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MPU–KS/0506-2/18                                                 Gabinet Prezydenta Miasta Poznania

2065/18                                                               Urząd Miasta Poznania 

                                                                                  Pl. Kolegiacki 17

                                                                                  61-841 Poznań
                  Poznań, 11 maja 2018 r.
RAPORT Z PRZEBIEGU II ETAPU KONSULTACJI SPOŁECZNYCH DOTYCZĄCYCH PROJEKTU MIEJSCOWEGO PLANU ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO „MORASKO – RADOJEWO – UMULTOWO” REJON ULICY LEWANDOWSKIEGO,   CZĘŚĆ A W POZNANIU

Miejska Pracownia Urbanistyczna w Poznaniu przedstawia raport podsumowujący przebieg drugiego etapu konsultacji społecznych dotyczących projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Morasko – Radojewo – Umultowo”, rejon ulicy Lewandowskiego, część A w Poznaniu. Raport oprócz podstawowych informacji obejmuje sprawozdanie ze spotkania inaugurującego drugi etap konsultacji społecznych dotyczących projektu, informację na temat opinii zebranych w wyznaczonym terminie oraz informacje dotyczące kolejnych etapów procedury planistycznej.

UZASADNENIE

Raport z przebiegu drugiego etapu konsultacji społecznych dotyczących projektu mpzp „Morasko – Radojewo – Umultowo”, rejon ulicy Lewandowskiego, część A w Poznaniu został sporządzony na podstawie § 13 uchwały nr XLVIII/844/VII/2017 Rady Miasta Poznania z dnia 16 maja 2017r. w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych na terenie miasta Poznania oraz zarządzeniem nr 173/2018/P, z dnia 8 marca 2018r. Prezydenta Miasta Poznania w sprawie: przeprowadzenia II etapu konsultacji społecznych dotyczących projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Morasko – Radojewo – Umultowo”, rejon ulicy Lewandowskiego, część A w Poznaniu. 

PODSTAWOWE INFORMACJE

	II etap konsultacji społecznych dotyczących projektu mpzp

„Morasko – Radojewo – Umultowo”, rejon ulicy Lewandowskiego,              część A w Poznaniu

	Termin przeprowadzonych konsultacji

	22 marca 2018r. – spotkanie informacyjne

Od 22 marca do 12 kwietnia 2018r. – zbieranie opinii do projektu mpzp

	Wcześniejsze działania
	brak

	Zakres konsultacji (Rady Osiedlowe)
	RO Morasko-Radojewo i RO Umultowo

	Zakres informacji podawanych podczas konsultacji
	Prezentacja projektu mpzp.

Powody przystąpienia do prac nad projektem mpzp.

Obszar miasta objęty granicami uchwały                 o przystąpieniu.

Ustalenia „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania” dla przedmiotowego obszaru.

Procedura sporządzania projektu mpzp.

Termin zbierania opinii interesariuszy do projektu mpzp.

	Problemy podlegające konsultacjom
	Głównym celem było zebranie opinii Interesariuszy na temat najbardziej akceptowalnych społecznie projektów rozwiązań urbanistycznych                        i komunikacyjnych dla danego terenu.

	Sposób udostępnienia informacji dotyczących projektu
	Prezentacja multimedialna przygotowana na potrzeby spotkania informacyjnego, która również została opublikowana na stronie internetowej MPU.

	Osoby odpowiedzialne za realizację projektu
	Adam Kijowski – kierownik zespołu projektowego (061 639 64 87)

Magdalena Drabent – koordynator projektu (061 639 64 85)

	Podstawy prawne (uchwała RMP w sprawie przystąpienia do prac nad projektem mpzp)
	Uchwała nr XXVII/203/IV/2003 Rady Miasta Poznania z dnia 9 września 2003r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Morasko – Radojewo – Umultowo” w Poznaniu


SPOTKANIE INFORMACYJNE

W dniu 22 marca 2018 r. odbyło się spotkanie inaugurujące II etap konsultacji społecznych dotyczący projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru "Morasko-Radojewo-Umultowo" rejon ulicy Lewandowskiego część A w Poznaniu. Oto podsumowanie przebiegu spotkania:

I. Na spotkanie przybyło 17 osób, w tym 2 osoby z Miejskiej Pracowni Urbanistycznej. Wśród przybyłych byli m. in. zainteresowani mieszkańcy oraz przedstawiciele Rady Osiedla Umultowo.
II. W spotkaniu z Miejskiej Pracowni Urbanistycznej w Poznaniu uczestniczyli:

· Magdalena Drabent – zespół projektowy;

· Angelika Maik – zespół projektowy.
III. Kwestie poruszone na konsultacjach:

1. Czy cały plan ma być przeznaczony na tereny zieleni.
2. Czy kwestia dotycząca warunków zabudowy na gęsiarnie jest zamknięta.

3. Czy są prowadzone działania dotyczące ochrony przyrody.

4. Czy wyznaczone granice terenów przeznaczonych pod tereny zieleni są takie samie jak w obowiązującym Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego.

5. Czy w planie są dopuszczone ciągi piesze i rowerowe.

6. Czy działki prywatnych osób, które są przeznaczone pod tereny zieleni będą wykupione przez Miasto.

7. Jaką formę ochrony przedstawia wyznaczona żółta linia na rysunku planu.

8. Czy cieki, to nie rowy melioracyjne.

9. Ulica B. Lewandowskiego ma być drogą publiczną, czy nie jest to sprzeczne z ochroną przyrody.

10. Dlaczego wzdłuż linii wysokiego napięcia nie są rozmieszczone równomiernie tereny zieleni.

11. Czy można składać opinie do projektów planów na obszarze Moraska.

12. Czy można zmienić obowiązujące Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego.
13. Na wszystkie pytania została udzielona odpowiedź podczas trwania konsultacji. Do raportu załączona jest prezentacja przygotowana na potrzeby spotkania, które odbyło się 22 marca 2018 roku.
14. Na koniec spotkania projektanci podali dane kontaktowe do Miejskiej Pracowni Urbanistycznej oraz informację, że od 22 marca do 12 kwietnia 2018 r. trwać będzie zbieranie opinii w ramach drugiego etapu konsultacji społecznych dotyczących projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Morasko – Radojewo – Umultowo”, rejon ulicy Lewandowskiego, część A              w Poznaniu.
Do raportu załączona jest prezentacja przygotowana na potrzeby spotkania, które odbyło się 22 marca 2018 roku.
ZBIERANIE OPINII
W terminie konsultacji społecznych od 22 marca 2018 r. do 12 kwietnia 2018 r. wpłynęło 14 pism z opiniami od zainteresowanych przedmiotem projektu planu, w tym od jednej osoby fizycznej, Klubu Przyrodników Koło Poznańskie oraz instytucji. Ponadto, wpłynęło 1 pismo po wskazanym terminie.

Opinia Klubu Przyrodników Koła Poznańskiego porusza zagadnienia ochrony przyrody w znacznej części wykraczając poza kwestie regulowane w planach miejscowych dotyczyły między innymi: kształtowania nowych zadrzewień i zakrzewień, zachowania szlaków migracyjnych i korytarzy ekologicznych. W opinii osoby fizycznej została wyrażona aprobata dla założeń przyjętych w ww. mpzp.
PODSUMOWANIE
Projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Morasko – Radojewo – Umultowo”, rejon ulicy Lewandowskiego, część A w Poznaniu znajduje się na etapie opiniowania wewnętrznego z jednostkami miejskimi. Po zakończeniu tego etapu projekt, zgodnie z art. 17 ustawy z dnia 27 marca 2003r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, będzie przygotowywany do opiniowania i uzgadniania (między innymi przez Miejską Komisję Urbanistyczno – Architektoniczną). Po uzyskaniu wymaganych ustawowo opinii i uzgodnień oraz wprowadzeniu zmian z nich wynikających projekt mpzp zostanie wyłożony do publicznego wglądu. W trakcie wyłożenia zostanie zorganizowana dyskusja publiczna, a po zakończeniu wyłożenia projektu planu miejscowego zostanie wyznaczony termin zbierania uwag do projektu. 
Otrzymują:

1. Adresat

2. MPU-KS a/a

3. MPU-Z3 a/a

Sprawę prowadzi:

Łukasz Olędzki  tel. (061) 639 64 66
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