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MPU–KS/0506-17/18                                               Gabinet Prezydenta Miasta Poznania

5782/18                                                               Urząd Miasta Poznania 

                                                                                  Pl. Kolegiacki 17

                                                                                  61-841 Poznań
                Poznań, 8 grudnia 2018 r.
RAPORT Z PRZEBIEGU II ETAPU KONSULTACJI SPOŁECZNYCH DOTYCZĄCYCH PROJEKTU MIEJSCOWEGO PLANU ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO        „W REJONIE ULIC WINOGRADY I KSIĘCIA MIESZKA I” W POZNANIU

Miejska Pracownia Urbanistyczna w Poznaniu przedstawia raport podsumowujący przebieg drugiego etapu konsultacji społecznych dotyczących projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „W rejonie ulic Winogrady i Księcia Mieszka I”                   w Poznaniu. Raport oprócz podstawowych informacji obejmuje sprawozdanie ze spotkania inaugurującego II etap konsultacji społecznych dotyczących projektu, informację na temat opinii zebranych w wyznaczonym terminie oraz informacje dotyczące kolejnych etapów procedury planistycznej.

UZASADNENIE

Raport z przebiegu II etapu konsultacji społecznych dotyczących projektu mpzp „W rejonie ulic Winogrady i Księcia Mieszka I” w Poznaniu został sporządzony na podstawie § 13 uchwały nr XLVIII/844/VII/2017 Rady Miasta Poznania z dnia 16 maja 2017r. w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych na terenie miasta Poznania oraz zarządzenia Prezydenta Miasta Poznania nr 695/2018/P, z dnia 4 października 2018r. w sprawie: przeprowadzenia II etapu konsultacji społecznych dotyczących projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „W rejonie ulic Winogrady i Księcia Mieszka I”                   w Poznaniu. 

PODSTAWOWE INFORMACJE

	II etap konsultacji społecznych dotyczących projektu mpzp   

„W rejonie ulic Winogrady i Księcia Mieszka I” w Poznaniu

	Termin przeprowadzonych konsultacji


	18 października – spotkanie informacyjne

Od 18 października do 8 listopada – zbieranie opinii o projekcie mpzp

	Wcześniejsze działania
	I etap konsultacji społecznych odbył się w terminie od 18 stycznia do 9 lutego 2018r. (spotkanie z mieszkańcami miało miejsce w dniu 18 stycznia 2015r.)

	Zakres konsultacji (Rady Osiedlowe)
	RO Stare Winogrady

	Zakres informacji podawanych podczas konsultacji
	Prezentacja projektu mpzp.

Powody przystąpienia do prac nad projektem mpzp.

Obszar miasta objęty granicami uchwały                 o przystąpieniu.

Ustalenia „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania” dla przedmiotowego obszaru.

Procedura sporządzania projektu mpzp.

Termin zbierania opinii interesariuszy do projektu mpzp.

	Problemy podlegające konsultacjom
	Głównym celem było zebranie opinii Interesariuszy na temat najbardziej akceptowalnych społecznie projektów rozwiązań urbanistycznych                        i komunikacyjnych dla danego terenu.

	Sposób udostępnienia informacji dotyczących projektu
	Prezentacja multimedialna przygotowana na potrzeby spotkania informacyjnego, która również została opublikowana na stronie internetowej MPU.

	Osoby odpowiedzialne za realizację projektu
	Adam Derc – kierownik zespołu projektowego (061 639 64 90)

Paulina Pudelska – koordynator projektu (061 639 64 89)

	Podstawy prawne (uchwała RMP w sprawie przystąpienia do prac nad projektem mpzp)
	Uchwała Nr LVIII/1087/VII/2017 Rady Miasta Poznania z dnia 5 grudnia 2017 r. w sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru          "W rejonie ulic Winogrady i Księcia Mieszka I"         w Poznaniu


SPOTKANIE INFORMACYJNE

W dniu 18 października 2018 r. odbyło się spotkanie inaugurujące II etap konsultacji społecznych dotyczących projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego    „W rejonie ulic Winogrady i Księcia Mieszka I” w Poznaniu, które odbyło się w Zespole Szkół Zawodowych nr 2 na ul. Żniwnej 1 w Poznaniu. Oto podsumowanie przebiegu spotkania:

I. Liczba osób przybyłych na konsultacje: ok. 50 osób.

II. W spotkaniu oprócz zainteresowanych mieszkańców wzięli udział Pan Maciej Wudarski, zastępca Prezydenta Miasta Poznania, przedstawiciele TKKiF w Poznaniu oraz przedstawiciele RO Stare Winogrady.

III. W spotkaniu z Miejskiej Pracowni Urbanistycznej w Poznaniu uczestniczyli:

· Adam Derc – kierownik zespołu projektowego;

· Paulina Pudleska – koordynatorka projektu;

· Tomasz Rymarski – zespół projektowy;

· Łukasz Olędzki – prowadzący spotkanie.

IV. Kwestie poruszone na spotkaniu (dyskusja obyła się po przedstawieniu i omówieniu prezentacji multimedialnej):

1. Termin uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego oraz powstania ewentualnej nowej zabudowy sportowej.
2. Możliwość wydawania decyzji administracyjnych dla zabudowy do czasu wejścia    w życie mpzp.
3. Koszty budowy sieci infrastruktury technicznej oraz układu komunikacyjnego obsługującego dopuszczone w projekcie planu zagospodarowanie.
4. Dostępność prezentowanych materiałów planistycznych w internecie.

5. Możliwa do realizacji powierzchnia zabudowy budynków oraz powierzchnia usług.

6. Struktura własnościowa terenów objętych projektem planu.

7. Przesłanki do ustalenia parametrów hali sportowej (wysokości) oraz możliwe do realizacji w niej funkcje sportowe.

8. Sposób zabezpieczenia potrzeb parkingowych dla nowych obiektów oraz proponowane zasady obsługi komunikacyjnej.

Na wszystkie pytania została udzielona odpowiedź podczas trwania konsultacji. Do raportu załączona jest prezentacja przygotowana na potrzeby spotkania.

ZBIERANIE OPINII

W terminie od 18 października do 08 listopada 2018 r. zbierane były opinie w ramach konsultacji społecznych dotyczących projektu mpzp „W rejonie ulic Winogrady i Księcia Mieszka I” w Poznaniu. Opinie można było składać w siedzibie Miejskiej Pracowni Urbanistycznej: osobiście, przesłać pocztą oraz pocztą elektroniczną. Wpłynęły dwie opinie ws. projektu mpzp (pierwsza wniesiona przez grupę 131 zainteresowanych mieszkańców oraz druga przez Wielkopolskie Towarzystwo Krzewienia Kultury Fizycznej).

Główne zagadnienia poruszane w opiniach dotyczą:

Mieszkańcy opiniują pozytywnie projekt planu. Ich zdaniem plan pełnił będzie swoją funkcję   tj. ochronę ciągłości systemu klinów zieleni miasta Poznania, zgodnie z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania. Równocześnie mieszkańcy proszą o potraktowanie projektu mpzp priorytetowo w celu skutecznej ochrony cennego przyrodniczo terenu przed intensywnym zagospodarowaniem.   Z kolei Wielkopolskie Towarzystwo Krzewienia Kultury Fizycznej wnosi na terenie, którego jest użytkownikiem wieczystym, o dopuszczenie w planie budowy siedmiu budynków mieszkalnych wielorodzinnych o wysokości od 3 do 5 kondygnacji. WTKKF wskazuje przeznaczenie części terenu pod budownictwo mieszkaniowe jako jedyne realne źródło finansowania inwestycji sportowo-rekreacyjnych.

PODSUMOWANIE

Projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „W rejonie ulic Winogrady        i Księcia Mieszka I” w Poznaniu znajduje się na etapie po opiniowaniu wewnętrznym               z jednostkami miejskimi. Obecnie analizowane są materiały oraz opinie uzyskane w trakcie przeprowadzonych konsultacji i opiniowania wewnętrznego. Po wprowadzeniu zmian wynikających z uzyskanych opinii projekt planu miejscowego, zgodnie z art. 17 ustawy z dnia 27 marca 2003r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, będzie przygotowywany do opiniowania i uzgadniania (między innymi przez Miejską Komisję Urbanistyczno – Architektoniczną). Po uzyskaniu wymaganych ustawowo opinii i uzgodnień oraz wprowadzeniu zmian z nich wynikających projekt mpzp zostanie wyłożony do publicznego wglądu. W trakcie wyłożenia zostanie zorganizowana dyskusja publiczna, a po zakończeniu wyłożenia projekty planów miejscowych zostanie wyznaczony termin zbierania uwag do projektów. 

Otrzymują:


1. Adresat

2. MPU-KS a/a

3. MPU-Z1 a/a

Sprawę prowadzi:

Łukasz Olędzki  tel. (061) 639 64 66
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