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4382/19                                                              Urząd Miasta Poznania 

                                                                                  Pl. Kolegiacki 17

                                                                                  61-841 Poznań
               Poznań, 7 sierpnia 2019 r.
RAPORT Z PRZEBIEGU I ETAPU KONSULTACJI SPOŁECZNYCH DOTYCZĄCYCH PROJEKTU MIEJSCOWEGO PLANU ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO        „W REJONIE ULICY GRONOWEJ” W POZNANIU

Miejska Pracownia Urbanistyczna w Poznaniu przedstawia raport podsumowujący przebieg pierwszego etapu konsultacji społecznych dotyczących projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „W rejonie ulicy Gronowej” w Poznaniu. Raport oprócz podstawowych informacji obejmuje sprawozdanie ze spotkania inaugurującego I etap konsultacji społecznych dotyczących projektu, informację na temat wniosków zebranych         w wyznaczonym terminie oraz informacje dotyczące kolejnych etapów procedury planistycznej.

UZASADNENIE

Raport z przebiegu I etapu konsultacji społecznych dotyczących projektu mpzp dla obszaru „W rejonie ulicy Gronowej” w Poznaniu został sporządzony na podstawie § 13 uchwały                         nr XLVIII/844/VII/2017 Rady Miasta Poznania z dnia 16 maja 2017r. w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych na terenie miasta Poznania oraz zarządzenia Prezydenta Miasta Poznania nr 485/2019/P, z dnia 3 czerwca 2019r. w sprawie: przeprowadzenia I etapu konsultacji społecznych dotyczących projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „W rejonie ulicy Gronowej” w Poznaniu.
PODSTAWOWE INFORMACJE

	I etap konsultacji społecznych dotyczących projektu mpzp „W rejonie ulicy Gronowej” w Poznaniu

	Termin przeprowadzonych konsultacji

	17 czerwca 2019r. – spotkanie informacyjne

Od 17 czerwca do 10 lipca 2019r. – zbieranie wniosków o projekcie mpzp

	Wcześniejsze działania
	I etap konsultacji odbywa się po podjęciu przez Radę Miasta Poznania uchwały w sprawie przystąpienia do prac nad projektem mpzp               i powiązany jest z terminem zbierania wniosków do projektu mpzp, wynikającym z zapisów Ustawy        z dnia 27 marca 2003r. o planowaniu                        i zagospodarowaniu przestrzennym.

	Zakres konsultacji (Rady Osiedlowe)
	RO Stare Winogrady w Poznaniu

	Zakres informacji podawanych podczas konsultacji
	Powody przystąpienia do prac nad projektem mpzp.

Obszar miasta objęty granicami uchwały                 o przystąpieniu.

Ustalenia „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania” dla przedmiotowego obszaru.

Procedura sporządzania projektu mpzp.

Termin zbierania opinii interesariuszy do projektu mpzp.

	Problemy podlegające konsultacjom
	Głównym celem było zebranie opinii Interesariuszy na temat najbardziej akceptowalnych społecznie projektów rozwiązań urbanistycznych i komunikacyjnych dla danego terenu..

	Sposób udostępnienia informacji dotyczących projektu
	Prezentacja multimedialna przygotowana na potrzeby spotkania informacyjnego, która również została opublikowana na stronie internetowej MPU.

	Osoby odpowiedzialne za realizację projektu
	Adam Derc – kierownik zespołu projektowego (061 639 64 90)
Anna Bilska – koordynatorzy projektu (061 639 64 89)

	Podstawy prawne (uchwała RMP w sprawie przystąpienia do prac nad projektem mpzp)
	Uchwała Nr XI/153/VIII/2019 Rady Miasta Poznania z dnia 14 maja 2019 r. w sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „W rejonie ulicy Gronowej” w Poznaniu


SPOTKANIE INFORMACYJNE

W dniu 17 czerwca 2019 r. odbyło się spotkanie informacyjne, rozpoczynające I etap konsultacji społecznych dotyczących projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „W rejonie ulicy Gronowej” w Poznaniu. Oto podsumowanie przebiegu spotkania:

I. Notatka służbowa ze spotkania informacyjnego sporządzona została 18 czerwca 2019r., w siedzibie Miejskiej Pracowni Urbanistycznej przy ul. Za Bramką 1                 w Poznaniu, przez Tomasza Rymarskiego.
II. Spotkanie z mieszkańcami, otwierające pierwszy etap konsultacji społecznych, odbyło się w Szkole Podstawowej nr 38 przy ulicy Romana Branstaettera 6 w Poznaniu.
III. W spotkaniu z Miejskiej Pracowni Urbanistycznej w Poznaniu uczestniczyli:

· Adam Derc – kierownik zespołu projektowego,

· Anna Bilska – koordynatorka projektu;

· Tomasz Rymarski – zespół projektowy;
· Łukasz Olędzki – prowadzący spotkanie.
IV. W spotkaniu udział wzięło 10 osób, w tym obok przedstawicieli Miejskiej Pracowni Urbanistycznej, zainteresowani mieszkańcy i przedstawiciele Rady Osiedla Stare Winogrady.
V. Łukasz Olędzki otworzył spotkanie konsultacyjne i poinformował, że dotyczy ono projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „W rejonie ulicy Gronowej” w Poznaniu. Główne założenia projektu planu przedstawiła Anna Bilska. Podczas prezentacji poinformowano również o nieprzekraczalnym terminie składania wniosków do projektu planu.
VI. Pytania i problemy poruszone na spotkaniu konsultacyjnym:

1. przebieg granicy projektu mpzp i uzasadnienie przystąpienia do prac nad nim,

2. koncepcja na zagospodarowanie terenu objętego planem,

3. zamierzenia właścicieli terenów (wnioski o warunki zabudowy),

4. czy opracowywany mpzp wstrzymuje wydawanie decyzji o warunkach zabudowy?

5. wpływ mieszkańców na formę zabudowy (ustalenia w mpzp),

6. możliwa wysokość nowej zabudowy, jej obsługa komunikacyjna i sposób zabezpieczenia miejsc postojowych,

7. sposób składania i możliwy zakres wniosków do mpzp,

8. zakres ustaleń mpzp w zakresie miejsc postojowych.
Na wszystkie pytania została udzielona odpowiedź podczas trwania konsultacji. Do raportu załączona jest prezentacja przygotowana na potrzeby spotkania, które odbyło się w dniu 17 czerwca 2019 roku.
ZBIERANIE OPINII

Zgodnie z ustawą z dnia 27 marca 2003r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, w dniach od 18 czerwca do 10 lipca 2019 r. zbierane były wnioski do projektu planu. Wpłynęło 21 pism, z których 5 nie zawierało żadnych uwag ani wniosków. Spośród pozostałych 16 pism 3 zostały złożone przez osoby fizyczne, w tym jedno pismo zostało podpisane przez 36 mieszkańców. Pozostałe pisma złożyły instytucje (głównie jednostki miejskie i zarządcy infrastruktury technicznej).

Wnioski dotyczyły przede wszystkim:

· planowanej funkcji terenu i sposobu jego zagospodarowania,

· wysokości zabudowy,

· zasad obsługi komunikacyjnej i parkowania,

· rozwiązań dla projektowanych sieci infrastruktury technicznej.
PODSUMOWANIE

Projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „W rejonie ulicy Gronowej”     w Poznaniu znajduje się na etapie opracowywania koncepcji projektu, między innymi na podstawie zebranych wniosków. Po zakończeniu prac koncepcyjnych projekt zostanie skierowany do opiniowania wewnętrznego z jednostkami miejskimi, w trakcie którego zostanie zorganizowany II etap konsultacji społecznych. Po zakończeniu etapu konsultacyjnego projekt, zgodnie z art. 17 ustawy z dnia 27 marca 2003r. o planowaniu                                      i zagospodarowaniu przestrzennym, będzie przygotowywany do opiniowania i uzgadniania (między innymi przez Miejską Komisję Urbanistyczno – Architektoniczną). Po uzyskaniu wymaganych ustawowo opinii i uzgodnień oraz wprowadzeniu zmian z nich wynikających projekt mpzp zostanie wyłożony do publicznego wglądu. W trakcie wyłożenia zostanie zorganizowana dyskusja publiczna, a po zakończeniu wyłożenia projektu planu miejscowego zostanie wyznaczony termin zbierania uwag do projektu.
Otrzymują:


1. Adresat

2. MPU-KS a/a

Sprawę prowadzi:

Łukasz Olędzki  tel. (061) 639 64 66
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