Protokół

z XXVI posiedzenia Komisji Dialogu Obywatelskiego przy Pełnomocniku Prezydenta Miasta ds. Osób Niepełnosprawnych

08.01.2015
W dniu 8 stycznia 2015 roku w Sali Białej Urzędu Miasta Poznania odbyło się XXVI posiedzenie Komisji Dialogu Obywatelskiego przy Pełnomocniku Prezydenta Miasta ds. Osób Niepełnosprawnych. 

Spotkanie otworzyła Pani Dorota Potejko, Pełnomocnik Prezydenta Miasta ds., Osób Niepełnosprawnych, witając obecnych i prosząc ustępującego Przewodniczącego KDO, Marcina Halickiego o odczytanie protokołu z poprzedniego posiedzenia KDO, który  Protokół został przyjęty 24 głosami za. Następnie ustępujący Przewodniczący podsumował prace Komisji w 2014 roku, dziękując członkom KDO za owocną współpracę w minionym roku.

Następnie Pełnomocnik D. Potejko zaprosiła zebranych przedstawicieli Komisji do wyborów Przewodniczącego oraz prezydium KDO na 2015 rok. Obecni zgłosili 2 kandydatury: Annę Rutz, Łukasza Garczewskiego oraz Marcina Halickiego. Pan Michał Tomczak zgłosił wniosek formalny dotyczący głosowania jawnego. Wniosek poddany głosowaniu został odrzucony 20 głosami przeciw, przy 2 głosach za oraz 2 wstrzymujących.

Ustalono głosowanie tajne. Zgłoszeni kandydaci krótko zaprezentowali swoją działalność, następnie odbyło się głosowanie. Wyniki przedstawiały się następująco:

- Anna Rutz – 9 głosów
- Łukasz Garczewski - 2 głosy

- Marcin Halicki – 13 głosów
Na Przewodniczącego Komisji w 2015 roku wybrano Marcina Halickiego. Nowo wybrany Przewodniczący zaproponował do Prezydium KDO Annę Rutz oraz Łukasza Garczewskiego (wiceprzewodniczący) oraz Aleksandrę Klausę (sekretarz).

Marcin Halicki podziękował zebranym za zaufanie i płynnie przeszedł do kolejnego punktu posiedzenia – ciekawej prezentacji działalności Fundacji JaTyMy.

W kolejnym punkcie spotkania prezentację dotyczącą projektu SelFind - Systemu elektronicznego wspomagania samodzielności życiowej osób z niepełnosprawnością intelektualną przedstawił pan Michał Kosiedowski z Poznańskiego Centrum Superkomputerowo – Sieciowego. Po zakończeniu prezentacji przewodniczący zaproponował Centrum rozważenie możliwości zaoferowania poznańskim organizacjom przestrzeni dyskowej na potrzeby funkcjonowania stron internetowych. Propozycja została pozytywnie oceniona przez członków KDO. Ustalono dalszy kontakt w tej sprawie z przedstawicielami PCSS.
W kolejnym punkcie spotkania przewodniczący podniósł kwestię procedowania i zasad otwartych konkursów ofert dla organizacji pozarządowych na 2015 rok, a zwłaszcza przygotowania generatora wniosków, dzięki któremu proces aplikacji wniosków mógłby być łatwiejszy i szybszy. Przedstawiciele Oddziału Koordynacji Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi UM Poznania potwierdzili zakończenie fazy testowej narzędzia i przekazanie dalszych działań w tej sprawie do Wydziału Organizacyjnego UM Poznania.
Ustalono także zgłaszanie do przedstawicieli UM rekomendacji i propozycji dotyczących realizacji otwartych konkursów ofert dla organizacji pozarządowych. Propozycje mają być zgłaszane do Oddziału do końca stycznia 2015 roku i omówione na kolejnym posiedzeniu Komisji w lutym 2015 roku.

Przewodniczący zapowiedział zaproszenie na jedno z kolejnych posiedzeń KDO przedstawicieli ZTM oraz MPK, w celu przedyskutowania i wprowadzenia rozwiązań istotnych dla osób z niepełnosprawnościami  w Poznaniu, w kontekście korzystania z komunikacji publicznej. Ustalono, że przedstawiciele KDO prześlą na adres przewodniczącego swoje uwagi, rekomendacje i propozycje do dnia 31 stycznia 2015 roku.

Na kolejnym posiedzeniu Komisji, 5 lutego uwagi zostaną zebrane oraz podsumowane, a następnie przesłane do ZTM z zaproszeniem na marcowe posiedzenie oraz prośbą o odniesienie się do propozycji i rekomendacji KDO.

W czasie wolnych wniosków Eunika Lech z TON zwróciła się do zebranych o podjęcie skutecznych działań przedstawicieli organizacji pozarządowych w celu zwiększenia kwoty środków na otwarte konkursy ofert na rzecz osób z niepełnosprawnościami.
Przewodniczący zapowiedział, że na lutowe posiedzenie zaprosi Panią Haliną Owsianną, przewodniczącą Komisji Polityki Społecznej i Zdrowia RM Poznania, w celu przedstawienia sytuacji i poparcia starań o zwiększenie budżetu Miasta Poznania o ww. zadania.

Kolejne spotkanie Komisji ustalono na dzień 5 lutego 2015 roku na godz. 10.00 w Sali Białej UM Poznania.
Na tym spotkanie zakończono.
      Marcin Halicki                                                                         Aleksandra Klausa

 Przewodniczący KDO                                                                    Sekretarz KDO
