Protokół

z XXXVIII posiedzenia Komisji Dialogu Obywatelskiego przy Pełnomocniku Prezydenta Miasta ds. Osób Niepełnosprawnych

03.03.2016
W dniu 3 marca 2016 roku w Sali Sesyjnej Urzędu Miasta Poznania odbyło się XXXVIII posiedzenie Komisji Dialogu Obywatelskiego przy Pełnomocniku Prezydenta Miasta ds. Osób Niepełnosprawnych. 
Spotkanie otworzył Przewodniczący, witając zgromadzonych i odczytując protokół z poprzedniego posiedzenia KDO, przyjęty  24 głosami za, przy 0  głosach przeciw i  0 wstrzymujących się.

W pierwszym punkcie posiedzenia odbyło się spotkanie z prezesem Zarządu Komunalnych Zasobów Lokalowych w Poznaniu panem Pawłem Kaczmarkiem oraz grupą innych przedstawicieli ZKZL.

Prezes Kaczmarek na wstępie wyraził zadowolenie ze spotkania oraz zapowiedział realizację nowego programu wsparcia lokalowego dla organizacji pozarządowych w Poznaniu. Osobne umowy mają być podpisane z odpowiednimi wydziałami UM. Program jest w fazie przygotowywania i rozmów z poszczególnymi wydziałami. ZKZL zakłada preferencyjną stawkę za koszty eksploatacji dla NGO, a poziom kosztów, które będzie ponosiła organizacja jest do indywidualnego ustalenia. Członkowie KDO wspominali o bardzo złym stanie lokali oferowanych przez ZKZL, na tym etapie nie jest to żadne wsparcie, a wyłącznie generacja kosztów. Gło0s w tej sprawie zabierali Eunika Lech, Konrad Kołbik, Andrzej Rossa oraz Halina Słowińska. Przedstawiciele ZKZL wspomnieli o pomyśle na regranting realizowany przez poszczególne wydziały. Michał Tomczak zapytał o pochodzenie środków na regranting. Wspomniał także o braku możliwości finansowania przez UM środków tyrwałych dla organizacji. Przewodniczący KDO zaproponował włączenie przedstawicieli KDO w proces konsultacyjny - pomogłoby to wypracować założenia programu w taki sposób, aby był on korzystny dla organizacji. Prezes Kaczmarek pozytywnie odniósł się do tej propozycji.
Łukasz Garczewski wniósł propozycję przygotowywania przez ZKZL takich umów na korzystanie z lokali, aby były one korzystne dla wynajmujących organizacji.

Ustalono pozostawanie w roboczym kontakcie z przedstawicielami KDO i monitorowanie prac związanych z przygotowywanym programem.

W kolejnym punkcie spotkania Justyna Ochędzan z WRK przedstawiła założenia Wielkopolskiego Ośrodka Ekonomii Społecznej w Poznaniu, które WRK ZOP realizuje wspólnie z Fundacją Barka. Ośrodek wspiera organizacje, zamierzające powołać do życia przedsiębiorstwo społeczne lub spółdzielnię socjalną. Oferta kierowana jest do wszystkich chętnych organizacji pozarządowych, prowadzących lub zamierzających prowadzić działalność gospodarczą. Organizacja uczestnicząca w projekcie może otrzymać kompleksowe wsparcie merytoryczne oraz finansowe związane z planowaną działalnością. WOES działa w siedzibie WRK, przy ul. Bukowskiej 27/29 w Poznaniu.

Następnie głos zabrała Małgorzata Peretiatkowicz z Fundacji TUS w Warszawie, prezentując projekt niepelnosprawnik,.pl, będący wsparciem dla osób z niepełnosprawnościami poruszającymi się po polskich miastach. Program opiera się na stronie internetowej i wyszukiwarce miejsc bez barier w polskich miastach, daje on także dostęp do wiedzy na temat dostosowania poszczególnych miejsc użytku publicznego w Polsce. Oprócz strony internetowej działa także aplikacja mobilna, z której mogą korzystać wszyscy zainteresowani (posiadający smartfona).
W kolejnym punkcie pan Józef Solecki, kierownik Oddziału Integracji Osób Niepełnosprawnych UMP przedstawił aktualny stan prac nad projektem standardów dostępności miasta Poznania dla osób z niepełnosprawnościami. 
Pani Magdalena Kozielska-Sznura, przedstawicielka Fundacji Jak Po Sznurku zaprezentowała działania Fundacji, niedawno utworzonej. Wyraziła chęć aktywnej działalności i pracy na forum Komisji.

W czasie wolnych wniosków, pani Halina Grzymisławska - Słowińska zaprosiła zebranych na kolejny Bieg Na tak, który odbędzie się 4 czerwca 2016 r. nad poznańską Maltą.

Przewodniczący KDO podziękował za dotychczasową współpracę pani Annie Malewicz - Kozak, która została oddelegowana na inne stanowisko w Wydziale Zdrowia i Spraw Społecznych UM Poznania i przestaje pełnić funkcję Sekretarza KDO.

Przewodniczący życzył zgromadzonym Wesołych Świąt Wielkanocnych.
Na tym spotkanie zakończono. 

Kolejne posiedzenie KDO ustalono na dzień 07.04.2016 o godz. 10.00 w Sali Białej UM Poznania.

      Marcin Halicki                                                       Anna Malewicz - Kozak
 Przewodniczący KDO                                                   Sekretarz KDO
