Protokół

z II posiedzenia Komisji Dialogu Obywatelskiego przy Pełnomocniku Prezydenta Miasta Poznania ds. Osób Niepełnosprawnych

06.09.2012

W dniu 06 września 2012 roku w Sali Białej Urzędu Miasta Poznania odbyło się drugie posiedzenie Komisji Dialogu Obywatelskiego przy Pełnomocniku Prezydenta Miasta Poznania ds. Osób Niepełnosprawnych. W spotkaniu wzięło udział 30 przedstawicieli organizacji działających na rzecz osób niepełnosprawnych w Poznaniu oraz przedstawiciele Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych UM Poznania (lista obecności w załączeniu). 

Spotkanie otworzył Przewodniczący KDO Marcin Halicki, witając zgromadzonych i przedstawiając proponowany porządek obrad Komisji. Propozycja została poddana pod głosowanie obecnych przedstawicieli organizacji pozarządowych działających na rzecz osób niepełnosprawnych w Poznaniu. Porządek obrad został przyjęty 12 głosami za, 0 przeciw i 0 wstrzymujących się. Uprawnionych do głosowania było 19 osób.
W pierwszym punkcie obrad wybrano Sekretarza KDO. Przewodniczący zgłosił na tą funkcję Aleksandrę Klausę. przedstawicielkę Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych UM Poznania. Z uwagi na brak innych kandydatów, zarządzono głosowanie, w wyniku którego 11 osób było za kandydaturą A. Klausy, 0 przeciw, 1 osoba się wstrzymała od głosu. Sekretarzem KDO została A. Klausa.

Kolejnym punktem obrad było wystąpienie przedstawicielki Miejskiego Ośrodka Pomocy Rodzinie w Poznaniu, pani Małgorzaty Trzebnej, która przedstawiła założenia pilotażowego programu "Aktywny Samorząd", finansowanego ze środków PFRON. Po zakończeniu prezentacji głos zabrał Włodzimierz Kałek, Dyrektor MOPR, który w kilku słowach uzupełnił prezentację, a także zwrócił się do obecnych o kontakt z pracownikami MOPR w sprawie programu „Aktywny Samorząd”, a także innych kwestiach związanych z z szeroko rozumianą rehabilitacją osób niepełnosprawnych z terenu Poznania.

W kolejnym punkcie posiedzenia przedstawicielki Oddziału Koordynacji Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi UM Poznania (Izabela Leśniak i Danuta Resztak) zaprezentowały przygotowania do III Poznańskiego Dnia i Tygodnia Organizacji Pozarządowych, które zaplanowano w dniach 8 - 14 września 2012 r.

Następnie Aleksandra Klausa, przedstawicielka Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych UM Poznania zaprezentowała propozycję stworzenia katalogu rekomendacji wydarzeń organizowanych w Poznaniu, dostępnych dla osób niepełnosprawnych. Katalog jest wciąż uzupełniany, stąd prośba prelegentki o przesyłanie do UM Poznania propozycji działań, które mogłyby ułatwić udział niepełnosprawnych poznaniaków w wydarzeniach kulturalnych, społecznych, itd. 
W ostatnim punkcie obrad przybyłe organizacje zgłaszały uwagi i wolne wnioski, a także przekazywały informację na temat organizowanych przez nie wydarzeń. Przewodniczący Komisji zwrócił się do przedstawicieli organizacji o deklarację chęci wstąpienia w szeregi KDO.
Ustalono, że kolejne posiedzenie KDO przy Pełnomocniku Prezydenta Poznania ds. Osób Niepełnosprawnych odbędzie się 4 października 2012 r. o godz. 10.00 w Sali Białej UM Poznania.


Na tym spotkanie zakończono.
Przewodniczący KDO                                                                   Sekretarz KDO

Marcin Halicki                                                                            Aleksandra Klausa

