Protokół

z VII posiedzenia Komisji Dialogu Obywatelskiego przy Pełnomocniku Prezydenta Miasta ds. Osób Niepełnosprawnych

07.02.2013

W dniu 07 lutego 2013 roku w Sali Białej Urzędu Miasta Poznania odbyło się siódme posiedzenie Komisji Dialogu Obywatelskiego przy Pełnomocniku Prezydenta Miasta ds. Osób Niepełnosprawnych. 

Spotkanie otworzył przewodniczący witając przybyłych oraz  zapoznając zebranych z protokołem z poprzedniego posiedzenia KDO. Protokół przyjęto 19 głosami za, przy 0 głosami przeciw i 0 wstrzymującymi się. Następnie zgromadzeni przedstawiciele poznańskich organizacji oraz Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych UM Poznania zapoznali się z proponowanym porządkiem obrad  bieżącego posiedzenia. Propozycję przyjęto 19 głosami za przy 0 przeciw i 0 wstrzymujących się. 

W pierwszym punkcie obrad działalność warsztatu terapii zajęciowej "Pawełek" w Owińskach przedstawili reprezentanci Wielkopolskiego Związku Inwalidów Narządów Ruchu. W prezentacji uczestniczyły także same osoby z niepełnosprawnościami, które sprawiły wszystkim uczestniczącym w spotkaniu słodką niespodziankę.

W kolejnym punkcie ofertę Hotelu Pietrak w Trzemesznie dla gości z różnymi niepełnosprawnościami przedstawiła przedstawicielka hotelu. 

Następnie Mariola Kokocińska, dyrektor Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności przedstawiła zmiany w orzecznictwie na terenie Poznania, jakie zaszły od stycznia 2013 r. W spotkaniu uczestniczyła także Pełnomocnik Starostwa Powiatowego w Poznaniu ds. Osób Niepełnosprawnych. Zgromadzeni przedstawiciele organizacji zwrócili sie do gości z wieloma pytaniami i wątpliwościami na temat działalności powiatowego zespołu. Ustalono, że wszelkie kwestie z tym związane będą kierowane do powiatowego zespołu drogą mailową.

W kolejnym punkcie obrad głos zabrał Wojciech Pelc z Oddziału Serwisów Internetowych Urzędu Miasta Poznania, prezentując dostępność miejskich serwisów internetowych dla osób z różnymi typami niepełnosprawności. W trakcie prezentacji pojawiły się pytania z sali dotyczące formatu dokumentów publikowanych na stronach Miasta, z odczytaniem których mają kłopoty osoby z dysfunkcjami narządu wzroku. Ustalono, że docelowo pliki będą umieszczane na stronach w formatach akceptowanych przez osoby niewidome i słabowidzące. Zebrani po raz kolejny pozytywnie rekomendowali wprowadzenie na stronach miasta bezpłatnej aplikacji, dzięki której podatnicy będą mogli przekazać 1 % podatku na rzecz poznańskich organizacji pożytku publicznego. Wojciech Pelc nie wykazał entuzjazmu z tego faktu zwracając uwagę na koszty związane z przedsięwzięciem. Ustalono, że do tematu Komisja powróci na kolejnych posiedzeniach.

Wojciech Pelc obiecał również zgromadzonym jak najszybsze zakończenie prac nad optymalizacją generatora wniosków w otwartych konkursach ofert. W zgodnej opinii na dzień dzisiejszy generator nie działa.

Podczas wolnych głosów Radny Michał Tomczak powrócił do tematu zmiany uchwały Rady Miasta dotyczącej ulgowych przejazdów komunikacją miejską w Poznaniu dla osób z niepełnosprawnościami.

Przewodniczący KDO przedstawił termin następnego posiedzenia KDO, które odbędzie się 7 marca 2013 roku wyjątkowo w Sali Sesyjnej S2 Urzędu Miasta Poznania.

Na tym zakończono posiedzenie.
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