Protokół

z XXIX posiedzenia Komisji Dialogu Obywatelskiego przy Pełnomocniku Prezydenta Miasta ds. Osób Niepełnosprawnych

13.04.2015
W dniu 13 kwietnia 2015 roku w Sali Białej Urzędu Miasta Poznania odbyło się XXIX posiedzenie Komisji Dialogu Obywatelskiego przy Pełnomocniku Prezydenta Miasta ds. Osób Niepełnosprawnych. 

Na wstępie Przewodniczący odczytał protokół z poprzedniego posiedzenia KDO, przyjęty 20 głosami za, przy 0 głosach przeciw i 0 wstrzymujących się.
Następnie odczytano proponowany program bieżącego posiedzenia, który również został przyjęty 20 głosami za, przy 0 przeciw i 0 wstrzymujących się.

W pierwszym punkcie porządku obrad Przewodniczący KDO powitał obecną na spotkaniu panią Agnieszkę Pachciarz, Zastępcę Prezydenta Miasta Poznania, odpowiedzialną za politykę społeczną. Pani Prezydent przedstawiła założenia polityki dotyczącej wsparcia osób z niepełnosprawnościami, w tym wpływu na politykę Miasta rekomendacji płynących od środowiska osób z niepełnosprawnościami. Agnieszka Pachciarz zapowiedziała zmiany w Wydziale Zdrowia i Spraw Społecznych, w tym przesunięcia personalne. Nową Dyrektor Wydziału została Anna Szpytko, dotychczasowa Dyrektor Wydziału, Maria Remiezowicz odpowiadać będzie za politykę zdrowotną jak Wicedyrektor Wydziału. Na stanowisku pozostaje Dorota Potejko, Wicedyrektor i jednocześnie Pełnomocnik Prezydenta Miasta ds., Osób Niepełnosprawnych. Na pytanie Anny Rutz dotyczące lepszego umocowania (poza Wydziałem) Pełnomocnika, uzyskaliśmy odpowiedź o zwiększeniu efektywności działań na rzecz niepełnosprawnych Poznaniaków w dotychczasowej formule stanowiska. O problemach osób z niepełnosprawnościami mówił Henryk Lubawy oraz Stanisław Domański. Prezydent Pachciarz zapowiedziała częstsze wizyty i współpracę z KDO.
Po opuszczeniu Sali przez panią Pachciarz głos zabrała Jędrzej Wański z Regionalnego Ośrodka Polityki Społecznej w Poznaniu. Wystąpienie dotyczyło możliwości utworzenia zakładu aktywności zawodowej w Poznaniu, w którym zatrudnienie mogłyby znaleźć osoby z orzeczeniem o umiarkowanym i znacznym stopniu niepełnosprawności. Obecnie (w kontekście możliwości prawnych oraz możliwości finansowych Samorządu Województwa Wielkopolskiego) szanse na utworzenie w Wielkopolsce kolejnego ZAZ-u są niskie. Lepszym rozwiązaniem byłoby utworzenie spółdzielni socjalnej. Zgodzili się z tym uczestnicy spotkania.
Następnie Anna Rutz podjęła temat opracowania mapy dostępności Poznania dla osób z niepełnosprawnościami – padło pytanie o współpracę UM w tej sprawie z realizatorem projektu niepelnosprawnik.eu, Fundacją TUS z Warszawy. Dyrektor Dorota Potejko poinformowała zebranych, że Fundacja przedstawiła specyfikację i ofertę przedstawicielom Poznania na wykonanie mapy dostępności przestrzeni publicznej dla osób z niepełnosprawnościami w Poznaniu, jednak kwota za usługę (ok. 200 tys.zł) przewyższała możliwości finansowe Miasta. W związku z tym UM analizuje inne możliwości. Sebastian Mankiewicz w portalu wózkowicze.eu rekomendował wybór lokalnej instytucji lub organizacji pozarządowej, która znając poznańskie realia mogłaby przygotować ofertę korzystniejszą cenowo i technicznie. Zgodził się z tym Marcin Halicki, poddając pod rozwagę ogłoszenie otwartego konkursu ofert na wykonanie takiego zadania w przyszłości. Zgromadzeni zgodzili się co do tego, że prace nad projektem i konsultacje w tej sprawie będą kontynuowane.
Przewodniczący odniósł się do listu otrzymanego od ZTM w Poznaniu, dotyczącego zwiększenia dostępności poznańskiej komunikacji publicznej w Poznaniu dla osób z niepełnosprawnościami. List wzbudził liczne kontrowersje wśród członków KDO – przewodniczący Komisji zapowiedział powołanie zespołu w tej sprawie, który przygotuje odpowiedź Zarządowi Transportu Miejskiego.
Przewodniczący KDO zapowiedział zaproszenie na kolejne posiedzenie Komisji Zastępcę Prezydenta Miasta Poznania Pana Macieja Wudarskiego, sprawującego nadzór nad miejskimi jednostkami odpowiedzialnymi za transport publiczny, infrastrukturę drogową oraz inwestycje miejskie.

Kolejne spotkanie Komisji ustalono na dzień 7 maja 2015 roku na godz. 10.00 w Sali Białej UM Poznania.

Na tym spotkanie zakończono.
      Marcin Halicki                                                       Aleksandra Klausa
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