Protokół

z III posiedzenia Komisji Dialogu Obywatelskiego przy Pełnomocniku Prezydenta Miasta Poznania ds. Osób Niepełnosprawnych

04.10.2012

W dniu 04 października 2012 roku w Sali Białej Urzędu Miasta Poznania odbyło się trzecie posiedzenie Komisji Dialogu Obywatelskiego przy Pełnomocniku Prezydenta Miasta Poznania ds. Osób Niepełnosprawnych. W spotkaniu wzięło udział 17 przedstawicieli organizacji działających na rzecz osób niepełnosprawnych w Poznaniu oraz przedstawiciele Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych UM Poznania (lista obecności w załączeniu). 

Spotkanie otworzył Przewodniczący KDO Marcin Halicki, witając zgromadzonych i przedstawiając protokół z II posiedzenia KDO, poddając go pod głosowanie członków Komisji. W głosowaniu wzięło udział 13 osób uprawnionych do głosowania - 13 głosów za przyjęciem proponowanego protokołu, 0 przeciw i 0 wstrzymujących się. Następnie Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad Komisji. Propozycja została poddana pod głosowanie obecnych przedstawicieli organizacji pozarządowych działających na rzecz osób niepełnosprawnych w Poznaniu. Porządek obrad został przyjęty 13 głosami za, 0 przeciw i 0 wstrzymujących się. Uprawnionych do głosowania było 17 osób.
W pierwszym punkcie obrad głos zabrała Halina Słowińska, Prezes Stowarzyszenia Na Tak, przedstawiając zebranym projekt „Ośrodka krótkiego pobytu dla osób niepełnosprawnych”, który został wybrany do głosowania w ramach Poznańskiego Budżetu Obywatelskiego. Słowińska zachęcała do promowania wśród poznaniaków głosowania na ten właśnie projekt, dający wsparcie zwłaszcza rodzinom osób niepełnosprawnych.

Głos zabrał Michał Tomczak, Radny Rady Miasta Poznania, popierając apel o wspieranie projektów złożonych  w ramach budżetu obywatelskiego, dotyczących wspierania osób niepełnosprawnych.

Kolejnym punktem obrad było wystąpienie przedstawicieli Wielkopolskiego Forum Organizacji Osób Niepełnosprawnych oraz Wielkopolskiego Centrum Rehabilitacji, dotyczące realizacji programu „Razem Sprawniej 2012”, będącego kompleksowym programem rehabilitacji niepełnosprawnych Wielkopolan. 
Kolejnym punktem spotkania było przedstawienie przez przedstawicieli Wielkopolskiej Rady Koordynacyjnej Związek Organizacji Pozarządowych programu „Każdy Inny Wszyscy Równi - Promocja pozytywnych postaw wobec osób niepełnosprawnych.”, realizowanemu na terenie Wielkopolski.

W kolejnym punkcie posiedzenia Przewodniczący KDO przedstawił wnioski z raportu Ministerstwa Finansów na temat 1% podatku na rzecz organizacji pożytku publicznego. W trakcie krótkiej dyskusji, Andrzej Rossa, prezes Wielkopolskiego Stowarzyszenia Alzheimerowskiego, poparł pomysł zorganizowania spotkania poznańskich OPP z przedstawicielami mediów publicznych i komercyjnych, w celu lepszej promocji w środkach masowego przekazu poznańskich organizacji.
W ramach wolnych głosów i wniosków, przedstawiciele Stowarzyszenia Na Tak zaprosili zebranych do udziału w konferencji „Władza w rękach specjalisty”, zaplanowanej na 26 października. Istotność organizacji konferencji podkreśliła Agnieszka Haremska ze Stowarzyszenia PRO FUTURO.
Następne spotkanie ustalono na 8 listopada o godz. 10.00, wyjątkowo w siedzibie Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych UM Poznania, przy ul. 3 Maja 46.

Na tym spotkanie zakończono.
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