Protokół

z X posiedzenia Komisji Dialogu Obywatelskiego przy Pełnomocniku Prezydenta Miasta ds. Osób Niepełnosprawnych

09.05.2013

W dniu 9 maja 2013 roku w Sali Białej Urzędu Miasta Poznania odbyło się dziesiąte posiedzenie Komisji Dialogu Obywatelskiego przy Pełnomocniku Prezydenta Miasta ds. Osób z Niepełnosprawnościami. 

Spotkanie otworzył przewodniczący witając przybyłych oraz  zapoznając zebranych z protokołem z poprzedniego posiedzenia KDO. Protokół przyjęto … głosami za, przy 0 głosami przeciw i 0 wstrzymującymi się. Następnie zgromadzeni przedstawiciele poznańskich organizacji oraz Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych UM Poznania zapoznali się z proponowanym porządkiem obrad  bieżącego posiedzenia. Propozycję przyjęto 21 głosami za, przy 0 przeciw i 0 wstrzymujących się. 

W pierwszym punkcie obrad pani Małgorzata Trzebna oraz Grzegorz Karolczyk z MOPR w Poznaniu przedstawili założenia Programu „Aktywny Samorząd” realizowanego ze środków PFRON, a którego beneficjentami są osoby z niepełnosprawnościami. 
W kolejnym punkcie obrad, Pan Maciej Milewicz, Kierownik Oddziału Dialogu Społecznego UM Poznania przedstawił założenia Strategii Rozwoju Miasta Poznania do 2030 r. Po wystąpieniu rozpoczęła się dyskusja nad założeniami Strategii, w której wzięli udział przedstawiciele obecnych na sali przedstawicieli NGO oraz UM Poznania.
Następnie Pan Józef Solecki, Kierownik Oddziału Integracji Osób Niepełnosprawnych UM Poznania przedstawił działania Miasta Poznania na rzecz osób z niepełnosprawnościami w roku 2012.
Przewodniczący przedstawił termin następnego posiedzenia KDO, które odbędzie się 6 czerwca 2013 roku o godz. 10.00 w Sali Białej Urzędu Miasta Poznania.

Na tym zakończono posiedzenie.
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