Protokół

z XVI posiedzenia Komisji Dialogu Obywatelskiego przy Pełnomocniku Prezydenta Miasta ds. Osób Niepełnosprawnych

23.01.2014
W dniu 23 stycznia 2014 roku w Sali Białej Urzędu Miasta Poznania odbyło się piętnaste posiedzenie Komisji Dialogu Obywatelskiego przy Pełnomocniku Prezydenta Miasta ds. Osób z Niepełnosprawnościami. 

Spotkanie otworzyła p. Dorota Potejko, Pełnomocnik Prezydenta Miasta Poznania 
ds. Osób Niepełnosprawnych witając przybyłych oraz  oddając głos Przewodniczącemu KDO poprzedniej kadencji w celu odczytania protokołu z poprzedniego, grudniowego posiedzenia KDO. Protokół została przyjęty jednogłośnie, 18 głosami za. Następnie Pełnomocnik zapoznała zebranych z proponowanym protokołem bieżącego posiedzenia, który również został przez zgromadzonych przyjęty 18 głosami za, 0 sprzeciwie, 0 wstrzymujących się. 

W pierwszym punkcie porządku obrad odbyły się wybory Prezydium KDO na kolejną kadencję w 2014 roku. Zgromadzeni członkowie Komisji na Przewodniczącego przedstawili kandydatury Euniki Lech, Krystyny Zdunik oraz Marcina Halickiego. Zespół Oddziału Koordynacji Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi UM Poznana, zajmujący się obsługą techniczną głosowania, rozdali członkom KDO 18 kart do głosowania, następnie zwrócili się z prośbą do zebranych o zapisanie na kartkach nazwiska jednego  z kandydatów.

W wyniku głosowania zgłoszeni kandydaci otrzymali następującą liczbę głosów:
Eunika Lech – 3 głosy

Krystyna Zdunik – 5 głosów

Marcin Halicki – 10 głosów

Przewodniczącym Komisji na kadencję 2014 został wybrany Marcin Halicki.

Nowo wybrany Przewodniczący dziękując za ponowny wybór, zwrócił się do zebranych o zaakceptowanie Prezydium KDO w składzie: Eunika Lech (Wiceprzewodnicząca) i Krystyna Zdunik (Wiceprzewodnicząca). Propozycja spotkała się z jednogłośną akceptacją członków Komisji (18 głosów za)
Przewodniczący zapewnił zebranych o podjęciu starań o zwiększenie frekwencji na posiedzeniach KDO i poruszanie podczas spotkań tematów istotnych z perspektywy działalności organizacji pozarządowych działających na rzecz osób z niepełnosprawnościami w Poznaniu, licząc jednocześnie na aktywność członków Komisji w jej pracach.

Przedstawiciele Oddziału Koordynacji Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi UM Poznania zaprezentowali ewaluację pracy poszczególnych Komisji Dialogu Obywatelskiego w 2013 roku. Izabela Leśniak rekomendowała określenie przez członków Komisji realność uczestniczenia w posiedzeniach, co ma niebagatelne znaczenie w kontekście jej prac oraz późniejszej ewaluacji działań.

Przewodniczący zwrócił się do zebranych z zapytaniem o najbardziej optymalny termin następnego posiedzenia KDO – wspólnie ustalono, że następne posiedzenie powinno się odbyć zgodnie z planem, tj. 6 lutego 2014 r. (choć w tym miejscu można było usłyszeć nieliczne głosy o niefortunnym okresie ferii zimowych).

Józef Solecki, Kierownik Oddziału Integracji Osób Niepełnosprawnych przedstawił Informator dla Osób z Niepełnosprawnych wydany niedawno przez Urząd Miasta Poznania, dotyczący świadczeń dla osób z niepełnosprawnościami w Poznaniu. Wydawnictwo spotkało się z bardzo dużym zainteresowaniem zebranych, zapowiedziano także kolejny dodruk informatora.

Następnie głos zabrał Michał Tomczak, Radny Miasta Poznania, zasiadający w Radzie Konsultacyjnej przy Pełnomocniku Rządu ds. Osób Niepełnosprawnych, przedstawiając informacje na temat sytuacji finansowej Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na 2014 rok. Zgromadzeni otrzymali także najnowsze dane dotyczące ogłoszonego przez PFRON XIII Konkursu na zlecanie zadań organizacjom pozarządowym na 2014 rok.
Głos zabrała Eunika Lech prosząc zebranych o zgłaszanie do niej uwag dotyczących PFRON, które mogłaby później poruszyć na posiedzeniach Społecznej Rady Konsultacyjnej działającej przy Zarządzie PFRON. Eunika Lech jednocześnie zaprosiła zebranych na kurs języka migowego, organizowany przez TON (następne spotkanie zaplanowano na 28 stycznia)

Jolanta Wlazło z Polskiego Towarzystwa Chorób Nerwowo – Mięśniowych w Poznaniu zapoznała członków i gości KDO z najnowszymi programami realizowanymi w Wielkopolskim Centrum Rehabilitacji Dzieci i Młodzieży w Poznaniu, zapraszając do korzystania ze wsparcia specjalistów zatrudnionych w WCR.

Przewodniczący w kilku słowach przedstawił projekty realizowane przez Wielkopolskie Forum Organizacji Osób Niepełnosprawnych w 2014 roku, zapowiadając ich szersze omówienie podczas kolejnego posiedzenia KDO.
Przewodniczący zaprosił zebranych na XVIII posiedzenie KDO, które zaplanowano na 6 lutego 2014 roku w Sali Białej UM 
Na tym zakończono posiedzenie.
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