WJPM-V.0021.9.7.2018
PROTOKÓŁ nr 43/2018
XLIII SESJI RADY OSIEDLA WILDA

Z 16 SIERPNIA 2018 R.

Sesja Rady Osiedla Wilda odbyła się w Branżowej Szkole I Stopnia nr 42 w Poznaniu, ul. św. Jerzego 6/10. Rozpoczęcie obrad nastąpiło o godz. 17.05. 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.

W obecności 11 radnych obrady XLIII sesji Rady Osiedla Wilda otworzyła Przewodnicząca Rady Osiedla - pani Dorota Bonk - Hammermeister. 

Lista obecności radnych uczestniczących w obradach stanowi zał. nr 1 do protokołu. 
Na protokolanta powołano Marzenę Kozak – pracownika Wydziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta. 
Na sesję przybyła pani Anna Gawrysiak - Knez. Od tej pory w sesji uczestniczyło 12 radnych.

Do  przedstawionego porządku obrad, który stanowi załącznik nr 2 do protokołu, Przewodnicząca Rady Osiedla zaproponowała zmianę polegającą na dodaniu punktów:

15a. Projekt uchwały w sprawie wyznaczenia przedstawiciela do wprowadzania danych w ramach
        Poznańskiego Budżetu Obywatelskiego.
Wyniki głosowania:
Za – 11, Przeciw – 0, Wstrzym. się – 1
15b. Projekt uchwały w sprawie wyznaczenia przedstawiciela Osiedla na kandydata do Miejskiej 
         Rady Seniorów IV kadencji.
Wyniki głosowania:
Za – 11, Przeciw – 0, Wstrzym. się – 1
Porządek obrad został zmieniony.

2. Przedstawienie informacji z prac Zarządu w okresie między sesjami.

Głos zabrała pani Sylwia Stec. W okresie między sesjami odbyło się jedno posiedzenie Zarządu poświęcone przygotowaniu projektu planu Osiedla na rok 2019.

Ponadto Przewodnicząca Zarządu Osiedla poinformowała radnych o działaniach podejmowanych przez Zarząd:
· interwencji ws. rozkopanej ul. Wierzbięcice związanej z budową przyłączy gazowych;

· interwencji ws. zakłócania spokoju mieszkańców okolicznych nieruchomości przez osoby zamieszkujące w budynku przy ul. Wierzbięcice/św. Czesława;
· złożeniu wniosku konkursowego na dofinansowanie zadań inwestycyjnych jednostek pomocniczych Miasta – osiedli na zadanie „Przebudowa ul. Rolnej na odcinku od 
ul. Czwartaków do ul. Tokarskiej”. Przewodnicząca Zarządu dodała, iż z panią Anna Gawrysiak – Knez uczestniczyły w spotkaniu w H. Cegielski Fabryce Pojazdów Szynowych Spółka z o.o., która zadeklarowała przekazanie darowizny na przedmiotowe zadanie grantowe. Swoją pomoc finansową zaoferowała również Spółka Budimex Nieruchomości.
· pozyskaniu zgody od wnioskodawcy projektu złożonego do PBO „Piesza Wilda” na przeznaczenie brakujących środków w kwocie 133 000,00 zł na przebudowę ul. Rolnej na odcinku od ul. Hetmańskiej do ul. Czwartaków. Po aktualizacji kosztorysu zwiększona została wartość kosztorysu inwestorskiego na kwotę brutto 719 117,54 zł i środki przekazane przez Radę Osiedla do ZDM okazały się niewystarczające na realizację zadania.
3. Projekt uchwały w sprawie projektu planu wydatków na 2019 r.

Pani Sylwia Stec przedstawiła zatwierdzony przez Zarząd Osiedla projekt planu wydatków na rok 2019. 

Środki naliczone dla Osiedla na rok wynoszą ogółem 1 238 106,00 zł na co składają się środki wolne:

· naliczone z tytułu udziału w podatku od nieruchomości 1 021 047,00 zł (w tym środki niewykorzystane z 2017 r. – 29 265,00 zł)

· naliczone proporcjonalnie od liczby ludności i powierzchni Osiedla 217 059,00 zł.

Bezpośrednio przez Osiedle realizowane będą 2 zadania: diety radnych (18 659,00 zł) oraz opłaty za zajęcie pasa drogowego pod tablice informacyjne (20,00 zł). Pozostałe środki w kwocie 1 219 427,00 zł przekazane zostaną do realizacji wydziałom UM i miejskim jednostkom organizacyjnym.

Kwotę w wysokości 247 069,00 zł postanowiono przeznaczyć do ZDM na remont chodników, które zgłaszane były przez mieszkańców w ulicach: Wierzbięcice str. wschodnia odc. Czajcza - św. Jerzego, Bluszczowa, Saperska – str. wschodnia odc. Czwartaków - Hetmańska z uwzględnieniem schodów oraz  Bzowa (odc. plac Lipowy – Bluszczowa) i Różana – str. zachodnia (odc. Żupańskiego – św. Czesława), które zaplanowane były do remontu w roku bieżącym a ze względu na brak środków raczej nie zostaną wyremontowane. Pan Marian Krzywosz zgłosił konieczność remontu chodnika 
w ul. Prądzyńskiego odc. od ul. Sikorskiego do bramy Szkoły Podstawowej nr 25 – str. zachodnia. Postanowiono, że ww. środki będą stanowić zwiększenie środków celowych naliczonych dla Osiedla przez ZDM.
Zarząd Osiedla postanowił przekazać do Zarządu Zieleni Miejskiej środki w kwocie 30 000,00 zł na utrzymanie placów zabaw i skwerów na terenie Osiedla. Z ww. środków planowany jest demontaż starych bujaków z placu zabaw w Parku im. Jana Pawła II (samochód, helikopter) 
i zakup i montaż nowych bujaków, demontaż starej barierki na zieleńcu przy ul. Kosińskiego oraz montaż nowego ogrodzenia. 
Środki naliczone od liczby ludności i powierzchni Osiedla zgodnie z propozycją Komisji Kultury, Oświaty i Spraw Społecznych przeznaczone zostaną  m.in. na: 

· zakup nowości wydawniczych i organizacja imprez dla 3 filii Biblioteki Raczyńskich – 
6 000,00 zł;
· organizację półkolonii dla dzieci – 56 000,00 zł (SP nr 5, SP nr 25, Zespół Szkół nr 5);
· organizację imprez kulturalno – rekreacyjno - edukacyjnych – 40 000,00 zł;
· zakup pomocy edukacyjnych – 3 000,00 zł (P54);
· działania edukacyjne, wychowawcze i integracyjne w placówkach oświatowych – 
30 678,00 zł;
· organizację spotkań integracyjnych dla dzieci w placówkach oświatowych (wycieczki, wyjęcia do kina, teatru, na basen itp.) - 8 900,00 zł;
· zajęcia na strefie rekreacji dziecięcej – 4 000,00 zł.
W kwestii podziału środków na poszczególne placówki oświatowe głos zabrała pani Krystyna Jóźwiak. Zwróciła uwagę na zbyt wysokie dofinansowanie Zespołu Szkół nr 5, podczas gdy dla V LO nie przewidziano w budżecie żadnych środków. Zdaniem Radnej zbyt mało środków przeznaczonych zostało dla Szkoły Podstawowej nr 5. Zwróciła się do obecnych z prośbą o uwzględnienie w budżecie na rok przyszły potrzeb VLO dotyczących zakupu i montażu 88 szt. rolet okiennych do sal dydaktycznych na kwotę 13 000,00 zł. Przewodnicząca Rady Osiedla poinformowała, iż przedmiotowy wniosek V LO wpłynął do Osiedla dopiero w dniu 16 sierpnia br. 
Na prośbę Przewodniczącej Rady Osiedla kwestie związane z ustalaniem potrzeb remontowych 
w placówkach oświatowych wyjaśniła pani Halina Górecka. Przewodnicząca Zarządu dodała, że zadania ujęte w budżecie Osiedla są wynikiem dialogu pomiędzy przedstawicielami Rady Osiedla, Wydziału Oświaty i dyrektorami wildeckich szkół.
W wyniku przeprowadzonego głosowania (za-12) radni postanowili zmniejszyć kwotę zaplanowaną na utrzymanie ścieżki zdrowia i siłowni w Parku im. Jana Pawła II (ZZM) o 3 000,00 zł. Zaoszczędzone w ten sposób środki postanowiono przeznaczyć na zadanie „Wyposażenie sal dydaktycznych w rolety okienne” dla VLO (za – 9, przeciw – 2, wstrzym. – 1). 
Pod dyskusję poddano zadanie „Wildeckie Inicjatywy Osiedlowe” (kwota 44 000,00 zł), które wstępnie proponowano przekazać do Biura Koordynacji Projektów i Rewitalizacji Miasta. W sprawie głos zabrała pani Halina Górecka, która zaproponowała, aby środki wzorem roku bieżącego przekazać częściowo do Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych i do Wydziału Kultury na „małe granty”, co spotkało się z aprobatą pozostałych radnych.

W temacie głos zabrali radni: Sylwia Stec, Halina Górecka, Karolina Górska, Dorota Bonk – Hammermeister, Anna Gawrysiak – Knez, Krystyna Jóźwiak, Marian Krzywosz. 
Ostatecznie w wyniku przeprowadzonego głosowania środki z „Wildeckich Inicjatyw Osiedlowych” (44 000,00 zł) postanowiono podzielić w sposób następujący:

· Wydział Zdrowia i Spraw Społecznych:

· „Zapewnienie środowiskowego wsparcia dla rodzin poprzez organizację festynu Wilda dzieciom” – kwota 5 000,00 zł (dla Parafii pw. Zmartwychwstania Pańskiego) - 12 głosów za;

· „Integracja społeczności senioralnej Osiedla poprzez organizację czasu wolnego” – kwota 10 000,00 zł (zajęcia na basenie dla seniorów poprzez Klauzę) - 12 głosów za;

· „Działania aktywizujące społeczność senioralną z terenu Osiedla poprzez promocję zdrowia 
i aktywnego stylu życia” – kwota 5 000,00 zł (gimnastyka dla seniorów poprzez Klauzę) 
i 1 500,00 zł (Poranek Patriotyczny dla Klubu Seniora przy Parafii pw. Maryi Królowej) - 12 głosów za;

· „Organizacja półkolonii letnich dla dzieci” – kwota 7 000,00 zł (dla Parafii pw. Maryi Królowej) - 12 głosów za.
· Wydział Kultury - na zadanie pn. „Tworzenie nowych inicjatyw kulturalnych, działań służących rozwojowi i promocji kultury, sztuki i edukacji na terenie Osiedla” – kwota 15 500,00 zł (Festiwal ul. Żupańskiego – 10 000,00 zł oraz realizację projektu „Muzyka w studni” – 5 500,00 zł) – 11 głosów za, wstrzym. – 1.

Pani Karolina Górska poruszyła sprawę pisma z Biura Koordynacji Projektów i Rewitalizacji Miasta dot. rozważenia możliwości dofinansowania przez Radę Osiedla „Lata na Madalinie” – rozszerzenia działalności w dni powszednie. W temacie wywiązała się dyskusja, w której głos zabrały radne: Dorota Bonk – Hammermeister, Anna Gawrysiak – Knez, Sylwia Stec. Ostatecznie postanowiono zwrócić się do BKPiRM o podanie proponowanej kwoty dofinansowania.
Na skład i druk czasopisma osiedlowego postanowiono przeznaczyć kwotę 3 000,00 zł. W roku 2019 wydane zostaną 4 numery gazetki w zmniejszonym nakładzie 2 000 egzemplarzy każdy. W tym miejscu podkreślono problemy związane z dystrybucją gazetki.
Ze środków wolnych naliczonych z tytułu udziału w podatku od nieruchomości przewidziano środki na remonty w placówkach oświatowych (kwota 294 800,00 zł) i koszty utrzymania inwestycji zrealizowanych na terenie Osiedla (kwota 21 830,00 zł). 

Znaczna część budżetu (kwota – 427 150,00 zł) przeznaczona została na dofinansowanie zadania grantowego. Zarząd Osiedla złożył 31 lipca br. wniosek w konkursie „dużych grantów” na zadanie pn. „Przebudowa ulicy Rolnej na odcinku od ul. Czwartaków do ul. Tokarskiej”.

Wobec braku uwag Przewodnicząca Rady Osiedla przedstawiła projekt uchwały, który poddała pod głosowanie.
Za – 12, Przeciw – 0, Wstrzym. się – 0

W wyniku głosowania Uchwała Nr XLIII/248/II/2018 została podjęta ( zał. nr 3)

Projekt planu wydatków Osiedla na rok 2019 stanowi załącznik do uchwały.

4. Projekt uchwały w/s ustalenia listy zadań remontowych w placówkach oświatowych na 2019 r.
Po przeprowadzeniu uzgodnień z wildeckimi placówkami oświatowymi i Wydziałem Oświaty oraz po rozeznaniu potrzeb Osiedla, uwzględniając możliwości realizacyjne, ustalona została lista zadań do realizacji na rok 2019 w zakresie prac remontowych w miejskich gimnazjach, szkołach podstawowych i przedszkolach, na ogólną kwotę 185 771,00 zł., która jest zgodna z propozycjami przedstawionymi przez Wydział Oświaty. 

· Przedszkole nr 42 –„Remont ogrodzenia” – kwota 20 000,00 zł;

· Przedszkole nr 54 – „Remont korytarza” – kwota   6 000,00 zł;

· Przedszkole nr 87 – „Remont dachu” – kwota  35 000,00 zł;

· Przedszkole nr 103 – „Remont sanitariatu”– kwota 40 000,00 zł;

· Przedszkole nr 176 – „Remont klatki schodowej”– kwota 12 000,00 zł;

· Szkoła Podstawowa nr 5 – „Malowanie pomieszczeń” ”– kwota 30 000,00 zł;

· Szkoła Podstawowa nr 42 w Zespole Szkół nr 5 – „Wymiana stolarki okiennej” – kwota 
22 771,00 zł;

· Szkoła Podstawowa Nr 25 z Oddziałami Integracyjnymi i Specjalnymi – „Remont ciągów komunikacyjnych” – kwota  20 000,00 zł.

Przewodnicząca Rady Osiedla zapoznała obecnych z projektem uchwały, który poddała pod głosowanie. 

Za – 12, Przeciw – 0, Wstrzym. się – 0

W wyniku głosowania Uchwała Nr XLIII/249/II/2018 została podjęta ( zał. nr 4)

5. Projekt uchwały w sprawie ustalenia listy zadań w zakresie konserwacji miejskich zieleńców w latach 2019-2021.
Sesję opuścił pan Mariusz Pohl (godz. 18.15). Od tej pory w sesji udział brało 11 radnych.

Przewodnicząca Rady Osiedla zapoznała obecnych z projektem uchwały. Radni zaakceptowali listę zadań powierzonych na lata 2019 - 2021 w zakresie konserwacji miejskich zieleńców przedstawioną przez Zarząd Zieleni Miejskiej, stanowiącą załącznik nr 1 do uchwały.
Wyniki głosowania:
Za – 11, Przeciw – 0, Wstrzym. się – 0

W wyniku głosowania Uchwała Nr XLIII/250/II/2018 została podjęta ( zał. nr 5)

6. Projekt uchwały w sprawie ustalenia listy priorytetów w zakresie prac remontowych miejskich chodników oraz dróg wewnętrznych i gminnych na 2019 r.
Przewodnicząca Rady Osiedla zwróciła się do radnych z prośbą o wskazanie chodników, które mogą być remontowane ze środków celowych. Dodała, iż ZDM określił wstępną wysokość środków na rok 2019, które dla Osiedla wynoszą 188 624,00 zł. 
Ostatecznie ustalono, iż na liście zadań powierzonych w zakresie prac remontowych miejskich chodników oraz dróg wewnętrznych i gminnych do realizacji w 2019 r. wskazane zostaną chodniki 
w ulicach:

· remont chodnika w ul. Różanej (odc. Żupańskiego – św. Czesława) – str. zachodnia;

· remont chodnika w ul. Bzowej (odc. plac Lipowy – Bluszczowa) – obie strony;

· remont chodnika w ul. Bluszczowej;

· remont chodnika w ul. Wierzbięcice (odc. Czajcza – św. Jerzego) – str. wschodnia;

· remont chodnika w ul. Prądzyńskiego (od ul. Sikorskiego do bramy Szkoły Podstawowej nr 25) – str. zachodnia;
· remont chodnika w ul. Saperskiej (odc. Czwartaków – Hetmańska z uwzględnieniem schodów) – str. wschodnia.
Ustalono, iż pula środków celowych zwiększona zostanie o środki wolne ujęte w projekcie planu Osiedla na rok 2019 na remonty chodników.
Przewodnicząca Rady Osiedla przedstawiła projekt uchwały, który poddała pod głosowanie. 

Wyniki głosowania:
Za – 11, Przeciw – 0, Wstrzym. się – 0

W wyniku głosowania Uchwała Nr XLIII/251/II/2018 została podjęta ( zał. nr 6)
7. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania propozycji podziału Osiedla na okręgi 
i obwody głosowania w wyborach do Rady Osiedla.
Przewodnicząca Rady Osiedla zapoznała obecnych z projektem uchwały. Radna wyjaśniła, iż propozycja podziału na obwody została opracowana na podstawie podziału Miasta na obwody głosowania w wyborach ogólnopolskich. Zamierzeniem proponowanego podziału jest, by w każdych wyborach mieszkaniec głosował w tym samym lokalu wyborczym. 

Radni pozytywnie zaopiniowali propozycję Miejskiego Zespołu ds. Wyborów Osiedlowych podziału Osiedla Wilda na 1 okręg wyborczy i 8 obwodów głosowania. 

Pan Marian Krzywosz zwrócił uwagę na brak punktów wyborczych po zachodniej stronie 
ul. Wierzbięcice od ul. Matyi do Rynku Wildeckiego.
Wyniki głosowania: 

Za – 7, Przeciw – 2, Wstrzym. się – 2
W wyniku głosowania Uchwała Nr XLIII/252/II/2018 została podjęta ( zał. nr 7)

8. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu zarządzenia Prezydenta Miasta Poznania w sprawie organizacji konkursu na dofinansowanie zadań jednostek pomocniczych Miasta. 
Głos zabrała Przewodnicząca Zarządu Osiedla, która przedstawiła projekt uchwały. Radna wyjaśniła, że Rada Osiedla Nowe Winogrady Południe podjęła uchwałę w sprawie wniosku do Prezydenta Miasta Poznania o zmianę Zarządzenia nr 23/2017/P Prezydenta Miasta Poznania z dnia 13 stycznia 2017 r. w sprawie organizacji konkursu na dofinansowanie zadań inwestycyjnych jednostek pomocniczych Miasta – osiedli. Zmiana zakłada możliwość pozyskiwania przez Osiedla środków miejskich nie tylko na zadania inwestycyjne, ale także na modernizację czy remonty w już istniejących placówkach oświatowych.
W wyniku dyskusji, w której głos zabrały radne: Agnieszka Frąckowiak, Sylwia Stec, Karolina Górska, Anna Gawrysiak – Knez, Przewodnicząca Zarządu Osiedla zaproponowała negatywnie zaopiniować przedmiotowy projekt zarządzenia, wprowadzając do projektu uchwały autopoprawkę. 

W opinii Rady Osiedla Wilda zmiana zarządzenia godzi w interesy osiedli śródmiejskich o starej, zwartej zabudowie, położonych w zdecydowanej większości na gruntach miejskich, których infrastruktura wymaga gruntownych inwestycji. Już obecny sposób organizowania konkursów 
w ewidentny sposób narusza zasady równości szans, faworyzując osiedla peryferyjne – tzw. „blokowiska”, gdzie zgłaszane zadania realizowane są na gruntach spółdzielczych z pozyskaniem maksymalnego możliwego dofinansowania ze strony spółdzielni mieszkaniowych jako tzw. sponsorów, a tym samym otrzymują one maksymalna możliwą liczbę punktów dodatkowych. Pozyskanie takiego sponsora dla zadania realizowanego w 100% na gruntach miejskich, jest praktycznie niewykonalne – zwłaszcza w przypadku dużych inwestycji typu „budowa drogi” czy „przebudowa chodnika”, co deklasuje projekty zgłaszane przez pozostałe rady osiedli. Osiedla śródmiejskie mają zdecydowanie większe potrzeby – zarówno w kwestii zadań inwestycyjnych, jak również w kwestii wspomnianych w uzasadnieniu remontów placówek oświatowych. Szkoły 
w centrum miasta to przede wszystkim zabytkowe budynki objęte opieką konserwatorską, wymagające gruntownych remontów i niejednokrotnie wielomilionowych nakładów finansowych. 
W tej sytuacji zasadnym byłby oddzielny konkurs na realizację zadań związanych z remontami placówek oświatowych, z dodatkową pulą pieniędzy dedykowaną na to działanie, a nie zmiana zasad konkursowych obecnie istniejących, uwzględniająca potrzeby tylko jednej ze stron.

Głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały:
Za – 9, Przeciw – 1, Wstrzym. się – 1
W wyniku głosowania Uchwała Nr XLIII/253/II/2018 została podjęta ( zał. nr 8)
9. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania zmian w stałej organizacji ruchu na skrzyżowaniu ulic Dolna Wilda – Krzyżowa w Poznaniu.

Zarząd Dróg Miejskich przesłał do wiadomości Rady Osiedla projekt stałej organizacji ruchu na skrzyżowaniu ulic Dolna Wilda – Krzyżowa w Poznaniu, który został zatwierdzony przez Oddział Miejskiego Inżyniera Ruchu. W temacie wywiązała się dyskusja, w której głos zabrali radni: Sylwia Stec, Dorota Bonk – Hammermeister i Marian Krzywosz.

Radni wyrazili zdecydowany sprzeciw wobec zmian wprowadzonych w tym projekcie.  
W przedmiotowej sprawie wystosowane już zostało pismo do Zastępcy Prezydenta Miasta Poznania pana Macieja Wudarskiego. Jak wyjaśniła pani Dorota Bonk – Hammermeister naczelnym celem zbudowania azylu dla pieszych na wyżej wspomnianym przejściu była poprawa bezpieczeństwa pieszych, zwłaszcza dzieci korzystających z tego przejścia, jako jednej z dwóch głównych dróg wiodących do Parku Jana Pawła II. Ulica Krzyżowa po stronie południowej stanowi ciąg pieszy łączący park z najbliższym przystankiem komunikacji tramwajowej i jest najczęściej wybieraną przez mieszkańców Poznania drogą podczas imprez masowych, które odbywają się w Parku JPII (Juwenalia, Pyrlandia i inne koncerty). Wspomniane przejście wiedzie do głównej alei parkowej 
i ulokowane jest na wylocie ulicy Krzyżowej. Tymczasem spółka Poznańskie Inwestycje Miejskie, bez jakichkolwiek konsultacji ze społecznością lokalną, zmieniła położenie przejścia dla pieszych na północną stronę ulicy Krzyżowej i wg projektu ma ono poprowadzić specjalnie dobudowanym chodnikiem na zamkniętą szlabanem ścieżkę w parku. Tym samym bezpieczeństwo pieszych korzystających z Parku JPII całkowicie zostało pominięte – w zaproponowanym projekcie zamiast bezpośredniego przejścia przez jedną ulicę należy dodatkowo przejść przez ulicę Krzyżową, zaś od strony parku należy dojść do przejścia wybudowanym chodnikiem wzdłuż ruchliwej ulicy Dolna Wilda, co wydłuża drogę, zwiększa koszty inwestycji i nie poprawia bezpieczeństwa pieszych..
Przewodnicząca Rady Osiedla zapoznała obecnych z treścią uchwały, którą poddała pod głosowanie.
Wyniki głosowania: 

Za – 11, Przeciw – 0, Wstrzym. się – 0

W wyniku głosowania Uchwała Nr XLIII/254/II/2018 została podjęta ( zał. nr 9)

10. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania zmian w stałej organizacji ruchu na skrzyżowaniu ulic Dolna Wilda – Wspólna w Poznaniu.

Temat omówiła pani Sylwia Stec. Radni pozytywnie zaopiniowali przedłożony przez Zarząd Dróg Miejskich projekt zmian w stałej organizacji ruchu na skrzyżowaniu ulic Dolna Wilda – Wspólna.
Wobec braku uwag, Przewodnicząca Rady Osiedla zapoznała obecnych z treścią uchwały, którą poddała pod głosowanie.
Wyniki głosowania: 

Za – 8, Przeciw – 0, Wstrzym. się – 3
W wyniku głosowania Uchwała Nr XLIII/255/II/2018 została podjęta ( zał. nr 10)
11. Projekt uchwały w sprawie wniosku do Prezydenta Miasta Poznania i Rady Miasta Poznania o zabezpieczenie w budżecie Miasta na rok 2019 środków finansowych na przebudowę ulic na terenie Osiedla Wilda.
Przewodnicząca Rady Osiedla zapoznała obecnych z treścią uchwały, w której wnioskuje się do  Prezydenta Miasta Poznania i Rady Miasta o uwzględnienie w budżecie Miasta Poznania środków na realizację przygotowanych i skonsultowanych z mieszkańcami projektów – zgodnie z kosztorysami przedstawionymi przez miejskie jednostki.

Radna dodała, iż 2017 r. poprzez Zarząd Dróg Miejskich zlecono opracowanie projektów dla 5 ulic: św. Czesława, Żupańskiego, Spychalskiego (Chwiałkowskiego), Chłapowskiego i Fabrycznej. Gotowe projekty, przygotowane w 2018 r., są efektem głosów i uwag mieszkańców, zgłaszanych podczas konsultacji każdego z przedstawionych projektów. Rada Osiedla sfinansowała sporządzenie tychże projektów w kwocie 155 891 zł. Okazało się, że realizacja każdego z tych projektów przekracza całościowy budżet Rady Osiedla.  Z informacji pozyskanych z ZDM wynika, iż kosztorys inwestorski na przebudowę ul. Fabrycznej wynosi 1,5 mln zł. W trakcie dyskusji, do której włączyły się radne: Sylwia Stec, Anna Gawrysiak – Knez, Karolina Górska podkreślono kwestie związane 
ze wskazanym zgodnie z głosem mieszkańców sposobem parkowania na projektowanych ulicach, przeciwko którym wypowiada się Plastyk Miejski.
Wobec braku uwag, Przewodnicząca Rady Osiedla zapoznała obecnych z treścią uchwały, którą poddała pod głosowanie.

Wyniki głosowania: 

Za – 11, Przeciw – 0, Wstrzym. się – 0
W wyniku głosowania Uchwała Nr XLIII/256/II/2018 została podjęta ( zał. Nr 11 )

12. Projekt uchwały w sprawie wniosku do Zarządu Dróg Miejskich o objęcie terenu Osiedla Wilda ciśnieniowym myciem chodników.
Przewodnicząca Rady Osiedla zapoznała obecnych z projektem uchwały. W temacie wywiązała się dyskusja, w wyniku której postanowiono wystąpić z wnioskiem do Zarządu Dróg Miejskich o objęcie terenu Osiedla programem mycia chodników w ulicach: 

· ul. Górna Wilda;

· ul. Wierzbięcice;

· ul. 28 Czerwca 1956r;

· ul. Przemysłowa;

· ul. Sikorskiego.

Wyniki głosowania: 

Za – 11, Przeciw – 0, Wstrzym. się – 0
W wyniku głosowania Uchwała Nr XLIII/257/II/2018 została podjęta ( zał. nr 12)

13. Projekt uchwały w sprawie wniosku do Zarządu Dróg Miejskich i Oddziału Miejskiego Inżyniera Ruchu o zaprojektowanie i wdrożenie zmian w organizacji ruchu na ul. Saperskiej. 

Przewodnicząca Rady Osiedla zapoznała obecnych z treścią uchwały, w której wnioskuje się do Zarządu Dróg Miejskich i Oddziału Miejskiego Inżyniera Ruchu o zaprojektowanie i wdrożenie zmian w organizacji ruchu polegających na wprowadzeniu jednego kierunku ruchu od ul. Czwartaków do ul. Wspólnej. Jak wyjaśniła Przewodnicząca Zarządu Osiedla, powyższe podyktowane jest licznymi interwencjami mieszkańców związanymi z nieuporządkowaną sytuacją parkingową na 
ul. Saperskiej, która powoduje konfliktowe i niebezpieczne sytuacje. Dotychczasowe działania Straży Miejskiej są nieskuteczne i nie poprawiają bezpieczeństwa na ulicy, zmiana organizacji ruchu pomoże wygospodarować większą liczbę legalnych miejsc parkingowych oraz zwiększy bezpieczeństwo mieszkańców.

Wyniki głosowania: 

Za – 10, Przeciw – 0, Wstrzym. się – 1
W wyniku głosowania Uchwała Nr XLIII/258/II/2018 została podjęta ( zał. nr 13)

14. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania koncepcji budowy drogi rowerowej wzdłuż ulicy Strzeleckiej w Poznaniu (odc. most Królowej Jadwigi – Krakowska).
Przewodnicząca Rady Osiedla poinformowała obecnych, iż Firma RM-PLAN Robert Milkiewicz zwróciła się do Rady Osiedla z prośbą o zaopiniowanie opracowanej na zlecenie Wydziału ds. Rowerowych ZDM koncepcji budowy drogi rowerowej wzdłuż ulicy Strzeleckiej w Poznaniu (odc. most Królowej Jadwigi – Krakowska). Radna poinformowała, iż w powtórnie przesłanym projekcie uwzględniona została wcześniej zgłoszona uwaga dot. odsunięcia i wyprofilowania drogi rowerowej przejścia po stronie AWF-u.

Wobec braku uwag, Przewodnicząca Rady Osiedla przedstawiła projekt uchwały, zgodnie 
z którym Rada Osiedla opiniuje pozytywnie koncepcję budowy drogi rowerowej wzdłuż ulicy Strzeleckiej w Poznaniu (odc. most Królowej Jadwigi – Krakowska) w zakresie dotyczącym Osiedla Wilda.

Wyniki głosowania: 

Za – 8, Przeciw – 0, Wstrzym. się – 3
W wyniku głosowania Uchwała Nr XLIII/259/II/2018 została podjęta ( zał. nr 14)
15. Projekt uchwały w sprawie rekomendacji w zakresie realizacji zadania „Tworzenie nowych inicjatyw kulturalnych, działań służących rozwojowi i promocji kultury, sztuki i edukacji na terenie Osiedla” w obszarze „Kultura, sztuka, ochrona dóbr kultury i dziedzictwa narodowego”, na terenie Osiedla Wilda.

W związku z brakiem ofert na realizację zadania „Tworzenie nowych inicjatyw kulturalnych, działań służących rozwojowi i promocji kultury, sztuki i edukacji na terenie Osiedla” w obszarze „Kultura, sztuka, ochrona dóbr kultury i dziedzictwa narodowego”, na terenie Osiedla Wilda, Przewodnicząca Rady Osiedla zaproponowała odstąpienie od procedowania projektu uchwały w sprawie rekomendacji.
Wyniki głosowania:
Za – 11, Przeciw – 0, Wstrzym. się – 0
            15a.Projekt uchwały w sprawie wyznaczenia przedstawiciela do wprowadzania danych 
                   w ramach Poznańskiego Budżetu Obywatelskiego.
Do Rady Osiedla wpłynęło pismo Gabinetu Prezydenta z prośbą o wskazanie osoby do wprowadzania danych do serwisu elektronicznego Poznańskiego Budżetu Obywatelskiego 2019. Przewodnicząca Rady Osiedla przedstawiła projekt uchwały, w której na przedstawiciela Osiedla wyznaczono Zastępczynię Przewodniczącej Zarządu p. Karolinę Górską.

Wyniki głosowania: 

Za – 11, Przeciw – 0, Wstrzym. się – 0

W wyniku głosowania Uchwała Nr XLIII/260/II/2018 została podjęta ( zał. nr 15)

15b.Projekt uchwały w sprawie wyznaczenia przedstawiciela Osiedla na kandydata do 
       Miejskiej Rady Seniorów IV Kadencji.

W związku z ogłoszeniem Prezydenta Miasta Poznania informacji o możliwości uczestniczenia 
w wyborach do Miejskiej Rady Seniorów, Rada Osiedla może wskazać swojego przedstawiciela. Przewodnicząca Rady Osiedla zwróciła się z prośbą do obecnych o zgłaszanie kandydatów. 

Pani Barbara Wilczyńska zgłosiła panią Krystynę Jóźwiak. Dodatkowo zgłosili się radni: Marian Krzywosz i Halina Górecka, która ostatecznie postanowiła zrezygnować na rzecz pani Krystyny Jóźwiak. 

Po krótkiej dyskusji, w wyniku przeprowadzonego głosowania, na przedstawiciela Osiedla na kandydata do Miejskiej Rady Seniorów IV kadencji wybrano pana Mariana Krzywosza.
Przewodnicząca Rady Osiedla przedstawiła projekt uchwały, który poddała pod głosowanie.

Za – 9, Przeciw – 1, Wstrzym. się – 1

W wyniku głosowania Uchwała Nr XLIII/261/II/2018 została podjęta ( zał. nr 16)

16. Wolne głosy i wnioski.
W wolnych głosach i wnioskach głos zabrali radni w sprawach:

· Dorota Bonk – Hammermeister:

· dystrybucji przez radnych kolejnego numeru gazetki osiedlowej;
· wycieczki po Wildzie oraz koncertów w ramach Wildeckiego Lata Kulturalnego (niedziela 19 sierpnia br.);
· protestu przeciwko nowej odlewni. Przewodnicząca Zarządu Osiedla zapytała radnych 
o stanowisko RO w sprawie zgłoszenia zgromadzenia dot. protestu. Radna poinformowała, że inicjatorka kolejnych działań przeciwko budowie odlewni, pomimo otrzymanego zaproszenia nie przyszła na dzisiejszą sesję Rady Osiedla, w związku z czym nie można omówić hipotetycznego, kolejnego protestu mieszkańców. Pani Anna Gawrysiak – Knez zwróciła uwagę, iż na słupie przy ul. 28 Czerwca 1956 r. na wysokości budynku, w którym znajduje się biblioteka ktoś zamieścił wniosek o ustalenie inwestycji celu publicznego odnośnie mieszkaniówki na terenach Cegielskiego. 
· Marian Krzywosz:
· dalszych prac na placu Lipowym. Pani Dorota Bonk – Hammermeister poinformowała, iż dosadzono 1 lipę wg projektu, natomiast nasadzenia krzewów planowane są jesienią. Sprawę tablicy pamiątkowej, która jest w gestii Miejskiego Konserwatora Zabytków postara się wyjaśnić pani Beata Brzoskowska z ZDM. 

· terminu rozpoczęcia prac w ul. Wierzbięcice. Pani Dorota Bonk – Hammermeister wyjaśniła, iż prace są opóźnione z uwagi na fatalny stan sieci gazowej i związane z tym utrudnienia.

· mobilnego komisariatu, który miał być utworzony na Wildzie;

· terenu po Stadionie Szyca i stanowiska Przewodniczącej Rady Osiedla w tej sprawie. Radna wyjaśniła, iż opowiadając się za parkiem w swoich wypowiedziach opierała się na sondażu z 2012 r. Wówczas Miasto przeprowadziło konsultacje i 80% mieszkańców Wildy opowiedziało się za terenami zielonymi. Zdaniem pana Mariana Krzywosza na przedmiotowym terenie powinna powstać hala widowiskowo – sportowa. W temacie również głos zabrała pani Anna Gawrysiak – Knez, zdaniem której obrona zieleni jest kluczowa w tej chwili i podstawowym zadaniem radnych jest upowszechniać wiedzę nt. wartości południowego klina zieleni. 
· Barbara Drzewiecka:
· w imieniu mieszkańców ul. Saperskiej podziękowała Radzie Osiedla za sfinansowanie remontu chodników.
17. Zamknięcie sesji.

Dziękując wszystkim za udział w obradach Pani Dorota Bonk - Hammermeister zamknęła XLIII sesję Rady Osiedla Wilda. Proponowany termin następnej sesji – 20 września 2018 r. Zakończenie obrad sesji nastąpiło o godz. 19.40.

Protokół sporządziła:

(-) Marzena Kozak




                                                                                                     Przewodnicząca Rady Osiedla 

                                                                                                                          Wilda

                                                                                                     (-) Dorota Bonk - Hammermeister      
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                  Poznań, dnia 10 sierpnia 2018 r.

Rady Osiedla Wilda

WJPM-V.0021.9.7.2018

Na podstawie § 27 ust. 1 pkt 2 uchwały nr LXXVI/1115/V/2010 Rady Miasta Poznania 
z dnia 31 sierpnia 2010 r. w sprawie uchwalenia statutu Osiedla Wilda

zwołuję

XLIII sesję Rady Osiedla Wilda,
która odbędzie się 16 sierpnia 2018 r. (czwartek) o godz. 17.00

w Branżowej Szkole I Stopnia nr 42, ul. św. Jerzego 6/10.
Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.

2. Przedstawienie informacji z prac Zarządu w okresie między sesjami.
3. Projekt uchwały w sprawie projektu planu wydatków na 2019 r.

4. Projekt uchwały w/s ustalenia listy zadań remontowych w placówkach oświatowych na 2019 r.
5. Projekt uchwały w sprawie ustalenia listy zadań w zakresie konserwacji miejskich zieleńców 
w latach 2019-2021.
6. Projekt uchwały w sprawie ustalenia listy priorytetów w zakresie prac remontowych miejskich 
chodników oraz dróg wewnętrznych i gminnych na 2019 r.
7. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania propozycji podziału Osiedla na okręgi i obwody głosowania w wyborach do Rady Osiedla.
8. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu zarządzenia Prezydenta Miasta Poznania 
w sprawie organizacji konkursu na dofinansowanie zadań jednostek pomocniczych Miasta. 
9. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania zmian w stałej organizacji ruchu na skrzyżowaniu ulic Dolna Wilda – Krzyżowa w Poznaniu.
10. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania zmian w stałej organizacji ruchu na skrzyżowaniu ulic Dolna Wilda – Wspólna w Poznaniu.
11. Projekt uchwały w sprawie wniosku do Prezydenta Miasta Poznania i Rady Miasta Poznania 
o zabezpieczenie w budżecie Miasta na rok 2019 środków finansowych na przebudowę ulic na terenie Osiedla Wilda.
12. Projekt uchwały w sprawie wniosku do Zarządu Dróg Miejskich o objęcie terenu Osiedla Wilda ciśnieniowym myciem chodników.
13. Projekt uchwały w sprawie wniosku do Zarządu Dróg Miejskich i Oddziału Miejskiego Inżyniera Ruchu o zaprojektowanie i wdrożenie zmian w organizacji ruchu na ul. Saperskiej. 
14. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania koncepcji budowy drogi rowerowej wzdłuż ulicy Strzeleckiej w Poznaniu (odc. most Królowej Jadwigi – Krakowska).
15. Projekt uchwały w sprawie rekomendacji w zakresie realizacji zadania „Tworzenie nowych inicjatyw kulturalnych, działań służących rozwojowi i promocji kultury, sztuki i edukacji na terenie Osiedla” w obszarze „Kultura, sztuka, ochrona dóbr kultury i dziedzictwa narodowego”, na terenie Osiedla Wilda.
16. Wolne głosy i wnioski.

17. Zamknięcie sesji.                       
                                                                                                  Przewodnicząca Rady Osiedla 

                                                                                                                       Wilda

                                                                                                    (-) Dorota Bonk - Hammermeister  
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