PROTOKÓŁ Nr 6
z  sesji Rady Osiedla Główna

z dnia 24 sierpnia  2015 r.


W dniu 24 sierpnia 2015 r. o godzinie 18:30, w Gimnazjum nr 20 (ul. Główna 42), rozpoczęła się szósta sesja Rady Osiedla Główna.

Sesję otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Osiedla Główna Pan Ludwik Troiński, który powitał wszystkich obecnych (lista obecności wraz z porządkiem obrad – załącznik nr 1 i nr 2). Po stwierdzeniu kworum - na sesji obecnych                     było 10 członków Rady Osiedla, powołano protokolanta sesji, którym wybrano Bartłomieja Sitę - pracownika Oddziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Nowe Miasto.


W punkcie dotyczącym komunikatów przedstawiono korespondencję,                która wpłynęła do Rady Osiedla, omówiono kwestię spotkania z autorami projektów zgłoszonych do Poznańskiego Budżetu Obywatelskiego, zwrócono uwagę                     na problem braku przejścia dla pieszych na ulicy Janikowskiej, a także problem śmieci zalegających na terenie nieruchomości o adresie Bartnicza 5. 


Następnie jednogłośnie podjęto uchwałę w sprawie zmian w planie wydatków Osiedla na rok 2015 (załącznik nr 3).

W wolnych głosach i wnioskach zwrócono uwagę na problem przykrego zapachu wydobywającego się ze studzienki kanalizacyjnej w pobliżu sklepu „Żabka”. Po krótkiej dyskusji radni uznali, iż powyższy problem należy zgłosić Straży Miejskiej. Następnie Pani Ewa Kubiak zwróciła uwagę na konieczność zabezpieczenia studzienki znajdującej się przy ulicy Gdyńskiej. Również w wolnych głosach                      i wnioskach Pan Kamil Matyja wystąpił z wnioskiem o przyznanie na kolejnej sesji diety dla Pana Grzegorza Maciejewskiego. Z kolei Pan Przewodniczący Ludwik Troiński poinformował zebranych o spotkaniu dotyczącym budowy parkingu                     w pobliżu kościoła NMP Niepokalanie Poczętej (który mógłby częściowo rozwiązać problem braku miejsc parkingowych na osiedlu na ul. Smolnej). Ponadto,                     Pan Przewodniczący Ludwik Troiński poinformował zebranych o planowanym rozpoczęciu instalacji oświetlenia i kamer w parku im. Ks. Tadeusza Kirschke,                  a także o przesunięciu terminu budowy placu do kalisteniki (lokalizacja placu wymaga od Zarządu Zieleni Miejskiej poczynienia dodatkowych ustaleń                            z Aquanet S.A.).

W związku z wyczerpaniem porządku obrad sesję zamknięto o godzinie 19:00. Na tym protokół zakończono.

Protokół sporządził: 




Przewodniczący obradom:

    (-) Bartłomiej Sita




                   (-) Ludwik Troiński

Załączniki:

1. Lista obecności członków Rady Osiedla i zaproszonych gości.

2. Porządek obrad sesji.

3.Uchwała nr VI/18/VI/2015 Rady Osiedla Główna z dnia 24 sierpnia 2015 roku               w sprawie zmian w planie wydatków Osiedla na rok 2015.

Przewodniczący
       




Poznań, 24 sierpnia 2015 r.

Rady Osiedla Główna

Na podstawie § 27 ust. 1 pkt 2 uchwały nr LXXVI/1142/V/2010 Rady Miasta Poznania 
z dnia 31 sierpnia 2010 r. w sprawie uchwalenia statutu Osiedla Główna

zwołuję

VI sesję Rady Osiedla Główna,

która odbędzie się 24 sierpnia 2015 r. (poniedziałek) o godz. 18.30

w siedzibie Rady Osiedla w Gimnazjum nr 20 (ul. Główna 42)

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.

2. Komunikaty.

3. Projekt uchwały w sprawie zmian w planie wydatków Osiedla na rok 2015.

4. Wolne głosy i wnioski.

5. Zamknięcie sesji.

Przewodniczący

Rady Osiedla Główna

(-) Ludwik Troiński
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