Protokół nr 7/2015
VII sesji Rady Osiedla Główna

z 8 września 2015 r.

Miejsce obrad - Gimnazjum nr 20, ul. Główna 42.

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta, przyjęcie porządku obrad.

Sesja rozpoczęła się o g. 18:00. Sesję Rady otworzył Przewodniczący Rady Osiedla Pan Ludwik Troiński. Na wstępie powitał wszystkich radnych.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady stwierdził kworum, w sesji brało udział 14 radnych. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Na wniosek Przewodniczącego Rady na protokolanta powołano Bartłomieja Sitę - pracownika Wydziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta.

Przewodniczący Rady przedstawił proponowany porządek obrad, stanowiący załącznik nr 2 do protokołu, do którego nikt nie zgłosił uwag.

2. Dyskusja z Dyrektor Szkoły Podstawowej nr 45. 

Z Panią Dorotą Urbanowicz Dyrektor Szkoły Podstawowej nr 45 omówiono kwestię spotkań świątecznych organizowanych w ww. placówce. W trakcie dyskusji Pan Grzegorz Maciejewski poinformował o planowanej przez Wspólnotę Miejszkaniową Osiedla                       na ul. Smolnej zbiórce dla dzieci z ubogich rodzin oraz zwrócił się do Pani Dyrektor z prośbą o ustalenie szczegółów dostarczenia zebranych darów do Szkoły Podstawowej.

3. Komunikaty.

Przewodniczący Rady przedstawił informację o spotkaniu przeprowadzonym z pracownikami Zarządu Zieleni Miejskiej oraz Wydziału Zarządzania Kryzysowego i Bezpieczeństwa dotyczącego instalacji światłowodu oraz kamer na terenie Parku Miejskiego                            im. Ks. Tadeusza Kirschke.
4. Projekt uchwały w sprawie ustalenia listy zadań remontowych w placówkach oświatowych na 2016 r.
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały oraz poddał go pod głosowanie:

Wyniki głosowania:

-
za – 14 głosów, 

-
przeciw – 0 głosów,

-
wstrzymało się – 0 głosów.

Rada podjęła uchwałę nr VII/19/VI/2015 w sprawie ustalenia listy zadań remontowych                      w placówkach oświatowych na 2016 r., która stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

5. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu Rady Osiedla.
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały po czym  udzielił głosu Panu Kamilowi Matyii, który przedstawił argumenty przemawiające za wprowadzeniem regulaminu. Głosu udzielono również Panu Bartłomiejowi Sicie, który również przedstawił pozytywne aspekty przyjęcia regulaminu. W trakcie przeprowadzonej dyskusji część radnych oznajmiła,                   iż obawiają się że regulamin zbytnio sformalizuje działalność Rady Osiedla. Pan Łukasz Bareja zapytał Pana Kamila Matyję co zmieni wprowadzenie regulaminu. W odpowiedzi         Pan Kamil Matyja oznajmił, iż statut Osiedla nie reguluje wielu istotnych kwestii, chociażby  dotyczących wnoszenia projektów uchwał. Ponadto, Pan Kamil Matyja zaznaczył, iż brak wprowadzonego regulaminu Rady Osiedla wiąże się z koniecznością stosowania regulaminu Rady Miasta Poznania. Po zakończonej dyskusji Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie:

Wyniki głosowania:

-
za – 4 głosy, 

-
przeciw – 9 głosów,

-
wstrzymało się – 1 głos.

Rada nie podjęła uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu Rady Osiedla.

6. Projekt uchwały w sprawie upoważnienia Zarządu Osiedla do wydawania opinii oraz zgłaszania propozycji i uwag do projektu dokumentacji technicznej.
Przewodniczący Rady udzielił głosu Panu Kamilowi Matyii, który przedstawił projekt uchwały w sprawie upoważnienia Zarządu Osiedla do wydawania opinii oraz zgłaszania propozycji               i uwag do projektu dokumentacji technicznej. Pan Kamil Matyja mówiąc o zasadności podjęcia ww. uchwały wyraźnie zaznaczył, iż upoważnienie Zarządu Osiedla będzie miało charakter incydentalny – Zarząd Osiedla będzie wydawał opinie i zgłaszał propozycje                          oraz uwagi do projektu dokumentacji technicznej tylko w sytuacjach, w których Rada Osiedla nie będzie mogła tego dokonać. Ponadto, Pan Kamil Matyja zwrócił uwagę na to, iż Rada Osiedla jest organem kolegialnym i wypowiada się w drodze podejmowanych uchwał.              Tym samym nie ma możliwości by ktokolwiek z członków Rady Osiedla wypowiadał                      się w imieniu Rady Osiedla bez skonsultowania z nią danej kwestii. Ponadto Pan Kamil Matyja zwrócił uwagę na fakt, iż podjęcie ww. uchwały jest przejawem zaufania wyrażonego przez Radę Osiedla wobec Zarządu (który został wybrany przez Radnych Osiedla).                   Po zakończonej dyskusji Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie:

Wyniki głosowania:

-
za – 4 głosy, 

-
przeciw – 9 głosów,

-
wstrzymało się – 1 głosów.

Rada nie podjęła uchwały w sprawie upoważnienia Zarządu Osiedla do wydawania opinii oraz zgłaszania propozycji i uwag do projektu dokumentacji technicznej.

7. Projekt uchwały w sprawie diet dla członków Organów Osiedla.

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie przyznania diet. Pan Kamil Matyja zaznaczył, iż zależy mu na tym aby diety były przyznawane za konkretne działania,           a nie za samą obecność na sesjach. Jednocześnie Pan Kamil Matyja przedstawił poprawkę do ww. projektu uchwały, w której zaproponował by Panu Andrzejowi Banachowi przyznać dietę w wysokości 200 zł (w związku z uczestnictwem w akcji usuwania nielegalnych ogłoszeń na terenie Osiedla), a Panu Grzegorzowi Maciejewskiemu w wysokości 350 zł             (w związku uczestnictwem w spotkaniach dotyczących realizacji konkursu „Zielony Poznań oraz programem „Bezpieczna dzielnica – bezpieczny mieszkaniec” i akcji usuwania nielegalnych ogłoszeń na terenie Osiedla). Przewodniczący Rady poddał poprawkę                   pod głosowanie:

Wyniki głosowania:

-
za – 2 głosy, 

-
przeciw – 11 głosów,

-
wstrzymało się – 1 głos.

Rada nie przyjęła poprawki wniesionej przez Pana Kamila Matyję w związku                          z czym Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie diet:

Wyniki głosowania:

-
za – 12 głosów, 

-
przeciw – 2 głosy,

-
wstrzymało się – 0 głosów.
Rada podjęła uchwałę nr VII/20/VI/2015 w sprawie diet dla członków Organów Osiedla, która stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

8. Dyskusja na temat wyznaczenia stałego przedstawiciela Osiedla do komisji konkursowych powołanych dla wyboru dyrektorów miejskich placówek oświatowych działających na obszarze Osiedla.

W związku z brakiem przedstawienia jakichkolwiek kandydatów na przedstawicieli Przewodniczący Rady oznajmił, iż do powyższej kwestii należy powrócić na jednej                        z kolejnych sesji.

9. Dyskusja na temat wyznaczenia stałego przedstawiciela Osiedla do komisji odbiorów robót w zakresie zadań zlecanych i finansowanych przez Miasto, realizowanych na obszarze Osiedla ze środków ujętych w planie wydatków Osiedla.

W trakcie przeprowadzonej dyskusji Pan Kamil Matyja zwrócił uwagę na fakt, iż wyznaczenie przez Radę Osiedla przedstawicieli do komisji konkursowych jest również przejawem wzajemnego zaufania. Radni zaproponowali aby stałym przedstawicielem został Pan Ludwik Troiński. Następnie ustalono, iż w przypadku nieobecności Pana Ludwika Troińskiego               do udziału w komisjach odbiorów robót zostanie wyznaczony kolejno: Pan Adam Kornacki, Pana Łukasza Bareja oraz Pana Grzegorz Maciejewski. W związku z powyższym Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyznaczenia stałego przedstawiciela Osiedla do komisji odbiorów robót w zakresie zadań zlecanych                i finansowanych przez Miasto, realizowanych na obszarze Osiedla ze środków ujętych                 w planie wydatków Osiedla:

Wyniki głosowania:

-
za – 13 głosów, 

-
przeciw – 0 głosów,

-
wstrzymało się – 1 głosów.

Rada podjęła uchwałę nr VII/21/VI/2015 w sprawie wyznaczenia stałego przedstawiciela Osiedla do komisji odbiorów robót w zakresie zadań zlecanych i finansowanych                    przez Miasto, realizowanych na obszarze Osiedla ze środków ujętych w planie wydatków Osiedla.

10. Dyskusja na temat umieszczenia na terenie Osiedla słupów ogłoszeniowych             oraz tablic informacyjnych.
W wyniku przeprowadzonej dyskusji ustalono, iż Radny Sebastian Bogdanowicz przedstawi na kolejnej sesji informację o proponowanych lokalizacjach słupów ogłoszeniowych               oraz tablic informacyjnych.

11. Wolne głosy i wnioski;

Poruszono kwestię umieszczenia na terenie Osiedla toalety automatycznej. Następnie Przewodniczący Rady poprosił Pana Grzegorza Maciejewskiego o koordynowanie sprawy umiejscowienia na terenie Osiedla stacji rowerowych. Przewodniczący Rady Osiedla poinformował zebranych o zgłoszeniu Miejskiemu Inżynierowi Ruchu problemu braku przejścia dla pieszych na ulicy Janikowskiej, a także poprosił radnych mieszkających na ulicy Smolnej o zgłaszanie policji aktów wandalizmu dokonywanych na terenie Parku Miejskiego im. Ks. Tadeusza Kirschke. Ponadto Przewodniczący przypomniał zebranym                              o przygotowaniu projektu logotypu Rady Osiedla, a także projektu strony internetowej. Przewodniczący Rady oraz Przewodniczący Zarządu poinformowali również o spotkaniu             z Miejskim Inżynierem Ruchu dotyczącym usprawnienia ruchu drogowego w momencie przebudowy ulic Gdyńskiej i Bałtyckiej.  Pan Kamil Matyja poprosił Pana Adama Kornackiego i Pana Ludwika Troińskiego o przesyłanie na jego adres mailowy korespondencji wpływającej na skrzynkę mailową Osiedla, żeby mieć możliwość bieżącego zapoznawania się z pismami. Pan Sebastian Bogdanowicz zwrócił uwagę na konieczność powiadamiania przez Przewodniczącego wszystkich radnych o organizowanych spotkaniach z odpowiednim wyprzedzeniem.
12. Zamknięcie sesji.

Przewodniczący Rady o godz. 20:30 zamknął VII sesję.

   Protokół sporządził: 





Przewodniczący obradom:

    (-) Bartłomiej Sita




                              (-) Ludwik Troiński

Przewodniczący
       




Poznań, 31 sierpnia 2015 r.

Rady Osiedla Główna

Na podstawie § 27 ust. 1 pkt 2 uchwały nr LXXVI/1142/V/2010 Rady Miasta Poznania 
z dnia 31 sierpnia 2010 r. w sprawie uchwalenia statutu Osiedla Główna

zwołuję

VII sesję Rady Osiedla Główna,

która odbędzie się 8 września 2015 r. (wtorek) o godz. 18.00

w siedzibie Rady Osiedla w Gimnazjum nr 20 (ul. Główna 42)

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.

2. Dyskusja z Dyrektor Szkoły Podstawowej nr 45.

3. Komunikaty.

4. Projekt uchwały w sprawie ustalenia listy zadań remontowych w placówkach oświatowych na 2016 r.

5. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu Rady Osiedla.

6. Projekt uchwały w sprawie upoważnienia Zarządu Osiedla do wydawania opinii                 oraz zgłaszania propozycji i uwag do projektu dokumentacji technicznej.
7. Projekt uchwały w sprawie diet dla członków Organów Osiedla.
8. Dyskusja na temat wyznaczenia stałego przedstawiciela Osiedla do komisji konkursowych powołanych dla wyboru dyrektorów miejskich placówek oświatowych działających na obszarze Osiedla.
9. Dyskusja na temat wyznaczenia stałego przedstawiciela Osiedla do komisji odbiorów robót w zakresie zadań zlecanych i finansowanych przez Miasto, realizowanych                    na obszarze Osiedla    ze środków ujętych w planie wydatków Osiedla.

10. Dyskusja na temat umieszczenia na terenie Osiedla słupów ogłoszeniowych oraz tablic informacyjnych.

11. Wolne głosy i wnioski.

12. Zamknięcie sesji.

Przewodniczący

Rady Osiedla Główna

(-) Ludwik Troiński

