PROTOKÓŁ NR 6/2015
 VI sesji  Rady Osiedla Warszawskie- Pomet- Maltańskie

z dnia 22 września 2015 r.

Punkt 1

Przedmiot: otwarcie sesji.

Po stwierdzeniu quorum, otwarcia VI sesji Rady Osiedla Warszawskie- Pomet- Maltańskie dokonała  Przewodnicząca Rady Osiedla, p. Janina Paprzycka. 

Lista obecności radnych osiedlowych stanowi zał. nr 1 do protokołu. 

Następnie Przewodnicząca Rady Osiedla zaproponowała Radzie uzupełnienie porządku obrad sesji w punkcie 3a o projekt uchwały w sprawie wyznaczenia stałego przedstawiciela Osiedla do komisji konkursowych powołanych dla wyboru dyrektorów miejskich placówek oświatowych działających na obszarze Osiedla i poddała pod głosowanie porządek obrad sesji wraz z uzupełnieniem. Porządek został jednogłośnie przyjęty, stanowi on zał. nr 2 do protokołu.

Punkt 2

Przedmiot: projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zmianę przeznaczenia środków w planie finansowym Szkoły Podstawowej nr 46.


Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Zarządu Osiedla, p. Michał Grześ,               który poinformował zebranych, że Dyrektor Szkoły Podstawowej nr 46 wystąpił o zmianę przeznaczenia środków w kwocie 4 000 zł. 

Przewodniczący Zarządu Osiedla zaproponował, aby Rada uwzględniła wniosek, przy czym wniósł aby w tej zmianie uwzględnić też zakup głośnika wysoko tonowego za kwotę 150 zł na potrzeby Szkoły, co zaakceptowano.


Wobec powyższego Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. Uchwała nr VI/29/II/2015 stanowi zał. nr 3                            do protokołu.

Punkt 3

Przedmiot: projekt uchwały w sprawie zaopiniowania wprowadzenia ruchu jednokierunkowego w ulicy Modlińskiej.

Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Zarządu Osiedla, który zaproponował, aby Rada negatywnie odniosła się do propozycji wprowadzenia w ulicy Modlińskiej ruchu jednokierunkowego, gdyż mieszkańcy Osiedla nie wnoszą o wprowadzenie ruchu jednokierunkowego w tej ulicy. 


Wobec braku zgłoszeń do dyskusji, Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. Uchwała nr VI/30/II/2015 stanowi zał. nr 4                            do protokołu.

Punkt 3a

Przedmiot: projekt uchwały w sprawie wyznaczenia stałego przedstawiciela Osiedla                      do komisji konkursowych powołanych dla wyboru dyrektorów miejskich placówek oświatowych działających na obszarze Osiedla.

Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Zarządu Osiedla, który zaproponował, aby przedstawicielami Osiedla w pracach komisji konkursowych byli: Przewodnicząca Rady oraz członek Zarządu Osiedla, p. Tadeusz Klinger, jako przedstawiciel rezerwowy.

Wobec braku innych kandydatur do udziału w pracach komisji konkursowych, Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie. Uchwała nr VI/31/II/2015 stanowi zał. nr 5                            do protokołu.

Punkt 4

Przedmiot: wolne głosy i wnioski.

· Przewodniczący Zarządu Osiedla zaproponował, aby Zarząd Osiedla zwrócił się                 do Prezydenta Miasta Poznania, Zastępców Prezydenta Miasta Poznania,                        p. M. Wiśniewskiego i p. J. Solarskiego oraz Komisji Bezpieczeństwa Rady Miasta Poznania o wprowadzenie dodatkowych patroli Straży Miejskiej i Policji celem monitorowania Osiedla z chwilą uruchomienia ogrzewalni dla bezdomnych                        przy ul. Krańcowej. Rada zaakceptowała propozycję.
· Przewodnicząca Rady odczytała zebranym pismo Zarządu Osiedla Ostrów Tumski- Śródka- Zawady- Komandoria z prośbą o podjęcie interwencji w sprawie niszczenia nawierzchni ul. św. Michała.

Radni uznali, że Zarząd Osiedla zwróci się w rej sprawie do Zarządu Dróg Miejskich                  oraz Straży Miejskiej celem podjęcia stosownych działań przez te jednostki.

· Przewodniczący Zarządu Osiedla poinformował też zebranych o wszczęciu postępowania administracyjnego w sprawie ustalenia lokalizacji inwestycji celu publicznego, polegającego na budowie bezobsługowej stacji bazowej telefonii komórkowej sieci Play 
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na działce położonej przy ul. Warszawskiej 100.
· Przewodnicząca Rady odczytała zebranym pismo ZKZL z dnia 27.08.2015 r. w sprawie utworzenia Centrów Informacji w lokalach użytkowych, administrowanych przez tę Spółkę.  Temat nie zainteresował radnych, bowiem ZKZL nie wskazał żadnej lokalizacji dla podjęcia tego typu działań na terenie Osiedla.
· Zastępca Przewodniczącego Zarządu Osiedla, p. Jerzy Majchrzak przypomniał,                 że podsumowanie osiedlowego etapu Konkursu „Zielony Poznań” nastąpi 10.10. br.                  w Świetlicy Osiedlowej, na terenie Rejonu Maltańskiego, przy ul. Warszawskiej  83.

Wobec wyczerpania tematów, Przewodnicząca Rady Osiedla zakończyła sesję,                         co nastąpiło o godz. 19,30. 

Na tym protokół zakończono.

Protokół sporządziła: 






/-/ M. Majcherek-Rembecka

(WJPM- O/ Nowe Miasto)

Przewodnicząca Rady Osiedla

`





               /-/  Janina Paprzycka
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Przewodnicząca
       





Poznań, 15 września 2015 r.

Rady Osiedla Warszawskie-Pomet-Maltańskie

Na podstawie § 27 ust. 1 pkt 2 uchwały nr LXXVI/1149/V/2010 Rady Miasta Poznania 
z dnia 31 sierpnia 2010 r. w sprawie uchwalenia statutu 

Osiedla Warszawskie-Pomet-Maltańskie

zwołuję

VI sesję Rady Osiedla Warszawskie-Pomet-Maltańskie,

która odbędzie się 22 września 2015 r. o godz. 18.00

w Świetlicy Osiedlowej, ul. Warszawska 82

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum.

2. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zmianę przeznaczenia środków w planie finansowym Szkoły Podstawowej nr 46.

3. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania wprowadzenia ruchu jednokierunkowego                               w ulicy Modlińskiej.
4. Wolne głosy i wnioski.

5. Zamknięcie sesji.

Przewodnicząca Rady Osiedla 

Warszawskie- Pomet- Maltańskie

                       /-/  Janina Paprzycka

