Protokół nr 20/2016

XX sesji Rady Osiedla Chartowo

z 13 lipca 2016 r.

(cz. II)

Obrady wznowiono o godzinie 20:52. Przewodnicząca Rady Osiedla stwierdziła kworum (11 radnych obecnych), a na protokolanta (w związku z zakończeniem pracy protokolanta z Urzędu Miasta Poznania) powołała radnego Macieja Szymańskiego.

Trwają ustalenia związane z wprowadzeniem poprawek do planu wydatków Osiedla, przed głosowaniem nad jego uchwaleniem. Dyskusja toczy się wokół poprawki zadeklarowanej przez radnego Wojciecha Chudego, aby przesunąć kwotę 20.000 zł z zadania "Modernizacja drogi osiedlowej na os. Lecha" na nowe zadanie "Opracowanie projektu urządzenia terenu rekreacyjnego przy ul. Lwa". Radny Patryk Pluciński, który jako mieszkaniec os. Zodiak był żywo zainteresowany sprawą wyraził sugestię, aby po przegłosowaniu planu wydatków, zrobić po wakacjach konsultacje społeczne dla mieszkańców rejonu, aby sami mogli ustalić, jakich obiektów życzyliby sobie na planowanym terenie rekreacyjnym. Z kolei radny Wojciech Chudy prosił Radę Osiedla o kredyt zaufania dla tamtejszych wspólnot, także tych nowopowstających, aby wykazały inicjatywę przy współfinansowaniu a potem utrzymaniu wspomnianego terenu, który jest potrzebny mieszkańcom.

Rozpoczęto głosowanie nad poprawkami: wpierw głosowano nad poprawką radnej Elżbiety Świtalskiej, aby zastąpić w nazwach zadań zwrot "park na os. Tysiąclecia" zwrotem "park przy os. Tysiąclecia". Głos "za" oddało 12 radnych, nikt nie był przeciw i nikt nie wstrzymał się od głosu. Przed kolejnym głosowaniem Przewodnicząca Zarządu wytłumaczyła, że   zadanie związane z montażem tablic informacyjnych jest zlecone placówkom oświatowym, jednakże będą one służyć Radzie Osiedla. Kolejno głosowano nad poprawką związaną z przesunięciem kwoty 20.000 zł z zadania "Modernizacja drogi osiedlowej na os.  Lecha" na nowe zadanie "Opracowanie projektu urządzenia terenu rekreacyjnego przy ul. Lwa". Głos "za" oddało 5 radnych, "przeciw" było 4, od głosu wstrzymało się 3, przez co poprawkę uwzględniono. Następnie przystąpiono do głosowania nad przesunięciem kwoty 2.000 zł na zadanie "Wydzielenie pasa pieszo-rowerowego z drogi wewnętrznej wzdłuż ul. Dymka 194-200" z „Remontu chodnika na ul. Chartowo”. Wspomnianą poprawkę zgłosił radny Patryk Pluciński. Radni jednogłośnie ją zaakceptowali (12 osób za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się). Kolejna poprawka poddana pod głosowania dotyczyła przesunięcia kwoty 500 zł z zadania „Zakup karmy dla wolno żyjących kotów na Chartowie” na zwiększenie o 360 zł wartości zadania „Organizacja zajęć nordic walking dla seniorów Chartowa” oraz zwiększenie o 140 zł wartości zadania „Organizacja koncertu noworocznego”, zgłoszona przez radną Małgorzatę Nowak-Karlińską. Za jej przyjęciem zagłosowało 11 radnych, jeden był przeciw, nikt się nie wstrzymał od głosu. W końcu doszło do głosowania nad całością projektu planu wydatków Osiedla na rok 2017. Pod głosowanie poddano projekt uchwały wraz z uprzednio przyjętymi poprawkami. Rada Osiedla, stosunkiem głosów za: 12, przeciw: 0, wstrz. się: 0, podjęła uchwałę nr  XX/114/V/2016 w sprawie projektu planu wydatków na 2017 r., która stanowi załącznik nr 11 do protokołu. Budżet uchwalono o godz. 20:56.

Następnie Przewodnicząca Rady wprowadziła autopoprawkę polegającą na wprowadzeniu punktu 10A - Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia listy zadań remontowych w placówkach oświatowych na 2017 r.

10a. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia listy zadań remontowych w placówkach oświatowych na 2017 r.

Głosowanie nad pierwotnym projektem w punkcie 8. wywołało sporo kontrowersji pośród radnych. Mimo to udało się dojść do konsensusu poprzez zmianę zadania dla Szkoły Podstawowej nr 51. Wobec braku poprawek do odczytanego projektu uchwały, przystąpiono do głosowania. Rada Osiedla, stosunkiem głosów za: 12, przeciw: 0, wstrz. się: 0, podjęła uchwałę nr  XX/115/V/2016 zmieniającą uchwałę w sprawie ustalenia listy zadań remontowych w placówkach oświatowych na 2017 r., która stanowi załącznik nr 12 do protokołu.
11. Przedstawienie bieżącej informacji z prac komisji Rady w okresie między sesjami Rady.

Jako pierwszy zabrał głos przewodniczący Komisji Sportu, radny Piotr Mendyka, który informował o zebraniu, na którym analizowano wnioski do planu wydatków Osiedla i wyraził zadowolenie z przebiegu jej prac.

Podobne stanowisko wyraziła przewodnicząca Komisji Infrastruktury Osiedlowej, radna Aldona Brzezińska, która również informowała o zebraniu dotyczącym tej samej sprawy. Następnie poinformowała o zebraniu komisji, które miało miejsce tuż przed sesją, a którego głównym tematem było ustalenie listy priorytetów związanych z modernizacją dróg, która ma zostać przedłożona do Zarządu Dróg Miejskich. Podczas zebrania doszło do rezygnacji przewodniczącej i powołania nowego przewodniczącego komisji, którym został radny Ryszard Musielak. W pierwszych słowach podziękował on poprzedniczce i liczył na dobrą współpracę.

Następnie przedstawiciel Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego informował, że  doszło do dwóch spotkań komisji - jedno z nich odbyło się w Wydziale Zarządzania Kryzysowego i Bezpieczeństwa UMP, gdzie dyskutowano m.in. o budowie i kosztorysie monitoringu wizyjnego na terenie Chartowa.

12. Przedstawienie bieżącej informacji z prac Zarządu w okresie między sesjami Rady.

Przewodnicząca Zarządu, Małgorzata Nowak-Karlińska informowała, że odbyły się cztery posiedzenia Zarządu - w większości dotyczyły one prac nad stworzeniem projektu planu wydatków Osiedla. Przewodnicząca podziękowała członkom Zarządu za wykonaną pracę. 

13. Oświadczenia.

Przewodnicząca Zarządu złożyła oświadczenie, aby odchodząca przewodnicząca Komisji Infrastruktury otrzymała list gratulacyjny z podziękowaniem, sygnowany przez Przewodniczącą Rady i że taki gest powinien stać się obowiązującym zwyczajem wobec wszystkich, który rezygnują z ważnych stanowisk w Radzie Osiedla, bowiem ma on uhonorowywać ich pracę.

Następnie radna Aldona Brzezińska oświadczyła, że przy rekomendowaniu stowarzyszeń i fundacji do konkursów na realizacje zadań Miasta Poznania powinno się unikać podmiotów, w którym działają lub przewodniczą sami radni, gdyż może to budzić wątpliwości natury etycznej.

14. Wolne głosy i wnioski.

W ramach wolnych głosów i wniosków głos zabrała radna Maria Dziamska, która wróciła do sprawy budowy zadaszenia pneumatycznego przy Szkole Podstawowej nr 51. Stwierdziła, że w tej sprawie należy się odwołać do Rady Miasta Poznania. Przewodnicząca Rady poinformowała, że projekt techniczny wspomnianej inwestycji, z którym radni mogli się zapoznać, został przedstawiony wyłącznie do wglądu, nie zaś do jego opiniowania. Ponadto przypomniała, że Rada Osiedla wyraziła negatywną opinię wobec tej budowy własną uchwałą. Nie wykluczyła jednak, że można takowe pismo zredagować, a sprawą mogłaby zająć się Komisja Infrastruktury.

15. Zamknięcie sesji.

Sesję zamknięto o godz. 21:07.

Protokół sporządził: 





Przewodnicząca obradom:

(-) Maciej Szymański





(-) Marzena Cieloszyk
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