 P R O T O K Ó Ł Nr 16/2016
XVI sesji Rady Osiedla Nowe Winogrady Południe

z 12 lipca 2016 r.
Miejsce obrad - Zespół Szkół z Oddziałami Sportowymi nr 1, os. Pod Lipami 106.
1. Otwarcie sesji, powitanie, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.
O godzinie 17:25 sesję Rady otworzył i obrady prowadził Przewodniczący Rady Osiedla Nowe Winogrady Południe pan Łukasz Strażyński, który przywitał obecnych i stwierdził, że w sesji bierze udział 8 radnych. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Na wniosek Przewodniczącego Rady na protokolanta powołano panią Katarzynę Przymuszałę, pracownika Wydziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta.

2. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś chce wnieść zmiany do porządku obrad. Nikt nie zgłosił uwag. Porządek obrad stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

3. Komunikaty i oświadczenia.

Przewodniczący Rady przekazał podziękowania dla Rady Osiedla za wsparcie działań szkoły, skierowane przez panią Dyrektor ZSzOS nr 1 na ręce Przewodniczącego Rady 
i Przewodniczącego Zarządu.
4. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu zarządzenia Prezydenta Miasta Poznania w sprawie organizacji konkursu na dofinansowanie zadań inwestycyjnych jednostek pomocniczych Miasta. 
Przewodniczący Rady jako wnioskodawca wycofał przesłany radnym wraz z porządkiem obrad projekt uchwały (załącznik nr 3 do protokołu) i wprowadził nowy. Następnie odczytał go wraz 
z uzasadnieniem, krótko omówił uzasadnienie i zarządził głosowanie.

Uchwała nr XVI/61/II/2016 w sprawie zaopiniowania projektu zarządzenia Prezydenta Miasta Poznania w sprawie organizacji konkursu na dofinansowanie zadań inwestycyjnych jednostek pomocniczych Miasta została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

5. Projekt uchwały w sprawie zmian w planie wydatków Osiedla na rok 2016. 

Przewodniczący Rady powiedział, że projekt uchwały powstał w wyniku ustaleń, które zapadły podczas spotkania z przedstawicielami ZDM. Mianowicie, w tym roku możliwe będzie wykonanie projektów prac, natomiast realizacja zadań nastąpi w przyszłym roku. Zaproponował, aby 
w związku z wycofaniem z ZDM środków w wysokości 20.000 zł dofinansować zadanie „Doposażenie placów zabaw w parku Czarneckiego” i poprosił, aby Przewodniczący Zarządu skontaktował się w tej sprawie z p. Barbarą Parowicz w ZZM.

Pan Stanisław Byliński poprosił, aby plac zabaw doposażyć w ławkę i zaznaczył, że kwota 20 tys. na wykonanie projektu chodnika wydaje się być za wysoka.

O godz. 17.35 na sesję przyszedł p. Dariusz Olejniczak. Od tej chwili w sesji brało udział 
9 radnych.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i zapytał czy ktoś ma uwagi. Wobec niewniesienia uwag zarządził głosowanie.

Uchwała nr XVI/62/II/2016 w sprawie zmian w planie wydatków Osiedla na rok 2016 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Przewodniczący Rady zwrócił się do Przewodniczącego Zarządu z prośbą, aby ten skontaktował się z p. Barbarą Parowicz w ZZM i ustalił na jakim etapie jest realizacja zadania „Doposażenie placów zabaw w parku Czarneckiego”, oraz poinformował ją, że Osiedle zwiększyło kwotę o 20 tys. 

6. Projekt uchwały w sprawie ustalenia listy priorytetów w zakresie prac remontowych miejskich chodników oraz dróg wewnętrznych i gminnych na 2017 r.

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i przypomniał, że pismo w sprawie wymiany trylinki na ul. Rylejewa już wcześniej zostało skierowanie do ZDM i Osiedle czeka na odpowiedź. Następnie zapytał czy ktoś ma uwagi do projektu uchwały. Wobec niewniesienia uwag zarządził głosowanie.

Uchwała nr XVI/63/II/2016 w sprawie ustalenia listy priorytetów w zakresie prac remontowych miejskich chodników oraz dróg wewnętrznych i gminnych na 2017 r. została przyjęta jednogłośnie 
i stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

O godz. 17.45 na sesję przyszedł p. Bartosz Smektała. Od tej chwili w sesji brało udział 
10 radnych.

7. Projekt uchwały w sprawie projektu planu wydatków na 2017 rok.

Przewodniczący Zarządu odczytał i po kolei omówił propozycje zadań do planu wydatków 
na 2017 rok. Propozycje stanowią załącznik nr 7 do protokołu. Następnie przekazał radnym wniosek grantowy w celu zapoznania się i zgłoszenia ewentualnych uwag.

W związku z koniecznością odbycia pilnej rozmowy telefonicznej, o godz. 18.07 Przewodniczący Zarządu opuścił sesję rady. W tym samym momencie na sesję rady przyszła p. Ewa Bronikowska. W sesji brało udział 10 radnych.

Przewodniczący Rady zakomunikował, że w związku z nieobecnością Przewodniczącego Zarządu przerywa procedowanie punktu 7 porządku obrad i przechodzi do następnego.

8. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XIV/58/II/2016 w sprawie przystąpienia Osiedla do konkursu na dofinansowanie zadań inwestycyjnych osiedli na 2017 rok.

Przewodniczący Rady powiedział, że jest już znana wysokość środków naliczonych na 2017 rok, w związku z tym jest możliwe podanie dokładnej kwoty, którą Osiedle przeznaczy jako wkład własny do grantu na 2017 r. Poinformował, że zaproponowana w uchwale kwota jest wyliczona tak, aby Osiedle mogło uzyskać dodatkowy 1 punkt przy ocenie wniosku.

O godz. 18.09. na sesję wrócił Przewodniczący Zarządu, a opuścił ją p. B. Smektała. W sesji brało udział 10 radnych.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i zarządził głosowanie.

Uchwała nr XVI/64/II/2016 w sprawie zmiany uchwały nr XIV/58/II/2016 w sprawie przystąpienia Osiedla do konkursu na dofinansowanie zadań inwestycyjnych osiedli na 2017 rok została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Przewodniczący Rady wrócił do procedowania punktu 7 porządku obrad.

7. Projekt uchwały w sprawie projektu planu wydatków na 2017 rok.

O godz. 18.12. na sesję wrócił p. B. Smektała. Od tej chwili w sesji brało udział 11 radnych.
Przewodniczący Zarządu, w wyniku krótkiej dyskusji autopoprawką wniósł zmiany do projektu planu na 2017 r. Autopoprawka stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Głos zabrał p. S. Byliński i odniósł się do kosztorysu załączonego do wniosku grantowego. Stwierdził, że jest on za wysoki i należy go zmienić. Jednocześnie wyraził obawę, że tak wysoka kwota może spowodować, że wniosek osiedla nie otrzyma grantu, ponieważ w tej sytuacji osiedle musi wnioskować o wyższą kwotę dofinansowania.

O godz. 18.18. sesję opuściła p. Angelika Garczyńska. Od tej chwili w sesji brało udział 10 radnych.

Wywiązała się krótka dyskusja na temat wysokości kwot przedstawionych w kosztorysie. 

Pan Włodzimierz Muczek stwierdził, że kosztorys jest wyższy, ponieważ zastosowano lepsze, miękkie podłoże, natomiast p. S. Byliński przekonywał, że takie podłoże przedraża inwestycję 
i jest niepotrzebne. 

Pani E. Bronikowska zgłosiła wniosek formalny o zakończenie dyskusji.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek p. E. Bronikowskiej.

Wyniki głosowania: za – 9, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. Jedna osoba nie wzięła udziału 
w głosowaniu. 

Przewodniczy Rady zamknął dyskusję, następnie odczytał projekt uchwały i zarządził głosowanie.

Uchwała nr XVI/65/II/2016 w sprawie projektu planu wydatków na 2017 rok została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

9. Projekt uchwały w sprawie diet dla członków organów Osiedla.

Przewodniczący Zarządu odczytał projekt uchwały. 

Następnie Przewodniczący Rady zapytał czy ktoś wnosi uwagi do projektu uchwały i wobec niewniesienia uwag zarządził głosowanie.

Wyniki głosowania: za – 9, przeciw – 0, wstrzymało się – 1.

Uchwała nr XVI/66/II/2016 w sprawie diet dla członków organów Osiedla została przyjęta i stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

O godz. 18.30. na sesję wróciła p. A. Garczyńska. Od tej chwili w sesji brało udział 11 radnych.

10. Wolne głosy i wnioski. 

· Pani Elżbieta Ławicka krótko przedstawiła stan przygotowań do wycieczki do Wrocławia organizowanej dla seniorów. Powiedziała m.in, że termin został przesunięty i wycieczka odbędzie się 15 września. 

· W związku ze zgłoszeniem przez p. E. Ławicką, że nie otrzymuje maili z materiałami na sesje Rady Osiedla ustalono, że dodatkowo Przewodniczący Rady będzie również przesyłał wiadomość ze swojej skrzynki mailowej.

· Na pytanie Przewodniczącego Rady jaka jest możliwość zorganizowania otwartego konkursu na logo osiedla pani Katarzyna Przymuszała potwierdziła, że będzie taka możliwość poprzez zapisanie zadania w planie osiedla, ale pod warunkiem, że zostaną wprowadzone odpowiednie zmiany do zarządzenia Prezydenta. Poinformowała, że w obecnym stanie prawnym osiedla nie mogą przyjmować logo, a WJPM podjął działania zmierzające do zmiany wspomnianego zarządzenia

· Pani E. Ławicka podjęła temat zorganizowania wolnego czasu dla seniorów poprzez przeprowadzenie różnego rodzaju konkursów. Zaproponowała, aby nagrodami w konkursach były bilety do Teatru Muzycznego. Wstępnie ustalono, że konkursy będą przeprowadzone we wrześniu, w obydwóch domach kultury. Radni stwierdzili, że wrócą do tematu na wrześniowej sesji.

· Pan S. Byliński poinformował, że PSM Winogrady ma wolę finansowania projektu tymczasowego przystanku autobusowego na ul. Księcia Mieszka I. Potwierdził, że na jutrzejsze posiedzenie Rady Osiedla Przyjaźni jest przygotowana uchwała w tej sprawie i ma ona zostać podjęta. 
W związku z powyższym poprosił, aby w celu uzyskania potwierdzenia wykonania przystanku przez ZDM na własny koszt z materiałów staroużytkowych wystosować do ww. jednostki pismo. 

Następnie p. S. Byliński poprosił o wysłanie drugiego pisma do ZDM, w sprawie naprawy odcinka drogi rowerowej na ul. Księcia Mieszka I.

11. Zamknięcie sesji.

Przewodniczący Rady poinformował, że kolejna sesja odbędzie się we wtorek 6 września 2016 r. 
o godz. 17:30 w Zespole Szkół z Oddziałami Sportowymi nr 1.

Wobec wyczerpania się porządku obrad Przewodniczący Rady o godz. 18:55. zamknął sesję Rady.

Protokołowała                                                                          Przewodniczący Rady Osiedla

(-) Katarzyna Przymuszała                                                                (-) Łukasz Strażyński

Przewodniczący
       




                Poznań, 28 czerwca 2016 r.

Rady Osiedla Nowe Winogrady Południe

Na podstawie § 27 ust. 1 pkt 2 uchwały nr LXXVI/1128/V/2010 Rady Miasta Poznania 
z dnia 31 sierpnia 2010 r. w sprawie uchwalenia statutu Osiedla Nowe Winogrady Południe

zwołuję

XVI sesję Rady Osiedla Nowe Winogrady Południe,
która odbędzie się 12 lipca  2016 r. (wtorek) o godz. 17.00

w Zespole Szkół z Oddziałami Sportowymi nr 1, os. Pod Lipami 106.
Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Komunikaty i oświadczenia.

4. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu zarządzenia Prezydenta Miasta Poznania w sprawie organizacji konkursu na dofinansowanie zadań inwestycyjnych jednostek pomocniczych Miasta. 
5. Projekt uchwały w sprawie zmian w planie wydatków Osiedla na rok 2016. 
6. Projekt uchwały w sprawie ustalenia listy priorytetów w zakresie prac remontowych miejskich chodników oraz dróg wewnętrznych i gminnych na 2017 r.

7. Projekt uchwały w sprawie projektu planu wydatków na 2017 rok.
8. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XIV/58/II/2016 w sprawie przystąpienia Osiedla do konkursu na dofinansowanie zadań inwestycyjnych osiedli na 2017 rok.

9. Projekt uchwały w sprawie diet dla członków organów Osiedla.
10. Wolne głosy i wnioski.

11. Zamknięcie sesji.                

          Przewodniczący Rady Osiedla 

                         (-) Łukasz Strażyński
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