PROTOKÓŁ NR 30/2017
 XXX sesji, nadzwyczajnej, Rady Osiedla Starołęka-Minikowo-Marlewo

z dnia 12 września 2017 r.

Miejsce obrad: Przedszkole nr 15, ul. św. Antoniego 42 w Poznaniu.

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum.

Otwarcia XXX sesji Rady Osiedla Starołęka-Minikowo-Marlewo o godz. 18.00,                     dokonał  Wiceprzewodniczący Rady Osiedla, Aleksander Borowicz, po czym stwierdził prawomocność obrad na podstawie listy obecności, w sesji uczestniczyło 13 radnych              Lista obecności radnych osiedlowych stanowi zał. nr 1 do protokołu. 

Następnie Wiceprzewodniczący Rady przedstawił porządek obrad, który stanowi zał. nr 2                          do protokołu. Złożył też wniosek o uzupełnienie porządku obrad o punkt 8a- projekt uchwały w sprawie zaopiniowania uchwały Rady Miasta Poznania w sprawie przyjęcia Programu „Polityka Senioralna Miasta Poznania na 2017-2021” oraz punktu 8b- projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia listy zadań priorytetowych w zakresie budowy, przebudowy, modernizacji dróg i oświetlenia na lata 2016-2019. Jednocześnie, w związku               z przybyciem na sesję mieszkańców Osiedla, Wiceprzewodniczący zaproponował,                   aby w pierwszej kolejności wysłuchać mieszkańców, a dopiero następnie realizować porządek obrad. Wnioski zostały jednogłośnie przyjęte.

Sesję protokołowała M. Majcherek-Rembecka, pracownik Wydziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta.

Na sesję przybyli także funkcjonariusze Komisariatu Policji Poznań- Nowe Miasto.

1a. Wysłuchanie mieszkańców Osiedla.

Na sesję przybyli mieszkańcy Osiedla, reprezentujący kupców prowadzących działalność                 w rejonie ulic Starołęckiej i Książęcej. Mieszkańcy wnosili o uwzględnienie funkcji usługowo-handlowej przy projektowaniu przebudowy pętli tramwajowej. Wspomnieli również, że poczuli się dotknięci treścią artykułu zamieszczonego w „Gazecie Wyborczej” odnośnie estetyki Osiedla w rejonie pętli tramwajowej „Starołęka” oraz sposobem prowadzenia handlu w tym miejscu. Przewodniczący Zarządu, Ryszard Zaczyński, poinformował mieszkańców,                        że w ocenie Rady Osiedla budowa wiaduktu i przebudowa pętli jest konieczna, jednak likwidacja usług handlowych nie powinna mieć miejsca. Wspomniał także, że z informacji pozyskanych przez Zarząd inwestycje planowane są w perspektywie najbliższych 10 lat.

Następnie głos zabrał radny Witold Przybył, który odniósł się do sprawy artykułu w „Gazecie Wyborczej”.

Kupcy, po zapewnieniu przez Przewodniczącego Zarządu, że Rada Osiedla stoi                  na stanowisku, że handel w rejonie pętli winien być prowadzony, opuścili sesję.

2. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu budowlano - wykonawczego                      na budowę ulicy Rozwadowskiej, na odcinku od ul. Starołęckiej                                     do ul. Staszowskiej.

Projekt budowy ulicy Rozwadowskiej omówili Przewodniczący Zarządu                                  oraz Przewodniczący Komisji Inwestycji i Remontów Rady Osiedla, Witold Przybył. Założenia projektu wraz z uwagami Komisji zostały zaakceptowane. 

Wiceprzewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Uchwała nr XXX/102/II/2017 w sprawie zaopiniowania projektu budowlano - wykonawczego                      na budowę ulicy Rozwadowskiej, na odcinku od ul. Starołęckiej do ul. Staszowskiej została jednogłośnie przyjęta i stanowi zał. nr 3 do protokołu.

3. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu budowy ulicy Tarnobrzeskiej.
Projekt budowy ulicy Tarnobrzeskiej omówili Przewodniczący Zarządu                                  oraz Przewodniczący Komisji Inwestycji i Remontów Rady Osiedlał. Założenia projektu            wraz z uwagami Komisji zostały również zaakceptowane. 

Wiceprzewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Uchwała nr XXX/103/II/2017 w sprawie zaopiniowania projektu budowy ulicy Tarnobrzeskiej została jednogłośnie przyjęta i stanowi zał. nr 4 do protokołu.

4. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania możliwości utworzenia przystanków                        „na żądanie” przy skrzyżowaniu ulic Klimontowskej i Głuszyna.
Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania możliwości utworzenia przystanków                        „na żądanie” przy skrzyżowaniu ulic Klimontowskej i Głuszyna przedstawił Przewodniczący Zarządu. Wobec braku uwag Wiceprzewodniczący Rady poddał projekt uchwały                        pod głosowanie. Wyniki głosowania: za: 11, przeciw: 0, wstrzymało się: 2.

Uchwała nr XXX/104/II/2017 została przyjęta i stanowi zał. nr 5 do protokołu.

5. Projekt uchwały w sprawie ustalenia listy priorytetów w zakresie prac remontowych miejskich chodników oraz dróg wewnętrznych i gminnych na 2018 r.

Analizę potrzeb w zakresie remontów miejskich chodników oraz dróg wewnętrznych                          i gminnych przedstawił Przewodniczący Zarządu. Wobec tego, że Zarząd Dróg Miejskich                w roku bieżącym nie zrealizował jeszcze zadań, które zostały wskazane przez Radę Osiedla, Przewodniczący zaproponował remont chodnika w ul. Starołęckiej.  Radna Małgorzata Andrzejewska zaproponowała również remont chodnika w ul. Fortecznej. Po dyskusji uznano, że remonty chodników ww. ulic zostaną wskazane Zarządowi Dróg Miejskich.

Wiceprzewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Uchwała nr XXX/105/II/2017 w sprawie ustalenia listy priorytetów w zakresie prac remontowych miejskich chodników oraz dróg wewnętrznych i gminnych na 2018 r.

została jednogłośnie przyjęta i stanowi zał. nr 6 do protokołu.
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6. Projekt uchwały w sprawie ustalenia listy zadań remontowych w placówkach oświatowych na 2018 r.

Projekt uchwały w sprawie ustalenia listy zadań remontowych w placówkach oświatowych                      na 2018 r. przedstawił Przewodniczący Zarządu, który poinformował, że zadania zostały uzgodnione z dyrektorami placówek oświatowych. Wobec braku uwag Wiceprzewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Uchwała nr XXX/106/II/2017 została przyjęta i stanowi zał. nr 7 do protokołu.

7. Projekt uchwały w sprawie zmian w projekcie planu wydatków Osiedla na rok 2018.
Przewodniczący Zarządu poinformował radnych, ze środki w wysokości 5 776 zł, niewykorzystane w 2016 roku, zasilą budżet Osiedla w 2018 r. Zaproponował,                             aby przeznaczyć ww. środki na remont budynku Przedszkola nr 15. Łącznie na ten cel zostałyby przeznaczone środki w wysokości 30 776 zł. Propozycję zaakceptowano.

Wiceprzewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Uchwałę nr XXX/107/II/2017 w sprawie zmian w projekcie planu wydatków Osiedla na rok 2018 przyjęto jednogłośnie, uchwała stanowi zał. nr 8 do protokołu.

8. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektów zgłoszonych do Poznańskiego Budżetu Obywatelskiego 2018.
Projekty zgłoszonych do Poznańskiego Budżetu Obywatelskiego 2018 przedstawił Przewodniczący Zarządu. W trakcie dyskusji uznano, że projekty winny być zaopiniowane pozytywnie. Wiceprzewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Uchwałę nr XXX/108/II/2017 w sprawie zaopiniowania projektów zgłoszonych                                 do Poznańskiego Budżetu Obywatelskiego 2018 przyjęto jednogłośnie, uchwała stanowi               zał. nr 9 do protokołu.

8a. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania uchwały Rady Miasta Poznania                        w sprawie przyjęcia Programu „Polityka Senioralna Miasta Poznania na 2017-2021”.

Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Zarządu. Wobec braku uwag, Wiceprzewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Uchwałę nr XXX/109/II/2017 w sprawie zaopiniowania uchwały Rady Miasta Poznania                        w sprawie przyjęcia Programu „Polityka Senioralna Miasta Poznania na 2017-2021” przyjęto jednogłośnie, uchwała stanowi zał. nr 10 do protokołu.

8 b. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia listy zadań priorytetowych w zakresie budowy, przebudowy, modernizacji dróg i oświetlenia                na lata 2016-2019.

Przewodniczący Zarządu poinformował radnych, że na opracowanie dokumentacji przebudowy ulicy Rozwadowskiej Zarząd Dróg Miejskich wydatkował 29 520 zł. 

W związku z tym Przewodniczący zaproponował, aby niewykorzystane środki przeznaczyć                              
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na opracowanie dokumentacji i budowę ulicy Tarnobrzeskiej. Wobec braku uwag, Wiceprzewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Uchwałę nr XXX/110/II/2017 sprawie ustalenia listy zadań priorytetowych w zakresie budowy, przebudowy, modernizacji dróg i oświetlenia na lata 2016-2019 przyjęto jednogłośnie, uchwała stanowi zał. nr 11 do protokołu.

9. Komunikaty

Wiceprzewodniczący Rady poinformował radnych, że Przewodniczący Zarządu                           wraz z Przewodniczącym Zarządu  Osiedla Głuszyna zwrócili się z wnioskiem do Prezesa Zakładów Zagospodarowania Odpadów sp. z o. o z wnioskiem o utworzenie punktu selektywnego zbierania odpadów komunalnych na terenie Osiedla Starołęka-Minikowo-Marlewo oraz Osiedla Głuszyna.

Przewodniczący Zarządu przedstawił informację na temat bieżących działań Zarządu.             
10. Wolne głosy i wnioski.

W związku z przybyciem na sesję funkcjonariuszy Komisariatu Policji Poznań- Nowe Miasto omówiono bieżące zagrożenia na terenie Osiedla.

Następnie radny Tadeusz Duszyński poinformował o pojawieniu się kolejnego kontenera                na terenie Osiedla (tym razem ustawiono go obok Kościoła) oraz o negatywnych konsekwencjach wynikających z posadowienia kontenerów. 

Wspomniano także o potrzebie wsparcia finansowego dla Klubu Seniora. oraz o kosztach zaprojektowania przepustu w ul. Tomaszowskiej.

11. Zamknięcie sesji.

Wobec wyczerpania tematów, Wiceprzewodniczący Rady zakończył sesję, co nastąpiło                o godz. 20,30. 

Na tym protokół zakończono.

Protokół sporządziła: 



Wiceprzewodniczący Rady Osiedla

/-/ M. Majcherek-Rembecka


          /-/ Aleksander Borowicz
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Poznań, 4 września 2017 r.

Wiceprzewodniczący

Rady Osiedla Starołęka-Minikowo-Marlewo
Na podstawie § 27 ust. 1 pkt 2 uchwały nr LXXVI/1151/V/2010 Rady Miasta Poznania 
z dnia 31 sierpnia 2010 r. w sprawie uchwalenia statutu Osiedla 

Starołęka-Minikowo-Marlewo

zwołuję

XXX sesję Rady Osiedla Starołęka- Minikowo- Marlewo,

która odbędzie się 12 września 2017 r.  o godz. 18.00

w Przedszkolu nr 15, ul. św. Antoniego 42

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum.
2. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu budowlano - wykonawczego                      na budowę ulicy Rozwadowskiej, na odcinku od ul. Starołęckiej do ul. Staszowskiej.
3. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu budowy ulicy Tarnobrzeskiej.
4. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania możliwości utworzenia przystanków                        „na żądanie” przy skrzyżowaniu ulic Klimontowskej i Głuszyna.
5. Projekt uchwały w sprawie ustalenia listy priorytetów w zakresie prac remontowych miejskich chodników oraz dróg wewnętrznych i gminnych na 2018 r.

6. Projekt uchwały w sprawie ustalenia listy zadań remontowych w placówkach oświatowych na 2018 r.

7. Projekt uchwały w sprawie zmian w projekcie planu wydatków Osiedla na rok 2018.
8. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektów zgłoszonych do Poznańskiego Budżetu Obywatelskiego 2018.
9. Komunikaty.

10. Wolne głosy i wnioski.

11. Zamknięcie sesji.

    Wiceprzewodniczący

         Rady Osiedla Starołęka-Minikowo-Marlewo

   /-/ Aleksander Borowicz

