P R O T O K Ó Ł nr 27/2017

XXVII sesji Rady Osiedla Fabianowo – Kotowo

z dnia 12 października 2017 r.

W dniu 12 października 2017 r. o godz. 18.00, w Filii nr 15 Biblioteki Raczyńskich przy 
ul. Fabianowo 2, odbyła się sesja Rady Osiedla Fabianowo - Kotowo z udziałem członków Rady i Zarządu Osiedla oraz zaproszonych gości.
Przebieg spotkania i podjęte ustalenia:

1.
Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.

Przewodnicząca Rady Osiedla, Czesława Wasielewska, powitała członków Rady Osiedla, stwierdziła, że w sesji bierze udział 12 członków Rady Osiedla i jest wymagane kworum. 

Następnie powitała obecnego na sesji radnego Rady Miasta Poznania, pana Jana Sulanowskiego, który zaproszony został na sesję w celu omówienia ważnych bieżących i przyszłych inwestycji podejmowanych na terenie osiedla Fabianowo-Kotowo. 

Na protokolanta Przewodnicząca Rady Osiedla powołała Ksawerego Jazdona - pracownika Oddziału Obsługi - Grunwald Wydziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta.

Następnie Przewodnicząca Rady Osiedla przedstawiła porządek obrad sesji.

Nie zgłoszono uwag. W wyniku głosowania: za - 12, przeciw - 0, wstrzymało się – 0 przyjęto porządek obrad.

2.
Sprawozdanie z prac Zarządu Osiedla między sesjami.
Przewodnicząca Rady Osiedla udzieliła głosu Przewodniczącej Zarządu Osiedla, Renacie Czyżewskiej, która omówiła działalność Zarządu Osiedla między sesjami Rady. 
Przewodnicząca Zarządu Osiedla poinformowała radnych, iż w okresie między sesjami Rady Osiedla, Zarząd spotkał się na posiedzeniu w dniu 22 września, podczas którego Zarząd podjął uchwałę pozytywnie opiniującą projekt uchwały Rady Miasta Poznania w sprawie przyjęcia programu „Polityka Senioralna Miasta Poznania na lata 2017-2021”. 

Następnie przedstawiła korespondencję przychodzącą i wychodzącą dot. działalności Osiedla, w tym m.in.:

· Pismo radnego Rady Miasta Poznania, pana Jana Sulanowskiego, w sprawie spotkania dot. omówienia ważnych inwestycji na terenie osiedla Fabianowo-Kotowo;
· Pismo Komisariatu Policji Poznań-Grunwald w sprawie zaproszenia na spotkanie dot. programu „Bezpieczna dzielnica – bezpieczny mieszkaniec”;

· Pismo Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych UMP w sprawie szczepień przeciwko grypie dla poznańskich seniorów, finansowanych przez Miasto Poznań;

· Pismo Porozumienia Osiedli Samorządowych Miasta Poznania w sprawie zaproszenia na spotkanie Porozumienia w dniu 3 października br.;

· Pismo Centrum Inicjatyw Senioralnych w sprawie zaproszenia na imprezę pn. „Senioralni. Poznań”;

· Informację z Wydziału Działalności Gospodarczej i Rolnictwa UMP oraz Powiatowego Lekarza Weterynarii w Poznaniu w sprawie wysoce zjadliwej grypy ptaków (HPAI);

· Zaproszenie z Gabinetu Prezydenta UMP na szkolenie pn. „Organizowanie społeczności lokalnej”;

· Pismo Zarządu Dróg Miejskich w sprawie ponownego umiejscowienia kamery oraz naprawy słupa drogowego przy ul. Kowalewickiej;

· Pismo Wydziału Gospodarki Nieruchomościami w sprawie podjęcia czynności mających na celu przekazanie Osiedlu do korzystania nieruchomości położonej u zbiegu ul. Fabianowo i Sycowskiej;
· Pismo mieszkanki w sprawie przejścia dla pieszych na skrzyżowaniu ulic Tyniecka – Wandy Modlibowskiej;

· Pisma Zarządu Zieleni Miejskiej w sprawie środków pozostałych po zrealizowaniu zadania dot. wykonania dokumentacji projektowej pomostu na Stawie Rozlanym w Poznaniu;

· Pismo Zarządu Dróg Miejskich przekazujące pismo mieszkanki w sprawie budowy chodnika na fragmencie ul. Głogowskiej;

· Pismo Zarządu Dróg Miejskich w sprawie realizacji zadania dot. rewaloryzacji terenów zieleni w pasach drogowych na terenie osiedla;

· Pismo Wydziału Ochrony Środowiska UMP w sprawie realizacji zadania dot. konserwacji rowów, cieków, zbiorników wodnych oraz małej retencji i budowli hydrotechnicznych;

· Protokół odbioru robót przekazany przez Zarząd Dróg Miejskich dot. remontu ul. Wołczyńskiej;

· Pismo Zarządu Dróg Miejskich stanowiące odpowiedź na pismo Zarządu Osiedla w sprawie przycięcia drzew na ul. Wołczyńskiej;

· Pismo Zarządu Dróg Miejskich stanowiące odpowiedź na pismo Zarządu Osiedla w sprawie uspokojenia ruchu na skrzyżowaniu ul. Modlibowskiej i Tynieckiej;

· Pismo Zarządu Dróg Miejskich stanowiące odpowiedź na pismo Zarządu Osiedla w sprawie organizacji ruchu na ul. Uradzkiej;

· Pismo Komisji Konkursowej ds. oceny wniosków o dofinansowanie zadań inwestycyjnych jednostek pomocniczych miasta – osiedli w sprawie przyznania dofinansowania na zadanie pn. „Budowa pomostu na Stawie Rozlanym w Poznaniu”;

· Pismo Zarządu Osiedla do Zarządu Dróg Miejskich w sprawie stopnia realizacji zadania dot. budowy chodnika na ul. Sycowskiej.
3.
Omówienie bieżących i przyszłych inwestycji podejmowanych na terenie os. Fabianowo-Kotowo. 
Przewodnicząca Rady Osiedla zwróciła się do obecnego na sesji radnego Rady Miasta Poznania, Jana Sulanowskiego, dziękując za propozycję spotkania w celu omówienia najważniejszych bieżących i przyszłych zadań inwestycyjnych na osiedlu. 
Następnie przedstawiła pokrótce obecnie podejmowane jak i planowane przez osiedle inwestycje w tym m.in. dotyczące rewaloryzacji zieleni na terenie Osiedla, budowy ul. Radyńskiej czy budowy pomostu na Stawie Rozlanym w ramach zadania grantowego w roku 2018. 

Przewodnicząca Rady Osiedla przedstawiła również działania podjęte przez organy osiedla w celu przekazania działki u zbiegu ul. Fabianowo i Sycowskiej, gdzie miałby zostać urządzony teren zielony o charakterze rekreacyjnym, dostępny dla wszystkich mieszkańców osiedla.
Przewodnicząca Rady Osiedla przekazała także informację o działaniach podjętych przez organy Osiedla dla budowy osiedlowego Domu Kultury.

Następnie głos zabrała Przewodnicząca Zarządu Osiedla, która zwróciła uwagę na brak możliwości realizacji dużej części inwestycji drogowych ze względu na problemy z własnością gruntów na terenie osiedla. Duża część z nich znajduje się w rękach prywatnych, przez co konieczne są wykupy niektórych działek, czego z kolei Osiedle nie jest w stanie pokryć ze swoich środków.

Radni w toku dyskusji przedstawili także problem braku kanalizacji na dużej części osiedla, który również sygnalizowano już wcześniej, m.in. podczas kwietniowego spotkania Rady Osiedla z Prezydentem Miasta Poznania, panem Jackiem Jaśkowiakiem. 
Radny Jan Sulanowski podziękował za przyjęcie i za możliwość wspólnej dyskusji nad przedstawionymi przez radnych problemami. Jednocześnie podziękował za merytoryczne przygotowanie się do dyskusji przez członków Rady, co umożliwiło sprawne przedstawienie najważniejszych dla nich kwestii dotyczących inwestycji podejmowanych na terenie Osiedla.

Przekazał następnie, iż jego celem było spotkanie z Radą Osiedla Fabianowo-Kotowo, jak i innymi grunwaldzkimi Radami Osiedli, w celu zebrania wiedzy o najważniejszych dla poszczególnych osiedli zagadnieniach z zakresu podejmowanych inwestycji.
Radny przedstawił środki działania jakimi dysponuje, w tym m.in. możliwość zgłaszania poprawek do procedowanych projektów uchwał, składania interpelacji i przedstawiania do dyskusji określonych problemów w komisjach Rady Miasta Poznania. 
Wskazał, iż w ramach swojej działalności pełni funkcję Wiceprzewodniczącego Komisji Rewizyjnej, a także jest członkiem Komisji Gospodarki Komunalnej i Polityki Mieszkaniowej, Komisji Kultury i Nauki, Komisji Rewitalizacji i Doraźnej Komisji Legislacyjnej.
Odnosząc się do przedstawionych przez Radę problemów, radny zwrócił uwagę, iż w celu merytorycznego rozpatrzenia części z nich konieczne jest wskazanie chociaż szacunkowych kosztów realizacyjnych, o co poprosił radnych.

Następnie podziękował jeszcze raz za zaproszenie i przedstawienie zagadnień z zakresu podejmowanych przez osiedle inwestycji oraz zapewnił o swoim zrozumieniu dla poruszonych kwestii. Przekazał, iż po zebraniu informacji o najważniejszych aktualnych problemach inwestycyjnych od wszystkich Rad Osiedli, postara się o przedłożenie ich do dyskusji przez odpowiednie komisje w Radzie Miasta Poznania. 
4. Projekt uchwały w sprawie zmian w projekcie planu wydatków Osiedla na rok 2018.
Przewodnicząca Zarządu Osiedla przekazała, iż w związku z napływającymi opiniami jednostek merytorycznych w zakresie możliwości realizacji zadań zaplanowanych przez Osiedle w roku 2018, zaistniała konieczność zmian nazw niektórych z nich.
Następnie Przewodnicząca Rady Osiedla odczytała projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. 
Nie zgłoszono uwag i przystąpiono do głosowania.

Głosowanie nad projektem uchwały:
Za - 12, przeciw - 0, wstrzymało się – 0.
W wyniku głosowania uchwała nr XXVII/100/V/2017 została podjęta przez Radę Osiedla.

5. Projekt uchwały w sprawie diet dla członków organów Osiedla.
Przewodnicząca Zarządu Osiedla przedstawiła propozycję przyznania diet za wrzesień i październik w związku z działaniami podejmowanymi przez Radę i Zarząd Osiedla.

Następnie Przewodnicząca Rady Osiedla odczytała projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

Nie zgłoszono uwag i przystąpiono do głosowania.

Głosowanie nad projektem uchwały:
Za - 12, przeciw - 0, wstrzymało się – 0.
W wyniku głosowania uchwała nr XXVII/101/V/2017 została podjęta przez Radę Osiedla.
6. Wolne głosy i wnioski.
Radny Zenon Potrawiak zwrócił uwagę, iż pomimo wysłanych pism i otrzymanej z Zarządu Dróg Miejskich informacji, wciąż nie zostało założone lustro drogowe na ul. Tynieckiej. W otrzymanym od Zarządu Dróg Miejskich piśmie określono przewidywany termin realizacji lokalizacji lustra na koniec lipca br., jednak do dnia dzisiejszego nie zostało ono zamieszczone.
Przewodnicząca Zarządu Osiedla przypomniała, iż zgodnie z podjętymi na ostatniej sesji Rady Osiedla ustaleniami, wyznaczone osoby mają przekazać artykuły do informatora osiedlowego, który zostanie wydany w grudniu br. Poprosiła radnych o przekazanie informacji w odpowiednio wcześniejszym terminie, ze względu na konieczność uwzględnienia czasu potrzebnego na skład i druk sprawozdania.
Przewodnicząca Rady Osiedla poinformowała o uczestnictwie w spotkaniu z cyklu „Bezpieczna dzielnica – bezpieczny mieszkaniec” 26 września br. organizowanym przez Komisariat Policji Poznań-Grunwald. Następnie przekazała podziękowania od Policji za uczestnictwo w programie i działania na rzecz poprawy bezpieczeństwa na terenie Osiedla.
7. Zamknięcie sesji.

Przewodnicząca Rady Osiedla podziękowała wszystkim za przybycie i zamknęła obrady sesji. Sesję zakończono o godz. 19.30.
       Protokolant
Przewodnicząca Rady Osiedla








  


      Fabianowo - Kotowo

(-) Ksawery Jazdon







(-) Czesława Wasielewska
Załączniki:

1. Lista obecności.

2. Porządek obrad.

3. Uchwała nr XXVII/100/V/2017.

4. Uchwała nr XXVII/101/V/2017.

Przewodnicząca
       




                  Poznań, 4 października 2017 r.

Rady Osiedla Fabianowo - Kotowo

Na podstawie § 27 ust. 1 pkt 2 uchwały nr LXXVI/1144/V/2010 Rady Miasta Poznania 
z dnia 31 sierpnia 2010 r. w sprawie uchwalenia statutu Osiedla Fabianowo – Kotowo

zwołuję

XXVII sesję Rady Osiedla Fabianowo - Kotowo,

która odbędzie się 12 października 2017 r. (czwartek) o godz. 18.00

w siedzibie Rady Osiedla - Filia nr 15 Biblioteki Raczyńskich, ul. Fabianowo 2 Poznań. 

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.

2. Sprawozdanie z prac Zarządu Osiedla między sesjami.

3. Omówienie bieżących i przyszłych inwestycji podejmowanych na terenie os. Fabianowo-Kotowo.

4. Projekt uchwały w sprawie zmian w projekcie planu wydatków Osiedla na rok 2018.

5. Projekt uchwały w sprawie diet dla członków organów Osiedla.

6. Wolne głosy i wnioski.

7. Zamknięcie sesji.



Przewodnicząca Rady Osiedla
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(-) Czesława Wasielewska

