P R O T O K Ó Ł nr 28/2017

XXVIII sesji Rady Osiedla Fabianowo – Kotowo

z dnia 16 listopada 2017 r.

W dniu 16 listopada 2017 r. o godz. 18.00, w Filii nr 15 Biblioteki Raczyńskich przy 
ul. Fabianowo 2, odbyła się sesja Rady Osiedla Fabianowo - Kotowo z udziałem członków Rady i Zarządu Osiedla.
Przebieg spotkania i podjęte ustalenia:

1.
Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.

Przewodnicząca Rady Osiedla, Czesława Wasielewska, powitała członków Rady Osiedla, stwierdziła, że w sesji bierze udział 11 członków Rady Osiedla i jest wymagane kworum. 

Na protokolanta powołała Ksawerego Jazdona - pracownika Oddziału Obsługi - Grunwald Wydziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta.

Następnie Przewodnicząca Rady Osiedla przedstawiła porządek obrad sesji.
Nie zgłoszono uwag. 
2.
Sprawozdanie z prac Zarządu Osiedla między sesjami.
Przewodnicząca Rady Osiedla udzieliła głosu Przewodniczącej Zarządu Osiedla, Renacie Czyżewskiej, która omówiła działalność Zarządu Osiedla między sesjami Rady. 
Przewodnicząca Zarządu Osiedla poinformowała, iż w okresie między sesjami Rady odbyło się jedno posiedzenie Zarządu Osiedla, w dniu 10 listopada br., na którym podjęto uchwałę w sprawie wniosku do Wydziału Gospodarki Komunalnej o ujęcie, w Wieloletnim planie rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych Aquanet S.A. na lata 2018-2027, budowy sieci wodociągowej i kanalizacyjnej.
Następnie Przewodnicząca Zarządu Osiedla przedstawiła korespondencję przychodzącą i wychodzącą dot. działalności Osiedla, w tym m.in.:

· Pismo Wydziału Działalności Gospodarczej i Rolnictwa UMP z 23 października br. w sprawie wytycznych dotyczących organizacji i przyznawanych nagród w I etapie konkursu „Zielony Poznań”;
· Pismo Zarządu Dróg Miejskich z 20 października br. stanowiące odpowiedź na pismo Zarządu Osiedla w sprawie realizacji zadania dot. budowy chodnika w ul. Sycowskiej;
· Pismo Wydziału Gospodarki Komunalnej z 18 października br. w sprawie Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Aquanet S.A. na lata 2018-2027;
· Pismo Zarządu Dróg Miejskich z 19 października br. przekazujące pismo mieszkanki w sprawie utwardzenia ul. Pobielskiej;

· Pismo Porozumienia Osiedli Samorządowych Miasta Poznania z 20 października br. w sprawie przygotowania zagadnień do dyskusji w trakcie spotkania z Zarządem Dróg Miejskich w Poznaniu;
· Pismo Związku Międzygminnego ”GOAP” przekazane 3 listopada br. w sprawie zmian aktów prawa miejscowego w zakresie gospodarowania odpadami komunalnymi na terenie działalności ZM "GOAP";

· Pismo Centrum Inicjatyw Lokalnych przekazane 8 listopada br. w sprawie możliwości uczestnictwa w szkoleniu pn. "Współpraca Miasta Poznania z organizacjami pozarządowymi";

· Pismo Zarządu Zieleni Miejskiej z 2 listopada br. w sprawie zgłoszenia występowania spękań asfaltu na ścieżce rowerowo-pieszej łączącej się z ciągiem ul. Mieleszyńskiej.
Przewodnicząca Zarządu Osiedla poinformowała także o planowanym remoncie w budynku siedziby Rady Osiedla, który rozpocznie się 27 listopada i potrwa do końca grudnia br., przez co niemożliwe będzie korzystanie z budynku w tym okresie.
3.
Projekt uchwały w sprawie zmian w planie wydatków Osiedla na rok 2017. 
Przewodnicząca Rady Osiedla przekazała głos Przewodniczącej Zarządu Osiedla, która przedstawiła otrzymaną z Zarządu Zieleni Miejskiej informację o środkach pozostałych z realizacji zadań w roku 2017. Przekazała także, iż w planie wydatków osiedla na rok bieżący wciąż znajdują się środki nierozdysponowane.
Następnie poinformowała o możliwości przeniesienia pozostałych środków na zadania inwestycyjne ujęte w planie wydatków osiedla na rok kolejny i zaproponowała, aby pozostałą kwotę przeznaczyć na zwiększenie środków na budowę pomostu na Stawie Rozlanym w Poznaniu.

Następnie Przewodnicząca Rady Osiedla odczytała projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. 
Nie zgłoszono uwag i przystąpiono do głosowania.

Głosowanie nad projektem uchwały:
Za - 11, przeciw - 0, wstrzymało się – 0.
W wyniku głosowania uchwała nr XXVIII/102/V/2017 została podjęta przez Radę Osiedla.

4. Wolne głosy i wnioski.
Radna Ewa Bogusławska przedstawiła zgłaszany przez mieszkańców problem związany z przystankiem autobusowym przy ul. Sycowskiej w Poznaniu. W chwili obecnej przystanek o charakterze tymczasowym posiada małą powierzchnie przeznaczoną na oczekiwanie na autobus, która znajduje się blisko jezdni i powoduje niebezpieczeństwo dla osób korzystających z przystanku.
Przewodnicząca Zarządu Osiedla zaproponowała, iż Zarząd sporządzi pismo skierowane do Zarządu Transportu Miejskiego w tej sprawie w celu poszerzenia miejsca przeznaczonego na oczekiwanie na autobus.
Następnie Przewodnicząca Zarządu Osiedla poinformowała, iż osoby wyznaczone na poprzedniej sesji, przekazały materiały do sprawozdania z działalności Rady, które zostanie wydane w grudniu br. 
Radni podjęli dyskusję na temat ewentualnej możliwości umieszczenia w sprawozdaniu wzmianki informacyjnej kierowanej do mieszkańców Osiedla o zmianach dot. odbioru odpadów problemowych i zielonych w roku kolejnym. Ustalono, iż taka informacja zostanie zamieszczona, jeżeli nie spowoduje to konieczności usunięcia innych istotnych elementów sprawozdania.
7. Zamknięcie sesji.

Przewodnicząca Rady Osiedla podziękowała wszystkim za przybycie i zamknęła obrady sesji. Sesję zakończono o godz. 19.00.
       Protokolant
Przewodnicząca Rady Osiedla
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Załączniki:

1. Lista obecności.

2. Porządek obrad.

3. Uchwała nr XXVIII/102/V/2017
Przewodnicząca
       




                       Poznań, 9 listopada 2017 r.

Rady Osiedla Fabianowo - Kotowo

Na podstawie § 27 ust. 1 pkt 2 uchwały nr LXXVI/1144/V/2010 Rady Miasta Poznania 
z dnia 31 sierpnia 2010 r. w sprawie uchwalenia statutu Osiedla Fabianowo – Kotowo

zwołuję

XXVIII sesję Rady Osiedla Fabianowo - Kotowo,

która odbędzie się 16 listopada 2017 r. (czwartek) o godz. 18.00

w siedzibie Rady Osiedla - Filia nr 15 Biblioteki Raczyńskich, ul. Fabianowo 2 Poznań. 

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.

2. Sprawozdanie z prac Zarządu Osiedla między sesjami.

3. Projekt uchwały w sprawie zmian w planie wydatków Osiedla na rok 2017.
4. Wolne głosy i wnioski.

5. Zamknięcie sesji.



Przewodnicząca Rady Osiedla
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