Protokół XXXVIII sesji 

Rady Osiedla Jeżyce

 w dniu 14 listopada 2017 roku  

Punkt 1. Stwierdzenie kworum, otwarcie sesji, powołanie protokolanta.

O godz. 21:00 Przewodnicząca Rady Osiedla Jeżyce, Pani Aleksandra Sołtysiak – Łuczak stwierdziła kworum, otworzyła XXXVIII sesję Rady Osiedla w Domu Tramwajarza                                 przy ul. Słowackiego 19/21 i na protokolantkę powołała Panią Agatę Wojtczak. 

Załącznik nr 1 – lista obecności.

Na wniosek Przewodniczącego Zarządu, Pana Filipa Schmidta, Przewodnicząca Rady Osiedla Jeżyce, Pani Aleksandra Sołtysiak – Łuczak zarządziła głosowanie nad wprowadzeniem                     do porządku obrad punktu 3a „Wolne głosy i wnioski”. 

Wyniki glosowania: 

za – 11, przeciw – 0, wstrzym. – 0. Punkt 3a został wprowadzony do porządku obrad.

Punkt 2. PU w sprawie wyrażenia zgody na przesunięcie zadania do realizacji w 2018 r.
Przewodniczący Zarządu, Pan Filip Schmidt omówił projekt uchwały. Wskazał, iż w uchwale wyraża się zgodę na przesunięcie zadania „Opracowanie programu na rzecz poprawy jakości kształcenia w szkołach podstawowych na terenie osiedla, obejmujące diagnozę obecnego stanu oraz partycypacyjne opracowanie planu potrzebnych zmian” do realizacji w 2018 roku                    oraz na wpisanie zadanie do wieloletniej prognozy finansowej z realizacją na lata 2017-2018. Dodał również, że propozycja przesunięcia zadania na kolejny rok powstała w Wydziale Rozwoju Miasta po otrzymaniu w tej sprawie stosownych informacji m.in. od radnych Osiedla Jeżyce. 

Wobec braku innych głosów, Przewodnicząca Rady Osiedla, Pani Aleksandra Sołtysiak – Łuczak poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Wyniki głosowania:

za –  11, przeciw –  0, wstrzym. – 0.

Uchwala została przyjęta. 

Załącznik nr 2 – Uchwała Nr XXXVIII/262/VI/2017 w sprawie wyrażenia zgody na przesunięcie zadania do realizacji w 2018 r.

Punkt 3. PU zmieniającej uchwałę w sprawie wniosku do Wydziału Rozwoju Miasta               o uwzględnienie propozycji do opisu przedmiotu zamówienia na realizację zadania              pn. “Opracowanie programu na rzecz poprawy jakości kształcenia w szkołach podstawowych na terenie osiedla, obejmujące diagnozę obecnego stanu oraz partycypacyjne opracowanie planu potrzebnych zmian”.
Przewodniczący Zarządu omówił projekt uchwały. Wskazał, iż w załączniku do uchwały                   Nr XXXVI/248/VI/2017 z dnia 6 września 2017 roku w sprawie wniosku do Wydziału Rozwoju Miasta o uwzględnienie propozycji do opisu przedmiotu zamówienia na realizację zadania               pn. “Opracowanie programu na rzecz poprawy jakości kształcenia w szkołach podstawowych            na terenie osiedla, obejmujące diagnozę obecnego stanu oraz partycypacyjne opracowanie planu potrzebnych zmian”, punkt III. „Zakres czasowy” otrzymuje brzmienie:

„2017 – 2018 rok”.

O godz. 21.05, w trakcie omawiania punktu 3, do sesji dołączyła 1 osoba (12 radnych obecnych). 

Wobec braku innych głosów, Przewodnicząca Rady Osiedla, Pani Aleksandra Sołtysiak – Łuczak poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Wyniki głosowania:

za –  12, przeciw –  0, wstrzym. – 0.

Uchwala została przyjęta. 

Załącznik nr 3 – Uchwała Nr XXXVIII/263/VI/2017 zmieniająca uchwałę Nr XXXVI/248/VI/2017 w sprawie wniosku do Wydziału Rozwoju Miasta o uwzględnienie propozycji do opisu przedmiotu zamówienia na realizację zadania pn. “Opracowanie programu na rzecz poprawy jakości kształcenia w szkołach podstawowych na terenie osiedla, obejmujące diagnozę obecnego stanu oraz partycypacyjne opracowanie planu potrzebnych zmian”.
Punkt 3a. Wolne głosy i wnioski.

Głos zabrał Pan Stanisław Gorzelańczyk, który spytał, jak wykorzystane zostaną środki przeznaczone na organizację spotkania wigilijnego dla mieszkańców Osiedla Jeżyce. Odpowiedzi udzielił mu Przewodniczący Zarządu, Pan Filip Schmidt. Wskazał, iż zrezygnowano z opcji konkursu na wyłonienie organizatora spotkania wigilijnego, gdyż w poprzednich latach           ta opcja się nie sprawdziła. Zarząd Osiedla proponuje, by spotkanie wigilijne odbyło się w Domu Tramwajarza, a chęć zorganizowania wydarzenia zgłosiła Fundacja TamiTu, działająca od kilku lat właśnie w Domu Tramwajarza. Przewodniczący Zarządu dodał również, iż w zakresie obsługi gastronomicznej uroczystości, Fundacja współdziałałaby ze strefą gastronomiczną znajdującą się również w Domu Tramwajarza. W tej kwestii odbyły się już rozmowy, w których uczestniczyły radne Osiedla – Pani Anna Sarbak i Pani Danuta Żurkiewicz, Przewodnicząca Rady Osiedla Pani Aleksandra Sołtysiak – Łuczak oraz członki Zarządu Osiedla Pani Agata Wojtczak. Ustalono również, że uroczystości wigilijne dzieliłyby się na 2 części: najpierw w dniu 15 grudnia odbyłoby się spotkanie wigilijne dla seniorów w Domu Tramwajarza, a następnie między świętami Bożego Narodzenia a Sylwestrem w godzinach popołudniowych miałoby miejsce świąteczno-noworoczne spotkanie dla wszystkich mieszkańców na Placu Asnyka. 
Przewodnicząca Rady Osiedla, Pani Aleksandra Sołtysiak – Łuczak dodała, iż na spotkaniu wigilijnym dla seniorów w dniu 15 grudnia zapewnione będzie 12 wigilijnych potraw. Spotkanie odbywać się będzie przy akompaniamencie fortepianu, fletu poprzecznego, Fundacja zapewnia również obecność wokalistki podczas uroczystości. Spotkanie wigilijne dla seniorów przewidziane jest na 120 osób, zaproszenia zostaną wydrukowane i rozdane seniorom                      i seniorkom przez radnych Osiedla (każdy z radnych otrzyma po 5 zaproszeń) Na spotkanie zaproszeni zostaną również proboszczowie z obu jeżyckich parafii. Z kolei, na spotkaniu świąteczno-noworocznym na placu Asnyka również będzie zapewniona oprawa muzyczna               i obsługa gastronomiczna (barszcz). 
Na koniec omawiania punktu, o godz. 21.14 do sesji dołączyła 1 osoba (13 radnych obecnych).
Punkt 4. Zamknięcie sesji.
O godz. 21.15 Przewodnicząca Rady, Pani Aleksandra Sołtysiak – Łuczak zamknęła XXXVIII sesję Rady Osiedla Jeżyce. 
Przewodnicząca

Rady Osiedla Jeżyce

(-)   Aleksandra Sołtysiak – Łuczak
Protokołowała:

(-) Agata Wojtczak
Przewodnicząca
       





Poznań, 10.11.2017 r.

Rady Osiedla Jeżyce

WJPM-V.0021.1.12.2017

Na podstawie § 27 ust. 1 pkt 2 uchwały nr LXXVI/1153/V/2010 Rady Miasta Poznania  

z dnia 31 sierpnia 2010 r. w sprawie uchwalenia statutu Osiedla Jeżyce,

zwołuję

 XXXVIII sesję Rady Osiedla Jeżyce,

która odbędzie się w dniu 14 listopada 2017 roku o godz. 21.00

 w Domu Tramwajarza przy ul. Słowackiego 19/21.

Porządek obrad:

1. Stwierdzenie kworum, otwarcie sesji, powołanie protokolanta.

2. PU w sprawie wyrażenia zgody na przesunięcie zadania do realizacji w 2018 r.
3. PU zmieniającej uchwałę w sprawie wniosku do Wydziału Rozwoju Miasta                      o uwzględnienie propozycji do opisu przedmiotu zamówienia na realizację zadania pn. “Opracowanie programu na rzecz poprawy jakości kształcenia                 w szkołach podstawowych na terenie osiedla, obejmujące diagnozę obecnego stanu oraz partycypacyjne opracowanie planu potrzebnych zmian”.
4. Zamknięcie sesji. 

Przewodnicząca

Rady Osiedla Jeżyce

(-)   Aleksandra Sołtysiak - Łuczak
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