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 Protokół Nr 41/2018
XLI sesji Rady Osiedla Strzeszyn

z 7 lutego 2018
Punkt 1: Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, przyjęcie porządku obrad.


Po stwierdzeniu kworum (na sali było 8 radnych), Wiceprzewodniczący Rady Osiedla Pan Marcin Klemenski otworzył o godzinie 19:30 sesję Rady Osiedla Strzeszyn 
w siedzibie Rady w Zespole Szkół Nr 9 ul. Hezjoda 15 oraz powołała protokolanta, którym został Pan Marcin Napierała – pracownik Wydziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta. Następnie odczytał proponowany porządek obrad.


Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 1.


Porządek obrad stanowi załącznik Nr 2.
Punkt 2: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w planie wydatków Osiedla na rok 2018.


Pan Wojciech Bratkowski przedstawił radnym, propozycję zmian w planie wydatków osiedla na rok 2018, która została przyjęta przez Zarząd Osiedla.

Zaproponował, aby pozostawić w rezerwie kwotę 90.000,00 zł na mające się rozpocząć prace inwestycyjne na terenach powierzonych osiedlu. Kolejną propozycją jest przeznaczenie kwoty 20.000,00 zł na uporządkowanie terenu zieleni wzdłuż ul. Hezjoda, 
o które to działki RO wystąpiła o ich przekazanie w zarząd. Następną propozycją jest przeznaczenie środków finansowych na monitoring na terenie osiedla, celem wykonania projektu środki w wysokości 25.000,00 zł. Zarząd proponuje również przeznaczenie środków w wysokości 10.000,00 zł na wykonanie miejsc do grilowania nad jeziorem Strzeszyńskim. Kolejną propozycją jest przeznaczenie kwoty 5.000,00 zł na uzupełnienie piasku w strefach bezpieczeństwa na placach zabaw na terenach powierzonych osiedlu, oraz kwotę 1.474,00 zł na dofinansowanie zakupu sprzętu biurowego dla Komisariatu Policji Poznań Jeżyce. Zaproponowane zostało również przeznaczenie kwoty 20.000,00 zł na ustawienie ławek wzdłuż ul. Literackiej oraz Koszalińskiej.

Wiceprzewodniczący Rady Osiedla odczytał projekt uchwały w sprawie zmian 
w planie wydatków Osiedla na rok 2018. Wiceprzewodniczący zarządził głosowanie nad projektem uchwały. Rada Osiedla przyjęła uchwałę; wyniki głosowania: za – 8, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. 
Uchwała Nr XLI/241/VI/2018 stanowi załącznik nr 3. 
Punkt 3: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania diet dla członków organów Osiedla.

Przewodniczący Zarządu Osiedla przedstawił propozycję przyznania diet dla p. Arlety Matuszewskiej, p. Małgorzaty Szymaniak, p. Dariusza Krzeszowa i p. Wojciecha Bratkowskiego.

Wiceprzewodniczący Rady Osiedla odczytał projekt uchwały w sprawie przyznania diet dla członków organów Osiedla. Wiceprzewodniczący zarządził głosowanie nad projektem uchwały. Rada Osiedla przyjęła uchwałę; wyniki głosowania: za – 8, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. 
Uchwała Nr XLI/242/VI/2018 stanowi załącznik nr 4.
Punkt 4: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyboru przedstawiciela Rady Osiedla do prac w zespole do spraw Poznańskiego Budżetu Obywatelskiego 2019.



Pracownik WJPM poinformował, że Gabinet Prezydenta zwrócił się z prośbą do Rad Osiedli o wytypowanie przedstawiciela Rady Osiedla do prac w zespole Poznańskiego Budżetu Obywatelskiego 2019. Spośród wszystkich wskazanych przez rady osiedli osób wyłonionych zostanie 5 przedstawicieli. Zarząd Osiedla na ostatnim spotkaniu wskazał jako przedstawiciela Rady Osiedla p. Małgorzatę Szymaniak. Informacja ta została przekazana do Gabinetu Prezydenta. Podjęcie uchwały przez RO jest potwierdzeniem dokonanego wyboru.

Pani Małgorzata Bogusławska zwróciła uwagę, że p. Dominika Zenka-Podlaszewska też była wskazana jako przedstawiciel RO, a wybrana została p. Małgorzata Szymaniak. Pan Wojciech Bratkowski odpowiedział, że musiała zostać szybka decyzja, kto ma być przedstawicielem gdyż Rada Osiedla może wskazać tylko jedną osobę. 


Pani Małgorzata Bogusławska zwróciła uwagę, że przedstawicielem RO jest osoba, która nie jest członkiem rady. Pracownik WJPM wyjaśnił pokrótce zasady wyboru przedstawicieli zespołu ds. PBO 2019. Statut Osiedla przewiduje możliwość powołania 
w skład Zarządu Osiedla osób spoza rady i Przewodniczący Zarządu z takiej opcji skorzystał. Na przedstawiciela Rady Osiedla do zespołu ds. PBO 2019 została wskana p. Małgorzata Szymaniak jako członek zarządu. 


Pan Wojciech Bratkowski wyjaśnił również, dlaczego dokonany został taki wybór. Jednocześnie stwierdził, że wybrana osoba będzie dobrze reprezentowała Radę Osiedla. 

Wiceprzewodniczący Rady Osiedla odczytał projekt uchwały w sprawie wyboru przedstawiciela Rady Osiedla do prac w zespole do spraw Poznańskiego Budżetu Obywatelskiego 2019. Wiceprzewodniczący zarządził głosowanie nad projektem uchwały. Rada Osiedla przyjęła uchwałę; wyniki głosowania: za – 8, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. Uchwała Nr XLI/243/VI/2018 stanowi załącznik nr 5.
Punkt 5: Wolne głosy i wnioski. 


Przewodniczący Zarządu poinformował radnych o tematach, które zostaną poruszone podczas spotkania w ZDM w dniu 13 lutego.

Pani Magdalena Garczarczyk przedstawiła radnym informacje dotyczące możliwości pozyskania informacji od mieszkańców, jakie wydarzenia kulturalne, zajęcia miałyby się odbywać na terenie osiedla.

Punkt 6: Zakończenie sesji.

Wiceprzewodniczący Rady, pan Marcin Klemenski zakończył sesję o godz. 20.15.

  Wiceprzewodniczący 

   Protokołował





Rady Osiedla Strzeszyn

    (-) Marcin Napierała




 (-) Marcin Klemenski  

Przewodnicząca






Poznań, 31 stycznia 2018 r.

Rady Osiedla Strzeszyn

Na podstawie § 27 ust. 1 pkt 2 uchwały nr LXXVI/1120/V/2010 Rady Miasta Poznania 
z dnia 31 sierpnia 2010 r. w sprawie uchwalenia statutu Osiedla Strzeszyn

zwołuję

XLI sesję Rady Osiedla Strzeszyn,

która odbędzie się 7 lutego 2018r. (środa) o godz. 19.00

w Zespole Szkół nr 9 ul. Hezjoda 15

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, przyjęcie porządku obrad.

2. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w planie wydatków Osiedla na rok 2018.
3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania diet dla członków organów Osiedla.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyboru przedstawiciela Rady Osiedla do prac w zespole do spraw Poznańskiego Budżetu Obywatelskiego 2019.

5. Wolne głosy i wnioski.

6. Zamknięcie sesji.
Przewodnicząca

Rady Osiedla Strzeszyn

(-) Arleta Matuszewska

