Protokół nr 39/2018
XXXIX sesji Rady Osiedla Główna

z 10 kwietnia 2018 r.

Miejsce obrad – Gimnazjum nr 20, ul. Główna 42.
1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.

Sesja rozpoczęła się o godzinie 18.00. Sesję Rady otworzył Przewodniczący Rady Osiedla Pan Ludwik Troiński. 

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady stwierdził kworum, w sesji brało udział 
8 radnych. Listy obecności stanowią załącznik nr 1 do protokołu.

Na wniosek Przewodniczącego Rady na protokolanta powołano Agnieszkę Szmigiel 
- pracownika Wydziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta - Oddziału Obsługi Nowe Miasto.

2. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad, stanowiący załącznik nr 2 do protokołu. Przewodniczący Rady na wniosek radnego Kamila Matyi zaproponował wprowadzenie punku 2a dotyczącego odczytania oświadczenia w sprawie nagannego zachowania radnego oraz punktu 4a dotyczącego projektu uchwały w sprawie zmiany  w planie wydatków Osiedla na rok 2018.  Po przegłosowaniu wprowadzonych zmian do porządku obrad stosunkiem głosów 8-za, 0-przeciw, 0-wstrzymało się porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.          Na sesję przybyła radna Aleksandra Friedrich.

2a. Oświadczenie radnego Pana Kamila Matyji.

Głos zabrał Pan Kamil Matyja, który na wstępie przypomniał radnym swoje zaangażowanie w sprawę planowanej przez Zarząd Dróg Miejskich likwidacji naziemnego przejścia dla pieszych przy ul. Hlonda. Ponieważ w związku z prowadzonymi działaniami spotkał się z nieprzyjemną reakcją ze strony innego radnego, odczytał na tę okoliczność oświadczenie, stanowiące załącznik nr 3 do protokołu, w którym poinformował radnych o zaistniałym zdarzeniu. Następnie głos zabrał Przewodniczący Rady Osiedla, który ustosunkował się do przedstawionej sprawy. Zdecydowanie negatywnie odniósł się do zachowania radnego. Zdaniem Pana Kamila Matyi nie można pozwolić na nieetyczne zachowanie radnych, jednak nie ma sensu roztrząsanie zaistniałej sytuacji, dlatego jest gotów wyciągnąć rękę na zgodę. Przewodniczący Rady Osiedla odniósł się do sprawy likwidacji przejścia dla pieszych i poinformował, że były przeprowadzone pomiary częstotliwości użytkowania tego przejścia. Temat był również rozpatrywany na Komisji Bezpieczeństwa, która wyraża swoje stanowisko za likwidacją omawianego przejścia. W dalszym ciągu będziemy walczyć o nie likwidowanie przejścia dla pieszych.        

3. Omówieni tematu związanego z budową ulic Suchej i Rozewskiej .
Głos zabrał Przewodniczący Rady Osiedla Główna, który przypomniał, że na ostatniej sesji Rady Osiedla  został zaopiniowany pozytywnie projekt rozbudowy ul. Suchej i Rozewskiej. Obecnie dokonano już zgłoszenia rozpoczęcia budowy. Przewodniczący Rady Osiedla wyraził swoje zadowolenie z rozpoczęcia prac nad tym zadaniem.  

4. Omówienie tematu związanego z organizacją Konkursu Zielony Poznań. 

Głos zabrał Przewodniczący Rady Osiedla, który poinformował o rozpoczęciu kolejnej edycji konkursu Zielony Poznań oraz o spotkaniu komisji konkursowych, które odbędzie się            24 kwietnia br. o godzinie 16.30 w Urzędzie Miasta Poznania na placu Kolegiackim 17.   

4a. Projekt uchwały w sprawie zmian w planie wydatków Osiedla na rok 2018.

Głos zabrał Przewodniczący Rady Osiedla, który poinformował, że w związku z otrzymaną informacją z Wydziału Gospodarki Nieruchomościami w sprawie problemów z realizacją zadania dotyczącego „Wykonanie projektu zagospodarowania działki przy ul. Głównej” należy dokonać stosownych zmian w planie. Przewodniczący Rady Osiedla zaproponował, aby dokonać zmiany przeznaczenia środków finansowych w wysokości 10.000,00 zł przeznaczonych pierwotnie  na powyższe zadanie i przekazać je na naprawę centralnego ogrzewania w Szkole Podstawowej nr 45.  Pan radny Kamil Matyja zaproponował, aby           w planie wydatków na rok 2019 ująć zadanie dotyczące wykonania projektu zagospodarowania działki przy ul. Głównej, a następnie złożyć wniosek grantowy                    na realizację tego zdania.  

W wyniku braku innych propozycji ze strony radnych, Przewodniczący Rady Osiedla odczytał projekt uchwały w tej sprawie i poddał go pod głosowanie:

Wyniki głosowania:

-
za – 9 głosów, 

-
przeciw – 0 głosów,

-
wstrzymało się – 0 głos.

Uchwała nr XXXIX/131/VI/2018 Rady Osiedla w sprawie zmian w planie wydatków Osiedla na rok 2018, która stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

5. Projekt uchwały w sprawie diet dla członków organów Osiedla.

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie:

Wyniki głosowania:

-
za – 9 głosów, 

-
przeciw – 0 głosów,

-
wstrzymało się – 0 głosów.

Uchwała nr XXXIX/132/VI/2018 Rady Osiedla w sprawie diet dla członków organów Osiedla, która stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

6. Sprawozdanie z działalności Zarządu Osiedla pomiędzy sesjami.

Głos zabrał Przewodniczący Zarządu Osiedla Pan Adam Kornacki, który poinformował               o spotkaniach organizowanych przez wydziały UMP i jednostki organizacyjne UMP. Przewodniczący Zarządu Osiedla poinformował również o działaniach podejmowanych przez Zarząd Osiedla w okresie od ostatniej sesji Rady Osiedla.           

7. Wolne głosy i wnioski.
W wolnych głosach i wnioskach:

· radny Adam Kornacki poruszył temat wypływania wody na ul. Suchej i Bartniczej;

· Przewodniczący Rady Osiedla poinformował, że na sesję RO w dniu 12 czerwca br. przybędzie Pan Bartłomiej Wróblewski- Poseł na Sejm RP;

· poruszono sprawę porządku i bezpieczeństwa na placu zabaw przy Szkole Podstawowej nr 45;

· poinformowano o akcji sprzątania wzdłuż ul. Gdyńskiej do ul. Suchej;

· Przewodniczący Rady Osiedla poinformował, że w dniu 19 kwietnia br. na os. Polan 100 odbędzie się spotkanie Prezydenta Miasta Poznania Jacka Jaśkowiaka                                   i Zastępcy Prezydenta Miasta Poznania Mariusza Wiśniewskiego z mieszkańcami;

· poinformowano o akcji likwidowania plakatów ze słupów;

· Przewodniczący Rady Osiedla poinformował, że na następnej sesji Rady Osiedla obecna będzie Pani Monika Danelska Radna Rady Miasta Poznania;    

· Przewodniczący Rady Osiedla poinformował o rozgrywkach kobiet na boisku Polonii;

· radny Adam Kornacki zasygnalizował sprawę porządku przy ul. Gnieźnieńskiej 76 oraz sprawę parkowania samochodów  na ul. Głównej,

· poruszono temat likwidacji postoju taksówek na ul. Głównej;

· wyznaczono terminu następnej sesji Rady Osiedla na dzień 8 maja 2018r.

4. Zamknięcie sesji.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady o godz. 19.00 zamknął 
XXXIX sesję Rady Osiedla Główna i podziękował radnym za przybycie.
              Protokolant:



                       Przewodniczący Rady Osiedla:                        

         (-)Agnieszka Szmigiel 




       (-)Ludwik Troiński

Przewodniczący
       




              Poznań, 03.04.2018 r.

Rady Osiedla Główna

Na podstawie § 27 ust. 1 pkt 2 uchwały nr LXXVI/1142/V/2010 Rady Miasta Poznania z dnia 31 sierpnia 2010 r. w sprawie uchwalenia statutu Osiedla Główna

zwołuję

XXXIX sesję Rady Osiedla Główna,

która odbędzie się 10 kwietnia 2018 r. (wtorek) o godz. 18.00

w Gimnazjum nr 20, ul. Główna 42, Poznań

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Omówienie tematu związanego z budową ulic Suchej i Rozewskiej.

4. Omówienie tematu związanego z organizacją konkursu Zielony Poznań. 

5. Projekt uchwały w sprawie przyznania diet.
6. Sprawozdanie z działalności Zarządu Osiedla pomiędzy sesjami.

7. Wolne głosy i wnioski.

8. Zamknięcie sesji.

Przewodniczący

Rady Osiedla Główna

 (-)Ludwik Troiński
