P R O T O K Ó Ł nr 37/2018

XXXVII sesji Rady Osiedla Junikowo

z dnia 16 kwietnia 2018 r.

W dniu 16 kwietnia 2018 r. o godz. 17:00, w XXXVIII Dwujęzycznym Liceum Ogólnokształcącym, przy ul. Małoszyńskiej 38, odbyła się sesja Rady Osiedla Junikowo z udziałem członków Rady.

1.
Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.

Wiceprzewodniczący Rady Osiedla, Wojciech Rodziejczak, powitał członków Rady Osiedla, stwierdził, że w sesji bierze udział 8 członków Rady Osiedla i jest wymagane kworum. 

Na protokolanta powołał Jakuba Kaletę – pracownika Oddziału Obsługi - Grunwald Wydziału WJPM. 

Wiceprzewodniczący Rady Osiedla, Wojciech Rodziejczak, odczytał porządek obrad.

Następnie przekazał głos przybyłemu na sesję mieszkańcowi.

Mieszkaniec poprosił Radę, aby zajęła się problemem nieużytków przy ul. Odległej, koszenie traw i sprzątanie śmieci. Zaznaczył, że mieszkańcy w miarę możliwości samodzielnie dbają o teren.

Przewodniczący Zarządu Osiedla, Paweł Rosada, odpowiedział że Rada Osiedla przeznaczyła fundusze z planu wydatków na 2018 na interwencyjne koszenie i prace porządkowe terenu przy ul. Odległej. Realizacją zadania zajmuje się Zarząd Zieleni Miejskiej. 

Mieszkaniec poinformował Radę, że obecna odnoga ul. Soboteckiej do nr 27a zyska nową nazwę ul. Wągrowickiej. Następnie podziękował za poświęcony mu czas i opuścił obrady sesji.

2.
Sprawozdanie bieżącej informacji z prac Zarządu w okresie między sesjami Rady.

Przewodniczący Zarządu Osiedla, Paweł Rosada, odczytał pisma wysłane przez Zarząd Osiedla pomiędzy sesjami do:

· Zastępcy Prezydenta Miasta Poznania, Macieja Wudarskiego, z prośbą o informację dotyczącą przekazania nakładów przez Poznańskie Inwestycje Miejskie do Zarządu Dróg Miejskich związanych z inwestycją pod nazwą: „Odnowa infrastruktury transportu publicznego w związku z EURO 2012 w Poznaniu – etap I i II”;

· Wydziału Zarządzania Kryzysowego i Bezpieczeństwa w sprawie rozbudowy systemu monitoringu wizyjnego na terenie Osiedla Junikowo;

· Adkon Zarządzanie Nieruchomościami Sp. z o. o w sprawie przebudowy ul. Budziszyńskiej.

3.
Komunikaty i oświadczenia.

Członkowie Rady podjęli temat wywozu śmieci z Osiedla. W związku ze zmianą przedsiębiorstwa sprzątającego z „FB Serwis” na „Remondis Sanitech” zmieniono harmonogram, o czym nie poinformowano mieszkańców. Mieszkańcy osiedla wystawili pojemniki ze śmieciami zgodnie z wcześniejszym harmonogramem odbiorów. Zaistniała sytuacja spowodowała, że śmieci pozostają od dłuższego czasu na chodnikach osiedla. Informacja o zmianie harmonogramu została zmieszczona jedynie na stronie internetowej GOAP-u. Członkowie Rady wskazali również na problem niszczenia przez śmieciarki pojemników na śmieci, które są ich własnością. Przewodniczący Zarządu Osiedla, Paweł Rosada, zachęcił członków Rady do odwiedzania strony GOAP-u. Zaproponował, aby zorganizować spotkanie                        z przedstawicielem GOAP oraz zaprosić go na festyn. Członkowie Rady przyjęli propozycję.

Przewodniczący Zarządu Osiedla, Paweł Rosada, poinformował o spotkaniu dotyczącym przebiegu, organizacji oraz regulaminu konkursu "Zielony Poznań", które odbędzie się 24 kwietnia 2018 r. w sali nr 2 Urzędu Miasta Poznania, Plac Kolegiacki 17, o godz. 16:30.

4.
Festyn osiedlowy – przygotowania.

Wiceprzewodniczący Rady Osiedla, Wojciech Rodziejczak, przekazała głos panu Zenonowi Musiałowi.

Pan Zenon Musiał powiedział o przygotowaniach na festyn Osiedlowy, który odbędzie się 16 czerwca br. Jak co roku przygotowano mnóstwo atrakcji dla dzieci i dorosłych min. kolejka, ściana wspinaczkowa, dmuchańce, warsztaty dla dzieci pod hasłem „mały architekt”, znakowanie rowerów, programy profilaktyczne, konkursy, akcja „uwolnij książkę”, szachy. Pan Zenon Musiał zastanawia się jeszcze nad bykiem rodeo i basem z kulami. Na festynie wystąpi zespół „Wędrowne Gitary” grający utwory zespołu „Czerwone Gitary”, zespół Żuki oraz zespół big-bandowy. W tym roku pan Zenon Musiał postawił na sprawdzonych wykonawców i usługodawców, którzy sprawdzili się w latach poprzednich. Poinformował również o przygotowaniach logistycznych związanych ze utrzymaniem czystości i warunkami sanitarnymi. Czasopismo „Gazeta Junikowska” zostanie wydane przed festynem               w celu zamieszczenia w nim programu festynu.

5.
Omówienie wydatkowania środków wolnych osiedla na 2018 r.
Przewodniczący Zarządu Osiedla, Paweł Rosada, poinformował członków Rady o wolnych środkach w kwocie 10 324,00 zł. Następnie przeprowadzono dyskusję na temat sposobu ich przeznaczenia. Na kolejnej sesji, Rada podejmie stosowną uchwałę.

6.
Projekt uchwały w sprawie diet dla członków organów Osiedla.

Wiceprzewodniczący Rady Osiedla, Wojciech Rodziejczak, przekazał głos Przewodniczącemu Zarządu Osiedla, Pawłowi Rosadzie, który przedstawił propozycję przydzielenia diet za luty i marzec.

Nie zgłoszono uwag i przystąpiono do głosowania.
Głosowanie nad projektem uchwały:

Za - 8, przeciw - 0, wstrzymało się - 0.

W wyniku głosowania uchwała nr XXXVII/111/VII/2018 została podjęta przez Radę Osiedla.

7. Wolne głosy i wnioski.

Przewodniczący Zarządu Osiedla, Paweł Rosada, zaprosił członków Rady na II etap konsultacji społecznych dotyczących projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów w rejonie ulic Wieruszowskiej, Miśnieńskiej, Żmigrodzkiej - część A w Poznaniu, które odbędą się 19 kwietnia 2018 r. o godzinie 17.00 w Auli 38. Dwujęzycznego Liceum Ogólnokształcącego na ul. Małoszyńskiej 38 w Poznaniu.
8.
Zamknięcie sesji.
Wiceprzewodniczący Rady Osiedla, Wojciech Rodziejczak, podziękował wszystkim za przybycie. Sesję zakończono o godz. 20:00.

Protokolant




 Wiceprzewodniczący Rady Osiedla

(-) Jakub Kaleta 





(-) Wojciech Rodziejczak

Załączniki:

1. Lista obecności.

2. Porządek obrad.

3. Uchwała nr XXXV/111/VII/2018.

Przewodniczący
       



 
     Poznań, 9 kwietnia 2018 r.  
Rady Osiedla Junikowo

Na podstawie § 27 ust. 1 pkt 2 uchwały nr LXXVI/1119/V/2010 Rady Miasta Poznania 
z dnia 31 sierpnia 2010 r. w sprawie uchwalenia statutu Osiedla Junikowo.

zwołuję

XXXVII sesję Rady Osiedla Junikowo,

która odbędzie się 16.04.2018 r. (poniedziałek) o godz. 18.00

w siedzibie Rady Osiedla -XXXVIII Dwujęzycznym Liceum Ogólnokształcącym, przy ul. Małoszyńskiej 38

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.

2. Sprawozdanie bieżącej informacji z prac Zarządu w okresie między sesjami Rady.
3. Komunikaty i oświadczenia.
4. Festyn osiedlowy – przygotowania.
5. Omówienie  wydatkowania środków wolnych osiedla na 2018 r. 
6. Projekt uchwały w sprawie diet dla członków organów Osiedla.

7. Wolne głosy i wnioski.

8. Zamknięcie sesji.

Przewodniczący Rady Osiedla

Junikowo

(-) Marek Kałążny
