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 Protokół Nr 36/2018
XXXVI sesji Rady Osiedla Podolany

z 30 lipca 2018
Punkt 1: Otwarcie sesji.
Przewodniczący Rady Osiedla Piotr Zubielik otworzył o godzinie 19:00 sesję Rady Osiedla Podolany (w sesji udział brało 11 radnych), która odbyła się w Szkole Podstawowej Nr 62 ul. Druskienicka 32 oraz powołał protokolanta, którym został Pan Marcin Napierała – pracownik Wydziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta.
Pani Elżbieta Sobkowiak zaproponowała zmianę porządku obrad poprzez wycofanie punktu 3 – rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia Osiedla do konkursu na dofinansowanie zadań inwestycyjnych osiedli na 2019 rok. Przewodniczący RO zarządził głosowanie nad propozycją zmiany porządku obrad. Wyniki głosowania: za – 11, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.


Lista obecności radnych stanowi, załącznik Nr 1.


Porządek obrad stanowi załącznik Nr 2.
Punkt 2: Sprawozdanie Zarządu z wydanych opinii i rozpatrzonych spraw w związku 
z upoważnieniem Zarządu Osiedla wyrażonym w uchwale nr V/21/VI/2015 Rady Osiedla z dnia 23 czerwca 2015 r.


Pani Elżbieta Sobkowiak poinformowała, że Zarząd Osiedla podjął jedną uchwałę opiniującą propozycję zmiany zarządzenia grantowego. Zarząd wydał pozytywną opinię do przedstawionej propozycji, aby wnioski, grantowe mogły dotyczyć również remontów 
w placówkach oświatowych.
Punkt 3: Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia Osiedla do konkursu na dofinansowanie zadań inwestycyjnych osiedli na 2019 rok.
Punkt 4: Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie projektu planu wydatków na 2019 r.


Pani Elżbieta Sobkowiak poinformowała radnych, że w projekcie planu wydatków osiedla na 2019 r. została środki nierozdysponowane w wysokości 6.500,00. Zgłoszone zostały dwie propozycje przeznaczenia tych środków. Jedna z propozycji dotyczyła dofinansowania zakupu radiowozu dla Policji kwotą 3.000,00 zł. Propozycję tą zgłosił pan Damian Dudziński. Druga  propozycja, zgłoszona przez panią Grażynę Dudzińską, dotyczy przeznaczenia pozostałej kwoty na zajęcia kulturalne dla mieszkańców. Pani Grażyna Dudzińska przedstawiła pomysł miasta na prowadzenie zajęć kulturalnych dla mieszkańców w siedzibach rad osiedli. W przypadku, gdy osiedle zdecyduje się przeznaczyć się z własnego planu wydatków środki finansowe, to miasto taką samą kwotę dołoży. 

Przewodnicząca Zarządu Osiedla odczytała projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie projektu planu wydatków na 2019 r. Przewodniczący RO zarządził głosowanie nad projektem uchwały. Rada Osiedla przyjęła uchwałę; wyniki głosowania: za – 11, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. 
Uchwała Nr XXXVI/195/VI/2018 stanowi załącznik nr 3.
Punkt 5: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia listy zadań remontowych w placówkach oświatowych na 2019 r.


Pani Elżbieta Sobkowiak przedstawiła radnym propozycję Wydziału Oświaty przeznaczenia środków celowych na rok 2019. Szkoła Podstawowa wnioskowała o środki finansowe z przeznaczeniem na remont dachu sali gimnastycznej. Przedszkole nr 142 zawnioskowało o przyznanie środków na remont pomieszczeń. Dla szkoły podstawowej przeznaczone środki w wysokości 60.000,00 zł, dla przedszkola 7.011,00 zł.

Przewodnicząca Zarządu Osiedla odczytała projekt uchwały w sprawie ustalenia listy zadań remontowych w placówkach oświatowych na 2019 r. Przewodniczący RO zarządził głosowanie nad projektem uchwały. Rada Osiedla przyjęła uchwałę; wyniki głosowania: za – 11, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

Uchwała Nr XXXVI/196/VI/2018 stanowi załącznik nr 4.
Punkt 6: Rozpatrzenie uchwały w sprawie ustalenia listy priorytetów w zakresie prac remontowych miejskich chodników oraz dróg wewnętrznych i gminnych na 2019 r.
Pani Elżbieta Sobkowiak poinformowała radnych o propozycji Zarządu Osiedla 
w sprawie remontów ulic i chodników na rok 2019: remont chodnika ul. Czorsztyńska na odcinku od ul. Rabczańskiej do ul. Lubieńskiej; remont jezdni (wjazdu) na ul. Poronińskiej od strony ul. Strzeszyńskiej (celem uzupełnienia ciągłości ścieżki rowerowej); remont jezdni ul. Poronińskiej na odcinku od ul. Zakopiańskiej do ul. Ciechocińskiej (połowa odcinka od strony ul. Zakopiańskiej) wraz z podłożem przystanku MPK na ul. Zakopiańskiej (przystanek Poronińska w kierunku centrum); remont jezdni ul. Kosowska od skrzyżowania z ul. Zakopiańską w kierunku torów (przy krzyżu, z krawężnikami, do wyczerpania środków). Propozycje te zostały wybrane spośród zgłoszeń mieszkańców.

Przewodnicząca Zarządu Osiedla odczytała projekt uchwały w sprawie ustalenia priorytetów w zakresie prac remontowych miejskich chodników oraz dróg wewnętrznych 
i gminnych na 2019 r. Przewodniczący RO zarządził głosowanie nad projektem uchwały. Rada Osiedla przyjęła uchwałę; wyniki głosowania: za -11, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.
Uchwała Nr XXXVI/197/VI/2018 stanowi załącznik nr 5.
Punkt 7: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia listy zadań w zakresie konserwacji miejskich zieleńców na lata 2019 – 2021.

Pani Elżbieta Sobkowiak przedstawiła radnym otrzymany wykaz planowanych prac, które będą wykonywane przez Zarząd Zieleni Miejskich na zieleńcach, którymi na terenie osiedla zarządza ZZM. 

Przewodnicząca Zarządu Osiedla odczytała projekt uchwały w sprawie ustalenia listy zadań w zakresie konserwacji miejskich zieleńców na lata 2019 – 2021. Przewodniczący RO zarządził głosowanie nad projektem uchwały. Rada Osiedla przyjęła uchwałę; wyniki głosowania: za – 11, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.
Uchwała Nr XXXVI/198/VI/2018 stanowi załącznik nr 6.
Punkt 8: Wolne głosy i wnioski.

Pani Grażyna Dudzińska poinformowała radnych, o otwarciu ofert na wykonywanie prac w ul. Raczyńskiego.
 
Pani Elżbieta Sobkowiak poinformowała radnych, że złożone zostały wnioski grantowe.
Punkt 9: Zamknięcie sesji.

Pan Piotr Zubielik Przewodniczący Rady Osiedla, zamknął sesję o godz. 19:30.









    Przewodniczący

 Protokołował





Rady Osiedla Podolany

    (-) Marcin Napierała


                           (-) Piotr Zubielik 

Przewodniczący






Poznań, 24 lipca 2018 r.

Rady Osiedla Podolany

Na podstawie § 27 ust. 1 pkt 2 uchwały nr LXXVI/1146/V/2010 Rady Miasta Poznania 
z dnia 31 sierpnia 2010 r. w sprawie uchwalenia statutu Osiedla Podolany

zwołuję
XXXVI sesję Rady Osiedla Podolany,
która odbędzie się 30 lipca 2018 r. (poniedziałek) o godz. 19.00
przy Szkole Podstawowej 62
Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, przyjęcie porządku obrad.

2.  Sprawozdanie Zarządu z wydanych opinii i rozpatrzonych spraw w związku z upoważnieniem Zarządu Osiedla wyrażonym w uchwale nr V/21/VI/2015 Rady Osiedla z dnia 23 czerwca 2015 r.

3. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia Osiedla do konkursu na dofinansowanie zadań inwestycyjnych osiedli na 2019 rok.
4. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie projektu planu wydatków na 2019 r.

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia listy zadań remontowych w placówkach oświatowych na 2019 r.

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia listy priorytetów w zakresie prac remontowych miejskich chodników oraz dróg wewnętrznych i gminnych na 2019 r.
7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia listy zadań w zakresie konserwacji miejskich zieleńców na lata 2019 – 2021.
8. Wolne głosy i wnioski.

9. Zamknięcie sesji. 

Przewodniczący

Rady Osiedla Podolany

(-) Piotr Zubielik

