PROTOKÓŁ Nr XLIII/2019
XLIII SESJI RADY OSIEDLA WINIARY

z 7 stycznia 2019 r.

Punkt 1: Stwierdzenie kworum i otwarcie sesji.

Przewodniczący Rady, pan Jan Chudobiecki o godz. 18.30 poinformował, że obecnych jest 9 radnych, tym samym stwierdził kworum i otworzył XLIII sesję Rady Osiedla Winiary. Sesja odbyła się w Szkole Podstawowej nr 27. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. Porządek obrad stanowi załącznik nr 2. Na protokolanta została powołana pani Ewa Szczepańska pracownik Oddziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Jeżyce.

Przewodniczący Rady zaproponował zmianę porządku obrad poprzez zmianę nazwy punktu 2 na: Projekty uchwał ws. zmian w planie wydatków Osiedla na 2019 rok, w którym znajdą się 2 uchwały:
1) Projekt uchwały ws. wniosku do Wydziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta o dokonanie zmian w planie finansowym na 2109 rok i poddał zmianę pod głosowanie.

Wyniki głosowania:

Za: 



9;

Przeciw:


0;

Wstrzymujących się:

0.

2) Projekt uchwały ws. wniosku do Wydziału Oświaty o dokonanie zmian w planie finansowym na 2019 rok i poddał zmianę pod głosowanie.

Wyniki głosowania:

Za: 



9;

Przeciw:


0;

Wstrzymujących się:

0.

Przewodniczący Rady zaproponował zmianę porządku obrad poprzez dodanie punktu 3a w brzmieniu: Projekt uchwały ws. zaopiniowania zagospodarowania terenu wzdłuż Alei Solidarności, działka nr 11/8, obr/ark 52/19 i poddał zmianę pod głosowanie.

Wyniki głosowania:

Za: 



9;

Przeciw:


0;

Wstrzymujących się:

0.

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy wnoszą propozycje zmian do porządku obrad. Radni nie złożyli propozycji, w związku z powyższym Przewodniczący Rady rozpoczął obrady.
Punkt 2: Projekty uchwał ws. zmian w planie wydatków na 2019 rok.

1) Projekt uchwały wniosku do wydziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta o dokonanie zmian w planie finansowym na 2019 rok.

Przewodniczący Zarządu, pan Robert Kołaczyk poinformował, że w związku z przeprowadzoną procedurą przetargową na wyłonienie wydawcy gazetki osiedlowej, najkorzystniejsza oferta opiewa na kwotę wyższą o 510,00 zł niż kwota zaplanowana przez Osiedla, dlatego zaproponował dołożenie brakującej kwoty ze środków nierozdysponowanych.
W związku z otrzymaniem pozytywnej opinii od Zespołu ds. wznoszenia pomników na terenie Miasta Poznania, Przewodniczący Zarządu zaproponował wystąpienie o zaopiniowanie zadania pn. Projekt odbudowy pomnika Ofiar I Wojny Światowej, Powstania Wielkopolskiego i Wojny Polsko-Bolszewickiej. Przewodniczący Rady zapytał radnych czy zgłaszają uwagi do złożonych propozycji. Radni nie wnieśli uwag w związku z czym Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał ją pod głosowanie.
Wyniki głosowania:

Za: 



9,

Przeciw:


0,

Wstrzymujących się: 

0.

Uchwała nr XLIII/170/II/2019 stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Godzina 19.05 na sesję przybyła pani Izabella Hołosyniuk, radna Osiedla.
2) Projekt uchwały ws. wniosku do Wydziału Oświaty o dokonanie zmian w planie finansowym Osiedla na 2019 rok.
Przewodniczący Zarządu poinformował, że środki na realizację zadania pod nazwą Szkolne kolędowanie i ubieranie choinki przekazane w 2018 roku do Szkoły Podstawowej nr 89, nie zostały wykorzystane, w związku z czym zaproponował wycofanie z placówki zadania o tej samej nazwie zaplanowanego na 2019 rok.
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał ją pod głosowanie.

Wyniki głosowania:

Za: 



10,

Przeciw:


0,

Wstrzymujących się: 

0.

Uchwała nr XLIII/171/II/2019 stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Punkt 3: Projekt uchwały ws. zaopiniowania rewitalizacji części działki nr 36/67 przy ul. Winiarskiej i korzystania przez Osiedle Winiary poprzez jej włączenie do Winiarskiego Centrum Rekreacyjno-Sportowego.

Przewodniczący Rady poinformował, że firma Constructa Plus Sp. z o.o. sp. k., zwróciła się do Wydziału Gospodarki Nieruchomościami z propozycją rewitalizacji niezagospodarowanego terenu znajdującego się obok Winiarskiego Centrum Rekreacyjno-Sportowego i włączeniu tego terenu do WCRS. Przewodniczący Rady wyjaśnił, że wystąpienie firmy Constructa Plus jest efektem rozmów z Osiedlem. Firma m.in. zobowiązała się do dokonania inwentaryzacji zieleni i opracowania koncepcji zagospodarowania terenu. Przewodniczący Rady zaproponował, pozytywne zaopiniowanie propozycji rewitalizacji działki nr 36/67oraz zadeklarowanie, że Rada Osiedla wystąpi z wnioskiem o przejęcie terenu po jego urządzeniu.
Radni nie wnieśli uwag do przedstawionych propozycji, w związku z powyższym Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i zarządził głosowanie.
Wyniki głosowania:
Za: 



10,

Przeciw:


0,

Wstrzymujących się: 

0.

Uchwała nr XLIII/172/II/2019 stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Punkt 3a: Projekt uchwały ws. zaopiniowania zagospodarowania terenu wzdłuż Alei Solidarności, działka nr 11/8, obr/ark 52/19.
Przewodniczący Rady poinformował, że Zarząd Dróg Miejskich zwrócił się do Rady Osiedla z prośbą o zaopiniowanie zagospodarowania terenu przy Alejach Solidarności. Pan Zbigniew Długosz poinformował, że przedmiotowy teren pierwotnie służył jako parking i zaproponował podtrzymanie tej funkcji. Radni zgodzili się z głosem radnego w związku z powyższym Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i zarządził głosowanie.
Wyniki głosowania:

Za: 



10,

Przeciw:


0,

Wstrzymujących się: 

0.

Uchwała nr XLIII/173/II/2019 stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Punkt 4: Sprawozdanie z dyżurów pełnionych w siedzibie Rady Osiedla.
Brak.
Punkt 5: Sprawozdanie z prac Zarządu Osiedla.

Przewodniczący Zarządu poinformował:
-
pod koniec grudnia dokonano odbioru boiska do street workautu wybudowanego w ramach realizacji zadania grantowego polegającego na modernizacji WCRS;

-
do Osiedla wpłynęło pismo ws. funkcjonowania sklepu Żabka na ul. Wyłom, w którym mieszkaniec zwraca uwagę na hałas, bałagan oraz spożywanie alkoholu przy sklepie. Sprawa zgłoszona została do straży miejskiej. Pan Przemysław Piwecki powiedział, że temat powinien zostać zgłoszony również podczas comiesięcznego spotkania bezpieczny mieszkaniec, bezpieczna dzielnica;
-
na trwające przed sesją konsultacje ws. zagospodarowania terenu przy ul. Winiarskiej 50, przyszły dwie mieszkanki, zainteresowane przyszłością budynku przy ul. Winiarskiej 50. Mieszkankom przedstawione zostały propozycje Osiedla zagospodarowania miejsca. Mieszkanki zainteresowane były również działaniami na rzecz integracji mieszkańców Osiedla.
Punkt 6: Wolne głosy i wnioski.
-
pani Izabella Hołosyniuk zgłosiła dziury w jezdni ul. Szydłowskiej na odcinku od Winiarskiej do ul. Lazurowej;

-
pan Zbigniew Długosz poinformował, że 15.12.2018 r., odbyło się świąteczne spotkanie z mieszkańcami na dziedzińcu osiedla Powstańców Warszawy. Podziękował radnym: pani Izabelli Hołosyniuk, panu Stanisławowi Woźniakowi i panu Michałowi Urbaniakowi za pomoc w realizacji spotkania;

-
pani Teresa Stadnik zapytała o miejsce przy ul. Wyłom tuż za zakrętem z ul. Piątkowskiej. Teren jest zaniedbany i mógłby służyć się np. pod parking. Pan Zbigniew Długosz wyjaśnił, że teren jest prywatny i przeznaczony pod inwestycję;

-
pan Zbigniew Woźny zapytał o wnioskowane przez niego wyrównanie nawierzchni ul. Plebańskiej na odcinku od ul. Rejtana do schodów, Przewodniczący Zarządu odpowiedział, że Osiedle czeka na odpowiedź;
-
Przewodniczący Zarządu podziękował radnym za udział w przygotowaniach apelu pamięci z okazji rocznicy Powstania Wielkopolskiego. Zaproponował kontynuację tradycji co roku;

-
pan Przemysław Piwecki powiedział, że spotkał się z bardzo pozytywnym odbiorem działań Osiedla upamiętniających Powstanie Wielkopolskie, dlatego pozwolił sobie wysłać zdjęcia do głosu Wielkopolskiego, do publikacji;
-
Przewodniczący Zarządu poinformował, że w wyniku korespondencji z przedstawicielem z Wiary Lecha uzgodniono, że w ramach współpracy odnawiane będą groby powstańców. Wyznaczono dwa groby;
-
pan Przemysław Piwecki poinformował, że jeszcze przed wyborami planuje wydać gazetkę osiedlową, która byłaby podsumowaniem 4-letniej kadencji Rady Osiedla Winiary. Materiały zbiera do końca stycznia;
-
pan Przemysław Piwecki poinformował, że mieszkaniec zaproponował urządzenie na Osiedlu wybiegu dla psów;

-
Przewodniczący Zarządu poinformował, że w wyniku interwencji Rady Osiedla ws. zablokowania wyjazdu z garaży na Boninie, umożliwiony został wyjazd przy bloku nr 7; Zarząd czeka na odpowiedź, czy wyjazd od strony tramwaju może zostać utwardzony;
-
Przewodniczący Rady odczytał podziękowania Prezydenta Miasta dla pana Zbigniewa Woźnego za wieloletnią pracę na rzecz Osiedla;
-
Przewodniczący Rady poinformował, że należy zastanowić się nad zmianą organizacji ruchu wokół tzw. rogala. Według policji droga wokół rogala jest źle oznakowana ponieważ ustawione są znaki informujące o strefie zamieszkania, a jednocześnie wymalowane są pasy dla pieszych co wzajemnie się wyklucza. W zawiązku z powyższym Przewodniczący Rady zaproponował zaproszenie na sesję lutową przedstawicieli Policji, Miejskiego Inżyniera Ruchu oraz Zarządu Dróg Miejskich i Spółdzielni Mieszkaniowej Jeżyce celem przedyskutowania obecnej sytuacji.
Punkt 7: Zamknięcie sesji.

Godzina 20.30 Przewodniczący Rady dziękując radnym za przybycie i obecność zamknął XLIII sesję Rady Osiedla Winiary.

Poznań, 7 stycznia 2019 r.

Protokołowała






Przewodniczący Rady Osiedla

(-) Ewa Szczepańska






(-) Jan Chudobiecki
Załącznik nr 2

Przewodniczący






Poznań, 4 stycznia 2019 r.

Rady Osiedla Winiary

Na podstawie § 27 ust. 1 pkt 2 uchwały nr LXXVI/1135/V/2010 Rady Miasta Poznania 
z dnia 31 sierpnia 2010 r. w sprawie uchwalenia statutu Osiedla Winiary (t. j. Dz. Urz. Woj. Wlkp. z 2017 r., poz. 5185)

zwołuję

XLIII sesję Rady Osiedla Winiary,

która odbędzie się w poniedziałek 7 stycznia 2019 r. o godz. 18.30

w siedzibie Osiedla Winiary, Szkole Podstawowej nr 27, os. Winiary 2

Porządek obrad XLIII sesji:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum.

2. Projekt uchwały ws. zmian w planie wydatków na 2019 rok.

3. Projekt uchwały ws. zaopiniowania rewitalizacji części działki nr 36/67 przy ul. Winiarskiej i korzystania przez Osiedle Winiary poprzez jej włączenie do WCRS.

4. Sprawozdanie z dyżurów pełnionych w siedzibie Rady Osiedla.

5. Sprawozdanie z prac Zarządu Osiedla.

6. Wolne głosy i wnioski.

7. Zamknięcie sesji.

Przewodniczący

Rady Osiedla Winiary

-() Jan Chudobiecki
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