Protokół z zebrania Komisji Dialogu Obywatelskiego

przy WOŚ UM Poznania w dniu 15.01.2015r

Zebranie Komisji Dialogu Obywatelskiego przy WOŚ odbyło się 15.01.2015 r o godz. 16.30 w budynku UMP przy Placu Kolegiackim 17.

Spotkanie otworzył wicedyrektor WOŚ Pan Piotr Szczepanowski. Pan Szczepanowski przeprowadził głosowanie w sprawie wyboru przewodniczącego KDO. Jednogłośnie został wybrany dotychczasowy przewodniczący Pan Jacek Zatoński.

Wybory do prezydium przełożono na następne spotkanie w lutym ze względu 
na nieobecność potencjalnych kandydatów.

Pan Jacek Zatoński przypomniał 13 tematów, które zostały zgłoszone do opracowania 
w ramach KDO.

Pan Bernard Skiba przedstawił fatalną sytuację w GOAP. Wspomniał, że to dopiero początek działalności (18 m-cy), a GOAP zadłużył się na 18 mln. W-ce prezydent Maciej Wudarski odniósł się do tego problemu powołując się na przykład miasta Drezna jako wzoru dobrej organizacji.

Pan Kwaśniewski i Pan Urbański przedstawili problem budowy kompostowni przy składowisku odpadów w Suchym Lesie w pobliży rezerwatu Meteoryt Morasko. Wskazano nieprawidłowości takie jak niezgodność w przetargu z decyzją środowiskową i związane z tym zagrożenie dla obszaru Natura 2000 oraz potencjalne uciążliwości zapachowe itd. 
Pan Szczepanowski poinformował, że WOŚ nie jest inwestorem tego przedsięwzięcia. WOŚ wydał decyzję środowiskową wynikającą z uzgodnień z Sanepidem i RDOŚ, które są jednostkami kompetentnymi do dokonania oceny merytorycznej.

W podsumowaniu stwierdzono, że decyzja środowiskowa w tej formie została wydana zgodnie z wymogami prawa. Wskazano na konieczność zaproszenia do dyskusji przedstawicieli Zakładu Gospodarki Odpadami, Wydziału Gospodarki Komunalnej i WOŚ.

W następnym punkcie Pan Jacek Zatoński przedstawił temat „Tereny zieleni 
w Poznaniu”. W tym temacie wskazał takie problemy jak:

· Systematyczne ubywanie

· Nielegalne wycinki

· Brak jasnej informacji dla mieszkańców, które drzewa są przeznaczone 
do wycinki

· Konflikty społeczne wokół wycinek

· Brak miejsc na kompensacje – nowe nasadzenia (ZZM, ZDM)

· Zbyt dużo podmiotów zarządza zielenią oraz poziom współpracy między nimi jest niewystarczający (WTiZ, ZLP, zieleń osiedlowa, Lasy Państwowe – 3 nadleśnictwa)

· W Studium cały Poznań przeznaczony jest pod zabudowę

· Na terenach rozwojowych pod nowe osiedla przewiduje się zbyt mało zieleni (PGR Naramowice, Łacina)

· Brak syntetycznej waloryzacji przyrodniczej wszystkich terenów w Poznaniu

Wskazane rozwiązanie to:

· Powołanie osoby lub jednostki do koordynacji spraw zieleni – ogrodnika miejskiego

· Stworzenie międzywydziałowego programu zarządzania i zwiększenia ilości zieleni 
w Poznaniu

· Stworzenie mapy z informacją kto za jakie tereny odpowiada i udostępnienie jej mieszkańcom

· Na drzewach przeznaczonych do usunięcia, należy z wyprzedzeniem umieszczać informację o powodzie wycinki, jej terminie i sposobie zgłaszania uwag 

· Stworzenie bazy danych o terenach cennych przyrodniczo w zarządzie WOŚ. (Źródła: ekofizjografie, opracowania naukowe na terenie Poznania, dane dostarczone przez organizacje pozarządowe)

· Rewizja Studium, odniesienie się do koncepcji sieci terenów zielni w całej aglomeracji przygotowanej w ramach Studium dla Aglomeracji

· Generalne zwiększenie działań ochronnych dla terenów zieleni

Do tematu odniósł się w-ce prezydent Maciej Wudarski, który zapowiedział zmiany w zarządzaniu zielenią. Wydział Transportu i Zieleni będzie pełnił funkcję podobną do ogrodnika miejskiego. Stwierdzono konieczność dalszej inwentaryzacji drzew cennych przyrodniczo.

Pan Lechosław Lerczak wniósł o uaktualnienie ekofizjografii oraz o zmiany w studium zagospodarowania przestrzennego m. Poznania.

W następnym punkcie zasygnalizowano temat wód powierzchniowych.

Na zakończenie w wolnych głosach:

Pan Piotr Szczepanowski przedstawił wyniki kontroli NIK w zakresie zarządzania jeziorami. Konkluzja - miasto nie może dalej finansować aeratora na jeziorze Kierskim oraz należy podjąć działania umożliwiające swobodny dostęp do jeziora Kierskiego. Pan Szczepanowski zwrócił się z prośbą o wskazanie miejsc gdzie taki dostęp byłby konieczny.

Pan Adam Gatniejewski zadał pytanie czy uchwała Rady Miasta, która wprowadza opiekę nad ptakami w Poznaniu nadal obowiązuje? Przedstawił również swoje starania o poprawienie ustawy o wspieraniu termomodernizacji.

Następne spotkanie ustalono na 11.02.2015 o godz. 16.30

Temat zgłoszony do omówienia to ptaki w mieście i wolne głosy.

