[bookmark: _GoBack]Poznańskie Dni Rodziny w Bramie Poznania 
i na Poznańskim Szlaku Wody i Zieleni

Hej, Dzieciaki i Rodziny! Czas na wiosenne przygody! Z okazji tegorocznych Poznańskich Dni Rodziny przygotowaliśmy dla Was mnóstwo rodzinnych aktywności. Rodziny z najmłodszymi dziećmi zachęcamy do spacerów i pikników na Poznańskim Szlaku Wody i Zieleni. Wydrukujcie nasze propozycje zielonych miejsc i aktywności, spakujcie smakołyki i wyruszcie na Szlak! Dla starszych przygotowaliśmy film pokazujący Bramę Poznania „od kuchni” oraz warsztaty online z cyklu domowej Eksperymentowni. Zapraszamy też na Poznański Szlak Legend dla Dzieci! Nie przegapcie naszych wiosennych rodzinnych wyzwań! Do dzieła!

„Kapitan Jakub i tajemnica szarych drzwi” – film 
W jaki sposób możemy się dowiedzieć kto, gdzie i jak pracuje w Bramie Poznania? Zapraszamy rodziny z dziećmi na wyjątkową podróż online z Jakubem – kapitanem wehikułu czasu, którego głos na co dzień możecie usłyszeć w audioprzewodniku podczas zwiedzania naszej ekspozycji. Specjalnie dla Was Jakub postanowił wyskoczyć na chwilę z audioprzewodnika i pokazać miejsca, do których wstęp mają tylko nieliczni. Zobaczycie, jakie tajemnice skrywają się za drzwiami z napisem „tylko dla personelu”. Sprawdzicie, jak otworzyć drzwi na taras widokowy i dowiecie się, kto - poza sympatycznymi osobami w niebieskich koszulach - jeszcze tu pracuje. Premiera na kanale YouTube Bramy Poznania oraz Facebook’u.
Informacje praktyczne:
Premiera: 15.05.2021 r. godz. 13:00 (od momentu premiery film będzie dostępny przez cały czas na kanale YouTube Bramy Poznania)
Odbiorcy: rodziny z dziećmi w wieku 7-12 lat
Miejsce: kanał YouTube Bramy Poznania https://www.youtube.com/channel/UCnopqg2hOoYA2qnYa1ljOKg oraz profil Bramy Poznania na Facebook’u: www.facebook.com/bramapoznania


domowa Eksperymentownia online – zajęcia dla rodzin z dziećmi
Jak mieszkali Piastowie i ich poddani? Jak sobie radzili bez elektryczności i kaloryferów? Jak działają współczesne wynalazki, które pozwalają nam wygodnie mieszkać? Zapraszamy do eksperymentów 
z przewodnikami i izolatorami ciepła oraz elektrycznością. Eksperymentownia – warsztaty STEAM (Science, Technology, Engineering, Art, Mathematics) to warsztaty łączące nauki ścisłe, matematykę, inżynierię i sztukę z dziedzictwem Ostrowa Tumskiego. W trakcie zajęć wcielamy się w rolę naukowców, inżynierów, twórców i artystów. Konstruujemy, eksperymentujemy, wyjaśniamy, dociekamy, zadajemy pytania i tworzymy.
Informacje praktyczne:
Temat: Domowe patenty
Odbiorcy: rodziny z dziećmi w wieku 7-12 lat
Termin: 15.05.2021 r. godz. 11:00
Miejsce: ZOOM; link do zajęć przesyłamy na adres mailowy podany w formularzu zgłoszeniowym na dzień przed zajęciami (do udziału w zajęciach niezbędny jest komputer z kamerą i mikrofonem, np. laptop, oraz dostęp do Internetu)
Koszt: bezpłatne
Zapisy: Na zajęcia obowiązują zapisy poprzez formularz zgłoszeniowy dostępny poniżej; wypełniony formularz prosimy przesłać na adres edukacja@pcd.poznan.pl. Udział w zajęciach jest możliwy po otrzymaniu mailowego potwierdzenia od Organizatora; decyduje kolejność zgłoszeń.


Pikniki rodzinne na Poznańskim Szlaku Wody i Zieleni
Wiosna piękna, pachnąca i słoneczna! Co może być lepszego niż piknik na trawie? A może to dobra okazja, żeby odwiedzić miejskie parki i obszary zielone, w których jeszcze nie byliście lub poznać Wasze ulubione miejsca na nowo? Przygotowaliśmy dla Was pomysły na rodzinne aktywności. Spakujcie do koszyków smakołyki, lemoniadę, plastelinę i kolorowe kredki i wyruszcie na rodzinne pikniki do pięciu zielonych zakątków Poznania!
Start: 15.05.2021 r. (karty z pomysłami na pikniki będą zamieszczane raz na tydzień począwszy od 15 maja na stronie www.trakt.poznan.pl) 
Odbiorcy: rodziny z dziećmi w wieku 3-6 lat
Miejsce: karty dostępne do pobrania na stronie www.trakt.poznan.pl 


Poznański Szlak Legend dla Dzieci
Zapraszamy rodziny z dziećmi na grę miejską w oparciu o poznańskie legendy! Poznajcie króla kruków, krawca z Chwaliszewa, piekarza, który wymyślił najsłynniejsze w mieście rogale i wiele innych postaci. Zobaczcie miejsca, o których opowiadają znane i mniej znane legendy. A po wykonaniu wszystkich zadań i przejściu całego szlaku, odbierzcie książkę „Koziołki, rury i czarcie ogony” z dziesięcioma poznańskimi legendami napisanymi na nowo przez Małgorzatę Swędrowską i ilustrowanymi przez Joannę Bartosik. Do zobaczenia na Szlaku!
Informacje praktyczne:
Termin: 15.05.2021 r. – 1.06.2021 r.
Odbiorcy: rodziny z dziećmi w wieku 6-10 lat
Czas przejścia szlaku: około 1 godziny
Początek Szlaku: Park Stare Koryto Warty (przy amfiteatrze)
Koniec Szlaku: plac Wolności (koło Fontanny Wolności)
Gdzie można pobrać folder Szlaku: Brama Poznania (ul. Gdańska 2), Centrum Inicjatyw Rodzinnych (ul. Franciszka Ratajczaka 44), Centrum Informacji Turystycznej (Stary Rynek 59/60); folder jest też dostępny jako pdf na stronie Szlaku Legend pod linkiem https://www.szlaklegend.pl/folder,122 
Gdzie można odebrać książkę po przejściu Szlaku: Brama Poznania (ul. Gdańska 2), Centrum Inicjatyw Rodzinnych (ul. Ratajczaka 44)
Więcej informacji o Poznańskim Szlaku Legend dla Dzieci: www.szlaklegend.pl
