Szanowni Panstwo,
Polskie uczelnie z roku na rok czyniq coraz wi ksze starania, aby problemy zdrowotne nie przeszkodzHy mtodym ludziom w podj ciu studi6w.
Miejski Osrodek Pomocy Rodzinie wsp61nie z poznanskimi uczelniami przygotowat dla os6b z niepetnosprawnosciami, kt6re chcq kontynuowac edukacj , informator ,,Studiuj bez barier w Poznaniu". Zawiera on informacje dotyczqce wsparcia i udogodnien, kt6re oferujq mtodym ludziom z niepetnosprawnosciami poznanskie szkoty wyzsze. Ponadto znalazty  si  w  nim  programy,  utatwiajqce  aktywizacj  spotecznq i zawodowq oraz wyr6wnujqce szanse os6b z niepetnosprawnosciami w dost pie do zdobycia wyzszego wyksztakenia.
Wszelkie wsparcie - od finansowego, poprzez organizacyjne az po pomoc asystenta dydaktycznego czy nieodptatne wypozyczenie sprz tu specjalistycznego - nast puje na wniosek zainteresowanej osoby. Dlatego wazne jest, aby o mozliwosciach uzyskania pomocy wiedziato, jak najwi cej kandydat6w na studia. Z tego powodu postanowilismy przygotowac informator ,,Studiuj bez barier w Poznaniu". Przekazujemy go Panstwu, zach cajqc do zamieszczenia  go na Waszej stronie www, w statych zaktadkach.
Jestesmy przekonani, ze takie kompendium podstawowej wiedzy b dzie przydatne wielkopolskim maturzystom i pomoze im w wyborze szkoty wyzszej.
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