
	
	



[bookmark: _l9hbubv9sibt]Ulotka ma dwie strony. 
Na pierwszej, od góry, napis Wielkopolskie Centrum Fizjoterapii.pl
Poniżej - bezpłatna fizjoterapia domowa, zabiegi finansowane przez Narodowy Fundusz Zdrowia – uwaga konieczne skierowanie od lekarza.
Dalej – pomagamy pacjentom w każdym wieku. Pacjenci z ogniskowym uszkodzeniem mózgu, z ciężkimi uszkodzeniami centralnego i obwodowego układu nerwowego, z uszkodzeniami rdzenia kręgowego, z chorobami przewlekle postępującymi, z chorobami zwyrodnieniowymi stawów biodrowych lub kolanowych oraz po zabiegach
Pacjenci ze znacznym stopniem niepełnosprawności przyjmowani są bez kolejki.
Obok zdjęcie – pary starszych osób trzymających się za ręce.
5 darmowych zabiegów dziennie, do 80 dni rehabilitacji..
Wielkopolskie Centrum Fizjoterapii ulica Łomżyńska 1, 61-048 Poznań, telefon 512 046 048, 
Strona internetowa www.WielkopolskieCentrumFizjoterapii.pl 
Na drugiej stronie ulotki, Zabiegi realizujemy w domu u pacjenta, w następujących lokalizacjach: W Poznaniu i powiecie poznańskim, Kórniku, Swarzędzu, Śremie i powiecie śremskim, Wrześni i powiecie wrzesińskim, Koninie i powiecie konińskim, Gnieźnie i powiecie gnieźnieńskim, Słupcy i powiecie słupeckim, Środzie Wielkopolskiej i powiecie średzkim, Miłosławiu, Grodzisku Wielkopolskim i powiecie grodziskim. 
Poniżej napis prywatna fizjoterapia domowa, promocja, 5 zabiegów równa się 5 procent zniżki, 10 zabiegów równa się 10 procent zniżki.
Poniżej – cennik zabiegów, usługa, masaż suchy 60 minut cena 120 złotych, terapia indywidualna 60 minut cena 120 złotych, neurorehabilitacja 60 minut 120 złotych, reedukcja nerwowo mięśniowa 60 minut 120 złotych.
Poniżej napis WielkopolskieCentrumFizjoterapii.pl, Umów się na wizytę telefon 512 046 048,
Strona internetowa www.WielkopolskieCentrumFizjoterapii.pl
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