Protokół z Posiedzenia Komisji Dialogu Obywatelskiego przy Wydziale  Kultury  i  Dziedzictwa  Urzędu  Miasta  Poznania  w dniu 9 września 2013 roku.

(Bez poprawek KDO ds. Kultury.)

XXVII Posiedzenie Komisji Dialogu Obywatelskiego ds. Kultury odbyło się 9 września 2013 roku w godzinach 17.00-19.00 w Sali Malinowej Urzędu Miasta Poznania przy Placu Kolegiackim. W posiedzeniu brało udział 28 osób, w tym 14 reprezentantów organizacji pozarządowych oraz goście; Wiceprezydent Miasta Poznania – pan Dariusz Jaworski, pani Karolina Sikorska – Wicedyrektor Galerii Miejskiej ,,Arsenał” pani Izabela Leśniak – Kierownik Oddziału Koordynacji Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi, dr Marcin Frankowski. Komisję Dialogu poza przedstawicielami organizacji pozarządowych reprezentowały cztery osoby z Wydziału Kultury i Dziedzictwa – pan Robert Kaźmierczak  – Dyrektor Wydziału Kultury i Dziedzictwa , pan  Marcin Kostaszuk – Wicedyrektor, pani Anna Mazur – jednocześnie Wiceprzewodnicząca Komisji Dialogu oraz pan Jarosław Anczewski.

Porządek Obrad Posiedzenia:

1. Powitanie gości i uczestników posiedzenia.

2. Głosowanie nad porządkiem obrad.

3. Prezentacja propozycji dotyczących konkursów ofert, trybu procedowania i komisji konkursowych:

a) Zespołu Roboczego ds. Komisji (ref. Pan Zbigniew Łowżył),

b) Wydziału Kultury i Dziedzictwa Urzędu Miasta Poznania.  

4. Dyskusja nad propozycjami.

5. Głosowanie nad propozycją Stanowiska KDO dotyczącą propozycji Prezydenta Miasta Poznania w sprawie Galerii Miejskiej ,,Arsenał”.

6. Wolne wnioski.

7. Podsumowanie i zakończenie posiedzenia.

Ad 1. Przewodniczący Komisji Dialogu Obywatelskiego – pan Witold Zakrzewski powitał wszystkich przybyłych i przedstawił proponowany Porządek obrad.

Ad 2. Proponowany porządek obrad zaakceptowano jednomyślnie.

Ad 3 i 4. Prezentację propozycji dotyczących konkursów ofert, trybu procedowania i komisji konkursowych rozpoczął Wiceprezydent Miasta Poznania – pan Dariusz Jaworski. Niezbędne są zmiany, które należy wprowadzić po obserwacji dotychczasowego przebiegu konkursów ofert i wypływających stąd wnioskach. Jednym z założeń jest transparentność konkursów. Muszą być stworzone równe szanse dla rozmaitych podmiotów. Będą organizowane konkursy na projekty wieloletnie, nie tylko dla wielkich przedsięwzięć, ale i dla mniejszych projektów. Konkursy wieloletnie mają dotyczyć projektów nawet 3-letnich. Podmioty muszą mieć czas na aplikowanie o środki. W prognozie wieloletniej muszą znaleźć się środki na projekty wieloletnie. Przeanalizowano konkursy ofert w innych miastach. Na temat konkursów soje zdanie wypowiedziały poszczególne komisje. Należy sięgnąć do wzorców ministerialnych, powstanie nowa karta oceny, kryteria są mocno zbieżne z ministerialnymi. Pozytywny jest fakt, że organizacje pozarządowe poszukujące środków finansowych tylko  w około 40 procentach wykorzystują dotacje miasta, pozostałe środki wypracowują samodzielnie. Nowością będzie odejście od powierzania ,,Estradzie Poznańskiej” roli współtworzenia Festiwalu Malta, pieniądze na ten festiwal trafią bezpośrednio do jego autorów. Warto zastanowić się nad dyskutowaną już wcześniej koncepcją jawności ekspertów. Dobrym rozwiązaniem są wspólne wnioski, które pozwalają na zmniejszenie kosztów projektu. Trzeba stworzyć taki mechanizm, aby zagwarantować stabilizację. Ważne elementy ogólnej strategii konkursów ofert – to cykliczność, walory edukacyjne. Pan Robert Kaźmierczak – Dyrektor Wydziału Kultury i Dziedzictwa zwrócił uwagę, że eksperci nie muszą być z Poznania. Eksperci powinni też być ewaluatorami projektów. Będą także nadzorować projekty wieloletnie. W październiku zostaną przeprowadzone szkolenia na temat konkursów dla organizacji pozarządowych, bardzo pożądaną i niezmiernie pożyteczną sprawą byłoby podzielenie się własnymi uwagami  organizacji pozarządowych na temat pozyskiwania środków finansowych. Wspólne składanie wniosków ma duże znaczenie, a według kryteriów unijnych należy dążyć do współpracy,  a nie tylko opierać działalności na rywalizacji. Pan Marcin Kostaszuk – Wicedyrektor Wydziału Kultury i Dziedzictwa powiedział, że wiele festiwali zasługuje na stabilność. Przy ocenie wniosków konkursowych musi być dolna granica. Odnośnie proponowanych zmian każda organizacja pozarządowa powinna wyrazić swoje zdanie. Możliwość dwukrotnego składania wniosków jest szansą dla wielu organizacji. Pani Anna Mazur – Wiceprzewodnicząca Komisji Dialogu przedstawiła w formie prezentacji propozycję zmian odnośnie procedury konkursów ofert. Według założeń nastąpią istotne zmiany. Będą trzy edycje konkursu, a nowością obok rocznych są konkursy wieloletnie. Zadania mają być oparte na priorytetach i powiązane ze strategią miasta Poznania w uzgodnieniu z organizacjami pozarządowymi. Próg własny oferentów ulegnie podwyższeniu do 40 procent przy projektach wieloletnich i do 25 procent przy projektach rocznych. W skład Komisji Konkursowej wejdzie 2 przedstawicieli Urzędu Miasta, 3 przedstawicieli organizacji pozarządowych i 1 osoba zaproszona przez Prezydenta. Nowością jest ustalenie dolnej granicy punktów, poniżej której wnioski nie otrzymają dofinansowania (75 punktów). Nowym rozwiązaniem ma być jawność ekspertów, dobór ekspertów spoza Poznania, udział w obradach Komisji Konkursowej z zadaniem referowania wniosków, brak  karty oceny dla każdego projektu na życzenie.


Pan Zbigniew Łowżył przedstawił zebranym rezultaty pracy Zespołu Roboczego ds. Konkursu Ofert, który zawiązał się w okresie letnim. Zwrócił uwagę na fakt, że suma ofert wieloletnich może przekroczyć pewien pułap procentowy dofinansowania, a zatem powstałoby niebezpieczeństwo zablokowania środków. Na projekty wieloletnie musi być przeznaczona konkretna suma. Duże projekty będzie oceniać dwóch ekspertów, a mniejsze – jeden. Górną granicę dla projektów dużych powinna stanowić kwota 2 mln. złotych. Wypracowane założenia należy stosować w okresie około 2-3 lat. Ze strony uczestników posiedzenia padło też pytanie, w jaki sposób można wykazać wkład własny, jak wprowadzić jawność ewaluacji. Pan Ryszard Czapara podkreślił konieczność ustalenia proporcji pomiędzy wydarzeniami dużymi i mniejszymi, stosowania priorytetów wieloletnich. Także głos społeczny należy brać pod uwagę przy rozpatrywaniu tematu projektów. Istotnym problemem związanym z tym tematem jest też kwestia wolontariatu. Ważny jest dostęp do oceny eksperta. Pani Edyta Czernecka, Sekretarz KDO, przy omawianiu kryteriów oceny wniosku zwróciła się z pytaniem czy istnieje zachęta Władz Miasta w kierunku instytucji kultury do tego, by podejmowały współpracę z organizacjami pozarządowymi. Prezydenta Jaworski potwierdził, że instytucje będą zachęcane do takiej współpracy. W toku dyskusji pojawił się tez problem podatku VAT w ramach przyznanej dotacji (problem tzw. czynnego płatnika VAT). Pani Wioletta Dadej wyraziła pogląd, że  miasto powinno wspierać twórców miejscowych, a duże, silne festiwale powinny dawać szanse nowym, punktacja powinna być również za promowanie środowiska lokalnego. Padały także propozycje przyznania ekspertom większych kompetencji. Obecnie mają oni tylko głos doradczy. Pani Izabela Leśniak wyjaśniła, że ustawowo eksperci mają tylko taki głos. Pan Dariusz Jaworski ‒ Wiceprezydent Miasta Poznania – powiedział, że zbyt dużo projektów wykorzystuje wyłącznie środki samorządowe. Ustalono, że do wszystkich członków KDO zostanie przesłany materiał z dzisiejszych obrad a Pani Anna Mazur – Wiceprzewodnicząca poinformowała pod koniec tej części posiedzenia, że drogą mailową będzie wysłany komunikat do wszystkich organizacji pozarządowych o terminie szkoleń. Podsumowując tę część Posiedzenia Przewodniczący wyraził nadzieję, że spełni ona oczekiwania i nie będzie ulegała co roku istotnym modyfikacjom jak poprzednie. Stabilne kryteria pozwalałyby na lepsze planowanie.

Ad 5. Przewodniczący Komisji Dialogu – pan Witold Zakrzewski odczytał zebranym propozycję Stanowiska Komisji Dialogu odnośnie propozycji Prezydenta Miasta Poznania w sprawie Galerii Miejskiej ,,Arsenał” i poprosił zebranych o opinię. Pan Zbigniew Łowżył stwierdził, że jego zdaniem taka treść jest mało konkretna, niewiele mówi. Taki pogląd reprezentowali też panowie – Jarosław  Anczewski i Ryszard Czapara. Pan Ryszard Czapara uważał, że Stanowisko należy uzupełnić zapisami chroniącymi Galerię do czasu ostatecznej decyzji w sprawie Galerii a najlepiej byłoby odwołać Decyzję Prezydenta i wybrać dyrektora tej instytucji. Przewodniczący Komisji Dialogu – pan Witold Zakrzewski odpowiedział, że odczytane Pismo posiada odpowiednie odnośniki do zabezpieczenia tych gwarancji i jest tylko propozycją Stanowiska, które można zmodyfikować. Poprosił o propozycje. Pan Zbigniew Łowżył zaapelował o przywrócenie pełnej wersji Stanowiska, jakie zostało przesłane do członków Prezydium Komisji Dialogu drogą mailową. Usunięto zdanie: ,,Wnioskujemy o odstąpienie od zamysłu likwidacji Galerii Miejskiej ,,Arsenał” na czas przeprowadzenia merytorycznej, nieobciążonej pretensjami  debaty”. W wyniku głosowania nad propozycją uzupełnienia o powyższy akapit (12 głosów za przyjęciem poszerzonej wersji, brak przeciwnych, 2 głosy wstrzymujące się) i kolejnego głosowania nad przyjęciem Stanowiska (11 głosów za, 3 przeciw, brak wstrzymujących się) ostateczną wersję Stanowiska przyjęto. Pan Janusz Pazder zawnioskował o załączenie Protokołu z dzisiejszego Posiedzenia do przesłanego Prezydentowi Miasta uchwalonego Stanowiska. Zgodzono się z tym wnioskiem.

Ad 6. Pan Jarosław Anczewski przypomniał o konieczności załączania list obecności do protokołów z posiedzeń Komisji Dialogu, co kiedyś było regułą, a od kilkunastu posiedzeń z niewiadomych powodów zostało zaniechane.

Ad 7.  Przewodniczący Komisji Dialogu – pan Witold Zakrzewski podziękował licznie przybyłym uczestnikom Posiedzenia za aktywny udział, za poparcie dla środowiska plastycznego i Galerii Miejskiej ,,Arsenał” – zasłużonej poznańskiej instytucji kultury. Przewodniczący zaprosił wszystkich na kolejne posiedzenie Komisji Dialogu w dniu 16 września. 

        Krzysztof Szafran


                     Witold Zakrzewski

              Sekretarz  



           Przewodniczący KDO ds. Kultury

