Protokół posiedzenia Komisji Dialogu Obywatelskiego przy Wydziale Kultury

i Dziedzictwa Urzędu Miasta Poznania w dniu 18 listopada 2013 roku.

XXXIII Posiedzenie Komisji Dialogu Obywatelskiego ds. Kultury odbyło się 18 listopada 2013 roku w godzinach 17.00-19.30 w Sali Malinowej Urzędu Miasta Poznania przy Placu Kolegiackim. W posiedzeniu brało udział 10 osób. Komisję Dialogu poza przedstawicielami organizacji pozarządowych reprezentowała także przedstawicielka Wydziału Kultury i Dziedzictwa – pani Anna Mazur, która jednocześnie pełni funkcję Wiceprzewodniczącej Komisji Dialogu. 

Porządek posiedzenia – wersja przesłana do członków Komisji Dialogu drogą mailową:

1. Powitanie gości i uczestników posiedzenia.

2. Głosowanie nad porządkiem obrad.

3. Omówienie podziału alokacji kwoty na konkursy w roku 2014 na poszczególne Konkursy.

4. Wolne wnioski.

5. Podsumowanie i zakończenie spotkania.  

Ad 1. Przewodniczący Komisji Dialogu – pan Witold Zakrzewski powitał wszystkich przybyłych na kolejne posiedzenie Komisji Dialogu i zapytał o ewentualne uwagi do protokołu z poprzedniego posiedzenia w dniu 7 listopada. Uwag nie było, wobec czego protokół został przyjęty. 

Ad 2. Przewodniczący odczytał następnie proponowany porządek obrad, jaki przesłano wcześniej członkom Komisji Dialogu drogą mailową. Padła propozycja, aby dodać jeszcze dwa punkty:

1. Omówienie i przyjęcie stanowiska w sprawie kwoty na konserwację zabytków w budżecie miasta.

2. Podanie powodów odrzucenia stanowiska Komisji Dialogu w sprawie Komisji Konkursowej.

Jednogłośnie zaakceptowano uzupełnienie porządku obrad, którego wersja ostateczna jest podana poniżej:

1. Powitanie gości i uczestników posiedzenia.

2. Głosowanie nad porządkiem obrad.

3. Omówienie podziału alokacji kwoty na konkursy w roku 2014 na poszczególne konkursy.

4. Omówienie i przyjęcie stanowiska w sprawie kwoty na konserwację zabytków w budżecie miasta.

5. Podanie powodów odrzucenia stanowiska Komisji Dialogu w sprawie Komisji Konkursowej.

6. Wolne wnioski.

7. Podsumowanie i zakończenie spotkania.  

Ad 3. Wiceprzewodnicząca Komisji Dialogu – pani Anna Mazur omówiła bieżący stan przygotowań do otwartego konkursu ofert na rok 2014. Będą trzy konkursy, które zostaną ogłoszone w listopadzie br. a ich rozstrzygnięcie jest planowane na styczeń roku 2014. Karta oceny wniosku powinna różnić się w odniesieniu do trzech różnych konkursów, należy udoskonalić kryteria zawarte w karcie. Propozycje wszelkich zmian i wypracowanych rozwiązań będą wysłane drogą mailową do Przewodniczącego z prośbą o rozdysponowanie do członków KDO. Jest możliwe, że zaistnieje potrzeba nowego naboru członków do Komisji Konkursowej. Otwarty Konkurs ofert zostanie ogłoszony 27 listopada. Pan Ryszard Czapara zapytał, czy w ramach podziału na konkursy są zadania wieloletnie i czy Komisja Dialogu może wskazać kandydatów  w przypadku ewentualnego naboru. Wiceprzewodnicząca KDO, pani Anna Mazur odpowiedziała, że Konkurs na projekty wieloletnie jest rozpatrywany wyłącznie w przypadku priorytetu nr 2, a Komisja Dialogu może wystąpić w razie potrzeby z nowymi propozycjami odnośnie kandydatów.

Ad 3. Pan Ryszard Czapara przedstawił bardzo obszernie i szczegółowo założenia finansowe dla zadań realizowanych w ramach dotacji przyznanych w otwartych konkursach ofert. Ogólnie przyznana pula pieniędzy przypada na zadania zarówno roczne, jak i wieloletnie. Dotacje dla organizacji pozarządowych można podzielić na konkursowe i pozakonkursowe. Z ogólnej puli około 42 procent kwoty na zadania przypada na zadania realizowane na podstawie rozstrzygniętego konkursu, a kwota ta – to około 4 miliony złotych. Pozostałe zadania  mają charakter pozakonkursowy,  w tym minigranty (około 3 procent ogólnej puli). Zadania miejskie stanowią 55 procent puli, zadania wieloletnie – 6 procent ( kwota 557 tysięcy złotych). Największa dotacja wieloletnia opiewa na kwotę 145 tysięcy złotych, najmniejsza – na kwotę 17 tysięcy. W latach poprzednich wnioskowano niejednokrotnie o zadania wieloletnie, które spotykały się z aprobatą Komisji Konkursowej, natomiast Prezydent Miasta Poznania był przeciwny. Ważne jest, aby organizacje pozarządowe ubiegające się o dofinansowanie na zadania wieloletnie nie startowały w konkursie dla zadań jednorocznych. Niezmiernie ważny jest też fakt, że są zadania permanentne, które wymagają codziennej, systematycznej pracy oraz zadania, które można określić jako akcyjne. Zadania codzienne powinny być traktowane jako wieloletnie. Polityka kulturalna miasta polega głównie na wydawaniu pieniędzy. Do czasu wypracowania skutecznych, rzetelnych metod ewaluacji zadania wieloletnie nie powinny mieć przyznawanych dotacji. Tylko programy mające uzasadnienie i realizowane od wielu lat zasługują na otrzymanie dotacji. Dotychczasowa obserwacja konkursów ofert i stan przygotowań do najnowszej edycji dają powody do obaw, że jednak nie wszystko zostało w sposób należyty dopracowane. Najważniejsze jest odniesienie się do podziału puli pieniężnej na zadania jednoroczne i wieloletnie. Komisja Dialogu ma w tym przypadku niewielki, choć realny wpływ na alokację środków finansowych. Prezydent ma prawo do ostatecznej decyzji. W obecnej chwili trzeba poczekać na wypracowanie metod ewaluacji, które będą warunkiem przyznawania statusu zadań wieloletnich. Pan Stanisław Keck zauważył, że istnieje niebezpieczeństwo rozdania zbyt dużych kwot na zadania wieloletnie w najbliższych latach, a Komisja Dialogu raczej nie powinna ustalać konkretnych kwot alokacji środków. Pan Piotr Zyznawski powiedział, że są uczestnicy konkursu ofert, którzy dostają wsparcie finansowe dwukrotnie dla tego samego przedsięwzięcia. Przykładem jest Festiwal Malta, którego budżet ponadto każdego roku zwiększa się. Zdaniem pana Zyznawskiego ewaluacja powinna dotyczyć nie tylko dużych projektów, bo nie ma podstaw do poddawania projektów różnym kryteriom. Po dyskusji nad alokacją środków nastąpiło głosowanie nad propozycją pana Ryszarda Czapary. Treść Stanowiska Komisji Dialogu brzmi następująco: „Komisja Dialogu Obywatelskiego ds. Kultury stoi na stanowisku, że warunkiem otrzymania dofinansowania w ramach konkursów wieloletnich jest rzetelna ewaluacja projektu”. Za przyjęciem takiej treści opowiedziały się 4 osoby, głosów przeciwnych nie było, 6 osób wstrzymało się. Stanowisko zostało przyjęte. Kolejne głosowanie dotyczyło Postulatu KDO w brzmieniu: „KDO postuluje by dotacje na konkursy wieloletnie otrzymywały podmioty posiadające dorobek i doświadczenie minimum w dwóch edycjach konkursu”. Ten wniosek przyjęto jednogłośnie. Pan Stanisław Keck zgłosił propozycję odnośnie kwoty procentowej w ramach puli środków na zadania wieloletnie. Biorąc pod uwagę fakt, że obecnie z kwoty 10 milionów złotych na zadania wieloletnie przeznacza się 6 procent tej kwoty można dopuścić podwyższenie kwoty procentowej. Treść Stanowiska w tej sprawie brzmi: „KDO stoi na stanowisku, że w całym podziale środków na projekty wieloletnie wartość projektów nie powinna przekraczać 8% kwoty” Za przyjęciem stanowiska opowiedziało się 6 osób, 4 osoby wstrzymały się. Stanowisko przyjęto. 

Ad 4. Ze względów czasowych zrezygnowano w trakcie posiedzenia z punktu poświęconego dotacjom na konserwacji zabytków w ramach działu dziedzictwa. Temat będzie poruszony na kolejnych posiedzeniach Komisji Dialogu a nawiązywał do ostatniego Posiedzenia Komisji Kultury i Nauki Rady Miasta Poznania, na którym podjęto Uchwałę zalecającą zwiększenie w budżecie wydatków na rewaloryzację do 2mln. PLN.

Ad 5. Pani Wioletta Dadej nawiązując do wcześniejszych uwag zaapelowała o odniesienie się do braku uzasadnienia podjętych przez Prezydenta decyzji w świetle ich omawiania na Komisji Dialogu Obywatelskiego i przyjęcia Stanowisk w dniu 7 listopada br. Zdaniem kilku obecnych odrzucone Stanowiska powinny mieć uzasadnienie z definicji powołania i roli Komisji Dialogu. Często są one wypracowywane przez wiele miesięcy w Zespołach Roboczych. W tej sytuacji można odnieść wrażenie, że jej opinie i status są fasadowe. Przewodniczący Komisji Dialogu – pan Witold Zakrzewski zaproponował głosowanie nad Stanowiskiem o treści: „Komisja Dialogu Obywatelskiego ds. Kultury zwraca się z prośbą do Pana Prezydenta o przedstawienie przyczyn przemawiających za nie uwzględnieniem Stanowisk Komisji Dialogu Obywatelskiego ds. Kultury z dnia 7 listopada br. odnośnie formy i składu Komisji Konkursowej. Dotychczasowa forma z 4 przedstawicielami organizacji pozarządowych nie budziła od trzech edycji Konkursu zastrzeżeń. Wypracowana i sprawdzona zasada została mimo rekomendacji KDO zaniechana bez podania uzasadnienia. Podobna sytuacja dotyczy również innych Stanowisk wypracowanych przez KDO i jego Zespoły Robocze”. Za przyjęciem tego Stanowiska głosowało 9 osób, 1 osoba była przeciwna. 

Ad 6. W ramach wolnych wniosków nie zgłoszono żadnych propozycji.

Ad 7. Przewodniczący Komisji Dialogu – pan Witold Zakrzewski podziękował wszystkim uczestnikom posiedzenia za bardzo aktywny udział, gorącą, a nawet burzliwą dyskusję, co jest dowodem na duże zaangażowanie członków Komisji Dialogu na rzecz kultury miasta. Przyjęte Stanowiska potwierdzają wolę współdziałania organizacji pozarządowych w budowaniu otwartego modelu kultury naszego miasta. Przewodniczący poinformował, że do końca kadencji Komisji Dialogu pozostało niewiele spotkań i najbliższe będzie poświęcone podsumowaniu prac, roli i skuteczności Komisji Dialogu i zaprosił Członków Komisji Dialogu na kolejne posiedzenie w dniu 9 grudnia br. 
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