Protokół

z VIII posiedzenia Komisji Dialogu Obywatelskiego przy Pełnomocniku Prezydenta Miasta ds. Osób Niepełnosprawnych

07.03.2013

W dniu 07 marca 2013 roku w Sali Sesyjnej S1 Urzędu Miasta Poznania odbyło się ósme posiedzenie Komisji Dialogu Obywatelskiego przy Pełnomocniku Prezydenta Miasta ds. Osób z Niepełnosprawnościami. 

Spotkanie otworzył przewodniczący witając przybyłych oraz  zapoznając zebranych z protokołem z poprzedniego posiedzenia KDO. Protokół przyjęto 22 głosami za, przy 0 głosami przeciw i 0 wstrzymującymi się. Następnie zgromadzeni przedstawiciele poznańskich organizacji oraz Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych UM Poznania zapoznali się z proponowanym porządkiem obrad  bieżącego posiedzenia. Propozycję przyjęto 22 głosami za przy 0 przeciw i 0 wstrzymujących się. 

W pierwszym punkcie obrad przedstawicielki Poznańskiego Centrum Wspierania Rozwoju Zawodowego Osób z Niepełnosprawnościami zaprezentowały działalność Centrum, oferującego wsparcie osobom z różnymi typami niepełnosprawności na lokalnym rynku pracy. Prezentacja spotkała się z żywym zainteresowaniem zgromadzonych przedstawicieli poznańskich NGO, których przedstawiciele zgłaszali liczne pytania do przedstawicieli WIFOON, prowadzącego Centrum. 
W kolejnym punkcie spotkania Michał Tomczak, Przewodniczący Komisji Rodziny, Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Miasta Poznania zaprezentował zapisy uchwały Rady Miasta Poznania o ulgowych przejazdach komunikacją miejską na terenie Poznania osób z różnymi typami niepełnosprawności. 
Następnie Paweł Andrukonis, przedstawiciel Biura Koordynacji Projektów Urzędu Miasta Poznania, przedstawił konkursy dla organizacji pozarządowych, w ramach których można ubiegać się o dofinansowanie realizacji zadań publicznych. Przewodniczący KDO podniósł sprawę przygotowania przez Biuro jasnych zasad na podstawie których organizacje pozarządowe mogą ubiegać się o zawieranie partnerstw z Urzędem Miasta Poznania w celu aplikowania o środki publiczne. P. Andrukonis zobowiązał się do przedstawienia Prezydium Komisji takich zasad w najbliższym czasie. 
W kolejnym punkcie obrad głos zabrała Dorota Potejko, Pełnomocnik Prezydenta Miasta ds. Osób  z Niepełnosprawnościami przekazując informację o środkach PFRON przeznaczonych na rehabilitację społeczną i zawodową osób z niepełnosprawnościami w Poznaniu w 2013 roku.
Następnie Łukasz Grzybak, przedstawiciel Oddziału Koordynacji Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi Urzędu Miasta Poznania zaprezentował plany dotyczące organizacji Dnia i Tygodnia Poznańskich Organizacji Pozarządowych w 2013 roku. 

Podczas wolnych głosów Eunika Lech z TON poinformowała zebranych o planowanej konferencji pt: „Głuchy wartością na rynku pracy”. Renata Pudełko ze Stowarzyszenia Na Tak zaprosiła zebranych na kolejny „Bieg Na Tak”, który odbędzie się 20 kwietnia b.r. nad Jeziorem Malta w Poznaniu.
Przewodniczący przedstawił termin następnego posiedzenia KDO, które odbędzie się 4 kwietnia 2013 roku wyjątkowo o godz. 14.00 w Sali Białej Urzędu Miasta Poznania.

Na tym zakończono posiedzenie.
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