Protokół

z XXXIII posiedzenia Komisji Dialogu Obywatelskiego przy Pełnomocniku Prezydenta Miasta ds. Osób Niepełnosprawnych

01.10.2015
W dniu 1 października 2015 roku w Sali Białej Urzędu Miasta Poznania odbyło się XXXIII posiedzenie Komisji Dialogu Obywatelskiego przy Pełnomocniku Prezydenta Miasta ds. Osób Niepełnosprawnych. 

Spotkanie otworzył Przewodniczący, witając zgromadzonych i odczytując protokół z poprzedniego posiedzenia KDO, przyjęty 28 głosami za, przy 0 głosach przeciw i  0 wstrzymujących się.

W pierwszym punkcie Przewodniczący  powitał nową Dyrektor Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych UM Poznania Panią Magdalenę Pietrusik – Adamską. Po krótkiej prezentacji Pani Dyrektor zadeklarowała wolę bliskiej współpracy z organizacjami działającymi na rzecz osób z niepełnosprawnościami w Poznaniu oraz bacznego wsłuchiwania się w głos środowiska. Pan Stanisław Domański zwrócił uwagę na trudne warunki w dostępie do remontowanego skrzyżowania Żeromskiego/Dąbrowskiego dla osób niewidomych, potwierdzili to także inni członkowie KDO (problem dotyczy także osób z dysfunkcjami narządów ruchu, poruszających się na wózkach). Pani Dyrektor obiecała w tej sprawie interwencję u przedstawicieli PiM oraz ZDM.
Następnie głos zabrał Dyrektor Wydziału Organizacyjnego Urzędu Miasta Poznania, pan Wojciech Kasprzak, który przedstawił udogodnienia dla osób z niepełnosprawnościami podczas zbliżających się wyborów parlamentarnych, zachęcając zgromadzonych do udziału w wyborach.
Kolejnym gościem na październikowym posiedzeniu KDO była pani Aleksandra Marzec – Hubka, kierownik marketing Teatru Polskiego w Poznaniu. Pani Aleksandra zaprosiła zgromadzonych na kolejne przedstawienia Teatru i zaproponowała specjalną zniżkę dla członków KDO. Jednocześnie wyraziła wolę współpracy z KDO i uczynienia z Teatru Polskiego  w Poznaniu instytucji kultury przyjaznej dla osób z niepełnosprawnościami. Przewodniczący KDO zaproponował przeprowadzenie audytu dostępności Teatru dla osób z niepełnosprawnościami w najbliższym czasie. Ustalono pozostanie w tej sprawie w kontakcie.
W kolejnym punkcie spotkania przedstawiciele Fundacji Pomoc Maltańska w Poznaniu zaprezentowali Punkty Konsultacyjno – Doradcze dla osób z niepełnosprawnościami, usytuowane w Poznaniu.
Eunika Lech Prezes Fundacji TON przedstawiła działania Fundacji, a także zaprezentowała krótkie szkolenie dotyczące pierwszego kontaktu z osobą niesłyszącą. Prezentacja spotkała się z bardzo pozytywnym przyjęciem ze strony uczestników spotkania.

W czasie wolnych głosów Pani Hanna Pracharczyk ze Stowarzyszenia na Rzecz Rehabilitacji Niewidomych i Słabowidzących przedstawiła projekt zgłoszony do Poznańskiego Budżetu Obywatelskiego, prosząc zgromadzonych o oddanie głosu w powszechnym głosowaniu.
Przewodniczący KDO zaprosił zgromadzonych na kolejne pokazy filmowe w ramach projektu „Zobaczyć i usłyszeć”, z audiodeskrypcją i tłumaczeniem na język migowy.
Kolejne spotkanie KDO ustalono na dzień 05 listopada 2015 na godz. 10.00 w Sali Białej UM Poznania.

Na tym spotkanie zakończono.

      Marcin Halicki                                                       Aleksandra Kaik
 Przewodniczący KDO                                                   Sekretarz KDO
