PROTOKÓŁ

z 54 Posiedzenia Komisji Dialogu Obywatelskiego przy Wydziale Kultury, 16 listopada, poniedziałek 2015 r., godz. 17.00, Sala 207, 2 piętro Urzędu Miasta.


Porządek Obrad:

1. Otwarcie Posiedzenia.
2. Odczytanie i głosowanie nad Porządkiem Obrad.
3. Przyjęcie Protokołu z poprzedniego Posiedzenia.
4. Podsumowanie dotychczasowych prac KDO dotyczących Konkursu Ofert.
5. Omówienie tematyki naboru do bazy kandydatów do Komisji Konkursowych.
6. Spotkanie z przedstawicielem Uniwersytetu Artystycznego w Poznaniu (punkt usunięty)

Omówienie wystawy prezentującej wydarzenia w dziedzinie kultury zrealizowane w roku 2015 przez Organizacje Pozarządowe.
7. Omówienie tematyki bieżącej.
8. Zakończenie Posiedzenia.


W posiedzeniu brały udział 22 – 25 osób.

Ad 1-3. Przywitanie zebranych przez przewodniczącego Pana Witolda Zakrzewskiego. Propozycja techniczna: brak przedstawiciela Uniwerystetu Artystycznego. W związku z tym punkt zastępczy: omówienie ewentualnej wystawy podsumowującej dokonania Organizacji pozarządowych. Brak sprzeciwu, propozycja przyjęta. Przyjęcie Protokołu z poprzedniego posiedzenia oraz brak uwag dotyczących Porządku obrad.

W. Zakrzewski: chciałbym Państwa poinformować, że zgodnie z naszą intencją Zebrał się Zespół Roboczy ds. Konkursów i Ewaluacji, który został powołany do omówienia spraw dotyczących Konkursów i podziału środków. Wręczone zostało również Panu Prezydentowi pismo z Postulatami KDO. Dzisiejsze spotkanie jest niezmiernie ważne. Dzisiaj w prasie ukazała się wzmianka o KDO w związku z planowanym budżetem (zacytowanie artykułu z Gazety Wyborczej przez przewodniczącego Pana Witolda Zakrzewskiego). Dobrze, że ten artykuł się ukazał ponieważ informuje społeczeństwo o tym, że wspólnie pracujemy nad tym problemem.

Ad 4.

Podsumowanie dotychczasowych prac KDO dotyczących Konkursu Ofert. W. Zakrzewski zapytał o pytania, sugestie, uwagi następnie oddał głos zebranym.

Zbigniew Łowżył: odbyło się drugie spotkanie Zespołu Roboczego, aby przygotować propozycje dla Państwa dotyczące wszystkich NGO-sów m.in. jak te środki podzielić procentowo.  

Ryszard Czapara: wczoraj wysłałem Państwu taką prośbę o to, aby Państwo przesłali nam dane dotyczące organizacji do których Państwo należą. Bardzo ważna jest liczba organizacji, do których się zwracamy. To mogą być argumenty w naszych ewentualnych staraniach o zachowanie kwoty 12 mln (a ja uważam, że powinniśmy odzyskać kwotę 14,5 mln z 2014 roku). Tylko argumenty merytoryczne mogą przekonać włodarzy, albo też uświadomić mieszkańcom, jaką ofertę NGO-sy przygotowują. Intuicyjnie wiemy, że to jest bardzo duża publiczność. 

Dane, które Państwu przesłałem zebrałem z takich źródeł. jak roczne sprawozdzanie z wykoniania zadań przez organizacje samorządowe z roku 2014. Rok 2015 jeszcze jest w toku realizacji i nie wszystkie zadania są zamknięte. Źródłem jest sprawozdanie roczne z roku 2014.

R. Czapara i Zb. Łowżył: omówienie materiałów wypracowanych przez Zespół Roboczy.

Streszczenie prezentacji:

Prezentacja dotyczyła projektu alokacji środków na zadania publiczne określone w priorytetach w 2016 roku wraz z ujęciem transzy na dotacje - przekazane w latach poprzednich – na realizacje zadań wieloletnich. Przedstawione zostały dwie wersje prezentacji - jedna przedstawiająca alokacje środków w ujęciu procentowym, druga natomiast kwotowo w mln złotych (4.2). W każdej z tych dwóch prezentacji w jednej kolumnie (przedostatniej) przedstawiono propozycje Wydziału Kultury UM, druga (ostatnia) kolumna przedstawiała wersję przegłosowaną przez KDO. Zobrazowano również jak propozycja procentowa przekłada się na kwotową przy założeniu, że całościowa kwota dotacji na zadania publiczne w 2016 roku, obejmująca zadania jednoroczne i wieloletnie, wzroście z kwoty 10 do 12 mln. 

Ważniejsze fragmenty prezentacji:

R. Czapara: Pozwoliłem sobie zestawić dane i zrobiłem analize jaki procent wszystkich kosztów na realizację zadań wieloletnich stanowią dostacje pochodzące z Urzędu Miasta Poznania. W przypadku projektów wieloletnich  ten procent wynosi 59 procent, czyli 40 procent organizacje potrafią zebrać z innych źródeł. 

Szymon Stemplewski: to nie są tylko festiwale, to są także projekty, które działają całorocznie szczególnie dwa: Strefa Ciszy i Trzeci Teatr.

Na Posiedzenie przybyła Dyrektor Wydziału Kultury Pani Justyna Makowska.

Krzysztof Wodniczak: sprzeciw wobec mówieniu tylko o pieniądzach. Czy jesteśmy na komisji kultury czy buchalterii?

Zb. Łowżył: Urząd Miasta pracuje nad budżetem a częścią tego budżetu jest współpraca z organizacjami pozarządowymi. My jesteśmy jedynym gronem, które się zajmuje tym, żeby w budżecie miasta był odpowiednie zapisy dotyczące organizacji pozarządowych.

W. Zakrzewski: referuje to powołany w tym celu Zespół Roboczy. Nie jest to buchalteria. Jego zadaniem było zajęcie się alokacją środków. Jest to ważne, żeby wytłumaczyć jak to m.inn. wyglądało wcześniej. Ten punkt jest bardzo istotny.

K. Wodniczak: dlaczego Pan Przewodniczący zapraszając na poprzednie spotkanie z Panem Prezydentem napisał, że oczekuje merytorycznych pytań. Były ciągle pytania o pieniądze.

R. Czapara: Proszę Pana, ta komisja nazywa się Komisją Dialogu Obywatelskiego. W tym momencie trwają pracę nad podziałem budżetu.  

R. Czapara: My proponujemy procentowy podział. Z drobną korektą tego co przedstawiała Pani Dyrektor 3 tygodnie temu. Widać tu przesunięcie środków: jedno procentowe w kierunku edukacji i działań centrum kultury. To 6% było trochę mało, zaproponowaliśmy 7%

Ponieśliśmy także przy czytelnictwie o 1%.  O 2% środków zmniejszyliśmy z priorytetu piątego, który się wiąże z rocznicowością (która wiąże się z jednorazowymi działaniami).  Chcielibyśmy to poddać pod głosowanie. To jest dosłownie lifting propozycji Pani Dyrektor ale dość istotny.

R. Czapara: podsumowując,w stosunku do poprzednich lat, Pani Dyrektor idzie ku sprawiedliwemu podziałowi środków na różne zadania.

Zb. Łowżył: jest to zgodne ze strategią jaką zaproponował Prezydent, Prezydenci miasta. 

Sz. Stemplewski: jeśli chcemy żeby to było przejrzyste, nie możemy do punktu piątego dodawać działań, które należą do punktu pierwszego. Proszę to wyłączyć z punktu piątego. Tak samo prosiłbym, aby wyłączyć Teatr Strefa Ciszy i Trzeci Teatr.

Zb. Łowżył: możemy Nową Gazownię przenieść jako osobny punkt. Zadanie: animacja i wydarzenia kulturalne w Pawilonie Nowa Gazownia tak brzmiał ten priorytet. 

R. Czapara: tylko to zadanie ma przyznane pieniądze aż do 2017 roku. Dlatego je wyodrębniłem. Cokolwiek zrobimy oni będą mieli 2,42% środków.

Zb. Łowżył: dlatego przesuńmy to jako osobną pozycję. 

W. Zakrzewski: potraktujmy to jako propozycję Zespołu Roboczego do przedyskutowania a następnie pod głosowanie. Chciałbym teraz oddać głos Pani Dyrektor Justynie Makowskiej.

Zb. Łowżył: walczyliśmy, żeby jak najwięcej pieniędzy było dla organizacji społecznych. Walczyliśmy o te środki, było 10,5 mln. w budżecie. Zaproponowaliśmy procentowe, jednak może się to zaraz wszystko wywrócić.

Dyr Justyna Makowska: dzwniłam do Pana prezydenta Solarskiego z pytaniem skąd ta zmiana, zmniejszająca kwotę dla organizacji pozarządowych z 10,5 na 7,5 mln. To jest plan, nie zostało to zaakceptwoane. Jest to plan zakładający przeniesienie festiwalu Malta do Estrady Poznańskiej i była zadaniem realizowanym przez estradę. Rozmawiałam z Panem Prezydentem, który będzie chciał to jeszcze przedyskutować z Komisją Kultury i z KDO. Dla nas rozliczanie tak dużego przedsięwzięcia to byłby duży kłopot. 

Zb. Łowżył: bez wzlgędu na to czy to 3mln przejdzie do Estrady czy nie cały czas mamy do czynienia propozycją kwoty 10,5 mln na dotacje.

W. Zakrzewski: każda kwota to jest kolejne wydarzenie. W tym momencie nasze obrady sprowadzają się do tej walki, która przełoży się potem na jakość życia kulturalnego. 

Anna Kucharska-Wachowska: apeluję, jutro jest sesja rady miasta o godzinie 9, w punkcie 7 jest przedstawiany projekt budżetu. Myślę, że naprawdę jest potrzeba, aby na tej sesji być obecnym. Po to, aby móc porozmawiać merytorycznie na komisji kultury w czwartek, uważam, że nasza obeność jest jak najbardziej pożądana. Mamy prawo zapisać się do głosu w danym punkcie czyli np. w punkcie 7 jako przedstawiciele KDO u przewodniczącego Rady Miasta Grzegorza Ganowicza. 

R. Czapara: Pani Dyrektor powiedziała coś co wielu z nas zaniepokoiło. Bardzo ważnym elementem oceniania tych wniosków, jest ewaluacja. Jeżeli Malta zostanie znowu przesunięta z pieniędzmi pod kuratele Estrady nie tylko stracimy wgląd na to na co te pieniądze będzie chciała przeznaczać, ale też pozbędziemy się narzędzia oceny merytorycznej. Sądze, że powinniśmy dzisiaj też jasne stanowisko w tej sprawie wypracować. Organizacje pozarządowe zdobywają z budżetu środki na dwa różne sposoby: przez otwarty konkurs ofert i małe granty. Powinniśmy domagać się aby to co wypracowaliśmy było uszanowane.

Wioletta Dadej: rozmawialiśmy na Zespole Roboczym o alokacji środków w poszczególnych priorytetach. Aby dana organizacja nie ściągała więcej niż 50% środków danego priorytetu. Dotyczy to tych priorytetów, które mają w swojej alokacji nie mniej niż 5% wszystkich środków.

Sz. Stemplewski: bardzo spodobała mi się propozycja Wydziału dotycząca nowego podziału priorytetów. Chciałbym abyśmy my też urealniali działania, które się odbywają. Jeżeli w projektach wieloletnich mamy działania związane z priorytetami nazwanymi przez wydział, inne niż punkt piąty, to powinniśmy to pokazywać. To jest ważne dla analizy działań w przyszłośći. Ja zawsze próbuję walczyć z fikcją i monopolizacją. 

Edyta Czarnecka: czy Nowa Gazownia startowała w otwartym konkursie ofert aby dostać pieniądze? Szymonowi chodzi o to,aby to był osobny wydzielony konkurs ofert tak, jak było w przypadku Nowej Gazowni.

R. Czapara, Zb. Łowżył: jest to wydzielone.

Dyr J. Makowska: to są projekty wieloletnie, które jeszcze trwają w przyszłym roku. To co my robiliśmy to zastanawialiśmy się nad wszystkimi ofertami, do którego priorytetu one tak naprawdę pasują. Okazało się, że część projektów wydarzeniowych pasuje świetnie do priorytetów związanych z edukacją albo z przestrzenią. Wynika to z pieniędzy, które były w danych priorytetach umieszczone. Zobaczymy w przyszłym roku jak to będzie wyglądało.

W. Zakrzewski: Jutro ktoś z nas będzie się wypowiadał w imieniu KDO. Musimy taką osobę upoważnić. 

R. Czapara: kompromisowe rozwiązanie: zamiast tych procentów proszę sobie wpisać kwoty z 10,5 mln.

Elżbieta Sokołowska, Dom Bretanii: Punkt 4 i 5 jest jednym priorytetem, rozumiem, że konstruując projekt  mogę powoływać się na te wszystkie punkty, które są zarówno w priorytecie nr 4 i 5.

Odpowiedź Pani Dyrektor: Chodzi o to, że będzie jeden konkurs do dwóch priorytetów i jedna komisja. W sumie będą 4 komisje na 7 priorytetów. Połączy się priorytety aby jedna komisja rozpatrywała priorytet 4 i 5. Między nimi środki mogą przechodzić. 

Wniosek formalny: głosowanie. 

Ustalenie limitu maksymalej kwoty dofinansowania dla organizacji w poszczególnych priorytetach w wysokości  50% środków dostępnych w danym roku tzn. po odliczeniu kwot dedykowanych na konkursy wieloletnie. Limit dotyczy wyłącznie priorytetów przekraczających 5 % alokacji środków

Głosowanie - uprawnionych do głosowania: 16 osób.

15 osób za.

Sprzeciw: brak.

1 osoba się wstrzymała.

Zb. Łowżył: pytanie czy są Państwo za tym aby teraz głosować także propozycję alokacji.

W. Zakrzewski: Zespół Roboczy podszedł do tego kompetentnie nie trzymając się kwoty, tylko rozlokował to procentowo. Jeżeli mają państwo jeszcze jakieś pytania proszę je zadać. Pamiętajmy, że zadanie wieloletnie jest stałe i kwota na nie się nie zmienia.

E. Sokołowska: nie podoba mi się alokacja 8% na dwa ostatnie priorytety. Wiem, że nic już tym nie zrobimy, ale uważam, że to jest za dużo, proszę aby to było zapisane.

Głosowanie: procentowa alokacja środków na poszczególne priorytety:

Priorytet 1- 11%
Priorytet 2 - 7%
Priorytet 3 - 4%
Priorytet 4 i 5 (44,71%) wraz z dotacjami na zadania wieloletnie (25,29%) = 70%
Priorytet 6 i 7 (8%)

Razem wszystkie 7. priorytetów wraz z dotacjami na zadania wieloletnie = 100% 

Głosowanie:

13 osób za.

Przeciw brak.

Wstrzymało się: 7 osób.

E. Sokołowska: Prosimy o uzupełnienie priorytetu 4 o uzupełnienie zapisu dotyczącego dialogu międzykulturowego.

Dyr J. Makowska: współpraca miedzykulturowa jest jednym z ocenianych punktów...

E. Sokołowska: ja zgłaszałam taki wniosek 20 lipca dotyczący dialogu międzykultu-rowego. Państwo tego nie przyjęli.

T. Wendland: Powstała kiedyś taka inicjatywa promująca poznańskich artystów za granicą. Drugą taką opcją było by dla mnie, aby artysta, która ma jakiś projekt nie musiał szukać NGO-sa, tylko mógł to zrobić samodzielnie.

Odpowiedź z sali: to jest Centrum Warte Poznania, to są Małe Granty.

(Uznano, że zapis o dialogu międzykulturowym jest zawarty w kryteriach ocen)

Ad 5.

W. Zakrzewski: Przechodzimy do kolejnego punktu. Niemal od początku kadencji artykułowałem prośbę, żeby KDO miało wpływ i mogło oceniać kandydatury. Ta uwaga została uznana w trybie poprawek zgłoszonych do projektu Współpracy z Miasta z OP. Lista kandydatów została na dzisiejsze KDO specjalnie opracowane i przesłana do opinii. Prześlę je potem do Państwa drogą mailową. Chciałbym jednak teraz krótko odczytać nazwiska. Mamy bardzo krótki czas żeby się do tego ustosunkować. Przeczytam te nazwiska. Można było zgłaszać je do więcej niż jednego priorytetu. Jest zgłoszonych 17 kandydatów w naszym obszarze.

Przewodniczący odczytał kandydatów do Komisji konkursowych wraz z przyporządkowanymi do nich priorytetami.

Zb. Łowżył: czy można było zgłaszać się do więcej niż jednego priorytetu?

W. Zakrzewski: zdaniem Oddziału Współpracy to jest możliwe. Można było zgłaszać kandydatów do wielu priorytetów.

T. Wentland: priorytet, to jest liczba pojedyńcza, uważam, że tu nie ma dyskusji.

W. Zakrzewski: omawiając procedurę w Odziale Współpracy z OP zgłosiłem uwagę nt możliwości zgłaszania przez KDO propozycji Kandydatów. Jest taka możliwość w trybie ogłoszenia kolejnej tury naborów.

Sz. Stemplewski: zawsze Wydział mówi nam, że jest za mało kandydatów. Jeśli jest opcja drugiej tury to dobrze żeby ona była. Trudno, żeby jedna osoba była w pięciu priorytetach.

Zb. Łowżył: czy planujemy jakiś protest w związku z tym, że nasze uwagi nie zostały zaakceptowane, dotyczące ogólnego budżetu na działania organizacji pozarządowych? 

Dyr J. Makowska: w zeszły czwartek został przyjęty plan rocznej współpracy z przyznaną kwotą 10,5 mln. Nie było głosu z Państwa strony. Teraz Państwa obecność na Komisji Kultury jest konieczna.

W. Zakrzewski: Z racji funkcji będę tam obecny oraz jutro na Radzie Miasta, będę argumentował za utrzymaniem budżetu, odczytam nasze Stanowiska, przedstawię i zaargumentuje.

R. Czapara: proponuję, aby wszystkie pieniądze delegowane na organizacje pozarządowe - delegacja pieniędzy odbywała się w konkursach ofert i małych grantach – tylko w ten sposób organizacje powinny pozyskiwać środki od miasta. Uważamy, że środki na realizację zadań publicznych przez organizacje powinny być przyznawane w otwartych konkursa ofert i przez małe granty zgodnie z ustawą. To jest mój formalny wniosek do przegłosowania w tej chwili.

Głosowanie nad stanowiskiem: Środki na realizację zadań publicznych przez organizacje powinny być przyznawane w trybie otwartych konkursów ofert i przez małe granty zgodnie z ustawą. 

Za: 12 osób.

Przeciw:  0.

Wstrzymało się: 5 osób. 

Głosowanie nad stanowiskiem: Ocena formalna musi brać pod uwagę zgodność oferty z założeniami priorytetu, do którego jest składana. 

Stanowisko przyjęte jednomyślnie ilością 19 głosów.

Przeciw: brak.

Wstrzymało się: brak.

Ad 6.

W. Zakrzewski: proszę o rozważenie sytuacji czy Państwo byli by gotowi zaprezentować siebie i swoje organizacje na wystawie na dziedzińcu Urzędu Miasta.

R. Czapara: chciałbym, abyś namówił na prezentacje w pierwszej kolejności te organizacje, które są największymi beneifcjentami budżetu miasta Poznania, np. Pana Merczyńskiego (Festiwal Malta). Najwięksi beneifcjenci budżetu miasta nie uczestniczą w naszych posiedzeniach.

Zb. Łowżył:  Chciałbym zaprosić Państwa 23 listopada o 13:00 w Centrum Concordia odbędzie się ewaluacja projektu Aktywator, który otrzymał dotację Miasta w wysokości 30% budżetu. 

K. Wodniczak: W dniach 18-20 listopada na Uniwersytecie im. Adama Mickiewicza na Morasku odbędzie się sesja popularno-naukowa dotycząca szeroko pojętej muzyki. Zapraszam serdecznie.

T. Wendland: mam propozycję, która jest delikatnym sposobem na pewne zmiany... uważam, że największe imprezy powinny mieć jakąś pulę pieniedzy przeznaczaną na mniejsze organizacje, które by w tym dużym projekcie uczestniczyły. Te duże imprezy dają mniejszym organizacją możliwość rozwoju poprzez np dużą promocję, kontakty i zjawiska międzynarodowe. Np. Malta powinna włączać młode inicjatywy w strategię bardziej globalną.

Agnieszka Szablikowska, Otwarta Strefa Kultury Łazarz: Takie przykłady się pojawiają. Malta była parnerem finansowym naszego projektu. Finansowe środki od Malty wynosiły około 15% i posłużyły nam za wkład własny.

Ad 7.

Nie wniesiono tematów dotyczących spraw bieżących.

Ad 8.

W. Zakrzewski: Zakończenie posiedzenia, podziękowanie i pożegnanie zebranych. Zaproszenie na kolejne obrady 55 Posiedzenia Komisji Dialogu Obywatelskiego przy Wydziale Kultury 30 listopada, poniedziałek 2015 r., godz. 17.00. 

          Sekretarz KDO                                                           Przewodniczący KDO

      Aleksander Rudawski                                                       Witold Zakrzewski

