Protokół nr 11/2015
XI sesji Rady Osiedla Rataje

z  3 grudnia 2015 r.

Miejsce obrad - siedziba Rady Osiedla Rataje na os. Powstań Narodowych 46 .

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta, przyjęcie porządku obrad.

Sesja rozpoczęła się o godzinie 17.00. Sesję otworzył i prowadził Przewodniczący RO – Pan Adam Pawlik, który powitał wszystkich obecnych, lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Po stwierdzeniu kworum, w sesji udział brało 18 członków Rady Osiedla, powołano protokolanta sesji, którym wybrano Agnieszkę Szmigiel - pracownika Oddziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Nowe Miasto. Następnie Przewodniczący RO przedstawił zebranym proponowany porządek obrad, który stanowi załącznik nr 2           do protokołu.  Do zaproponowanego porządku obrad wprowadzono punkt 1a dotyczący projektu uchwały RO w sprawie przyznania diet członkom Rady Osiedla. Jednocześnie poinformowano zebranych, że ze względu na brak merytorycznego przygotowania  w dniu dzisiejszym odstępuje się od procedowania nad punktem nr 5 ujętym w porządku obrad dotyczącym zaopiniowania projektu nowej trasy tramwajowej w ul. Unii Lubelskiej. W takiej wersji porządek obrad przyjęto jednogłośnie.

1 a. Projekt uchwały w sprawie przyznania diet członkom Rady Osiedla.
Przewodniczący Zarządu  Osiedla Pan W. Strzelecki przedstawił zebranym propozycje przyznania diet za miesiące lipiec – październik 2015r. dla poszczególnych radnych.  Jednocześnie wytłumaczył jakimi kryteriami Zarząd Osiedla się kierował w trakcie przygotowywania propozycji przyznania diet. W wyniku braku pytań ze strony radnych  przystąpiono do przegłosowania projektu uchwały:                   

Wyniki głosowania:

· za – 15 głosów,

· przeciw – 0 głosów,

· wstrzymało się – 1 głos.

Rada podjęła uchwałę nr XI/39/II/2015 w sprawie przyznania diet dla członków Rady Osiedla, która stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

2. Projekt uchwały w sprawie zmian w planie wydatków Osiedla na rok 2015.

Wprowadzenia i omówienia tematu dokonał Pan W. Strzelecki. Pan Przewodniczący Zarządu Osiedla szczegółowo przedstawił poszczególne pozycje planu finansowego, w których proponuje się dokonać zmian. W tym momencie na sesję RO przybył              p. G. Marciniak. Po wyczerpującym omówieniu tematu odczytano projekt uchwały           i poddano go pod głosowanie:

Wyniki głosowania:

· za – 17 głosów,

· przeciw – 0 głosów,

· wstrzymało się – 0 głosów.

Rada podjęła uchwałę nr XI/40/II/2015 w sprawie zmian w planie wydatków Osiedla na rok 2015,  która stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

3. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu Rataje Parku na terenie os. Armii Krajowej.

Wprowadzenia i omówienia tematu dokonał Pan A. Pawlik.
Przypomniał zebranym, że powyższy temat był przedstawiany już na poprzedniej sesji RO. Projektant omówił i przedstawili w formie multimedialnej projekt zagospodarowania Rataje Parku na terenie os. Armii Krajowej. W związku z wieloma pytaniami na dzisiejszą sesję            RO zaproszono Panią projektant celem ponownego omówienia tematu. Głos zabrała Pani Aneta Mikołajczyk, która ponownie przedstawiła zebranym multimedialną prezentację dotyczącą zagospodarowania Rataje Parku na os. Armii Krajowej.

Po zakończeniu prezentacji przystąpiono do dyskusji. Pani projektant odpowiadała na pytania radnych. W tym momencie na sesję przybyła p. B. Lewicka-Płaczek, natomiast sesję opuściła  p. A. Pospieszyńska.  Po zakończeniu dyskusji odczytano projekt uchwały  i poddano go pod głosowanie:
Wyniki głosowania:

· za – 17 głosów,

· przeciw – 0 głosów,

· wstrzymało się – 0 głosów.

Rada podjęła uchwałę nr XI/41/II/2015 w sprawie zaopiniowania projektu Rataje Parku na terenie os. Armii Krajowej, która stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

4. Projekt uchwały w sprawie wyznaczenia stałego przedstawiciela Osiedla         do komisji odbiorów robót  w zakresie zadań zlecanych i finansowanych przez Miasto, realizowanych na obszarze Osiedla ze środków ujętych          w planie wydatków Osiedla.

Przewodniczący Zarządu Osiedla przedstawił zebranym, że w związku z opinią prawną istnieje  konieczność podjęcia uchwały w sprawie wyznaczenia stałego przedstawiciela Osiedla  do komisji odbiorów robót  w zakresie zadań zlecanych          i finansowanych przez Miasto, realizowanych na obszarze Osiedla ze środków ujętych  w planie wydatków Osiedla. Ustalono, że osobami wskazanymi do powyżej wspomnianych odbiorów będą : Przewodniczący RO i ZO oraz  członkowie Zarządu Osiedla. 

Odczytano projekt uchwały   i poddano go pod głosowanie:
Wyniki głosowania:

· za – 17 głosów,

· przeciw – 0 głosów,

· wstrzymało się – 0 głosów.

Rada podjęła uchwałę nr XI/42/II/2015 w sprawie wyznaczenia stałego przedstawiciela Osiedla do komisji odbiorów robót  w zakresie zadań zlecanych              i finansowanych przez Miasto, realizowanych na obszarze Osiedla ze środków ujętych  w planie wydatków Osiedla, która stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

5. Wolne głosy i wnioski:

W wolnych głosach i wnioskach głos zabrał Przewodniczący RO:

· zaprosił zebranych na uroczyste spotkanie wigilijne RO,

· poinformował o rozstrzygniętym przetargu na gazetkę i poprosił                 o dostarczanie materiałów do gazetki,

· poinformował, że na najbliższej sesji RMP odbędzie się głosowanie nad wywołaniem mpzp dla osiedli Armii Krajowej i Powstań Narodowych.
6. Zamknięcie sesji.

Przewodniczący Rady o godzinie 19.00 zamknął XI sesję RO.

    Protokół sporządziła: 



                 Przewodniczący  obradom:

    (-)Agnieszka Szmigiel





      (-)Adam Pawlik
                   

Przewodniczący
       




Poznań, 27 listopada 2015 r.

Rady Osiedla Rataje

Na podstawie § 27 ust. 1 pkt 2 uchwały nr LXXVI/1122/V/2010 Rady Miasta Poznania 
z dnia 31 sierpnia 2010 r. w sprawie uchwalenia statutu Osiedla Rataje

XI sesję Rady Osiedla Rataje,
która odbędzie się 3 grudnia ( czwartek) 2015 r.  o godz. 17.00
w siedzibie Rady Osiedla, na os. Powstań Narodowych 46.

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.

2. Podjęcie uchwały RO w sprawie wprowadzenia zmian w planie Osiedla. 

3. Podjęcie uchwały RO w sprawie zaopiniowania projektu Rataje Parku na terenie                 os. Armii Krajowej.

4. Podjęcie uchwały RO w sprawie wyznaczenia stałego przedstawiciela Osiedla do komisji odbiorów robót  w zakresie zadań zlecanych i finansowanych przez Miasto, realizowanych             na obszarze Osiedla ze środków ujętych w planie wydatków Osiedla.

5. Podjęcie uchwały RO w sprawie przedstawienia uwag i wniosków na temat projektu 
       nowej trasy tramwajowej  w ul. Unii Lubelskiej.

6. Wolne głosy i wnioski.
7. Zamknięcie sesji.
Przewodniczący

Rady Osiedla Rataje

                  





 (-) Adam Pawlik
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