PROTOKÓŁ

XXXI sesji Rady Osiedla Jeżyce 

z dnia 5 kwietnia 2017 roku


1. Stwierdzenie kworum, otwarcie sesji, powołanie protokolanta

O godz. 18.10 Przewodnicząca Rady Osiedla Jeżyce pani Aleksandra Sołtysiak-Łuczak stwierdziła kworum, otworzyła XXXI sesję Rady Osiedla w Centrum Amarant przy ul. Słowackiego 19/21 i powołała protokolantkę. 

Załącznik nr 1 – lista obecności.
Na początku pani Przewodnicząca Aleksandra Sołtysiak-Łuczak zapytała, czy ktoś chce zgłosić zmiany do porządku obrad. Pani Danuta Żurkiewicz wystąpiła                       z wnioskiem o uchylenie uchwały ws. opracowania programu na rzecz poprawy jakości kształcenia w szkołach podstawowych na terenie osiedla, obejmującego diagnozę obecnego stanu oraz partycypacyjne opracowanie planu potrzebnych zmian. Pani Przewodnicząca Aleksandra Sołtysiak-Łuczak uzgodniła z panią Danutą Żurkiewicz, że może to być punkt 3a. Pan Cezary Brudka zasygnalizował potrzebę zmiany nazwy jednego z zadań w planie wydatków, na które w projekcie uchwały przewidziano przeniesienie dodatkowych środków, jednak ustalono, że nie wymaga to zmiany porządku obrad. Przewodniczący Zarządu pan Filip Schmidt zgłosił wniosek o dodanie do porządku obrad jako punktu 9a projektu uchwały ws. lokalizacji tablic informacyjnych na terenie osiedla.

Pani Przewodnicząca Aleksandra Sołtysiak-Łuczak poddała pod głosowanie wnioskowaną przez panią Danutę Żurkiewicz zmianę porządku obrad polegającą              na dodaniu punktu dotyczącego uchylenia uchwały: 
za - 6, przeciw - 3, wstrzym. się - 2. Punkt nie uzyskał wymaganej liczby głosów             i nie wszedł do porządku obrad.

Pani Przewodnicząca Aleksandra Sołtysiak-Łuczak zarządziła głosowanie                     nad wnioskowaną przez Przewodniczącego Zarządu zmianą porządku obrad polegającą na dodaniu punktu dotyczącego projektu uchwały ws. lokalizacji tablic informacyjnych na terenie osiedla: 
za - 11, przeciw - 0, wstrzym. się - 0. Punkt został przyjęty do porządku obrad.

2. PU w sprawie przyjęcia sprawozdania rocznego z działalności Zarządu Osiedla.
 
Przewodniczący Zarządu pan Filip Schmidt zauważył, że wszystkim radnym, którzy podali swoje adresy e-mailowe, sprawozdanie roczne z działalności Zarządu Osiedla zostało dostarczone pod koniec lutego i zapytał, czy ktoś chce zgłosić do niego swoje pytania bądź uwagi.
 Pani Przewodnicząca Aleksandra Sołtysiak-Łuczak zaproponowała, by dopuszczalny czas wypowiedzi w dyskusji nad sprawozdaniem rocznym z działalności Zarządu Osiedla ograniczyć do 30 sekund, na co zaprotestowali państwo Żurkiewiczowie. Pani Danuta Żurkiewicz stwierdziła,                    że wnosi w sposób zdecydowany protest, jest to ograniczenie swobód i nie może być takiej sytuacji, że nie można się w sposób swobodny wypowiadać. Pan Jacek Piotrowski zaproponował, by po jednorazowej wypowiedzi nie dłuższej niż 30 sekund można było ponownie zapisać się do głosu, co da szanse na wypowiedź różnym osobom. Pani Danuta Żurkiewicz stwierdziła, że nie jest możliwe ustosunkowanie się do sprawozdania w ciągu 30 sekund. Pan Wojciech Augustyniak zaproponował,              by czas wypowiedzi ograniczyć do 1 minuty.


Pani Przewodnicząca Aleksandra Sołtysiak-Łuczak poddała pod głosowanie wniosek pana Wojciecha Augustyniaka: za - 7, przeciw - 2, wstrzym. się - 2. Wniosek                     o ograniczenie długości wypowiedzi do 1 minuty został przyjęty.

Jako pierwsza głos zabrała pani Danuta Żurkiewicz, zwracając uwagę na kwestię obiegu informacji między Zarządem Osiedla a radnymi. Stwierdziła, że projekty uchwał przed bieżącą sesją zostały jej przekazane dzisiaj, co uniemożliwiło wcześniejsze zapoznanie się z materiałami. Zauważyła ponadto, że nie jest to sytuacja jednostkowa i że występowała ona już wcześniej.  Pani Danuta Żurkiewicz poprosiła Przewodniczącego Zarządu o wyjaśnienie. Pani Przewodnicząca Aleksandra Sołtysiak-Łuczak  przypomniała, że - jak powiedział Przewodniczący Zarządu pan Filip Schmidt - radni otrzymali sprawozdanie już w lutym oraz,                      że bieżący punkt odnosi się do sprawozdania Zarządu, natomiast w porządku obrad dzisiejszej sesji ujęty jest odpowiedni punkt pn. „Uwagi dotyczące pracy Rady Osiedla Jeżyce - pani Danuta Żurkiewicz”.

Pani Danuta Żurkiewicz stwierdziła, że jej uwaga nie dotyczy tego, kiedy przekazane zostało radnym sprawozdanie z działalności Zarządu. Zauważyła, że sprawozdanie zawiera punkt 4, który poświęcono kwestii obiegu informacji między organami osiedla a mieszkańcami, lecz brakuje w nim punktu dotyczącego obiegu informacji między Zarządem a radnymi. Pani Danuta Żurkiewicz stwierdziła, że występuje powtarzająca się sytuacja otrzymywania od Zarządu uchwał w danym dniu lub dzień wcześniej,              a fakt nieumieszczenia takiego punktu w sprawozdaniu nie jest równoznaczny z tym, że problem nie istnieje. Pani Danuta Żurkiewicz poinformowała, że jest to pierwsza uwaga do działalności Zarządu i poprosiła o wyjaśnienie, dlaczego punktu odnoszącego się do tego problemu nie uwzględniono w sprawozdaniu oraz dlaczego nie ma informacji wcześniejszej. Pani Danuta Żurkiewicz zgłosiła postulat, by projekty uchwał przekazywane były radnym nie później niż na tydzień przed dniem, w którym odbywa się sesja. Pani Przewodnicząca Aleksandra Sołtysiak-Łuczak stwierdziła,             że nie jest możliwe przesyłanie radnym projektów uchwał z tygodniowym wyprzedzeniem, gdyż sam porządek sesji przygotowywany jest na trzy dni robocze przed sesją. Pani Danuta Żurkiewicz zaproponowała wobec tego, by pani Przewodnicząca ustalała porządek obrad również z wyprzedzeniem tygodniowym. Pani Przewodnicząca Aleksandra Sołtysiak-Łuczak odpowiedziała, że taka zmiana nie jest konieczna, bowiem nie dochodzi do naruszenia Regulaminu. Stwierdziła również, że pani Danuta Żurkiewicz może zgłosić wniosek o zmianę Regulaminu, jeżeli ma zastrzeżenia do obecnie obowiązującego. Pani Danuta Żurkiewicz stwierdziła, że jest to niekorzystne, ponieważ nie umożliwia radnym przygotowania się do sesji. 
W dalszej kolejności pani Danuta Żurkiewicz odniosła się do punktu sprawozdania dotyczącego konkursów, zwracając się z prośbą o wyjaśnienie, dlaczego warsztaty artystyczno – edukacyjne, a także inne zadania, zrealizowane zostały w tak późnym czasie i co było przyczyną tego, że poszczególne podmioty, które podejmowały się realizacji zadań, rezygnowały z nich. Pani Danuta Żurkiewicz poprosiła również                 o przedstawienie kwestii rozliczenia i oceny jakości prowadzonych zadań. Zapytała ponadto, jaka była liczba ich uczestników, a także, czy Rada Osiedla wyraża zadowolenie ze sposobu prowadzonej rekrutacji. Pani Danuta Żurkiewicz zasugerowała także, by informacje dotyczące rozliczeń opublikowane zostały                   na łamach „Naszych Jeżyc”, a zwłaszcza by opublikować informacje dotyczące opłat osobowych. Pani Przewodnicząca Aleksandra Sołtysiak-Łuczak stwierdziła,                      że podanie do publicznej informacji danych dot. opłat osobowych nie jest możliwe. Pani Danuta Żurkiewicz nie zgodziła się ze stanowiskiem pani Przewodniczącej                  i ponownie podniosła, że są to dane ogólnodostępne i powinny zostać podane. 
Na sesję dotarła 1 osoba – w sesji uczestniczy 12 członków Rady Osiedla.

Pani Przewodnicząca zapytała, czy ktoś ma jeszcze pytania odnoszące się                     do sprawozdania Zarządu. Pani Danuta Żurkiewicz stwierdziła, że nie otrzymała             na razie odpowiedzi od Przewodniczącego Zarządu. Pani Przewodnicząca Aleksandra Sołtysiak-Łuczak poinformowała, że pan Przewodniczący odpowie zbiorczo na wszystkie pytania. W dalszej kolejności pani Danuta Żurkiewicz, odnosząc się do dwóch zadań – konkursu krasomówczego oraz gali „Złotych Jeży” – zapytała, na jakiej podstawie Zarząd wysnuł wniosek, że zostały one przeprowadzone, jak również zauważyła, że informacja dotycząca miejsca, w którym odbyła się gala rozdania „Złotych Jeży” została zapisana błędnie. Pani Aleksandra Sołtysiak-Łuczak zapytała panią Danutę Żurkiewicz, czy były to już wszystkie jej pytania. Pani Żurkiewicz odpowiedziała, że na ten czas tak. Pani Przewodnicząca poinformowała, że po udzieleniu przez Przewodniczącego Zarządu pana Filipa Schmidta odpowiedzi na zadane pytania odbędzie się głosowanie, w którym każdy zagłosuje zgodnie z podjętą przez siebie decyzją. Pani Przewodnicząca zapytała panią Danutę Żurkiewicz, czy ma jeszcze dalsze pytania. Ponieważ pani Danuta Żurkiewicz nie miała już pytań, pani Przewodnicząca raz jeszcze powtórzyła,                    że po udzieleniu odpowiedzi na wszystkie pytania przez Przewodniczącego Zarządu, odbędzie się głosowanie. Pani Przewodnicząca upewniła się, że pani Żurkiewicz             nie ma dalszych pytań, po czym oddała głos Przewodniczącemu Zarządu. 
Przewodniczący Zarządu pan Filip Schmidt w nawiązaniu do pierwszej                               z podniesionych przez panią Danutę Żurkiewicz kwestii poinformował, że liczba tematów jest tak duża, że czasami Zarząd nie nadąża z przygotowywaniem projektów uchwał. W bieżącym roku trudno jest podjąć wszystkie uchwały,                         do podjęcia których obligują Osiedle jednostki miejskie. Co więcej, bardzo wiele spraw zmienia się do ostatniej chwili, wielokrotnie zdarza się tak, że w poniedziałek przedsesyjny Zarząd otrzymuje informację (np. od Zarządu Dróg Miejskich) dotyczącą przygotowanej wcześniej uchwały i w ostatniej chwili zmuszony jest dokonywać w niej zmian. Nowe fakty pojawiają się nawet w dniu sesji, jest to praca ciągła i ciągłe wprowadzanie poprawek. Następnie pan Przewodniczący Filip Schmidt w imieniu Zarządu przeprosił za sytuacje, w których opóźnienia nie były uwarunkowane czynnikami zewnętrznymi, a mimo to występowały. Zaznaczył także, że wszystkie uchwały są wyświetlane i omawiane podczas sesji. Przewodniczący Zarządu stwierdził ponadto, że w jego opinii wcześniejsze przekazanie materiałów nie wpływa niestety na reakcje radnych, czego przykładem może być konkurs                   na zadania dla seniorów, który dzisiaj będzie omawiany. Dwukrotne poruszenie tej sprawy na sesjach i wysłanie miesiąc wcześniej prośby o kryteria, do których                      w zeszłym roku na sesjach wielokrotnie były zastrzeżenia, poskutkowało przesłaniem propozycji przez jedną osobę. Tak było w wielu innych sytuacjach, dlatego też termin wysłania nie jest kluczowym czynnikiem wpływającym na zapoznanie się                           z materiałami.  
W odpowiedzi na drugie pytanie pani Danuty Żurkiewicz Przewodniczący Zarządu pan Filip Schmidt poinformował, że Zarząd wielokrotnie udzielał informacji                         o zeszłorocznych zadaniach w trakcie sesji i nie dysponuje już żadnymi nowymi informacjami w tym zakresie. Stwierdził również, że wielokrotne podnoszenie tych samych tematów w sytuacji, kiedy nie ma nowych informacji, prowadzić będzie jedynie do sabotażu i paraliżu prac Rady. Pan Przewodniczący dodał, że wszystkie sprawozdania, o przesłanie których pani Danuta Żurkiewicz prosiła w zeszłym roku, zostały jej przekazane, zaś szczegółowe dane (jak np. liczba uczestników zadania) mogą zostać w każdej chwili sprawdzone i przekazane pani Żurkiewicz. Pan Filip Schmidt zwrócił uwagę, że formalne rozliczenie zadania, jak wielokrotnie już była mowa, należy do kompetencji jednostek miejskich. Osiedle nie zbiera żadnych danych finansowych, nie administruje danymi osobowymi, nie zatwierdza sprawozdań. W odniesieniu do ostatniej kwestii pan Przewodniczący Filip Schmidt poinformował, że informacje ws. gali rozdania „Złotych Jeży” czerpano z pamięci  oraz z ustaleń w Wydziale Wspierania, jednocześnie zachęcił do zgłoszenia poprawki do odpowiedniego punktu. Pani Danuta Żurkiewicz stwierdziła, że nie przekazywała informacji Wydziałowi Wspierania. Pani Przewodnicząca Aleksandra Sołtysiak-Łuczak  nie udzieliła głosu pani Danucie Żurkiewicz lecz przypomniała, że po udzieleniu przez Przewodniczącego Zarządu odpowiedzi na zadane pytania miało odbyć się głosowanie. 

Pani Przewodnicząca Aleksandra Sołtysiak-Łuczak zaproponowała wykreślenie              ze sprawozdania miejsca, w którym odbywała się gala, a następnie zarządziła głosowanie nad projektem uchwały ws. przyjęcia sprawozdania rocznego                         z działalności Zarządu Osiedla za rok 2016.

Wyniki głosowania:

za - 8, przeciw - 2, wstrzym. się - 2.
Załącznik nr 2 – Uchwała Nr XXXI/194/VI/2017 w sprawie przyjęcia sprawozdania rocznego z działalności Zarządu Osiedla za rok 2016.
3. PU w sprawie zmian w planie wydatków na 2017 r.

Pani Przewodnicząca Aleksandra Sołtysiak-Łuczak zarządziła przejście                            do następnego punktu obrad. Pani Danuta Żurkiewicz poprosiła o odnotowanie                w protokole, że nie otrzymała od Przewodniczącego Zarządu odpowiedzi. Pani Przewodnicząca Aleksandra Sołtysiak-Łuczak poprosiła o odnotowanie, że wcześniej trzykrotnie uprzedzała o tym, że odbędzie się głosowanie.

Pani Przewodnicząca Aleksandra Sołtysiak-Łuczak odczytała treść § 1 projektu uchwały w sprawie zmian w planie wydatków na 2017 r.  Pani Danuta Żurkiewicz               i pan Leszek Żurkiewicz wstali i zebrali się do wyjścia. Pani Danuta Żurkiewicz poprosiła o odnotowanie w protokole jej protestu przeciwko brakowi odpowiedzi              na zadane przez nią pytania. Pani Żurkiewicz poinformowała, że wychodzi w związku z tym, że nie otrzymała wystarczającej odpowiedzi, nie została dopuszczona                  do głosu, a ma prawo otrzymania dokładnych informacji dotyczących sprawozdania.

Na sali obrad pozostało 10 osób i o godzinie 18.30 Pani Przewodnicząca Aleksandra Sołtysiak-Łuczak przerwała sesję informując, że prawdopodobnie za 5 minut sesja zostanie wznowiona. O godzinie 18.40 na sesję dotarła 1 osoba, pani Przewodnicząca Aleksandra Sołtysiak-Łuczak stwierdziła kworum i wznowiła sesję. 

Przewodniczący Zarządu pan Filip Schmidt wyświetlił i przedstawił projekt uchwały, przenoszącej środki z rezerwy budżetowej. Członek Zarządu pan Cezary Brudka dodał, że na spotkaniu z panem Prezydentem Maciejem Wudarskim uzyskano wstępne zapewnienie dotyczące przebudowy zachodniej części ul. Dąbrowskiego            na odcinku Żeromskiego-Prusa, rozszerzonej o płytę Rynku Jeżyckiego. Jednostki miejskie zaangażowane w to zadanie poczekają i – na ile to będzie możliwe – uwzględnią wstępny projekt Rynku, który ze środków Osiedla opracowany zostanie przez Biuro Koordynacji Projektów i Rewitalizacji Miasta. Rynek to nie tylko targowisko i miejsce, gdzie jeżdżą pojazdy, to również ważna przestrzeń społeczna, która może pełnić różne inne funkcje. Należy poznać opinie wszystkich interesariuszy: kupców, mieszkańców, użytkowników ulic itd. Pan Cezary Brudka wyjaśnił, że z uwagi na ograniczenia czasowe i finansowe proponowana jest poprawka dotycząca zmiany nazwy zadania z „Opracowanie koncepcji projektu modernizacji Rynku Jeżyckiego na podstawie wykonanych w tym celu badań społecznych” na „Przeprowadzenie badań społecznych dotyczących Rynku Jeżyckiego na potrzeby wykonania projektu jego zagospodarowania”. Kolejna poprawka to zastąpienie wszędzie słowa „koncepcja” słowem „projekt”. Przewodniczący Zarządu pan Filip Schmidt zaproponował trzecią poprawkę                    do projektu uchwały i dodanie paragrafu czwartego przenoszącego środki z rezerwy na konkurs „Zielony Poznań”. Pokrótce omówiono organizację osiedlowego etapu tego konkursu i ustalono osoby, które wejdą w skład komisji.

Pani Przewodnicząca Aleksandra Sołtysiak-Łuczak poddała pod głosowanie poprawki do projektu uchwały. Za każdą z trzech poprawek zagłosowało 11 osób, nikt się nie wstrzymał i nikt nie był przeciw. 

Pani Przewodnicząca Aleksandra Sołtysiak-Łuczak zarządziła głosowanie                    nad projektem uchwały. 

Wyniki głosowania:

za – 11, przeciw – 0, wstrzym. się – 0.

Załącznik nr 3 – Uchwała Nr XXXI/195/VI/2017 w sprawie zmian w planie wydatków Osiedla na rok 2017.
4. PU zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia listy priorytetowych zadań             w zakresie przebudowy ulic w granicach Strefy Płatnego Parkowania                 na 2017 r.

Pani Przewodnicząca Aleksandra Sołtysiak-Łuczak poinformowała, że projekt uchwały powstał na wniosek Komisji Infrastruktury, a zmiana polega głównie                   na usunięciu z listy ul. Jackowskiego, tak by przedłużające się prace projektowe dotyczące tej ulicy nie zablokowały realizacji remontów na wszystkich innych ulicach, a następnie poddała go pod głosowanie. 

Wyniki głosowania:

za – 11, przeciw – 0, wstrzym. się – 0.

Załącznik nr 4 – Uchwała Nr XXXI/196/VI/2017 w sprawie ustalenia listy priorytetowych zadań w zakresie przebudowy ulic w granicach Strefy Płatnego Parkowania na 2017 r.
5. PU w sprawie zaopiniowania zadań dot. zieleni realizowanych przez Zarząd Dróg Miejskich.
Przewodniczący Zarządu pan Filip Schmidt przedstawił propozycje Zarządu Dróg Miejskich dotyczące rewaloryzacji zieleni i utrzymania skwerów na Osiedlu:

1) dalsze nasadzenia zieleni niskiej głównie na ul. Bukowskiej; 

2) wprowadzenie drzew na ul. Mickiewicza przy ZUS po zmianie organizacji ruchu na tej ulicy;
3) poszerzanie zieleni w miejscach, gdzie jest to możliwe, na remontowanych ulicach; 

4) posadzenie drzew w pasie drogowym ul. Gajowej i ul. Zwierzynieckiej w tym zakresie, w jakim nie jest to obowiązkiem dewelopera;
5) wykonanie pasa zieleni i niskiej roślinności na ul. Galla na odcinku                        od ul. Kadłubka do ul. Polnej;
6) utrzymanie dwóch skwerów przy ul. Dąbrowskiego.

Pan Przewodniczący poinformował, że ustawienie słupków na rondzie                           przy ul. Krasińskiego zapisane zostało na wniosek mieszkańców. 

Pani Przewodnicząca Aleksandra Sołtysiak-Łuczak dodała, że podejmowane są działania mające na celu pozbycie się szpecących reklam ze skweru u zbiegu ulic Dąbrowskiego i Janickiego, a następnie zarządziła głosowanie nad projektem uchwały. 

Wyniki głosowania:

za – 11, przeciw – 0, wstrzym. się – 0.

Załącznik nr 5 – Uchwała Nr XXXI/197/VI/2017 w sprawie zaopiniowania zadań dotyczących zieleni realizowanych przez Zarząd Dróg Miejskich.
6. PU w sprawie zaopiniowania wersji B katalogu nawierzchni chodników na terenie dzielnicy Jeżyce w Poznaniu.
Zastępca Przewodniczącego Zarządu pan Wojciech Augustyniak wyjaśnił,                         że w opiniowanej wersji katalogu uwzględniona została większość uwag zgłoszonych przez Osiedle, a pani Przewodnicząca Aleksandra Sołtysiak-Łuczak poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

Wyniki głosowania:

za – 11, przeciw – 0, wstrzym. się – 0.

Załącznik nr 6 – Uchwała Nr XXXI/198/VI/2017 w sprawie zaopiniowania wersji B katalogu nawierzchni chodników na terenie dzielnicy Jeżyce w Poznaniu.
7. PU w sprawie wniosku do Prezydenta i Zarządu Dróg Miejskich                            o wyznaczenie nowych przejść dla pieszych.

Pani Przewodnicząca Aleksandra Sołtysiak-Łuczak zapytała, czy można wyznaczyć przejście na ulicy Galla przy skrzyżowaniu z ul. Długosza, w miejscu zaproponowanym przez dzieci. W chwili obecnej trzeba dojść aż do przejścia, które znajduje się przy przedszkolu, przejść przez pasy i wrócić do ulicy Długosza,                    co   stanowi problem zwłaszcza dla seniorów. Brak możliwości wyznaczenia przejścia wynika ze zbyt małej odległości dzielącej skrzyżowanie od pasów przy przedszkolu. Członek Zarządu pan Cezary Brudka wyjaśnił, że formalnie pieszy może przechodzić po skrzyżowaniu, tylko musi ustąpić pierwszeństwa pojazdom. Pani Anna Sarbak zaproponowała wyznaczenie przejścia na ul. Poznańskiej                   na wysokości ul. Żurawia, jednak Przewodniczący Zarządu pan Filip Schmidt ostrzegł, że wiązałoby się to z likwidacją kilku miejsc parkingowych. 

Pani Przewodnicząca Aleksandra Sołtysiak-Łuczak poddała pod głosowanie poprawki polegające na dodaniu do projektu uchwały dwóch wymienionych przejść: 11 osób za.

Przewodniczący Zarządu zauważył, że w podjętej dzisiaj uchwale dotyczącej priorytetowych zadań w zakresie przebudowy ulic w granicach Strefy Płatnego Parkowania na 2017 r., te dwa ostatnie przejścia nie zostały ujęte. Wyrażono nadzieję, że mogą one zostać wykonane z zaoszczędzonych środków Zarządu Dróg Miejskich.
Przewodnicząca Rady Osiedla Jeżyce pani Aleksandra Sołtysiak-Łuczak poddała pod głosowanie projekt uchwały.

Wyniki głosowania:

za – 11, przeciw – 0, wstrzym. się – 0.

Załącznik nr 7 – Uchwała Nr XXXI/199/VI/2017 w sprawie wniosku do Prezydenta               i Zarządu Dróg Miejskich o wyznaczenie nowych przejść dla pieszych.

8. PU w sprawie wniosku do Prezydenta i Zarządu Dróg Miejskich                                o ustanowienie strefy zamieszkania przy ulicy plac Asnyka.

W pierwszej kolejności doprecyzowano ulice, których dotyczy projekt uchwały i pani Przewodnicząca Aleksandra Sołtysiak-Łuczak poddała tę poprawkę pod głosowanie: 11 osób za. Następnie pani Przewodnicząca zarządziła głosowanie nad projektem uchwały.

Wyniki głosowania:

za – 11, przeciw – 0, wstrzym. się – 0.

Załącznik nr 8 – Uchwała Nr XXXI/200/VI/2017 w sprawie wniosku do Prezydenta              i Zarządu Dróg Miejskich o wprowadzenie strefy zamieszkania na placu Asnyka.
9. PU w sprawie wniosku do Prezydenta Miasta Poznania i Rady Miasta Poznania o zastosowanie w Poznaniu rozwiązań prowadzących do poprawy jakości powietrza.
Zastępca Przewodniczącego Zarządu pan Wojciech Augustyniak przedstawił proponowane rozwiązania, skonsultowane ze specjalistami z Krakowskiego Alarmu Smogowego. Przewodnicząca Rady Osiedla pani Aleksandra Sołtysiak-Łuczak zarządziła głosowanie nad projektem uchwały. 

Wyniki głosowania:

za – 11, przeciw – 0, wstrzym. się – 0.

Załącznik nr 9 – Uchwała Nr XXXI/201/VI/2017 w sprawie wniosku do Prezydenta Miasta Poznania i Rady Miasta Poznania o zastosowanie w Poznaniu rozwiązań prowadzących do poprawy jakości powietrza.
Pani Przewodnicząca Aleksandra Sołtysiak-Łuczak zgłosiła wniosek o zmianę porządku obrad i wprowadzenie punktu 9 b dotyczącego powołania komisji ds. oceny i lustracji obiektów w ramach konkursu Zielony Poznań: 11 osób za. Punkt został wprowadzony do porządku.

9a.   PU ws. wskazania lokalizacji tablic informacyjnych na terenie Osiedla.

Przewodniczący Zarządu pan Filip Schmidt poinformował, że wczoraj Osiedle otrzymało klucze do nowej gabloty ustawionej na placu Asnyka oraz przedstawił miejsca, w których proponowane jest ustawienie nowych tablic. Przewodniczący Komisji Infrastruktury pan Piotr Urbaniak dodał, że wskazując lokalizacje starano się wybrać działki należące do miasta i zapewnić równomiernie rozłożenie gablot                 na terenie Osiedla. Ustalono, że w przyszłym roku stawiane będą kolejne tablice informacyjne, również przy szkołach.
Pani Przewodnicząca Aleksandra Sołtysiak-Łuczak poddała pod głosowanie projekt uchwały. 

Wyniki głosowania:

za – 11, przeciw – 0, wstrzym. się – 0.

Załącznik nr 10 – Uchwała Nr XXXI/202/VI/2017 w sprawie wskazania lokalizacji tablic informacyjnych na terenie Osiedla.

9b.  PU ws. powołania komisji ds. oceny i lustracji obiektów w ramach konkursu Zielony Poznań.

Potwierdzono ustalony wcześniej skład komisji i pani Przewodnicząca Aleksandra Sołtysiak-Łuczak zarządziła głosowanie nad projektem uchwały. 

Wyniki głosowania:

za – 11, przeciw – 0, wstrzym. się – 0.

Załącznik nr 11 – Uchwała Nr XXXI/203/VI/2017 w sprawie wyznaczenia przedstawicieli Osiedla do komisji ds. oceny i lustracji obiektów w ramach konkursu Zielony Poznań.

10.  Gminny Program Rewitalizacji.
Przewodniczący Zarządu pan Filip Schmidt poinformował, że dokument, w którym spisane jest wszystko, czego można sobie wymarzyć dla Jeżyc, został rozesłany             do członków Rady Osiedla, a następnie zaopiniowany przez Zarząd.
11.  Wnioski do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Jeżyce  Północ C i wnioski do inwestora Colian Developer. 

Przewodniczący Zarządu pan Filip Schmidt wyjaśnił, że jest to kontynuacja tematu  po spotkaniu z przedstawicielem inwestora, panem Jackiem Maleszką, które odbyło się na poprzedniej sesji, a Przewodnicząca Rady Osiedla pani Aleksandra Sołtysiak-Łuczak w skrócie wymieniła zgłaszane wnioski i zarządziła głosowanie nad projektem uchwały.

Wyniki głosowania:

za – 11, przeciw – 0, wstrzym. się – 0.

Załącznik nr 12 – Uchwała Nr XXXI/204/VI/2017 w sprawie zgłoszenia wniosków             do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Jeżyce – Północ” część C.

12.  Wskazanie priorytetowych zagadnień dla Straży Miejskiej. 
Pani Przewodnicząca Aleksandra Sołtysiak-Łuczak przedstawiła projekt uchwały. Przewodniczący Zarządu pan Filip Schmidt dodał, że z prośbą o wskazanie priorytetów zwróciła się do Rady Osiedla Straż Miejska oraz zwrócił uwagę na duży odzew wśród mieszkańców – zamieszczoną w internecie ankietę wypełniło 581 osób. 
Pani Przewodnicząca Aleksandra Sołtysiak-Łuczak zarządziła głosowanie                    nad projektem uchwały. 

Wyniki głosowania:

za – 11, przeciw – 0, wstrzym. się – 0.

Załącznik nr 13 – Uchwała Nr XXXI/205/VI/2017 w sprawie wskazania priorytetowych obszarów zaangażowania Straży Miejskiej na terenie Osiedla.

13.  PU w sprawie diet dla członków organów Osiedla 

Na wniosek Przewodniczącego Zarządu, pani Przewodnicząca Aleksandra Sołtysiak-Łuczak poddała pod głosowanie wykreślenie punktu z porządku obrad: 11 osób za. Punkt został wykreślony.
14.  Omówienie zasad konkursu na zadania dla seniorów przewidziane w planie    wydatków.

Przewodniczący Zarządu pan Filip Schmidt poinformował, że Komisja Spraw Społecznych, Edukacji i Kultury praktycznie przestała działać oraz zwrócił uwagę               na wielokrotnie powtarzane zastrzeżenia do sposobu rozdzielania tzw. miękkich zadań przez Zarząd Osiedla. W związku z powyższym proponowane jest, by to Rada podjęła decyzje, w oparciu o propozycje pana Stanisława Gorzelańczyka, pani Aleksandry Sołtysiak-Łuczak i pana Filipa Schmidta, które zostały wyświetlone                na ekranie, przedstawione przez Przewodniczącego Zarządu i stanowią załącznik             nr 14 do protokołu.  Po krótkiej dyskusji, na wniosek pana Marcina Halickiego,                jako warunek konieczny dopisano umożliwienie uczestnictwa w zajęciach osobom             z niepełnosprawnościami ruchowymi. 

Pani Przewodnicząca Aleksandra Sołtysiak-Łuczak poddała pod głosowanie,                    by w bieżącym punkcie porządku obrad, oprócz omówienia zasad konkursu, podjąć też uchwalę w tej sprawie: 11 osób za.

Następnie Pani Przewodnicząca zarządziła głosowanie nad projektem uchwały.

Wyniki głosowania:

za – 11, przeciw – 0, wstrzym. się – 0.

Załącznik nr 15 – Uchwała Nr XXXI/206/VI/2017 w sprawie ustalenia zasad konkursu na realizację zadań dla seniorów znajdujących się w planie finansowym Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych.
15.  Omówienie zasad konkursu na organizację festynu.

Przewodniczący Zarządu pan Filip Schmidt poprosił o przesłanie w ciągu tygodnia propozycji dotyczących organizacji festynu.

Ponieważ niektórzy radni zasygnalizowali, że muszą już opuścić sesję, w związku              z czym nie będzie już kworum, pani Przewodnicząca Aleksandra Sołtysiak-Łuczak zaproponowała zmianę porządku obrad i wykreślenie punktów od 16 do 22. Przewodniczący Zarządu zadeklarował, że zostanie po zakończeniu sesji i odpowie na pytania dotyczące sprawozdania z działalności Zarządu Osiedla w okresie między sesjami Rady. Pani Przewodnicząca po kolei poddała pod głosowanie wykreślenie              z porządku obrad punktów:

16. Projekt zmiany organizacji ruchu na ul. Mickiewicza: 11 osób za.

17. Sprawozdanie z działalności Zarządu Osiedla w okresie między sesjami Rady:  11 osób za.

18. Odpowiedź na wnioski członków Rady Osiedla: 11 osób za.

19. Uwagi dotyczące pracy Rady Osiedla Jeżyce - pani Danuta Żurkiewicz:                      11 osób za.

20. Warsztaty artystyczno-edukacyjne w Szkole Podstawowej nr 23 – pani Danuta Żurkiewicz: 11 osób za.

21. Informacja na temat programu "Bezpieczna dzielnica - bezpieczny mieszkaniec": 11 osób za.

22. Wolne głosy i wnioski: 11 osób za.

23. Zamknięcie sesji. 

O godzinie 19.35 Przewodnicząca Rady Osiedla Jeżyce pani Aleksandra Sołtysiak-Łuczak podziękowała zebranym i zamknęła XXXI sesję Rady Osiedla Jeżyce.

Przewodnicząca

Rady Osiedla Jeżyce

(-) Aleksandra Sołtysiak-Łuczak 
Protokołowała:

(-) Katarzyna Skibińska

Przewodnicząca
       





Poznań, 31.03.2017 r.

Rady Osiedla Jeżyce

WJPM-V.0021.1.5.2017

Na podstawie § 27 ust. 1 pkt 2 uchwały nr LXXVI/1153/V/2010 Rady Miasta Poznania z dnia 31 sierpnia 2010 r. w sprawie uchwalenia statutu Osiedla Jeżyce,

zwołuję

 XXXI sesję Rady Osiedla Jeżyce,

która odbędzie się 5 kwietnia 2017 roku o godz. 18.00

 w Centrum Amarant przy ul. Słowackiego 19/21.

Porządek obrad:

1. Stwierdzenie kworum, otwarcie sesji, powołanie protokolanta.

2. PU w sprawie przyjęcia sprawozdania rocznego z działalności Zarządu Osiedla  za rok 2016.

3. PU w sprawie zmian w planie wydatków na 2017 r. 

4. PU zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia listy priorytetowych zadań w zakresie przebudowy ulic  w granicach Strefy Płatnego Parkowania na 2017 r.

5. PU w sprawie zaopiniowania zadań dot. zieleni realizowanych przez Zarząd Dróg Miejskich.
6. PU w sprawie zaopiniowania wersji B katalogu nawierzchni chodników na terenie dzielnicy Jeżyce w Poznaniu.
7. PU w sprawie wniosku do Prezydenta i Zarządu Dróg Miejskich o wyznaczenie nowych przejść dla pieszych.

8. PU w sprawie wniosku do Prezydenta i Zarządu Dróg Miejskich o ustanowienie strefy zamieszkania przy ulicy plac Asnyka.

9. PU w sprawie wniosku do Prezydenta Miasta Poznania i Rady Miasta Poznania o zastosowanie w Poznaniu rozwiązań prowadzących do poprawy jakości powietrza.
10. Gminny Program Rewitalizacji.
11. Wnioski do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Jeżyce Północ C                 i wnioski do inwestora Colian Developer. 

12. Wskazanie priorytetowych zagadnień dla Straży Miejskiej. 
13. PU w sprawie diet dla członków organów Osiedla 

14. Omówienie zasad konkursu na zadania dla seniorów przewidziane w planie wydatków.

15. Omówienie zasad konkursu na organizację festynu.

16. Projekt zmiany organizacji ruchu na ul. Mickiewicza.

17. Sprawozdanie z działalności Zarządu Osiedla w okresie między sesjami Rady.

18. Odpowiedź na wnioski członków Rady Osiedla.

19. Uwagi dotyczące pracy Rady Osiedla Jeżyce - pani Danuta Żurkiewicz.
20. Warsztaty artystyczno-edukacyjne w Szkole Podstawowej nr 23 – pani Danuta Żurkiewicz.
21. Informacja na temat programu "Bezpieczna dzielnica - bezpieczny mieszkaniec".
22. Wolne głosy i wnioski.
23. Zamknięcie sesji. 

Przewodnicząca

Rady Osiedla Jeżyce

 (-)  Aleksandra Sołtysiak-Łuczak 
Załącznik nr 15 do protokołu XXXI sesji Rady Osiedla Jeżyce z dn. 5 kwietnia 2017 roku.
Propozycje kryteriów do zadań konkursowych

ZADANIA NR 1 – dla seniorów

· Organizacja wycieczek integracyjnych dla seniorów przez podmioty nie zaliczane do sektora finansów publicznych


· Kurs komputerowy dla seniorów i seniorek przez podmioty nie zaliczane               do sektora finansów publicznych


· Organizacja zajęć ruchowych - jogi dla seniorów i seniorek przez podmioty            nie zaliczane do sektora finansów publicznych


· Organizacja zajęć artystycznych dla seniorów i seniorek przez podmioty             nie zaliczane do sektora finansów publicznych

Propozycja kryteriów konkursowych autorstwa Stanisława Gorzelańczyka

1. Cena.

2. Warunki sprzętowo-lokalowe do organizacji szkolenia.

3. Innowacyjność programu komputerowego uwzględniające oczekiwania seniorów            i warunki psychomotoryczne osób grupy wiekowej 60+.

4. Doświadczenie przy organizacji tego typu szkoleń.

5. Ewentualne referencje

Propozycje Oli Sołtysiak-Łuczak do w/w punktów:

1. Zrezygnować z ceny

2. Dopisać, że mają to być zajęcia dla mieszkańców i mieszkanek Jeżyc

Propozycje Filipa Schmidta do w/w punktów

1. Warunki konieczne, które musi spełnić każdy wykonawca

a. Zapewnić warunki sprzętowo lokalowe do organizacji szkolenia – miejsce spełniające wymogi prawne i komfortowe dla seniorów oraz umożliwiające uczestniczenie w zajęciach osób z niepełnosprawnościami ruchowymi, jeśli te osoby wyrażą chęć udziału w zajęciach

b. Uczestnikami mogą być tylko mieszkańcy i mieszkanki Osiedla Jeżyce

c. W przypadku wycieczki organizatorem musi być podmiot mający odpowiednie uprawnienia do prowadzenia wycieczek krajoznawczych

d. Po realizacji zadania podmiot jest zobowiązany do poprawnego sprawozdania i rozliczenia zadania w odpowiednim wydziale Urzędu oraz do sporządzenia i przesłania w terminie 30 dni od dnia zakończenia zadania sprawozdania z jego realizacji Zarządowi Osiedla Jeżyce. Sprawozdanie powinno zawierać co najmniej takie informacje jak:

i. termin realizacji

ii. miejsce realizacji

iii. liczba i charakterystyka uczestników 

iv. opis sposobu prowadzenia rekrutacji uczestników
v. opis przebiegu zadania oraz jego rezultatów
vi. dokumentacja fotograficzna w postaci cyfrowej, która może zostać opublikowana w czasopiśmie osiedlowym „Nasze Jeżyce”, na stronie www.jezyce.poznan.pl i profilu facebookowym Rady Osiedla.

vii. dodatkowe materiały związane z realizacją Zadania (np. ulotki, plakaty).

2. Kryteria wyboru wykonawcy

a. Doświadczenie

b. Referencje

c. Nastawienie na systematyczną pracę w tym samym gronie osób
d. Nastawienie na interakcję i stwarzanie uczestnikom szansy do działania, wypróbowywania nowych zachowań i umiejętności
e. Zakres planowanej akcji informacyjnej, stopień dotarcia do różnych środowisk z Jeżyc 

f. Zakres zaproponowanego zdiagnozowania potrzeb adresatów (np. stopnia posiadanych umiejętności komputerowych, miejsc interesujących ich pod kątem wycieczki itd.) i dopasowania się do nich

ZADANIE 2. Dzień Jeżyc

Propozycja: przypisać zadanie BKPiR, które organizuje też festyny innych osiedli            i w porozumieniu z nimi ustalić program. Do radnych – prośba o nadsyłanie w ciągu tygodnia swoich propozycji.

Przewodniczący
Zarządu Osiedla Jeżyce
(-)  Filip Schmidt
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