P R O T O K Ó Ł nr 26/2017

XXVI sesji Rady Osiedla Stary Grunwald

z dnia 13 czerwca 2017 r.

W dniu 13 czerwca 2017 r. o godz. 18.00, w Zespole Szkół Geodezyjno-Drogowych przy ul. Szamotulskiej 33, odbyła się sesja Rady Osiedla Stary Grunwald z udziałem członków Rady. Przebieg spotkania i podjęte ustalenia:

1.
Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.

Wiceprzewodniczący Rady Osiedla, Bernard Błaszkiewicz, powitał członków Rady Osiedla, stwierdził, że bierze w niej udział 9 członków Rady Osiedla i jest wymagane kworum. 

Na protokolanta powołał Natalię Malinowską - pracownika Oddziału Obsługi Grunwald WJPM. 

Wiceprzewodniczący Rady Osiedla, Bernard Błaszkiewicz, odczytał porządek obrad. Jednocześnie poinformował, iż w związku z pismem, które wpłynęło do Rady Osiedla z Chrześcijańskiego Stowarzyszenia Dobroczynnego dotyczącym dofinansowania letniego wypoczynku młodzieży na kwotę 500 zł, przygotowany został projekt uchwały w sprawie rekomendacji w zakresie realizacji zadania „Zapewnienie środowiskowego wsparcia dzieciom i młodzieży z rodzin w trudnej sytuacji życiowej poprzez organizację wypoczynku letniego przez podmioty niezaliczane do sektora finansów publicznych” w obszarze „Wspieranie rodziny i systemu pieczy zastępczej” na terenie Osiedla Stary Grunwald.

Wiceprzewodniczący Rady Osiedla, Bernard Błaszkiewicz poddał pod głosowanie wniosek o uzupełnienie porządku obrad o ww. projekt uchwały (jako p. 5 A). 

Głosowanie nad wnioskiem:

za – 9, przeciw – 0, wstrz. się – 0

Wniosek został przyjęty.

Radna Hanna Wiśniewska zgłosiła wniosek o uzupełnienie porządku obrad o projekt uchwały w sprawie unieważnienia uchwały Nr XXV/87/II/2017 z dnia 16 maja 2017 r. 
w sprawie poparcia wniosku mieszkanki ul. Opalenickiej o zmianę miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Grunwald część A”.

Wiceprzewodniczący Rady Osiedla, Bernard Błaszkiewicz przypomniał, iż za pierwszym razem (21 lutego br.) sprawa nie została rozstrzygnięta i dlatego odbyło się drugie głosowanie (16 maja br.). 

Radna Hanna Wiśniewska złożyła oświadczenie w ww. sprawie. Wyraziła opinię, iż na ostatniej (tj. XXV) sesji radni zostali wprowadzeni w błąd przez Przewodniczącego Rady Osiedla, który twierdził, że zasięgał opinii prawnej w Wydziale Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta. W związku z powyższym wystąpiła do WJPM 
z prośbą o udostępnienie opinii, na którą powoływał się Przewodniczący Rady Osiedla. 2 czerwca br. otrzymała odpowiedź z WJPM drogą mailową. Pismo to zatytułowane było: „dot. opinii prawnej sporządzonej w związku z procedowaniem projektu uchwały w sprawie poparcia wniosku mieszkanki ul. Opalenickiej o zmianę miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Grunwald część A”. Pani radna odczytała treść ww. pisma i poprosiła o załączenie go do protokołu z sesji. 

Radna Hanna Wiśniewska zaznaczyła, iż nie jest prawdą, że sprawa poparcia wniosku mieszkanki nie została rozstrzygnięta oraz prosiła, by nie wprowadzać radnych w błąd. Zdaniem pani radnej, choć podczas XXII sesji Rady Osiedla uchwała nie została podjęta, to kwestia poparcia wniosku mieszkanki została rozstrzygnięta. 

Radny Grzegorz Steczkowski podzielił opinię radnej Hanny Wiśniewskiej. 

Radna Hanna Wiśniewska poinformowała, iż poprosiła WJPM o nagrania m.in. 
z XXIV sesji Rady Osiedla (11 kwietnia br.), podczas której wyjaśnień 
w przedmiotowej sprawie udzielał Kierownik Oddziału Obsługi Grunwald WJPM, Tomasz Wiśniewski. Zdaniem pani radnej, obecnie Rada Osiedla powinna podjąć uchwałę, która podtrzymuje opinię Rady z 21 lutego i unieważnia uchwałę z 16 maja br. 

Pracownik Oddziału Obsługi Grunwald WJPM, Natalia Malinowska zwróciła uwagę, iż projekt uchwały unieważniającej uchwałę z 16 maja br. nie został przekazany pisemnie. 

Wiceprzewodniczący Rady Osiedla, Bernard Błaszkiewicz stwierdził, iż na sesji 
21 lutego br. Rada Osiedla w ogóle nie wydała opinii. Nie można zatem mówić 
o opinii negatywnej lub braku opinii pozytywnej. 

Pracownik Oddziału Obsługi Grunwald WJPM, Natalia Malinowska zapytała, jakie nadzwyczajne okoliczności zaistniały, by Rada Osiedla uchyliła uchwałę podjętą 
16 maja br. 

Radna Hanna Wiśniewska wyraziła przekonanie, że owymi nadzwyczajnymi okolicznościami był fakt wprowadzenia radnych w błąd przez Przewodniczącego Rady Osiedla, Janusza Ratajskiego. Powoływał się on bowiem na nie istniejącą opinię. Radna Hanna Wiśniewska podtrzymała swój wniosek o wprowadzenie do porządku projektu uchwały unieważniającej uchwałę z 16 maja br. Jej zdaniem, 
ww. uchwała została podjęta niezgodnie z przepisami prawa, gdyż radni zostali wprowadzeni w błąd. 

Pracownik Oddziału Obsługi Grunwald WJPM, Natalia Malinowska poinformowała, że jeśli projekt uchwały zostanie wprowadzony do porządku obrad, a następnie Rada Osiedla podejmie uchwałę, to radna Hanna Wiśniewska jako wnioskodawca będzie musiała napisać uzasadnienie do uchwały. 

Wiceprzewodniczący Rady Osiedla, Bernard Błaszkiewicz zaproponował, by ww. sprawą Rada Osiedla zajęła się na następnej sesji. Pojawiły się bowiem zarzuty wobec Przewodniczącego Rady Osiedla, Janusza Ratajskiego, a dziś jest nieobecny i nie może zdać Radzie relacji, jak wyglądały konsultacje prawne z WJPM.

Przewodniczący Zarządu Osiedla, Filip Błaszkiewicz zwrócił uwagę, iż wniosek 
o zmianę porządku obrad wymaga bezwzględnej większości ustawowego składu Rady.  

Pracownik Oddziału Obsługi Grunwald WJPM, Natalia Malinowska potwierdziła słowa przewodniczącego Zarządu Osiedla, Filipa Błaszkiewicza – w Regulaminie Rady Osiedla znajduję się zapis, iż przy zmianie porządku obrad wymagana jest bezwzględna większość ustawowego składu Rady (§ 8 ust. 4). Zapis ten pokazała radnemu Grzegorzowi Steczkowskiemu, który poddawał w wątpliwość ów wymóg. 

Wiceprzewodniczący Rady Osiedla, Bernard Błaszkiewicz uznał, iż skoro w lutym br. sprawa nie została rozstrzygnięta, to musiała następnie zostać ponownie głosowana. 

Przewodniczący Zarządu Osiedla, Filip Błaszkiewicz poinformował, iż 
w przedmiotowej sprawie otrzymał niegdyś ustną opinię od ówczesnego Kierownika Oddziału Obsługi Grunwald WJPM, Elżbiety Pilarczyk-Motak. Wynikało z niej, że uchwała głosowana w lutym br. nie istnieje w obrocie prawnym. Zatem Rada Osiedla w maju br. ponownie zajęła się projektem uchwały. 

Radna Hanna Wiśniewska podtrzymała swoją opinię, iż 21 lutego br. Rada Osiedla podjęła tzw. uchwałę negatywną – nie podjęcie uchwały o poparciu wniosku mieszkanki ul. Opalenickiej o zmianę mpzp jest równoznaczne z nie zaakceptowaniem ww. wniosku. Zdaniem pani radnej, nie zaistniały nowe okoliczności przemawiające za ponownym głosowaniem w przedmiotowej sprawie na sesji 16 maja br. 

Pracownik Oddziału Obsługi Grunwald WJPM, Natalia Malinowska zaznaczyła, iż 
do projektu uchwały należy dołączyć przekonujące uzasadnienie, że uchwała 
z 16 maja br. została podjęta z naruszeniem prawa. 

Wiceprzewodniczący Rady Osiedla, Bernard Błaszkiewicz poddał pod głosowanie zgłoszony przez radną Hannę Wiśniewską wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie unieważnienia uchwały Nr XXV/87/II/2017 z dnia 
16 maja 2017 r. w sprawie poparcia wniosku mieszkanki ul. Opalenickiej o zmianę miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Grunwald część A” (jako 
p. 5 B).

Na sesję przybyła radna Wanda Dziechciarz. W sesji bierze udział 10 radnych.

Głosowanie nad wnioskiem:

za – 8, przeciw – 2, wstrz. się – 0

Wniosek został przyjęty.

Radna Wanda Dziechciarz stwierdziła, iż nie uczestniczyła w sesji od początku 
i w zasadzie nie powinna głosować. 

Radna Hanna Wiśniewska zgłosiła wniosek o zmianę kolejności punktów tak, aby projekt uchwały uchylającej uchwałę z dnia 16 maja br. był głosowany bezpośrednio po punkcie 1. 

Pracownik Oddziału Obsługi Grunwald WJPM, Natalia Malinowska zwróciła uwagę, iż zmiana kolejności realizowanych punktów także jest zmianą porządku obrad 
i wymaga bezwzględnej większości ustawowego składu Rady.  

Wiceprzewodniczący Rady Osiedla, Bernard Błaszkiewicz poddał pod głosowanie ww. wniosek. 

Głosowanie nad wnioskiem:

za – 7, przeciw – 3, wstrz. się – 0

Wniosek nie został przyjęty. Tym samym kolejność punktów została zachowana.

Pracownik Oddziału Obsługi Grunwald WJPM, Natalia Malinowska zwróciła radnym uwagę na uchybienia podczas sesji. 

2. Sprawozdanie z prac Zarządu Osiedla między sesjami.

Przewodniczący Zarządu Osiedla, Filip Błaszkiewicz omówił przygotowania do festynu osiedlowego „Stary Grunwald Fest”, zaplanowanego na 24 czerwca br. Poinformował, iż wydrukowane zostały plakaty i ulotki. 

Pan przewodniczący dodał, iż wraz z radną Pauliną Suszką przygotowali i złożyli do Poznańskiego Budżetu Obywatelskiego na 2018 r. projekt dotyczący budowy pieszojezdni w ul. Skarbka. W związku z ww. projektem Rada Osiedla odroczyła podjęcie decyzji w zakresie koncepcji organizacji ruchu w rejonie ul. Rycerskiej, rekomendowanej przez pana Włodzimierza Nowaka. Zarząd Dróg Miejskich wystosował natomiast do Rady Osiedla pismo, w którym stwierdza, że Rada odstąpiła od decyzji w przedmiotowej kwestii.

Radna Paulina Suszka zaznaczyła, iż pieszojezdnia w ul. Skarbka miałaby powstać na odcinku od ul. Rycerskiej do Przedszkola nr 70. Celem projektu jest uspokojenie ruchu samochodowego w tym rejonie. 

Wiceprzewodniczący Rady Osiedla, Bernard Błaszkiewicz zaproponował, by Zarząd wysłał do ZDM pismo z informacją, iż Rada Osiedla na sesji 16 maja br. nie odstąpiła od opiniowania koncepcji zmiany organizacji ruchu w rejonie ul. Rycerskiej, lecz odroczyła w czasie podjęcie decyzji. Rada Osiedla zabezpieczy się w ten sposób przed zarzutami, jakoby podchodziła do kwestii opiniowania koncepcji lekceważąco. 

W przekonaniu wiceprzewodniczącego Rady Osiedla, Filipa Błaszkiewicza, projekt zmiany organizacji ruchu w rejonie ul. Rycerskiej jest od samego początku chybiony. Jeśli komuś zależałoby na zmniejszeniu natężenia ruchu na ul. Skarbka, to powinien w pierwszej kolejności skłaniać się, aby tam dokonać odwrócenia ruchu, a nie na ul. Rycerskiej.  

Wiceprzewodniczący Rady Osiedla, Bernard Błaszkiewicz poprosił, by Rada Osiedla wypowiedziała się w głosowaniu, czy zgadza się, aby Zarząd Osiedla wystosował do ZDM pismo wyjaśniające, iż Rada Osiedla na sesji 16 maja br. nie odstąpiła od opiniowania koncepcji zmiany organizacji ruchu w rejonie ul. Rycerskiej, lecz odroczyła w czasie podjęcie decyzji.

Głosowanie nad wnioskiem:

za – 8, przeciw – 1, wstrz. się – 1

Wniosek został przyjęty.

3. Projekt uchwały w sprawie wskazania lokalizacji punktu głosowania na projekty zgłoszone do Poznańskiego Budżetu Obywatelskiego 2018.

Sesję opuścił przewodniczący Zarządu Osiedla, Filip Błaszkiewicz. W sesji bierze udział 9 radnych.

Wiceprzewodniczący Rady Osiedla Bernard Błaszkiewicz odczytał projekt uchwały. Nie zgłoszono uwag i przystąpiono do głosowania. 

Głosowanie nad projektem uchwały:

za – 9, przeciw – 0, wstrz. się  – 0 

W wyniku głosowania uchwała nr XXVI/89/II/2017 została podjęta przez Radę Osiedla.

4. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania stałych komisji Rady oraz określenia przedmiotu i zakresu ich działania.

Wiceprzewodniczący Rady Osiedla Bernard Błaszkiewicz odczytał projekt uchwały. Został on przygotowany w związku z pisemną rezygnacją radnej Hanny Wiśniewskiej 
z funkcji przewodniczącej, a tym samym z członkostwa w Komisji Oświaty, Kultury 
i Spraw Społecznych.

Radny Zbigniew Chmielewski zaproponował, by po rezygnacji radnej Hanny Wiśniewskiej uzupełnić skład Komisji o radnego Mieczysława Duszyńskiego. 

Radny Mieczysław Duszyński wyraził zgodę na pracę w ww. Komisji. 

 Nie zgłoszono więcej uwag i przystąpiono do głosowania. 

Głosowanie nad projektem uchwały:

za – 9, przeciw – 0, wstrz. się  – 0 

W wyniku głosowania uchwała nr XXVI/90/II/2017 została podjęta przez Radę Osiedla.

Na sesję powrócił przewodniczący Zarządu Osiedla, Filip Błaszkiewicz. W sesji bierze udział 10 radnych.

5. Projekt uchwały w sprawie diet dla członków organów Osiedla.

Przewodniczący Zarządu Osiedla, Filip Błaszkiewicz przedstawił propozycję rozdysponowania diet. 

Po krótkiej dyskusji przystąpiono do głosowania.

Głosowanie nad projektem uchwały:

za – 9, przeciw – 0, wstrz. się  – 1 

W wyniku głosowania uchwała nr XXVI/91/II/2017 została podjęta przez Radę Osiedla.

Sesję opuścił przewodniczący Zarządu Osiedla, Filip Błaszkiewicz. W sesji bierze udział 9 radnych.

5A. Projekt uchwały w sprawie rekomendacji w zakresie realizacji zadania „Zapewnienie środowiskowego wsparcia dzieciom i młodzieży z rodzin w trudnej sytuacji życiowej poprzez organizację wypoczynku letniego przez podmioty niezaliczane do sektora finansów publicznych” w obszarze „Wspieranie rodziny i systemu pieczy zastępczej” na terenie Osiedla Stary Grunwald.

Wiceprzewodniczący Rady Osiedla Bernard Błaszkiewicz odczytał projekt uchwały. 

Nie zgłoszono uwag i przystąpiono do głosowania.

Głosowanie nad projektem uchwały:

za – 8, przeciw – 0, wstrz. się  – 1 

W wyniku głosowania uchwała nr XXVI/92/II/2017 została podjęta przez Radę Osiedla.

5B. Projekt uchwały w sprawie unieważnienia uchwały Nr XXV/87/II/2017 z dnia 
16 maja 2017 r. w sprawie poparcia wniosku mieszkanki ul. Opalenickiej 
o zmianę miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Grunwald część A”.

Treść projektu uchwały przedstawił ustnie radny Grzegorz Steczkowski. Uzasadnienia do projektu uchwały nie było.

Pracownik Oddziału Obsługi Grunwald WJPM, Natalia Malinowska zwróciła uwagę, iż nie ma pisemnego projektu uchwały.

Radna Hanna Wiśniewska i radny Grzegorz Steczkowski zobowiązali się sformułować pisemnie projekt uchwały i uzasadnienie. 

Na sesję powrócił przewodniczący Zarządu Osiedla, Filip Błaszkiewicz. W sesji bierze udział 10 radnych.

Przewodniczący Zarządu Osiedla, Filip Błaszkiewicz zgłosił wątpliwość wobec sposobu procedowania projektu uchwały. 

Wiceprzewodniczący Rady Osiedla Bernard Błaszkiewicz zarządził głosowanie nad projektem uchwały. 

Głosowanie nad projektem uchwały:

za – 7, przeciw – 3, wstrz. się – 0 

W wyniku głosowania uchwała nr XXVI/93/II/2017 została podjęta przez Radę Osiedla.

6. Wolne głosy i wnioski.

Radny Zbigniew Chmielewski poinformował, iż 5 lipca br. odbędzie się wycieczka do Kłodawy zorganizowana dla seniorów z Osiedla. Wszystko wskazuje na to, że uczestnicy będą musieli dopłacić 15 zł. 

Radny Mieczysław Chmielewski zwrócił uwagę na fatalny stan chodnika na ul. Opalenickiej na wysokości numerów 22 - 24. Zobowiązał się wysłać zdjęcia tego chodnika do Zarządu Dróg Miejskich.

Radna Paulina Suszka zaznaczyła, iż szpital przy ul. Przybyszewskiego zaplanował 
w najbliższym czasie konsultacje z mieszkańcami w kwestii wycięcia drzew pod rozbudowę placówki oraz realizację parkingu. Prosiła, by Rada Osiedla monitorowała sprawę.

Sesję opuściła radna Hanna Wiśniewska. W sesji bierze udział 9 radnych.

Przewodniczący Zarządu Osiedla, Filip Błaszkiewicz poinformował, iż do Rady Osiedla wpłynęła Koncepcja projektowa dla skrzyżowania ulic Marcelińskiej 
i Przybyszewskiego oraz Marcelińskiej i Grochowskiej wraz z ul. Marcelińską na odcinku pomiędzy ww. skrzyżowaniami. Rada Osiedla ma zająć się opiniowaniem tego projektu na następnej sesji. 

7. Zamknięcie sesji.

Wiceprzewodniczący Rady Osiedla, Bernard Błaszkiewicz podziękował wszystkim za przybycie i zamknął obrady sesji. Sesję zakończono o godz. 19.00.

          Protokolant 




         Wiceprzewodniczący Rady Osiedla

 (-) Natalia Malinowska




      (-) Bernard Błaszkiewicz

Załączniki:

1. Lista obecności.

2. Porządek obrad.

3. Oświadczenie radnej Hanny Wiśniewskiej.

4. Uchwała nr XXVI/89/II/2017.

5. Uchwała nr XXVI/90/II/2017.

6. Uchwała nr XXVI/91/II/2017.

7. Uchwała nr XXVI/92/II/2017.

8. Uchwała nr XXVI/93/II/2017.

Przewodniczący
       




       Poznań, 6 czerwca 2017 r.

Rady Osiedla Stary Grunwald

WJPM-I-0021.8.7.2017

Na podstawie § 27 ust. 1 pkt 2 uchwały nr LXXVI/1134/V/2010 Rady Miasta Poznania 
z dnia 31 sierpnia 2010 r. w sprawie uchwalenia statutu Osiedla Stary Grunwald

zwołuję

XXVI sesję Rady Osiedla Stary Grunwald,

która odbędzie się 13 czerwca 2017 r. (wtorek) o godz. 18.00

w siedzibie Rady Osiedla Stary Grunwald, w Zespole Szkół Geodezyjno –Drogowych, 

przy ul. Szamotulskiej 33.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.

2. Sprawozdanie z prac Zarządu Osiedla między sesjami.
3. Projekt uchwały w sprawie wskazania lokalizacji punktu głosowania na projekty zgłoszone do Poznańskiego Budżetu Obywatelskiego 2018.
4. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania stałych komisji Rady oraz określenia przedmiotu i zakresu ich działania.

5. Projekt uchwały w sprawie diet dla członków organów Osiedla.

6. Wolne głosy i wnioski.

7. Zamknięcie sesji.

Przewodniczący Rady Osiedla

(-) Janusz Ratajski
