P R O T O K Ó Ł nr 27/2017

XXVII sesji Rady Osiedla Stary Grunwald

z dnia 11 lipca 2017 r.

W dniu 11 lipca 2017 r. o godz. 18.00, w Zespole Szkół Geodezyjno-Drogowych przy ul. Szamotulskiej 33, odbyła się sesja Rady Osiedla Stary Grunwald z udziałem członków Rady. Przebieg spotkania i podjęte ustalenia:

1.
Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.

Przewodniczący Rady Osiedla, Janusz Ratajski, powitał członków Rady Osiedla, stwierdził, że bierze w niej udział 11 członków Rady Osiedla i jest wymagane kworum. 

Na protokolanta powołał Natalię Malinowską - pracownika Oddziału Obsługi Grunwald WJPM. 

Przewodniczący Rady Osiedla, Janusz Ratajski, odczytał porządek obrad.

Radna Hanna Wiśniewska wygłosiła oświadczenie, w którym zaznaczyła, iż od kilku sesji wnosi o udostępnienie jej zaktualizowanej listy radnych Osiedla Stary Grunwald wraz z adresami zamieszkania i telefonami. Pani radna chciała się dowiedzieć, gdzie radni mieszkają. Uznała, iż jeśli dana osoba nie zamieszkuje na terenie Osiedla, to nie może pełnić mandatu radnego tego Osiedla. 

Przewodniczący Zarządu, Filip Błaszkiewicz zwrócił uwagę, iż mandat radnego może pełnić osoba, która złoży oświadczenie, że dane Osiedle stanowi centrum jego życia.

Radna Hanna Wiśniewska domagała się od radnych oświadczeń o meldunkach. 

Przewodniczący Rady Osiedla, Janusz Ratajski zwrócił uwagę, iż wszyscy radni Osiedla Stary Grunwald zostali wybrali przez społeczność Osiedla. Ich zadaniem jest działanie na rzecz dobra tychże mieszkańców. Tymczasem ostatnie działania radnej Hanny Wisniewskiej zmierzają w odwrotnym kierunku. Przewodniczący Janusz Ratajski poprosił, by radna Hanna Wiśniewska przestała zajmować się sprawą 
p. Melanii Latosi, gdyż jest osobą bezpośrednią zaangażowaną w tę kwestię. Zaapelował do pani radnej, by zaczęła działać na rzecz mieszkańców Osiedla i nie wymuszała od radnych składania oświadczeń o meldunkach. Dodał, iż docierają do niego informacje, że pani radna chodzi po urzędach i zastrasza urzędników. 

Radna Hanna Wiśniewska prosiła o informację, kto z radnych nie jest mieszkańcem Osiedla Stary Grunwald, a ponadto działa na szkodę Osiedla. 

Wiceprzewodniczący Rady Osiedla, Bernard Błaszkiewicz wygłosił oświadczenie, 
w którym odniósł się do sprawy p. Melanii Latosi. Uznał, iż celem podjęcia przez Radę Osiedla uchwały o poparciu wniosku mieszkanki ul. Opalenickiej, p. Latosi było umożliwienie jej wszczęcia procedury w  jej sprawie. Rada Osiedla nie jest natomiast decydentem w ww. sprawie. Poparcie przez Radę wniosku nie gwarantuje, że 
p. Melania Latosi załatwi swą sprawę pozytywnie. Drugą opcją jest zachowanie przez Radę Osiedla biernej postawy w kwestii wniosku mieszkanki. W takiej sytuacji 
p. Latosi utraci możliwość rozpoczęcia procedury. 

Zdaniem radnego Grzegorza Steczkowskiego, poparcie przez Radę Osiedla wniosku mieszkanki nie jest jej do niczego potrzebne. Mieszkanka może i tak wystąpić 
w swojej sprawie. 

Wiceprzewodniczący Rady Osiedla, Bernard Błaszkiewicz zaznaczył, iż rolą Rady Osiedla w ww. kwestii nie jest dokonywanie oceny ani też wydawanie decyzji administracyjnych. Dodał, iż jeśli Rada nie udzieli p. Melanii Latosi poparcia, to tym samym utrudni tej osobie pozytywne załatwienie sprawy. Owo poparcie nie jest 
w żaden sposób łamaniem prawa ani oceną działania administracji samorządowej. Należy je rozpatrywać wyłącznie w kategoriach moralnych. 

Radna Ada Wiśniewska stwierdziła, iż kilkakrotnie zostało udowodnione, że 
p. Melania Latosi świadomie manipuluje mieszkańcami Osiedla. Zatem Rada Osiedla nie powinna wydawać pozytywnej opinii o wniosku mieszkanki i w jakikolwiek sposób pomagać tej osobie. 

Na sesję przybyła radna Paulina Suszka. W sesji bierze udział 12 radnych.

Radna Hanna Wiśniewska wyraziła opinię, że niektórzy radni nie mieszkają i nie są zameldowani na terenie Osiedla Stary Grunwald, natomiast działają na szkodę Osiedla. Pani radna przypomniała ponadto treść ślubowania: „Ślubuję uroczyście jako radny Osiedla Stary Grunwald pracować dla dobra i pomyślności Osiedla i Miasta Poznania, działać zawsze zgodnie z prawem oraz interesami Osiedla i jego mieszkańców, godnie i rzetelnie reprezentować swoich wyborców, troszczyć się o ich sprawy oraz nie szczędzić sił dla wykonywania zadań Osiedla”. Radni mają postępować zgodnie z prawem, a tymczasem działania p. Melanii Latosi są niezgodne z prawem. 

Przewodniczący Zarządu Osiedla, Filip Błaszkiewicz wygłosił oświadczenie odnoszące się do rzekomego podziału na „nasze” i „wasze” Osiedle. Wyraził sprzeciw wobec takiej opinii, utrzymując, iż Osiedle powinno być całością i radni zobowiązani są jednakowo troszczyć się o teren po obu stronach ul. Marcelińskiej. Jednak tak nie jest – wystarczy porównać stan chodników w jednej i w drugiej części Osiedla. Przez ostatnie 6 lat nie było odbiorów chodników po tej stronie Osiedla, 
gdzie znajduje się ul. Ostroroga. Przewodniczący Filip Błaszkiewicz wspomniał, iż pewną próbą naprawienia tego stanu rzeczy było złożenie (co uczynił wraz z radną Pauliną Suszką) wniosku do PBO na 2018 r. dotyczącego uspokojenia ruchu w ul. Skarbka. 

Radna Hanna Wiśniewska oświadczyła, iż wedle jej wiedzy pan Janusz Ratajski nie mieszka na terenie Osiedla Stary Grunwald i działa na szkodę tegoż Osiedla. 

Przewodniczący Rady Osiedla, Janusz Ratajski oświadczył, iż zamieszkuje i pracuje na terenie Osiedla Stary Grunwald. 

Radna Hanna Wiśniewska chciała się dowiedzieć, na jakiej podstawie Przewodniczący Rady Osiedla twierdzi, że „chodzi ona po urzędach” oraz jakie to są urzędy. Pytała, którzy urzędnicy podają tak absurdalne informacje. 

Radny Grzegorz Steczkowski zaznaczył, iż szanse, że jedna mieszkanka będzie 
w stanie doprowadzić do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego są bliskie zeru. Poza tym, plan miejscowy jest osiągnięciem ogółu mieszkańców Osiedla. W opinii pana radnego, popieranie wniosku osoby, która dokonała samowoli budowlanej, wykraczając nawet poza zakres zapisów Studium, jest błędne. Rada powinna kierować się bowiem interesem całej społeczności lokalnej, a nie jednej osoby, zwłaszcza takiej, która ewidentnie naruszyła prawo. Potwierdziła to analiza radnej Marii Bąk-Ziółkowskiej. 

Radna Hanna Wiśniewska odwołała się do § 8 Statutu Osiedla Stary Grunwald, 
w którym wymienione zostały działania należące do zadań Osiedla. Nie ma tam mowy o tym, że Osiedle może występować w imieniu jednego mieszkańca, aby pomóc mu w zmianie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. 

Radna Paulina Suszka wnioskowała, aby do projektów uchwał załączać bardziej merytoryczne, szersze uzasadnienia.  

Sesję opuścił Wiceprzewodniczący Rady Osiedla, Bernard Błaszkiewicz. W sesji bierze udział 11 radnych.

2. Sprawozdanie z prac Zarządu Osiedla między sesjami. 

Przewodniczący Zarządu Osiedla, Filip Błaszkiewicz przypomniał, iż 24 czerwca br. odbył się festyn osiedlowy, zorganizowany wspólnie z Przedszkolami nr 58 i nr 70. Pan przewodniczący podziękował osobom zaangażowanym w organizację imprezy, zwłaszcza radnym: Wandzie Dziechciarz, Hannie Kłonieckiej, Magdalenie Waszak 
i Mieczysławowi Duszyńskiemu.  

Na sesję powrócił wiceprzewodniczący Rady Osiedla, Bernard Błaszkiewicz. W sesji bierze udział 12 radnych.

3. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia Osiedla do konkursu na dofinansowanie zadań inwestycyjnych osiedli na 2018 rok.

Przewodniczący Zarządu Osiedla, Filip Błaszkiewicz poinformował, iż przeanalizował możliwość uzyskania grantu na 2018 r. na zadanie „Zwiększenie bezpieczeństwa ul. Skarbka poprzez budowę pieszojezdni”. 

Radna Paulina Suszka zaznaczyła, iż w odpowiedzi na wniosek, który składała do Poznańskiego Budżetu Obywatelskiego na 2018 r. („Strefa zamieszkania w ulicy Skarbka”) została poinformowana, że PBO nie przewiduje możliwości etapowania. Natomiast w ww. wniosku nie było mowy o etapach, lecz projekt został potraktowany jako zamknięty. Nie wyklucza to jednakże występowania o realizację kolejnych odcinków ul. Skarbka.  

Przewodniczący Zarządu Osiedla, Filip Błaszkiewicz zarekomendował Radzie wystąpienie z wnioskiem o grant na budowę pieszojezdni w ul. Skarbka. Jednocześnie zapytał, czy są inne propozycje w tym zakresie.

Radny Grzegorz Steczkowski zapytał, czy Zarząd Osiedla konsultował zgłoszony do PBO na 2018 r. wniosek z mieszkańcami ul. Skarbka. Przypomniał, iż w przypadku ul. Ostroroga uszanowane zostało odrębne zdanie części mieszkańców. Natomiast obecnie pojawia się próba decydowania bez zgody mieszkańców ul. Skarbka o tym, jak miałaby wyglądać ich ulica. 

Radna Paulina Suszka zwróciła uwagę, iż mieszkańcy w głosowaniu wyrażą swoje zdanie w kwestii wniosku do PBO dotyczącego ul. Skarbka.

Radny Grzegorz Steczkowski uznał, iż należy jednak uzyskać zdanie mieszkańców ul. Skarbka, gdyż jeśli zapadnie decyzja o przyznaniu Osiedlu grantu na budowę pieszojezdni na tej ulicy, to owa decyzja będzie nieodwołalna. Jednocześnie pan radny przypomniał, iż grant przyznawany jest wyłącznie na zadania inwestycyjne. 

Przewodniczący Zarządu Osiedla, Filip Błaszkiewicz poprosił radnych o rozważenie alternatywnej propozycji odnośnie grantu tj. urządzenia siłowni zewnętrznej wraz 
z niewielkim placem zabaw na szerokim trawniku przy ul. Rycerskiej. 

W opinii radnego Grzegorza Steczkowskiego, warto byłoby wnioskować 
o dokończenie realizacji placu zabaw przy ul. Włodkowica.  

Radna Paulina Suszka zgodziła się, iż niezbędny byłby montaż solidnego ogrodzenia oraz rekultywacja terenu, na którym znajduje się ww. plac zabaw. 

Przewodniczący Zarządu Osiedla, Filip Błaszkiewicz zaproponował, by Rada Osiedla nie podejmowała dziś uchwały o przystąpieniu do grantu, aby radni mogli do końca tygodnia zgłosić swoje propozycje Zarządowi Osiedla. 

Radny Mieczysław Duszyński zaproponował zgłoszenie wniosku o grant na remont chodników po obu stronach ul. Opalenickiej.  

Radna Paulina Suszka zasugerowała rozważenie możliwości uporządkowania 
i zagospodarowania fragmentu terenu przy ul. Włodkowica pomiędzy garażami 
a blokiem przy ul. Grochowskiej. 

Przewodniczący Zarządu Osiedla, Filip Błaszkiewicz opuścił sesję. W sesji bierze udział 11 radnych.

Przewodniczący Rady Osiedla, Janusz Ratajski zaproponował, by Rada upoważniła Zarząd do zebrania od radnych propozycji wniosków grantowych i podjęcia decyzji 
w sprawie wyboru jednego z nich (do 16.07.2017 r.). 

Na sesję powrócił Przewodniczący Zarządu Osiedla, Filip Błaszkiewicz. W sesji bierze udział 12 radnych. 

Przewodniczący Rady Osiedla, Janusz Ratajski poddał ww. wniosek pod głosowanie.

Głosowanie nad wnioskiem:

za – 8, przeciw – 1, wstrz. się – 3 

Wniosek został przyjęty.

4. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania Koncepcji projektowej dla skrzyżowania ulic Marcelińskiej i Przybyszewskiego oraz Marcelińskiej 
i Grochowskiej wraz z ul. Marcelińską na odcinku pomiędzy ww. skrzyżowaniami. 


Przewodniczący Zarządu Osiedla, Filip Błaszkiewicz podkreślił, iż koncepcja zakłada budowę ścieżki rowerowej wzdłuż ul. Marcelińskiej, po obu jej stronach. 

Radna Paulina Suszka uznała, iż budowa ścieżek rowerowych w ramach jezdni jest rozwiązaniem właściwym. 

Zdaniem radnego Mieczysława Duszyńskiego i Zbigniewa Chmielewskiego, ścieżki rowerowe powinny zostać wydzielone na chodnikach. 

W opinii radnej Ady Wiśniewskiej, lokalizowanie dróg rowerowych na jezdniach stwarza zagrożenie dla rowerzystów. 

Sesję opuściła radna Hanna Kłoniecka. W sesji bierze udział 11 radnych.

Posiłkując się planami, radni odbyli dyskusję na temat rozwiązań zaproponowanych dla obu skrzyżowań: Marcelińskiej i Przybyszewskiego oraz Marcelińskiej 
i Grochowskiej.  

Radny Grzegorz Steczkowski stwierdził, iż Koncepcja zawiera błędy, które polegają m.in. na nie umieszczeniu na planie znaków „droga jednokierunkowa”.

Przewodniczący Rady Osiedla, Janusz Ratajski zaproponował, by przełożyć wydanie opinii w sprawie ww. Koncepcji projektowej na kolejną sesję Rady Osiedla. Do tego czasu radni mieliby sformułować uwagi, które następnie zostaną przekazane do projektanta. 

Sesję opuściła radna Magdalena Waszak. W sesji bierze udział 10 radnych.

5. Projekt uchwały w sprawie diet dla członków organów Osiedla. 

Przewodniczący Zarządu Osiedla, Filip Błaszkiewicz odczytał propozycję rozdysponowania diet. 

Po krótkiej dyskusji przystąpiono do głosowania.

Głosowanie nad projektem uchwały:

za – 10, przeciw – 0, wstrz. się  – 0

6. Wolne głosy i wnioski.

Radny Zbigniew Chmielewski omówił wycieczkę dla seniorów z Osiedla do Kłodawy (5 lipca 2017 r.). 

Radna Hanna Wiśniewska ponowiła wniosek o udostępnienie jej zaktualizowanej listy radnych Osiedla Stary Grunwald wraz z adresami zamieszkania i telefonami.

Zapytała ponadto, czy Zarząd Osiedla udzielił odpowiedzi na pismo Miejskiej Pracowni Urbanistycznej z 21 czerwca 2017 r. ws. wniosków o zmianę mpzp dla obszaru Grunwald część A.

Zdaniem radnego Grzegorza Steczkowskiego, wszyscy radni powinni otrzymywać całą korespondencję do wglądu. 

Radny Mieczysław Duszyński zgłosił konieczność realizacji chodnika na ul. Opalenickiej. 

7. Zamknięcie sesji. 

Przewodniczący Rady Osiedla, Janusz Ratajski podziękował wszystkim za przybycie i zamknął obrady sesji. Sesję zakończono o godz. 20.30.

          Protokolant 




         
Przewodniczący Rady Osiedla

 (-) Natalia Malinowska




      (-) Janusz Ratajski 

Załączniki:

1. Lista obecności.

2. Porządek obrad.

3. Uchwała nr XXVII/95/II/2017.

Przewodniczący
       




          
  Poznań, 4 lipca 2017 r.

Rady Osiedla Stary Grunwald

WJPM-I-0021.8.8.2017

Na podstawie § 27 ust. 1 pkt 2 uchwały nr LXXVI/1134/V/2010 Rady Miasta Poznania 
z dnia 31 sierpnia 2010 r. w sprawie uchwalenia statutu Osiedla Stary Grunwald

zwołuję

XXVII sesję Rady Osiedla Stary Grunwald,

która odbędzie się 11 lipca 2017 r. (wtorek) o godz. 18.00

w siedzibie Rady Osiedla Stary Grunwald, w Zespole Szkół Geodezyjno –Drogowych, 

przy ul. Szamotulskiej 33.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.

2. Sprawozdanie z prac Zarządu Osiedla między sesjami.
3. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia Osiedla do konkursu na dofinansowanie zadań inwestycyjnych osiedli na 2018 rok.

4. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania Koncepcji projektowej dla skrzyżowania ulic Marcelińskiej i Przybyszewskiego oraz Marcelińskiej i Grochowskiej wraz z ul. Marcelińską na odcinku pomiędzy ww. skrzyżowaniami. 


5. Projekt uchwały w sprawie diet dla członków organów Osiedla.

6. Wolne głosy i wnioski.

7. Zamknięcie sesji.

Przewodniczący Rady Osiedla

(-) Janusz Ratajski
