Protokół nr 35/2017

XXXV sesji Rady Osiedla Antoninek – Zieliniec – Kobylepole 

z 14 września 2017 r.

(cz. II)

W trakcie dalszej dyskusji poruszono następujące tematy:

· Przewodniczący Rady, Krzysztof Bartosiak przekazał prośbę Piotra Reissa, dotyczącą udostępnienia boiska przy ulicy Wandy na zajęcia szkółki piłkarskiej, które miałyby odbywać się od jesieni do wiosny. Radna Magdalena Ziółkowska wyraziła wątpliwość czy jako Rada Osiedla jesteśmy w stanie zapewnić odpowiednie warunki korzystania z kompleksu (np. oświetlenie po zmroku czy właściwy poziom bezpieczeństwa zimą, podczas oblodzenia). W wyniku tych uwag wywiązała się dyskusja, w jaki sposób mielibyśmy dotrzymać warunków ewentualnej umowy? Zdecydowano o podjęciu rozmów w Wydziale Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta, czy z prawnego punktu widzenia możliwe jest wydzierżawienie terenu przez Radę Osiedla prywatnej firmie oraz czego dokładnie szkółka piłkarska oczekuje?

· Zbliża się głosowanie w tegorocznej edycji Poznańskiego Budżetu Obywatelskiego, a Rada Osiedla będzie starała się jak najbardziej rozpropagować projekt rewitalizacji parku przy ulicy Browarnej, dlatego podjęto rozmowy na temat sposobów doinformowania mieszkańców o konkursie i sposobach oddawania głosów. Radni zdecydowali o konieczności dystrybucji ulotek wśród mieszkańców, będą starali się też włączyć do akcji szkoły, parafie oraz zaprzyjaźnione firmy.

· Przewodniczący Zarządu, Dionizy Radajewski poruszył problem parkowania aut między siłownią przy Gimnazjum nr 22, a parkingiem kościelnym – uniemożliwia to przejście spacerującym. Mieszkańcy zgłosili się z prośbą o reakcję.

· Dalej radny Dionizy Radojewski przekazał informację o przyznaniu z Miasta dziewiętnastu koszy na śmieci, których proponowane lokalizacje należy wskazać. 

· Przewodniczący Rady, Krzysztof Bartosiak przekazał oficjalne podziękowania szkół za organizację warsztatów dla dzieci na ich terenie.
15. Oświadczenia.

Nie wygłoszono.

16. Zamknięcie sesji.

Po wyczerpaniu wszystkich tematów zawartych w porządku obrad, XXXV sesję Rady Osiedla Antoninek – Zieliniec – Kobylepole zakończono o godzinie 20.55.

Protokół sporządziła: 





Przewodniczący obradom:

(-) Magdalena Ziółkowska 




(-) Krzysztof Bartosiak

