Protokół nr 36/2017

XXXVI sesji Rady Osiedla Antoninek-Zieliniec-Kobylepole

z 12 października 2017 r.

Miejsce obrad – Szkoła Podstawowa nr 55, ul. Szpaków 1.
1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.
Sesja rozpoczęła się o godz. 18:30. Sesję otworzył Przewodniczący Rady Osiedla – radny Krzysztof Bartosiak. Na wstępie powitał wszystkich zebranych.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady stwierdził kworum (8 radnych obecnych - lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu). Na  protokolanta powołano Tomasza Pałaszyńskiego - pracownika Wydziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta.
Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad (załącznik nr 2 do protokołu), do którego nie wniesiono uwag. Korzystając z obecności zaproszonych gości – policjantów – obszernie omówiono temat bezpieczeństwa na terenie Osiedla. W toku dyskusji:
· radny Mieczysław Wachowiak zapytał o godziny kontaktu z dzielnicowym,
· radny Dionizy Radojewski poprosił, aby radiowóz częściej podjeżdżał na plac u zbiegu ulic Wandy i Sabiny (szczególnie w weekendy),
· radny Stanisław Schupke zaapelował o częstsze patrole na terenie ww. obiektu, szczególnie wieczorami,

· radny Mieczysław Wachowiak poinformował o miejscu na terenie Osiedla, gdzie spożywany jest alkohol,

· radny Stanisław Schupke zaproponował zgłoszenie wskazanej lokalizacji do tzw. „mapy zagrożeń”.

W dalszej kolejności Przewodniczący Rady Osiedla podziękował policjantom za przybycie, po czym zaproszeni goście opuścili sesję.
2. Przedstawienie informacji na temat protokołu ostatniej sesji Rady Osiedla.
Prowadzący obrady poinformował o przesłaniu radnym protokołu. Nikt z radnych nie zgłosił uwag do otrzymanego dokumentu.

3. Komunikaty i bieżąca informacja z prac Zarządu w okresie między sesjami Rady.
Przewodniczący Zarządu Osiedla – radny Dionizy Radojewski – poinformował, że w  okresie między sesjami Rady odbyło się posiedzenie Zarządu, na którym omawiano sprawy, których dotyczą uchwały rozpatrywane w kolejnych punktach porządku obrad. Radny zadeklarował, że o innych tematach poinformuje w ramach wolnych głosów i wniosków.
4. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania propozycji zmian w obwodach głosowania.
Projekt uchwały Rady Osiedla omówił prowadzący obrady. Po krótkiej dyskusji, wobec braku poprawek, przystąpiono do głosowania. Rada Osiedla, stosunkiem głosów za: 8, przeciw: 0, wstrz.  się: 0 podjęła uchwałę nr XXXVI/172/II/2017 w sprawie zaopiniowania propozycji zmian w obwodach głosowania, która stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

5. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Miasta Poznania w sprawie przyjęcia Programu „Polityka Senioralna Miasta Poznania na 2017-2021”.
Przewodniczący Rady Osiedla przedstawił projekt uchwały. Wobec braku głosów w dyskusji i poprawek, przystąpiono do głosowania. Rada Osiedla, stosunkiem głosów za: 8, przeciw: 0, wstrz.  się: 0 podjęła uchwałę nr XXXVI/173/II/2017 w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Miasta Poznania w sprawie przyjęcia Programu „Polityka Senioralna Miasta Poznania na 2017-2021”, która stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

6. Projekt uchwały w sprawie zmian w projekcie planu wydatków Osiedla na rok 2018.
Projekt uchwały Rady Osiedla omówił radny Dionizy Radojewski. Po krótkiej dyskusji, wobec braku poprawek, przystąpiono do głosowania. Rada Osiedla, stosunkiem głosów za: 8, przeciw: 0, wstrz.  się: 0 podjęła uchwałę nr XXXVI/174/II/2017 w sprawie zmian w projekcie planu wydatków Osiedla na rok 2018, która stanowi załącznik nr 5 do protokołu. W tym miejscu na obrady stawili się radni Jarosław Klessa i Tadeusz Szczepaniak (10 radnych obecnych).
7. Projekt uchwały w sprawie zmian w planie wydatków Osiedla na rok 2017.
Przewodniczący Zarządu Osiedla dokonał omówienia projektu uchwały. Po krótkiej dyskusji, wobec braku poprawek do odczytanego projektu uchwały, przystąpiono do głosowania. Rada Osiedla, stosunkiem głosów za: 10, przeciw: 0, wstrz.  się: 0 podjęła uchwałę nr XXXVI/175/II/2017 w sprawie zmian w planie wydatków Osiedla na rok 2017, która stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
W tym miejscu prowadzący obrady zawnioskował o uzupełnienie porządku obrad o punkt 7a. w brzmieniu: „Projekt uchwały w sprawie wniosku do Wydziału Gospodarki Nieruchomościami o powierzenie Zarządowi Dróg Miejskich nieruchomości miejskiej zlokalizowanej przy ul. Darzyborskiej”. Rada Osiedla, stosunkiem głosów za: 10, przeciw: 0, wstrz.  się: 0, uzupełniła porządek obrad o punkt 7a.
7a. Projekt uchwały w sprawie wniosku do Wydziału Gospodarki Nieruchomościami o powierzenie Zarządowi Dróg Miejskich nieruchomości miejskiej zlokalizowanej przy ul. Darzyborskiej.
Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Rady Osiedla. Po krótkiej dyskusji, wobec braku poprawek, przystąpiono do głosowania. Rada Osiedla, stosunkiem głosów za: 10, przeciw: 0, wstrz.  się: 0 podjęła uchwałę nr XXXVI/176/II/2017 w sprawie wniosku do Wydziału Gospodarki Nieruchomościami o powierzenie Zarządowi Dróg Miejskich nieruchomości miejskiej zlokalizowanej przy ul. Darzyborskiej, która stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

8. Projekt uchwały w sprawie diet dla członków organów Osiedla.
Prowadzący obrady odczytał projekt uchwały. Wobec braku głosów w dyskusji oraz  poprawek, przystąpiono do głosowania. Rada Osiedla, stosunkiem głosów za: 10, przeciw: 0, wstrz.  się: 0 podjęła uchwałę nr XXXVI/177/II/2017 w sprawie diet dla członków organów Osiedla, która stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
W tym miejscu Przewodniczący Zarządu poinformował o stanie rozdysponowania środków na diety w roku bieżącym.
9. Dyskusja na temat logo Osiedla Antoninek-Zieliniec-Kobylepole.
Radny Roch Burandt obszernie omówił temat logo Osiedla Antoninek-Zieliniec-Kobylepole (przygotowano dwie propozycje), po czym wywiązała się krótka dyskusja, w trakcie której ustalono, że projekt uchwały zostanie przedłożony w innym czasie.
10. Wolne głosy i wnioski.
W ramach wolnych głosów i wniosków Przewodniczący Zarządu Osiedla poinformował o  wynikach tzw. „konkursu grantowego”. Wnioskowi konkursowemu Osiedla Antoninek-Zieliniec-Kobylepole przyznano 43 punkty (nie został on rekomendowany do dofinansowania). W dalszej kolejności wywiązała się dyskusja, w czasie której radni wyrazili żal z powodu takiego wyniku konkursu. Rady Mieczysław Wachowiak zaproponował skierowanie pisma do Prezydenta Miasta Poznania w sprawie oceny wniosków przez komisję konkursową, na co radni wyrazili zgodę.
W dalszej kolejności radny Roch Burandt złożył na ręce prowadzącego obrady projekt uchwały dot. logotypu i zaproponował uzupełnienie porządku obrad o punkt 10a. w brzmieniu: „Projekt uchwały w sprawie przyjęcia logotypu Osiedla Antoninek-Zieliniec-Kobylepole”. Rada Osiedla, stosunkiem głosów za: 10, przeciw: 0, wstrz. się: 0, dokonała uzupełnienia porządku obrad (rozpatrywanie punktu 10. zawieszono).
10a. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia logotypu Osiedla Antoninek-Zieliniec-Kobylepole.
Radny Roch Burandt odczytał projekt uchwały. Po krótkiej dyskusji, wobec braku poprawek, przystąpiono do głosowania. Rada Osiedla, stosunkiem głosów za: 10, przeciw: 0, wstrz.  się: 0 podjęła uchwałę nr XXXVI/178/II/2017 w sprawie przyjęcia logotypu Osiedla Antoninek-Zieliniec-Kobylepole, która stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 
10. Wolne głosy i wnioski.
W ramach dalszej części wolnych głosów i wniosków Przewodniczący Zarządu Osiedla obszernie omówił korespondencję prowadzoną w okresie między sesjami Rady (dot. m.in. progu zwalniającego przy ul. Strzałkowskiej 35, opinii dla zadań ujętych w planie na rok 2018, inwestycji i remontów prowadzonych przez ZDM, wyników przetargu na wykonanie boiska i placu do „street-workout” przy ul. Szpaków). Dodatkowo przedyskutowano temat zmiany organizacji ruchu na skrzyżowaniu ulic Mścibora i Jaromira, bowiem Miejski Inżynier Ruchu wydał w tej sprawie opinię pozytywną, a Zarząd Dróg Miejskich opinię negatywną. Zdaniem ZDM zmiana pierwszeństwa i wprowadzenie skrzyżowania równorzędnego spowoduje znaczne pogorszenie bezpieczeństwa ruchu. Radny Stanisław Schupke podzielił opinię Zarządu Dróg Miejskich.

W dalszej kolejności prowadzący obrady poruszył temat zwołania uroczystej sesji związanej z 25-leciem Osiedla. W toku dyskusji ustalono, że specjalna sesja nie będzie zwoływana. Wspomnienie rocznicy będzie miało miejsce na sesji 9 listopada.
Następnie radny Stanisław Schupke poruszył temat Poznańskiego Budżetu Obywatelskiego na rok 2018 w kontekście promowania projektu dotyczącego rewitalizacji parku przy ul. Browarnej i zapytał o:

· rozniesienie ulotek na Zielińcu,

· poinformowanie o projekcie parafian za pośrednictwem proboszczów,

· rozłożenie ulotek w kościołach.
Wobec odpowiedzi negatywnej na wszystkie pytania, wyraził żal z powodu małego zaangażowania w promowanie projektu, po czym wywiązała się dłuższa dyskusja na ten temat, w czasie której wskazano na działania, jakie planuje się jeszcze przeprowadzić.
W dalszej kolejności radni poruszyli temat bezpieczeństwa na skrzyżowaniu ulic Folwarczna / Dymka. Zdecydowano o wystosowaniu przez Przewodniczącego Zarządu Osiedla pisma do Zarządu Dróg Miejskich w sprawie zamontowania tzw. „zielonej strzałki” na tym skrzyżowaniu.

11. Oświadczenia.

Nie wygłoszono.

12. Zamknięcie sesji. 
Przewodniczący Rady, o godzinie 20:30, ogłosił zamknięcie XXXVI sesji Rady Osiedla Antoninek-Zieliniec-Kobylepole.
Protokół sporządził: 





Przewodniczący obradom:

(-) Tomasz Pałaszyński




(-) Krzysztof Bartosiak

Przewodniczący
 
   


                 Poznań, 9 października 2017 r.

Rady Osiedla Antoninek-Zieliniec-Kobylepole

Na podstawie § 27 ust. 1 pkt 2 uchwały nr LXXVI/1152/V/2010 Rady Miasta Poznania 
z dnia 31 sierpnia 2010 r. w sprawie uchwalenia statutu                                                      Osiedla Antoninek-Zieliniec-Kobylepole
zwołuję

XXXVI sesję Rady Osiedla Antoninek-Zieliniec-Kobylepole,
która odbędzie się 12 października 2017 r. (czwartek) o godz. 18.30
w siedzibie Rady Osiedla w Szkole Podstawowej nr 55 (ul. Szpaków 1)

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.

2. Przedstawienie informacji na temat protokołu ostatniej sesji Rady Osiedla.

3. Komunikaty i bieżąca informacja z prac Zarządu w okresie między sesjami Rady.

4. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania propozycji zmian w obwodach głosowania.

5. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Miasta Poznania w sprawie przyjęcia Programu „Polityka Senioralna Miasta Poznania na 2017-2021”.

6. Projekt uchwały w sprawie zmian w projekcie planu wydatków Osiedla na rok 2018.

7. Projekt uchwały w sprawie zmian w planie wydatków Osiedla na rok 2017.
8. Projekt uchwały w sprawie diet dla członków organów Osiedla.

9. Dyskusja na temat logo Osiedla Antoninek-Zieliniec-Kobylepole.

10. Wolne głosy i wnioski.

11. Oświadczenia.

12. Zamknięcie sesji.
Przewodniczący

Rady Osiedla Antoninek-Zieliniec-Kobylepole

(-) Krzysztof Bartosiak
