P R O T O K Ó Ł nr 27/2018
z XXVII sesji Rady Osiedla Grunwald Północ

z dnia 14 marca 2018 r.

W dniu 14 marca 2018 r. o godz. 18.00, w siedzibie Rady Osiedla przy ul. Swoboda 43, odbyła się sesja Rady Osiedla Grunwald Północ z udziałem członków Rady.

1.
Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.

Przewodniczący Rady Osiedla, Ryszard Bąk, powitał członków Rady Osiedla. 

Stwierdził, że w sesji bierze udział 10 członków Rady Osiedla i jest wymagane kworum.

Na protokolanta powołał Joannę Hadzicką – pracownika Oddziału Obsługi – Grunwald Wydziału WJPM. 

Przewodniczący Rady Osiedla przedstawił porządek obrad.
2. Komunikaty i oświadczenia. 

Przewodniczący Rady Osiedla, Ryszard Bąk, zapytał radnych, czy chcieliby wygłosić komunikaty lub oświadczenia. 
Odczytał zaproszenie Posła na Sejm RP Bartłomieja Wróblewskiego na spotkanie z Piotrem Woźnym Podsekretarzem Stanu w Ministerstwie Przedsiębiorczości i Technologii na temat „Smog Stop. Rządowy Program Czyste Powietrze”. Zapytał czy ktoś z radnych chciałaby wziąć udział w spotkaniu. Przekazał radnym zaproszenie do zapoznania się.

Przewodniczący Rady Osiedla następnie przekazał informację o spotkaniu seniorów z Policją, które odbędzie się w siedzibie Rady Osiedla 26 marca br. i będzie poświęcone przeciwdziałaniu oszustwom metodą na „wnuczka”, „policjanta” itp.

Kolejnym komunikatem przedstawionym przez Przewodniczącego Rady Osiedla była informacja o uzupełniających wyborach na ławników w Sądzie Okręgowym w Poznaniu. Nikt więcej nie zgłosił komunikatów ani chęci wygłoszenia oświadczeń.

3. Sprawozdanie bieżącej informacji z prac Zarządu w okresie między sesjami Rady. 

Na sesję przybył radny Adrian Juszczak. W sesji bierze udział 11 członków Rady Osiedla.
Przewodniczący Rady Osiedla, Ryszard Bąk, oddał głos Przewodniczącemu Zarządu Osiedla, Markowi Ignacowi. Przewodniczący Zarządu Osiedla poinformował, że wraz z Wiceprzewodniczącym Rady Osiedla, Ryszardem Cegłą, 12 lutego br. uczestniczył w spotkaniu w Zarządzie Dróg Miejskich, którego tematem była realizacja zadań w zakresie prac remontowych miejskich chodników oraz dróg wewnętrznych i gminnych na 2018 r. Przewodniczący Zarządu Osiedla odczytał notatkę sporządzoną na tym spotkaniu. 
4. Wniosek o odwołanie Zastępcy Przewodniczącego Zarządu Osiedla. 

Przewodniczący Rady Osiedla, Ryszard Bąk, zwrócił się do Przewodniczącego Zarządu Osiedla, aby przedstawił radnym uzasadnienie do złożonego przez siebie wniosku o odwołanie pana Michała Kosickiego z funkcji Zastępcy Przewodniczącego Zarządu Osiedla.

Przewodniczący Rady Osiedla przekazał radnym informację, że tuż przed sesją otrzymał telefon od radnego Michała Kosickiego, w którym radny zgłosił swoją nieobecność na dzisiejszej sesji i wyraził chęć wygłoszenia oświadczenia o rezygnacji z pełnionej funkcji. Przewodniczący Rady Osiedla powiedział, że oświadczenie musiałoby zostać złożone na piśmie przed sesją, a obecność radnego nie jest obowiązkowa, dlatego zostanie przeprowadzona procedura zgodnie z porządkiem obrad.

Przewodniczący Zarząd Osiedla, Marek Ignac, odczytał wniosek o odwołanie zastępcy Przewodniczącego Zarządu Osiedla oraz przedstawił argumenty przemawiające za utratą zaufania.

Radny Janusz Dobierski zaproponował żeby nie rozpatrywać odwołania w związku z nieobecnością radnego Michała Kosickiego.
Pracownik Oddziału Obsługi – Grunwald WJPM Joanna Hadzicka powiedziała, że zostały zachowane wymogi formalne. Nieobecność radnego nie jest przesłanką  formalną do odstąpienia od głosowania.
Przewodniczący Rady Osiedla, wobec powyższego zapytał, czy radni zapoznali się z załączonym do materiałów na sesję regulaminem odwołania członka Zarządu. Radni potwierdzili, dlatego odstąpiono od odczytania regulaminu.

Przewodniczący Rady Osiedla zarządził powołanie Komisji Skrutacyjnej. Do jej składu zaproponował radne Aleksandrę Woźniak i Małgorzatę Bratek oraz radnego Mikołaja Maślińskiego. Radni wyrazili zgodę.
Przewodniczący Rady Osiedla zgłosił swoje zastrzeżenia wobec pracy radnego Michała Kosickiego, także jako zastępcy Przewodniczącego Zarządu Osiedla.

Opinie na temat pracy radnego Michała Kosickiego wypowiedzieli także radna Małgorzata Bratek i radny Ryszard Cegła. 

Przewodniczący Rady Osiedla poddał pod głosowanie skład komisji skrutacyjnej.

Głosowanie nad składem komisji skrutacyjnej:

Za – 11, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej została radna Aleksandra Woźniak.
Komisja Skrutacyjna rozdała członkom Rady Osiedla karty do głosowania. 
Przystąpiono do głosowania.
Po jego zakończeniu Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Aleksandra Woźniak odczytała protokół z tajnego głosowania w sprawie odwołania członka Zarządu Osiedla. Zwykłą większością głosów członek Zarządu Osiedla został odwołany.
Przewodniczący Rady Osiedla odczytał treść uchwały nr XXVII/105/II/2018. 
5. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zmianę przeznaczenia środków celowych naliczonych na rok 2018 znajdujących się w planie finansowym Szkoły Podstawowej nr 91.
Przewodniczący Rady Osiedla, Ryszard Bąk, odczytał projekt uchwały oraz udzielił wyjaśnień dotyczących wniosku, który wpłynął od dyrektora Szkoły Podstawowej nr 91. Następnie przeprowadził głosowanie.
Głosowanie nad projektem uchwały:

Za – 11, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

W wyniku głosowania uchwała nr XXVII/106/II/2018 została podjęta przez Radę Osiedla. 

6. Projekt uchwały w sprawie wniosku do Wydziału Gospodarki Nieruchomościami o przekazanie nieruchomości Zarządowi Dróg Miejskich.
Przewodniczący Rady Osiedla, Ryszard Bąk, przedstawił radnym propozycję zagospodarowania nieruchomości przy ul. Świt w celu utworzenia parkingu.
Zaapelował do radnych, aby Rada Osiedla aktualnej oraz następnych kadencji nigdy się wyraziła zgody na ustanawianie tytułu prawnego w formie najmu lub dzierżawy gruntu i tworzenie parkingów na nieruchomościach na Osiedlu przez różne podmioty. Wyraził życzenie, aby wszystkie place były zagospodarowane na ogólnodostępne i bezpłatne parkingi dla mieszkańców.
Radna Małgorzata Bratek powiedziała o placu przy ul. Poranek, który zawłaszczyła wspólnota mieszkaniowa i postawiła tablicę, że to teren wspólnoty, co jest niezgodne z prawdą. 
Przewodniczący Rady Osiedla oraz radni Regina Kopaczyk, Małgorzata Bratek, Aleksandra Woźniak, Ryszard Cegła i Arkadiusz Turkiewicz wzięli udział w dyskusji na temat niszczenia chodnika przy ul. Poranek przez samochody dojeżdżające do solarium i piekarni. Padła propozycja, aby ustawić na wjeździe w ulicę znak zakazu wjazdu. Zakaz nie dotyczyłby np. karetek pogotowia ratunkowego, których dojazd aktualnie jest utrudniony. W takiej sytuacji Straż Miejska miałaby uprawnienia do nakładania mandatów. Wcześniej do tych pawilonów był dojazd od ul. Swoboda, zapewniający przestrzeń zarówno dla samochodów, jak i dla pieszych. Kierowcy aut reagują gwałtownie na zwracaną im uwagę.
Przewodniczący Rady Osiedla przedstawił projekt uchwały. Zaznaczył, że nie ma pewności czy wniosek zostanie uwzględniony, jednak zaproponował, aby taką próbę podjąć.

Radny Janusz Dobierski zaproponował, aby nieruchomość przekazać Zarządowi Zieleni Miejskiej.
Przewodniczący Rady Osiedla przeprowadził głosowanie.

Głosowanie nad projektem uchwały:

Za – 11, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

W wyniku głosowania uchwała nr XXVII/107/II/2018 została podjęta przez Radę Osiedla. 

7. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania tworzenia strefy płatnego parkowania określonej ulicami Marcelińska-Bułgarska-Bukowska-Swoboda oraz wzdłuż budynku przy ul. Bułgarskiej 76-80D.
Radny Adrian Juszczak opuścił sesję. W sesji bierze udział 10 osób.
Przewodniczący Rady Osiedla, Ryszard Bąk, odczytał projekt uchwały. Przypomniał, że temat utworzenia strefy płatnego parkowania był omawiany na poprzedniej sesji.
Wyjaśnień udzielił radny Ryszard Cegła uczestniczący w spotkaniu, które odbyło się 22 listopada 2017 r. W związku z istniejącym brakiem porozumienia pomiędzy dysponentami gruntów na obszarze Osiedla, Spółdzielnia Mieszkaniowa „Grunwald” stała się inicjatorem utworzenia strefy płatnego parkowania. Radny zaznaczył, że na spotkaniu mógł wyrazić jedynie swoją opinię i powiedział, że w tej sprawie Rada Osiedla powinna zająć stanowisko. 
Wywiązała się dyskusja na temat problemów z parkowaniem na Osiedlu, w której głos zabrali radni: Marek Ignac, Regina Kopaczyk i Ryszard Cegła. Radni rozmawiali o znakowaniu aut mieszkańców upoważnionych do bezpłatnego parkowania na Osiedlu, o braku uprawnień Straży Miejskiej do nakładania mandatów wobec braku strefy, o propozycji ustawienia barierek na terenie Spółdzielni Mieszkaniowej na ul. Zorza i ul. Brzask, o problemie parkowania przez pracowników biurowców na miejscach dla mieszkańców wobec wysokich cen za parkingi w biurowcach. Radni dostrzegli również problem grodzenia terenów i wykorzystywania każdego dostępnego miejsca na parkowanie samochodów, co powoduje powstanie problemów takich jak np. dojazd karetki pogotowia czy dojazd odpowiednich służb podczas różnych awarii. 

Przewodniczący Rady Osiedla powiedział, że dostrzega problem, jakim jest brak porozumienia pomiędzy wspólnotami mieszkaniowymi, mieszkańcami bloków wojskowych, właścicieli domów jednorodzinnych i Spółdzielnią Mieszkaniową w sprawie utworzenia strefy.

Radna Małgorzata Bratek powiedziała, że mieszkańcy ul. Poranek zwrócili się o pomoc w wykupieniu placu po dawnym placu zabaw na miejsca parkingowe. Wyraziła zdanie, że nie powinna taka pomoc zostać udzielona, żeby mieszkańcy jednego bloku mieli miejsca postojowe, a sąsiednich bloków byli ich pozbawieni.
Przewodniczący Rady Osiedla zamknął dyskusję i przeprowadził głosowanie.

Głosowanie nad projektem uchwały:

Za – 10, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

W wyniku głosowania uchwała nr XXVII/108/II/2018 została podjęta przez Radę Osiedla. 
8. Spotkanie z Prezydentem Miasta Poznania – zgłoszone zagadnienia.
Przewodniczący Rady Osiedla, Ryszard Bąk, potwierdził termin spotkania Rady Osiedla z Prezydentem Miasta Poznania. Spotkanie odbędzie się 22 marca 2018 r. o godz. 17.00, a na godz. 18.00 zostało zaplanowane spotkanie Prezydenta Miasta Poznania z mieszkańcami Osiedla. 

Radny Ryszard Cegła zwrócił się do radnych o rozwieszenie plakatów informujących o spotkaniu. Radni podzielili się plakatami i zadeklarowali, w jakich miejscach je rozwieszą.

Przewodniczący Rady Osiedla przypomniał tematy, które wraz z prośbą o zorganizowanie spotkania zostały zgłoszone we wrześniu 2017 r. Tematy te nie zostały zaktualizowane. Odniósł się do wykazu zagadnień przygotowanych i wysłanych do wiadomości radnych, do WJPM i do Gabinetu Prezydenta przez radnego Michała Kosickiego. Przewodniczący Rady Osiedla wyraził zdanie, że to sprawy na spotkanie z mieszkańcami, a nie z Radą Osiedla.

Przewodniczący Rady Osiedla za najważniejszy temat spotkania uznał kompleksową modernizację ul. Ognik. Drugi istotny temat to utworzenie parku i nadanie mu nazwy, a także związana z tym kwestia nadania skwerowi nazwy Policji Państwowej II RP. 

Radna Małgorzata Bratek przypomniała o wcześniejszych inicjatywach Rady Osiedla jak np. budowa obiektów sportowych i pływalni na Osiedlu.

Przewodniczący Rady Osiedla omówił szerzej rożne propozycje podejmowane przez Radę Osiedla na przestrzeni ostatnich 20 lat, z których większość jednak nie doczekała się realizacji. Są to np. utworzenie obiektów sportowo-rekreacyjnych, przebudowa ulic: Jesiennej, Ognik i Poranek, dla których zostały opracowane projekty i przekazanie ulic osiedlowych Zarządowi Dróg Miejskich. Przewodniczący Rady Osiedla odczytał kilka z pism wystosowanych na przestrzeni lat w sprawach, które są nadal aktualne i czekają na realizację.

Na sesję przybył radny Adrian Juszczak. W sesji bierze udział 11 członków Rady Osiedla.
Radna Małgorzata Bratek przekazała informację, że uporządkowano ul. Poranek. 
Przewodniczący Zarządu Osiedla, Marek Ignac, przekazał radnym, że zwrócił się telefonicznie do ZDM o posprzątanie ulicy.

Radna Regina Kopaczyk zaproponowała, aby na spotkaniu Prezydenta Miasta Poznania z mieszkańcami zadać pytanie o przeznaczenie terenów przed King-Crossem. Jej propozycja to przeznaczenie go na ośrodek rekreacyjno-sportowy.
Radni rozmawiali o nieporządku na Osiedlu oraz o własności terenów na Osiedlu, o obiektach sportowych i ich stanie technicznym.

Radna Małgorzata Bratek zapytała o strategię spotkania Rady Osiedla z Prezydentem Miasta Poznania, czy każdy z radnych będzie zadawał pytania. Przewodniczący Rady Osiedla będzie przedstawiał szczegóły zgłoszonych zagadnień, ale przede wszystkim chciałby oddać głos Prezydentowi Miasta Poznania. 
9. Wolne głosy i wnioski.

Przewodniczący Rady Osiedla, Ryszard Bąk, przekazał radnym, aby pisma przekazane radnym przez mieszkańców przekazywać do Oddziału Obsługi-Grunwald WJPM, a także inicjować interwencje w sprawach zgłaszanych i wpisywanych do książki podczas dyżurów radnych.

Przewodniczący Rady Osiedla zapytał czy radni chcieliby zgłosić wnioski lub zabrać głos.

Radny Ryszard Cegła przekazał radnym informację, że zgłosił Policji sprawę przedstawioną przez mieszkankę na ostatniej sesji. Interwencja okazała się nieskuteczna.

Przewodniczący Zarządu Osiedla, Marek Ignac, powiedział o konieczności naprawy i zmiany lokalizacji gabloty ogłoszeniowej.

10.  Zamknięcie sesji.

Przewodniczący Rady Osiedla, Ryszard Bąk, podziękował wszystkim za przybycie. Sesję zakończono o godz. 20:00.

	Protokolant
	
	Przewodniczący Rady Osiedla

	(-) Joanna Hadzicka

	
	(-) Ryszard Bąk


Załączniki:

1. Lista obecności.

2. Porządek obrad.

3. Uchwała nr XXVII/105II/2018.

4. Uchwała nr XXVII/106II/2018.

5. Uchwała nr XXVII/107II/2018.
6. Uchwała nr XXVII/108II/2018.
Przewodniczący
 




 
Poznań, 7 marca 2018 r.

Rady Osiedla Grunwald Północ

WJPM-I.0021.4.2.2018

Na podstawie § 27 ust. 1 pkt 2 uchwały nr LXXVI/1133/V/2010 Rady Miasta Poznania 
z dnia 31 sierpnia 2010 r. w sprawie uchwalenia statutu Osiedla Grunwald Północ

zwołuję

XXVII sesję Rady Osiedla Grunwald Północ,

która odbędzie się 14 marca 2018 r. (środa) o godz. 18.00

w siedzibie Rady Osiedla przy ul. Swoboda 43.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.

2. Komunikaty i oświadczenia. 

3. Sprawozdanie bieżącej informacji z prac Zarządu w okresie między sesjami Rady.

4. Wniosek o odwołanie Zastępcy Przewodniczącego Zarządu Osiedla. 
5. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zmianę przeznaczenia środków celowych naliczonych na rok 2018 znajdujących się w planie finansowym Szkoły Podstawowej nr 91.
6. Projekt uchwały w sprawie wniosku do Wydziału Gospodarki Nieruchomościami o przekazanie nieruchomości Zarządowi Dróg Miejskich.
7. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania tworzenia strefy płatnego parkowania określonej ulicami Marcelińska-Bułgarska-Bukowska-Swoboda oraz wzdłuż budynku przy ul. Bułgarskiej 76-80D.
8. Spotkanie z Prezydentem Miasta Poznania – zgłoszone zagadnienia. 
9. Wolne głosy i wnioski.
10. Zamknięcie sesji.
Przewodniczący Rady Osiedla

Grunwald Północ

(-) Ryszard Bąk
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