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 Protokół Nr 42/2018
XLII sesji Rady Osiedla Strzeszyn

z 7 marca 2018
Punkt 1: Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, przyjęcie porządku obrad.


Po stwierdzeniu kworum (na sali było 12 radnych), Przewodnicząca Rady Osiedla Pani Arleta Matuszewska otworzyła o godzinie 19:15 sesję Rady Osiedla Strzeszyn 
w siedzibie Rady w Zespole Szkół Nr 9 ul. Hezjoda 15 oraz powołała protokolanta, którym został Pan Marcin Napierała – pracownik Wydziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta. Następnie odczytała proponowany porządek obrad.


Pani Arleta Matuszewska zaproponowała zmianę porządku obrad o dodanie punktu 12A rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaopiniowania planowanego przez Miasto zbycia nieruchomości miejskich położonych w rejonie ul. Koszalińskiej. Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad zgłoszoną propozycją zmiany porządku obrad. Wyniki głosowania: za – 12, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.


Pani Arleta Matuszewska zaproponowała zmianę porządku obrad o dodanie punktu 12B rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania diet. Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad zgłoszoną propozycją zmiany porządku obrad. Wyniki głosowania: za – 12, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.


Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 1.


Porządek obrad stanowi załącznik Nr 2.
Punkt 2: Uwagi do projektu nowej strony internetowej


Pani Arleta Matuszewska przypomniała, że każdy z radnych otrzymał link do nowej strony internetowej, aby mógł się zapoznać z nowym projektem strony. 

Pani Dominika Zenka-Podlaszewska zwróciła się z pytaniem, czy istniejące na stronie internetowej forum przy korzystaniu, z którego trzeba podać adres e-mail, konieczne jest zgłoszenie do GIODO jako zbioru danych. 


Przedstawione zostały podstawowe informacje dotyczące nowej strony i zmian, jakie zostały wprowadzone. Pani Dominika Zenka-Podlaszewska zwróciła uwagę, że nowa strona internetowa nie jest zbyt przejrzysta, nie jest łatwa w nawigacji. Pani Małgorzata Paluszczak-Ćwiertnia zauważyła, że stara strona internetowa jest stroną lepszą. 


Pan Dariusz Krzeszowiec zwrócił uwagę, że dzięki zastosowanym rozwiązaniom na nowej stronie internetowej będzie łatwiejsze zamieszczanie informacji przez osoby mające się tym zajmować. Zaproponował również, aby przygotować architekturę informacji, czyli co na stronie i gdzie ma się znajdować i na tej podstawie opracować szablon graficzny. 


Pan Wojciech Bratkowski zaproponował aby dokończyć nową stronę pod względem graficznym i zobaczyć jak będzie funkcjonowała. 
Punkt 3: Analiza stanu wentylacji w szkole przy ul. Hezjoda.

Pani Arleta Matuszewska poinformował, że przedmiotowym tematem zajmie się osobiście razem z Panem Wojciechem Porowskim. W uzgodnieniu z dyrekcją szkoły ustalono, że będzie możliwe zapoznanie się dokumentacją techniczną na podstawie, której przeprowadzona zostanie analiza. Wyniki analizy zostaną przedstawione radzie. 

Pani Dominka Zenka-Podlaszewska zgłosiła chęć pomocy w realizacji tego zadania, jako że znane są jej te problemy od strony rodzica. 


Pani Arleta Matuszewska poinformowała, że dyrekcja szkoły poprosiła, aby z ramienia rady tematem zajęły się dwie osoby. 

O godzinie 20:00 sesję opuścili Pan Wojciech Porowski oraz Pan Dariusz Krzeszowiec. 
W sesji udział brało 10 radnych.
Punkt 4: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nasadzeń kompensacyjnych po wycince na terenach przeznaczonych pod budowę Wielkopolskiego Centrum Zdrowia Dziecka.



 Pani Małgorzata Bogusławska przedstawiła informacje dotyczące nasadzeń kompensacyjnych na terenie osiedla. Zgoda RO miała zostać wydana po uzgodnieniu miejsc nasadzeń, podano w projekcie nazwy drzew. Projekt został przesłany do WGN, i WGN wyraził zgodę na nasadzenia. Projekt nasadzeń został przesłany do RO. Zaakceptowany projekt przez WGN jest nie po myśli Rady Osiedla. Zauważyła również, że RO jest chętna aby przyjąć nasadzenia za wycinkę zgodnie z oczekiwaniami rady. Pani Małgorzata Bogusławska zaproponowała, aby część drzew została posadzona na terenie parku przy 
ul. Homera, a pozostałe drzewa na terenie przy ulicach Karczmarskiego – Wierzyńskiego. 

Przewodnicząca Rady Osiedla odczytała projekt uchwały w sprawie nasadzeń kompensacyjnych po wycince na terenach przeznaczonych pod budowę Wielkopolskiego Centrum Zdrowia Dziecka. Przewodnicząca zarządziła głosowanie nad projektem uchwały. Rada Osiedla przyjęła uchwałę; wyniki głosowania: za – 10, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. 
Uchwała Nr XLII/244/VI/2018 stanowi załącznik nr 3.
Punkt 5: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Osiedla za rok 2017.


Pan Wojciech Bratkowski odczytał radnym przygotowane sprawozdanie z prac Zarządu Osiedla za rok 2017.

Pani Małgorzata Paluszczak-Ćwiertnia zaproponowała, aby sprawozdanie Zarządu, było przygotowane jako informacja dla mieszkańców z pracy Rady Osiedla. 


Przewodnicząca Rady Osiedla odczytała projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Osiedla za rok 2017. Przewodnicząca zarządziła głosowanie nad projektem uchwały. Rada Osiedla przyjęła uchwałę; wyniki głosowania: za – 10, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. 
Uchwała Nr XLII/245/VI/2018 stanowi załącznik nr 4.
Punkt 6: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie terminu zwołania kolejnej sesji Rady Osiedla.


Pani Arleta Matuszewska zaproponowała przesunięcie kolejnej sesji na 11 kwietnia. 

Przewodnicząca Rady Osiedla odczytała projekt uchwały w sprawie terminu zwołania kolejnej sesji Rady Osiedla. Przewodnicząca zarządziła głosowania nad projektem uchwały. Rada Osiedla przyjęła uchwałę; wyniki głosowania: za – 10, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. 

Uchwała Nr XLII/246/VI/2018 stanowi załącznik nr 5.
Punkt 7: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaopiniowania dokumentacji projektowej dla zadania „Rozbudowa ul. Koszalińskiej na odcinku od ul. Biskupińskiej do ul. Krajeneckiej”.

Pani Arleta Matuszewska poinformowała radnych, że odbyło się spotkanie 
z projektantem. Przedstawiciele osiedla przedstawili projektantowi uwagi do projektu. Skrzyżowanie ścieżek rowerowych zostało obecnie tak przygotowane, że z każdej strony będzie możliwość bezpiecznego włączenia się do ruchu z ul. Koszalińskiej i ul. Krajeneckiej. 


Pan Wojciech Bratkowski zwrócił uwagę, że udało się dojść do porozumienia 
w sprawie zaprojektowania oświetlenia ścieżki rowerowej, która została zaprojektowana. 


Przewodnicząca Rady Osiedla odczytała projekt uchwały w sprawie zaopiniowania dokumentacji projektowej dla zadania „Rozbudowa ul. Koszalińskiej na odcinku od 
ul. Biskupińskiej do ul. Krajeneckiej”. Przewodnicząca zarządziła głosowanie nad projektem uchwały. Rada Osiedla przyjęła uchwałę; wyniki głosowania: za – 10, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.
Uchwała Nr XLII/247/VI/2018 stanowi załącznik nr 6.
Punkt 8: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w planie wydatków na 2018 rok.


Pan Wojciech Bratkowski przedstawił radnym propozycję zmian w planie wydatków na rok 2018. Jako nowe zadania zaproponował: środki na wykonanie projektu oświetlenia ścieżki rowerowej ul. Koszalińska; wykonanie przyłączy elektrycznych na terenach powierzonych osiedlu; wykonanie poduszek berlińskich na ul. Literackiej; zakup drukarki na potrzeby Rady Osiedla; prace utrzymaniowe na terenach powierzonych osiedlu – wycinka drzew oraz ustawienie słupków zabezpieczających przed wjazdem samochodów.

Przewodnicząca Rady Osiedla odczytała projekt uchwały w sprawie zmian w planie wydatków na 2018 rok. Przewodnicząca zarządziła głosowanie nad projektem uchwały. Rada Osiedla przyjęła uchwałę; wyniki głosowania: za – 10, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

Uchwała Nr XLII/248/VI/2017 stanowi załącznik nr 7.
Pracownik WJPM opuścił sesję o godz. 20.30. Dalsza część protokołu sporządzona na podstawie odsłuchanego nagrania. 

Punkt 9: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyznaczenia radnej Małgorzaty Paluszczak-Ćwiertnia do kontaktów z Wydziałem Oświaty oraz Poznańskimi Inwestycjami Miejskimi w sprawie modernizacji Przedszkola nr 121.


Pani Arleta Matuszewska przedstawiła propozycję, aby radna Małgorzata Paluszczak-Ćwiertnia reprezentowała Radę w sprawach dotyczących modernizacji Przedszkola nr 121 
w kontaktach z Wydziałem Oświaty oraz Poznańskimi Inwestycjami Miejskimi.

Przewodnicząca Rady Osiedla odczytała projekt uchwały w sprawie wyznaczenia radnej Małgorzaty Paluszczak-Ćwiertnia do kontaktów z Wydziałem Oświaty oraz Poznańskimi Inwestycjami Miejskimi w sprawie modernizacji Przedszkola nr 121. Przewodnicząca zarządziła głosowanie nad projektem uchwały. Rada Osiedla przyjęła uchwałę; wyniki głosowania: za – 10, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.
Uchwała Nr XLII/249/VI/2018 stanowi załącznik nr 8.
Punkt 10: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uwag do zaproponowanych rozwiązań w koncepcji budowy wiaduktów i węzła Koszalińska po przyjętych przez ZDM uwag złożonych do pierwszej koncepcji przedstawionej podczas konsultacji społecznych z mieszkańcami. 

Pani Małgorzata Paluszczak-Ćwiertnia zwróciła się z pytaniem czy do Rady zwrócono się z zapytaniem w tej sprawie. Zaproponowała również, aby zebrać informacje, które zostaną poruszone przez mieszkańców na spotkaniu z Prezydentem Miasta i podjąć stosowną uchwałę dopiero po spotkaniu. 

Pan Wojciech Bratkowski zaproponował, aby punkt ten omówić na kolejnej sesji. 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie wniosek o przesunięcie punktu 
w sprawie rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uwag do zaproponowanych rozwiązań 
w koncepcji budowy wiaduktów i węzła Koszalińska na następną sesję. Wyniki głosowania: za – 10, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

Punkt 11: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wniosku do Prezydenta Miasta Poznania o podjęcie działań mających na celu wybudowanie posterunku Policji na terenie osiedla Strzeszyn.


Pan Wojciech Bratkowski zaproponował radnym podjęcie uchwały, skierowanej do Prezydenta Miasta Poznania o podjęcie działań mających na celu wybudowanie posterunku Policji na terenie osiedla.


Przewodnicząca Rady Osiedla odczytała projekt uchwały w sprawie wniosku do Prezydenta Miasta Poznania o podjęcie działań mających na celu wybudowanie posterunku Policji na terenie osiedla Strzeszyn. Przewodnicząca zarządziła głosowanie nad projektem uchwały. Rada Osiedla przyjęła uchwałę; wyniki głosowania: za – 10, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.
Uchwała Nr XLII/250/VI/2018 stanowi załącznik nr 9.
Punkt 12: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania Komisji Rady Osiedla.


Pani Małgorzata Bogusławska zaproponowała, aby punkt ten przełożyć na następną sesję, aby każdy radny mógł się przygotować do tego tematu. Równocześnie zaproponowała, aby sprawy dotyczące terenów przekazanych osiedlu nie były przedmiotem prac Komisji Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego. Sprawy terenów przekazanych bardziej pasują do Komisji Inwestycji, Zagospodarowania Przestrzennego.


Pan Wojciech Bratkowski zaproponował powołanie trzech komisji: Inwestycji, Zagospodarowania Przestrzennego i Utrzymania Terenów Powierzonych Osiedlu; Komisji Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego; Komisji Kultury, Oświaty i Sportu. Przedstawił radnym propozycje składu osobowego komisji, zwracając się do radnych z pytaniem czy wyrażają zgodę na pracę w komisjach.


Przewodnicząca Rady Osiedla odczytała projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Rady Osiedla. Przewodnicząca zarządziła głosowania nad projektem uchwały. Rada Osiedla przyjęła uchwałę; wyniki głosowania: za – 10, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.
Uchwała Nr XLII/251/VI/2018 stanowi załącznik nr 10.
Punkt 12A: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaopiniowania planowanego przez Miasto zbycia nieruchomości miejskich położonych w rejonie ul. Koszalińskiej.


Pani Arleta Matuszewska przedstawiła radnym pismo z WGN w sprawie sprzedaży działek przy ul. Koszalińskiej. Radni mogli zapoznać się z załączoną do pisma mapką 
z zaznaczonymi działkami pod sprzedaż. 

Pani Małgorzata Bogusławska zawróciła się z pytaniem czy można w uchwale zawrzeć stwierdzenie, aby część dochodu ze sprzedaży działek została przeznaczona na rozbudowę infrastruktury na terenie osiedla. 


Pan Wojciech Bratkowski zaproponował, aby wystąpić do WGN z zapytaniem 
o wartość sprzedanych nieruchomości. 


Pani Arleta Matuszewska zaproponowała, aby nie wnosić sprzeciwu wobec sprzedaży wskazanych nieruchomości oraz zawnioskować o wstrzymanie sprzedaż działek do momentu zabezpieczenia infrastruktury technicznej.

Przewodnicząca Rady Osiedla odczytała projekt uchwały w sprawie zaopiniowania planowanego przez Miasto zbycia nieruchomości miejskich położonych w rejonie 
ul. Koszalińskiej. Przewodnicząca zarządziła głosowanie nad projektem uchwały. Rada Osiedla przyjęła uchwałę; wyniki głosowania: za – 10, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. 
Uchwała Nr XLII/252/VI/2018 stanowi załącznik nr 11.
Punkt 12B: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania diet.


Pan Wojciech Bratkowski przedstawił propozycję przyznania diet radnym.

Przewodnicząca Rady Osiedla odczytała projekt uchwały w sprawie przyznania diet. Przewodnicząca zarządziła głosowanie nad projektem uchwały. Rada Osiedla przyjęła uchwałę; wyniki głosowania: za – 10, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.
Uchwała Nr XLII/253/VI/2018 stanowi załącznik nr 12.
Punkt 13: Złożenie pisma do Ministerstwa Obrony Narodowej i Dowódcy Garnizonu 
w sprawie utworzenia infrastruktury społecznej, sportowej, opieki medycznej na osiedlu wojskowym na Strzeszynie. 


Pani Katarzyna Michałowska poinformowała radnych, że istnieje możliwość złożenia pisma do MON w sprawie wybudowania niezbędnej infrastruktury na terenie osiedla wojskowego.
Punkt 14: Wniosek mieszkańca o budowę chodnika przy ul. Rzeszowskiej stanowisko Rady.


Pani Arleta Matuszewska przedstawiła wniosek mieszkańców w sprawie budowy chodnika przy ul. Rzeszowskiej. Zaproponowała, aby Komisja Inwestycji, Zagospodarowania Przestrzennego i Utrzymania Terenów Powierzonych Osiedlu rozpatrzyła wniosek i na kolejnej sesji Rady Osiedla przedstawiła swoje stanowisko.
Punkt 15: Spotkanie z Prezydentem Miasta – omówienie przygotowań.


Pani Arleta Matuszewska przypomniała radnym o spotkaniu z Prezydentem Miasta Poznania oraz o spotkaniu przed spotkaniem celem przygotowania ostatecznych wystąpień. 
Punkt 16: Wolne głosy i wnioski. 


Nikt z radnych nie zabrał głosu ani nie zgłosił wniosków.


Punkt 17: Zakończenie sesji.

Przewodnicząca Rady Osiedla, pani Arleta Matuszewska zakończyła sesję o godz. 21.15.

     Przewodnicząca 

   Protokołował





Rady Osiedla Strzeszyn

    (-) Marcin Napierała




 (-) Arleta Matuszewska
Przewodnicząca






Poznań, 31 stycznia 2018 r.

Rady Osiedla Strzeszyn

Na podstawie § 27 ust. 1 pkt 2 uchwały nr LXXVI/1120/V/2010 Rady Miasta Poznania 
z dnia 31 sierpnia 2010 r. w sprawie uchwalenia statutu Osiedla Strzeszyn

zwołuję

XLI sesję Rady Osiedla Strzeszyn,

która odbędzie się 7 lutego 2018r. (środa) o godz. 19.00

w Zespole Szkół nr 9 ul. Hezjoda 15

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, przyjęcie porządku obrad.

2. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w planie wydatków Osiedla na rok 2018.
3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania diet dla członków organów Osiedla.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyboru przedstawiciela Rady Osiedla do prac w zespole do spraw Poznańskiego Budżetu Obywatelskiego 2019.

5. Wolne głosy i wnioski.

6. Zamknięcie sesji.
Przewodnicząca

Rady Osiedla Strzeszyn

(-) Arleta Matuszewska

