Protokół nr 31/2018
XXXI sesji Rady Osiedla Rataje
z 30 sierpnia 2018 r.

Miejsce obrad – siedziba Rady Osiedla, os. Powstań Narodowych 46.

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta, przyjęcie porządku obrad.

Sesja rozpoczęła się o godzinie 18.30. Sesję otworzył i prowadził Przewodniczący RO –   Pan Adam Pawlik, który powitał przybyłych na sesję gości, Panią Klaudię Strzelecką Radną Rady Miasta Poznania oraz Panią Małgorzatę Majcherek-Rembecką Kierownika Oddziału Obsługi Nowe Miasto oraz radnych, lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Po stwierdzeniu kworum, w sesji udział brało 17 członków Rady Osiedla, powołano protokolanta sesji, Agnieszkę Szmigiel - pracownika Wydziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta, Oddział Obsługi - Nowe Miasto. Następnie Przewodniczący RO przedstawił zebranym proponowany porządek obrad, który stanowi załącznik nr 2 do protokołu, do którego wniesiono propozycję wprowadzenia punktu 2a dotyczącego projektu uchwały w sprawie zmian w planie wydatków Osiedla na rok 2018.

W takiej wersji Przewodniczący Rady Osiedla poddał pod głosowanie proponowany porządek obrad, który przyjęto jednogłośnie.
2. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania propozycji podziału Osiedla             na okręgi  i obwody głosowania w wyborach do Rady Osiedla.
Głos zabrał Przewodniczący Rady Osiedla, który poinformował, że rozpoczęto prace związane z organizacją wyborów osiedlowych w roku 2019 i w związku                        z powyższym Rada Osiedla podjęła uchwałę w sprawie podziału Osiedla na okręgi          i obwody głosowania zgodnie z podziałem Osiedla w wyborach do Rad Osiedli           w roku 2015. Wolą Rady Osiedla jest pozostawienie podziału na osiem okręgów                  i osiem obwodów głosowania. Niestety propozycja Rady była rozpatrywana              na posiedzeniu Miejskiego Zespołu ds. Wyborów Osiedlowych i nie odniesiono się do niej pozytywnie. W związku z powyższym na dzisiejszą sesję zaproszono członków wspomnianego zespołu, celem wyjaśnienia i przedyskutowania powstałych rozbieżności pomiędzy przedstawioną propozycją Rady Osiedla, a propozycjami Miejskiego Zespołu ds. Wyborów Osiedlowych. Głos zabrała Pani Klaudia Strzelecka Radna Rady Miasta Poznania, która poinformowała, że intencją zespołu było wypracowanie takiego podziału Osiedli na okręgi i obwody głosowania, który mógłby być jak najbardziej zbliżony do podziału na obwody głosowania w wyborach ogólnopolskich. Zdaniem Pani Radnej przedstawiona propozycja podziału Osiedla Rataje na osiem okręgów i obwodów głosowania okazała się najbardziej odbiegająca od wspomnianej powyżej spójności i zarazem najbardziej ciekawa. Pani Radna poprosiła o wysłuchanie  przygotowanej propozycji podziału osiedla oraz zaznaczyła, że nikt nie jest przeciwny Radzie Osiedla i wszystko będzie przedyskutowane                     i wzięte pod uwagę. Następnie głos zabrała pani Małgorzata Majcherek-Rembecka Kierownik Oddziału Obsługi Nowe Miasto. Pani Kierownik podziękowała                  za zaproszenie na sesję i wyraziła swoje zadowolenie w kwestii możliwości prowadzenia partnerskiego dialogu. Poinformowała radnych, że zgodnie z zapisami Statutu Osiedla, Osiedle stanowi okręg wyborczy lub może być podzielone na okręgi wyborcze, lecz odrębny okręg wyborczy może stanowić teren, który do dnia               31 grudnia 2010r. był jednostka pomocniczą, a obecnie wchodzi w granice Osiedla.               Zgodnie z tym  przedstawiono Radzie Osiedla propozycję podziału na cztery okręgi wyborcze.  Oczywiście wszystkie propozycje należy przedyskutować i wypracować wspólne stanowisko. Następnie został przedstawiony, proponowany przez Miejski  Zespół ds. Wyborów Osiedlowych, podział Osiedla na cztery okręgi i dziewięć obwodów głosowania.  Przystąpiono do dyskusji.   
Głos zabrał Pan Jan Nowaczyński, który stwierdził, że przez ostatnie dwie kadencje Rady Osiedla funkcjonował podział na osiem okręgów i osiem obwodów głosowania         i nikt z mieszkańców nie zgłaszał, ażeby taki podział stanowił dla nich jakikolwiek problem. Zdaniem Pana Jacka Kołyszki oczywiście może jesteśmy wyjątkiem                     w tak przedstawionym podziale, ale dobrym wyjątkiem, który nie szkodzi. Następnie Pan Miron Perliński poinformował, że od ośmiu lat  działa Rada Osiedla i za każdym razem przy okazji wyborów do Rady Osiedla wraca się do proponowanego przez Osiedle podziału. Temat był już wielokrotnie dyskutowany i  nie ma sensu prowadzenia dalszych rozmów, jeżeli chcemy pozostać przy podziale, który się u nas sprawdził. Argument, że inne osiedla stanowią jeden okręg wyborczy radnych nie interesuje i po co burzyć coś co dobrze funkcjonuje. Złożył propozycję utrzymania podziału na osiem okręgów i osiem obwodów głosowania. Następnie Pan Artur Gumny poinformował, że proponowany przez Radę Osiedla podział daje możliwość pełnej  reprezentacji mieszkańców z każdego Osiedla spółdzielczego, daje to również możliwość rozwoju każdej części Osiedla. Zdaniem Pana Macieja Jensza nie ma potrzeby dokonywania zmian w proponowanym podziale. Wśród radnych wywiązała się dyskusja. Głos zabrał Pan Adam Pawlik, który dokonał podsumowania tematu. Poinformował, że samorządy tworzone były przez społeczność lokalną            i pokrywają się z wyodrębnionymi na terenie Osiedla Kierownictwami Osiedli Spółdzielczych. Każde Osiedle stanowi swoistą wspólnotę, każde osiedle jest odrębnym okręgiem wyborczym. W momencie przeprowadzania reformy Osiedli narzucono Osiedlu stworzony wówczas podział, do którego już się przyzwyczajono. Mimo tego, że Rada Osiedla została stworzona z połączenia trzech Rad Osiedli oraz terenów wspólnotowych udało się wypracować zaufanie i odpowiedni system komunikacji, dlatego też nie ma potrzeby dokonywania dalszych zmian. Cztery lata temu również próbowano dokonywać zmian, co spotkało się z dużym niezadowoleniem radnych, dlatego obecnie wnosi się o pozostawienie obecnego podziału i nie burzenie wypracowanego systemy współpracy.  
W wyniku braku głosów ze strony radnych Przewodniczący RO przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Wyniki głosowania:

· za –  17 głosów,

· przeciw – 0 głosów,

· wstrzymało się – 0 głosów.

Rada podjęła uchwałę nr XXXI/145/II/2018 w sprawie zaopiniowania propozycji podziału Osiedla na okręgi  i obwody głosowania w wyborach do Rady Osiedla,  która stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Pan Adam Pawlik podziękował Pani Radnej i Pani Kierownik za przybycie na sesję.  
2a. Projekt uchwały w sprawie zmian w planie wydatków na rok 2018.

Przewodniczący Zarządu Osiedla Wojciech Strzelecki szczegółowo omówił temat. 

Poinformował, że Zarząd Osiedla proponuje w ramach powstałej rezerwy dokonać zmian w planie wydatków Osiedla na rok 2018:

· środki finansowe w wysokości 5.000,00 zł proponuje przenieść na zadanie „Wykonanie remontu placu zabaw przy Szkole Podstawowej nr 20”;
· środki finansowe w wysokości 106.400,00 zł proponuje przenieść na zadanie „Wykonanie inwestycji na terenie Parku Rataje, zgodnie z uzgodnieniami poczynionymi z Zarządem Osiedla Rataje.
Głos zabrała Pani Beata Lewicka-Płaczek, która poinformowała, że w zarządzanej przez nią Szkole Podstawowej nr 20 wystąpił problem z cieknącymi pionami sanitarnymi i na wykonanie wymiany potrzebne są środki finansowe                              w wysokości 22.000,00 zł.  Głos zabrał Pan Grzegorz Marciniak, który zaproponował, aby środki zaproponowane dla Zarządu Zieleni Miejskiej umniejszyć o środki potrzebne dla Szkoły Podstawowej nr 20. Wywiązała się dyskusja. Przewodniczący Rady  poddał pod głosowanie propozycję Pana Grzegorza Marciniaka, która nie spotkała się z zainteresowaniem ze strony radnych.  
W wyniku braku dalszych głosów ze strony radnych Przewodniczący RO przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Wyniki głosowania:

· za –  12 głosów,

· przeciw – 0 głosów,

· wstrzymało się – 4 głosy.

Rada podjęła uchwałę nr XXXI/146/II/2018 w sprawie zmian w planie wydatków          na rok 2018, która stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
3. Sprawozdanie z działalności  pomiędzy sesjami:

Przewodniczący Zarządu Osiedla poinformował zebranych o wszelkich działaniach podejmowanych przez Zarząd Osiedla w okresie od ostatniej sesji Rady Osiedla. Odczytał pisma, które wpłynęły do Zarządu Osiedla Rataje. Pan Artur Gumny poinformował o dokonaniu przeglądów placówek oświatowych w związku                   ze zbieraniem danych do podziału środków celowych na rok 2019. 
9. Wolne głosy i wnioski.
W wolnych głosach i wnioskach Przewodniczący Rady Osiedla Rataje poinformował o realizacji prac w Rataje Parku oraz organizowanym przez Zarząd Zieleni Miejskiej festynie.
4. Zamknięcie sesji.

W wyniku braku dalszych tematów Przewodniczący Rady zamknął XXXI sesję RO  godz. 20:30.
Protokół sporządziła: 



Przewodniczący obradom:

(-)Agnieszka Szmigiel



                   (-)Adam Pawlik 

Przewodniczący





Poznań, 23 sierpnia 2018 r.

Rady Osiedla Rataje

Na podstawie § 27 ust. 1 pkt 2 uchwały nr LXXVI/1122/V/2010 Rady Miasta Poznania             z dnia 31 sierpnia 2010 r. w sprawie uchwalenia statutu Osiedla Rataje

zwołuję

XXXI sesję Rady Osiedla Rataje,

która odbędzie się 30 sierpnia  2018 r. (czwartek) o godz. 18.30

w siedzibie Rady Osiedla, na Osiedlu Powstań Narodowych 46, Poznań.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta, przyjęcie porządku obrad.


2. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania propozycji podziału Osiedla na okręgi           i obwody głosowania w wyborach do Rady Osiedla. 
3. Sprawozdanie z działalności ZO pomiędzy sesjami.
4. Wolne głosy i wnioski.

5. Zamknięcie sesji.

Przewodniczący

Rady Osiedla Rataje

(-)Adam Pawlik
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