Protokół Nr 45/2018
XLV Sesji Rady Osiedla Ogrody
z dnia 10 grudnia 2018 r. 
Punkt 1.
Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta, przedstawienie porządku obrad.
 Przewodniczący Rady Osiedla pan Jerzy Wnuk o godzinie 18.30 otworzył XLV sesję     w obecności 13 radnych, stwierdzając kworum.

Obrady odbyły się w siedzibie Rady Osiedla Ogrody przy ul. Szamotulskiej 67.
Lista obecności radnych stanowi załącznik - nr 1 do protokołu.
Na protokolanta wyznaczono panią Iwonę Wróbel – pracownika WJPM.
Porządek obrad stanowi załącznik - nr 2 do protokołu.

Przewodniczy Rady pan Jerzy Wnuk przedstawił porządek obrad i udzielił głosu panu Eugeniuszowi Kempie Przewodniczącemu Zarządu Osiedla. 
Punkt 2.
Przedstawienie bieżącej informacji z prac Zarządu Osiedla w okresie między sesjami Rady.

Przewodniczący Zarządu pan Eugeniusz Kempa poinformował, że w ostatnim kwartale br. na terenie osiedla oddano sześć inwestycji. Został dokończony remont ul. Nowina między ul. Radosną, a ul. Polska na kwotę 170.582 zł. Z uwagi na niedostateczną ilość środków wykonano trawnik tylko od strony ul. Dobrej - do przystanku. Zakończono remont ul. Dobrej na odcinku od ul. Nowina do nr 9. Koszt wyniósł 74.899 zł. Druga strona ulicy zostanie wyremontowana w  przyszłym roku w ramach środków celowych. Na ul. Dobrej po stronie zachodniej, po zakończeniu sezonu grzewczego, planowana jest wymiana  gazociągu (projekt jest już opracowany). Kolejna inwestycja, to remont ul Szpitalnej przy cmentarzu, po zachodniej stronie - ze środków Zarządu Dróg Miejskich, na kwotę 144.935 zł. Ponadto ma miejsce przebudowa ul. Szamotulskiej obejmująca chodniki, miejsca postojowe oraz budowę ścieżki rowerowej. Nawierzchnia jezdni będzie wykonana w przyszłym roku. Koszt wykonania - 400.000 zł. Przebudowa całej  ul. Szamotulskiej wyniesie 1.200.000 zł. Chodniki przy ul. Zofii Nałkowskiej są już położone. Pan Eugeniusz Kempa dodał, że dostarczył wszystkie zdjęcia z odbiorów Redaktorowi Naczelnemu. Kuriera Ogrodowego”.
Kontynuując wypowiedź, Przewodniczący Zarządu poinformował  o otrzymanej dokumentacji projektowej ul. Radosnej sfinansowaną ze środków 4-letnich - 56.000 zł. Po zapłaceniu za projekt pozostały środki w wysokości 8.522 zł. Na kolejnej sesji Zarząd przedstawi propozycję ich przeznaczenia. 
Mówca dodał, że jest jeszcze wiele spraw niezałatwionych jak: dziury przy wjeździe do pasażu handlowego , pasy przy poczcie, czy wyasfaltowanie podłoża pełnego wystających kamieni (Spółdzielnia „Jeżyce” nie udzieliła jeszcze odpowiedzi na pismo). 


Radny Łukasz Sobolewski przypomniał, że Spółdzielnia „Jeżyce” dwa lata temu poinformowała pismem, że mieszkańcy ul. Szamotulskiej są zaniepokojeni stanem chodnika.  Zarząd udzielił odpowiedzi informując, że został opracowany projekt przebudowy ulicy                              i  w najbliższych latach będzie realizowany. W piśmie zawarto równocześnie pytanie o teren przy poczcie. Odpisano, że Spółdzielnia „Jeżyce” nie posiada środków. 

Pan Eugeniusz Kempa podkreślił, że nie pozostała niezałatwiona sprawa olbrzymich dwóch dziur w nawierzchni przy wjeździe do pawilonów handlowo - usługowych, gdzie do tej pory nie udało się ustalić właścicieli terenu. 


Radna Teresa Piasna przypomniała, że przekazała Zarządowi mapkę z zaznaczoną własnością  terenu.

Pan Eugeniu Kempa poinformował, że interweniował w sprawie wadliwego wykonania spadków na zakrętach na ul. Dobrej i Nowinie (nie odpływała woda).

Kontynuując wypowiedź zakomunikował, że w minioną sobotę odbył się turniej tenisa stołowego, w którym zajął 4. miejsce. Przypomniał, że na dzisiejszą sesję przewodniczący komisji  mieli przygotować sprawozdanie z rocznej działalności. 

Na 28.12.2018 (piątek) zaplanowane jest spotkanie w DDPS podsumowujące 2018 rok. Nawiązując do obchodów Święta Niepodległości zabierający głos podkreślił, że mało radnych zaangażowało się w pomoc przy organizacji uroczystości. Mówca poinformował, że  razem z Przewodniczącym Rady wziął udział w uroczystościach niepodległościowych w IV. Liceum Ogólnokształcącym, VII Liceum Ogólnokształcącym i w Szkole Podstawowej Nr 70.
Punkt 3.

Projekt uchwały w sprawie zmiany planu wydatków na 2019 rok.
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały.

Przewodniczący Zarządu powiedział, że temat został już omówiony na poprzedniej sesji i dodał że wykonywana jest termoizolacja - a nie uwzględniono wejścia głównego do szkoły. 
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie.
Rada Osiedla przystąpiła do głosowania nad projektem uchwały.
W wyniku głosowania: za - 13, przeciw – 0, wstrzymało się – 0, podjęto uchwałę.
Uchwała Nr XLV/147/V/2018 stanowi załącznik - nr 3 do protokołu.

Punkt 4.
Projekt uchwały w sprawie diet dla członków organów Osiedla.
Przewodniczący Rady pan Jerzy Wnuk oddał głos Przewodniczącemu Zarządu celem przedstawienia propozycji rozdysponowania diet. 


W trakcie dyskusji nad projektem uchwały padła propozycja przyznania wolnej kwoty 50 zł. 

Przewodniczący Rady ogłosił przerwę w sesji. Po podjęciu decyzji przez Zarząd o dokonaniu zmiany w  projekcie uchwały, Przewodniczący Rady wznowił obrady. 

Przewodniczący Zarządu przedstawił ponownie projekt uchwały.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie.
Rada Osiedla przystąpiła do głosowania nad projektem uchwały.

W wyniku głosowania: za - 11, przeciw – 0, wstrzymało się – 2, podjęto uchwałę.
Uchwała Nr XLV/148/V/2018 stanowi załącznik - nr 4 do protokołu.
Punkt 5.

Podsumowanie obchodów 100. Rocznicy Odzyskania Niepodległości Polski.
Przewodniczący Rady powiedział, że było sporo pracy związanej z przygotowaniem uroczystych obchodów. Trzeba było przygotować i przekazać zaproszenia, ustalić program uroczystości. Zabierający głos wymienił szkoły biorące udział w organizacji obchodów: Technikum Energetyczne,  Liceum Ogólnokształcące Nr IV, Liceum Ogólnokształcące Nr VII, Szkoła podstawowa Nr 70, Przedszkole „Pod Topolą”. Było wystawionych 7 pocztów sztandarowych. Przybyli liczni mieszkańcy. Punktualnie o godz. 12.00 – jak w całej Polsce - został odśpiewany hymn państwowy. Później goście udali się na spotkanie okolicznościowe. Kończąc wypowiedź Przewodniczący Rady podziękował radnym Iwonie Kostrzewskiej oraz Blance Kostrzewskiej za pomoc przy organizacji spotkania.
Punkt 6.

Wolne głosy i wnioski.
Pan Jerzy Wnuk zwrócił się z pytaniem do radnego Zbigniewa Majchrzaka w sprawie pisma wysłanego do Wydziału Ruchu Drogowego Komendy Miejskiej Policji dotyczącego zlikwidowanego lewoskrętu na skrzyżowaniu  ul. Przybyszewskiego z ul. Dąbrowskiego.

Radny Zbigniew Majchrzak odczytał odpowiedź Komendy Miejskiej Policji - załącznik  nr 5., z której wynika, że Policja nie jest w poruszonej kwestii organem decyzyjnym wskazując jako właściwy podmiot do rozpatrzenia sprawy Zarząd Dróg Miejskich. 

Następnie pan Jerzy Wnuk odczytał podziękowania Komendanta Miejskiego Policji za zaangażowanie w działania Rady Osiedla na rzecz poprawy bezpieczeństwa-załącznik  nr 6.  
Mówca dodał, że podczas spotkania w ramach pełnionego dyżuru, mieszkaniec Osiedla zwrócił się o  postawienie dwóch ławek na placu zabaw przy Szamotulskiej 65.

Radny Łukasz Sobolewski przypomniał, że na terenie wspólnoty nie można stawiać mienia należącego do Miasta. 


Radna Anna Wilczewska poruszyła sprawę przebudowy ul. Radosnej, która została wyceniona na 2.400.000 zł. Powyższa kwota ma zostać uwzględniona w Wieloletnim Planie Finansowym w 2020 roku. 


Pan Eugeniusz Kempa dodał, że na ul. Radosną na razie wykonany jest tylko projekt budowlany. Nie ma projektu na media. Mówca przypomniał, że na spotkaniu w Zarządzie Dróg Miejskich były ustalenia, że będzie kładziony nowy wodociąg, a kanalizacja zostanie tylko udrażniana. 


Radna Anna Wilczewska wyraziła opinię, iż projekt powinien zostać przedstawiony mieszkańcom np. w ramach konsultacji. Zaproponowała, by po feriach zorganizować dla mieszkańców spotkanie i przedstawić projekt.

Radni w wyniku dyskusji stwierdzili, że tym powinna zająć się już nowa Rada. 


Radna Anna Wilczewska poruszyła problem zamieszczania materiałów do „Kuriera Ogrodowego”. Powiedziała, że artykuł  o historii Powstania Wielkopolskiego jest bardzo ważny. Jednak, jeśli ma dokonać wyboru pomiędzy wydarzeniami z życia Osiedla, a artykułem historycznym – woli zamieścić informacje o tym, co  dotyczy bezpośrednio Osiedla i życia jego mieszkańców.  

Pan Eugeniusz Kempa zauważył, że w gazetce są dwa artykuły o przedszkolach, to jeden można przenieść do kolejnego wydania, a umieścić artykuł o ważnym historycznym wydarzeniu. 

Pracownik WJPM przypomniał radnym, że ostateczna decyzja o treści zawartej           w gazetce należy do redaktora naczelnego.


Radni w wyniku dyskusji zaproponowali, aby artykuł historyczny o Powstaniu Wielkopolskim został umieszczony na ostatniej stronie w miejsce informacji o turnieju tenisa stołowego. 

Następnie radna Anna Wilczewska przedstawiła zawartość najbliższego wydania                     i zwróciła się z prośbą do radnych o pomoc w wyborze świątecznego zdjęcia na okładkę. 
Punkt 6. 
Zamknięcie sesji.

Pan Jerzy Wnuk Przewodniczący Rady Osiedla Ogrody o godz. 19.40 zamknął XLV sesję.
   Protokołowała:






  Przewodniczący
         Rady Osiedla Ogrody
  (-) Iwona Wróbel









  (-) Jerzy Wnuk
Przewodniczący






Poznań, 3 grudnia 2018 r.

Rady Osiedla Ogrody

Na podstawie § 27 ust. 1 pkt 2 uchwały nr LXXVI/1147/V/2010 Rady Miasta Poznania 
z dnia 31 sierpnia 2010 r. w sprawie uchwalenia statutu Osiedla Ogrody

Zwołuję

XLV sesję Rady Osiedla Ogrody,

która odbędzie się 10 grudnia 2018 r. (poniedziałek) o godz. 18.30

w siedzibie Rady Osiedla Ogrody,

w Ośrodku Szkolno – Wychowawczym przy ul. Szamotulskiej 67 A.

Porządek obrad:

1.  Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, przyjęcie porządku obrad.

2.  Przedstawienie bieżącej informacji z prac Zarządu Osiedla w okresie między sesjami
     Rady.

3.  Projekt uchwały w sprawie zmiany planu wydatków na 2019 rok.

4.  Projekt uchwały w sprawie diet dla członków organów Osiedla.

5. Podsumowanie obchodów 100. Rocznicy Odzyskania Niepodległości Polski.

6.  Wolne głosy i wnioski.

7.  Zakończenie sesji.

                         Przewodniczący

Rady Osiedla Ogrody

(-) Jerzy Wnuk



