P R O T O K Ó Ł nr 34/2018
z XXXIV sesji Rady Osiedla Grunwald Północ

z dnia 15 listopada 2018 r.

W dniu 15 listopada 2018 r. o godz. 18.00, w siedzibie Rady Osiedla przy ul. Swoboda 43, odbyła się sesja Rady Osiedla Grunwald Północ z udziałem członków Rady oraz przybyłych gości.

1.
Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.

Przewodniczący Rady Osiedla, Ryszard Bąk, powitał członków Rady Osiedla oraz gości: Przemysława Markowskiego – Zastępcę Dyrektora Wydziału WJPM i Tomasza Wiśniewskiego – kierownika Oddziału Obsługi – Grunwald Wydziału WJPM oraz wyjaśnił, że przybycie gości związane jest z jubileuszem Osiedla.
Stwierdził, że w sesji bierze udział 10 członków Rady Osiedla i jest wymagane kworum.

Na protokolanta powołał Joannę Hadzicką – pracownika Oddziału Obsługi – Grunwald Wydziału WJPM. 
Przewodniczący Rady Osiedla, oddał głos Zastępcy Dyrektora Wydziału WJPM – Przemysławowi Markowskiemu.

Pan Przemysław Markowski odczytał list gratulacyjny dla członków Rady Osiedla i mieszkańców z okazji 25-lecia Osiedla ks. Jerzego Popiełuszki, kierowany przez Prezydenta Miasta Poznania, Jacka Jaśkowiaka i Przewodniczącego Rady Miasta Poznania, Grzegorza Ganowicza.

Na sesję przybyli radni Mikołaj Maśliński i Adrian Juszczak. W sesji bierze udział 12 członków Rady Osiedla.
Przewodniczący Rady Osiedla przedstawił porządek obrad.
2. Komunikaty i oświadczenia. 

Przewodniczący Rady Osiedla, Ryszard Bąk, zapytał radnych czy chcieliby wygłosić komunikaty lub oświadczenia.
Nikt nie zgłosił komunikatów ani chęci wygłoszenia oświadczeń.
3. Sprawozdanie bieżącej informacji z prac Zarządu w okresie między sesjami Rady. 

Przewodniczący Rady Osiedla, Ryszard Bąk, oddał głos Przewodniczącemu Zarządu Osiedla, Markowi Ignacowi. 
Przewodniczący Zarządu Osiedla, Marek Ignac, poinformował radnych, że uczestniczył w spotkaniach w Szkole Podstawowej nr 88 i Przedszkolu nr 100. Obydwa spotkania dotyczyły zwiększenia bezpieczeństwa w pobliżu placówek. Zarząd Osiedla zobowiązał się do wystąpienia do Zarządu Dróg Miejskich z poparciem starań przedszkola o montaż luster drogowych i o montaż słupków zapobiegających parkowaniu na chodniku przy szkole.

Przewodniczący Zarządu Osiedla zapowiedział, że na dzisiejszej sesji będzie omawiany projekt uchwały dot. lokalizacji tzw. „poduszek berlińskich” na ulicy Szamotulskiej. 
Kierownik Oddziału Obsługi – Grunwald WWJPM, Tomasz Wiśniewski przekazał radnym informację, że ZDM skierował pismo do Rady Osiedla Stary Grunwald informujące o konieczności przekazania przez Osiedle kwoty 25.000,00 zł na wyniesione skrzyżowanie w ciągu ul. Szamotulskiej, będącej wspólną dla obu osiedli. 

Przewodniczący Zarządu Osiedla przedstawił radnym informację o pismach skierowanych przez Zarząd Osiedla:

· do Wydziału Gospodarki Nieruchomościami o montaż spowalniacza ruchu samochodów na pieszo-jezdni łączącej ul. Swoboda z ul. Płomienną;
· do ZDM o uporządkowanie terenu przy ul. Bułgarskiej za ekranami akustycznymi.

4. Projekt uchwały w sprawie zmian w projekcie planu wydatków Osiedla na rok 2019. 
Przewodniczący Rady Osiedla, Ryszard Bąk, poinformował radnych, że Osiedle nie otrzymało grantu na 2019 r., dlatego kwota 88.000,00 zł jest do rozdysponowania. Przedstawił projekt uchwały, który został przesłany radnym wraz z zawiadomieniem o sesji i porządkiem obrad. Przypomniał, że proponuje przeznaczenie:
· kwoty 50.000,00 zł na „Wykonanie monitoringu na terenie Osiedla Grunwald Północ”,

· kwoty 1.000,00 zł na „Dofinansowanie zakupu radiowozu dla Komisariatu Policji Poznań – Grunwald”,

· kwoty 37.000,00 zł na „Zagospodarowanie placów zabaw administrowanych przez Zarząd Zieleni Miejskiej”.

Przewodniczący Rady Osiedla poprosił Wiceprzewodniczącego Rady Osiedla, Ryszarda Cegłę, o przedstawienie informacji ze spotkania, w którym uczestniczył 24 września br. z Przewodniczącym Zarządu Osiedla, Markiem Ignacem w Wydziale Zarządzania Kryzysowego i Bezpieczeństwa. 
Pan Ryszard Cegła przekazał radnym, że tematem spotkania był zakres modernizacji Systemu Monitoringu Wizyjnego Miasta Poznania. Powiedział, że kamery mogą być zamontowane na skrzyżowaniach ul. Grochowskiej z ul. Świt i z ul. Brzask. W tej okolicy dochodzi do dużej liczby wypadków. Nie ma możliwości montażu kamer wewnątrz Osiedla z powodu braku instalacji światłowodowej. Jest możliwość wystąpienia o montaż kamery mobilnej w miejscach szczególnie niebezpiecznych. Został przedstawiony koszt instalacji. Jeśli Rada Osiedla podejmie uchwałę o przekazaniu środków finansowych, montaż kamer nastąpi w ciągu pierwszego półrocza 2019 r. 
Radny Michał Kosicki wyraził sceptycyzm wobec skuteczności monitoringu. Podzielił się z radnymi wątpliwościami dot. wpływu monitoringu na zwiększenie bezpieczeństwa i przestrzeganie przepisów ruchu drogowego. Powiedział, że wg opinii mieszkańców, system jest potrzebny wewnątrz Osiedla. Zaproponował, aby zaniechać wydatku na kamery i zorganizować spotkanie z Miejskim Inżynierem Ruchu, który może zaproponować inne rozwiązania. Zdaniem radnego, dwie kamery nie poprawią bezpieczeństwa. Zaproponował zintensyfikowanie starań o doprowadzenie światłowodu do Osiedla. Przedstawił propozycję przeznaczenia nierozdysponowanych środków finansowych na plac zabaw na ul. Swoboda zamiast na monitoring. 

Zastępca Przewodniczącego Zarządu Osiedla, Janusz Dobierski, zaproponował, aby środki finansowe Osiedla przeznaczyć na zmianę systemu sterowania sygnalizacji świetlnej z analogowego na inteligentne sterowanie. Uzyskał informację od radnych, że takie rozwiązanie wymaga większych nakładów finansowych niż te, którymi dysponuje Rada Osiedla.

Radny Arkadiusz Turkiewicz powiedział, że na osiedlach nie ma sterowania cyfrowego ani pętli indukcyjnych, a modyfikacja istniejącego systemu jest trudna. Rozwiązaniem mogłoby być inteligentne sterowanie sygnalizacją świetlną, którego koszty powinny zostać pokryte z budżetu Miasta. 
Przewodniczący Rady Osiedla potwierdził, że instalacja monitoringu wewnątrz Osiedla to duże i kosztowne przedsięwzięcie, wymagające rozłożenia w czasie i wielokierunkowych konsultacji. Dodał, że rady innych osiedli dofinansowywały monitoring, który został opracowany na szeroką, miejską skalę. Wyraził zdanie, że monitoring może stać się jedną z ważniejszych spraw Rady następnej kadencji.
Kierownik Oddziału Obsługi – Grunwald Wydziału WJPM, Tomasz Wiśniewski powiedział, że Miasto, oprócz chodników i zieleni, nie ma terenów w centrum osiedli. Na Osiedlu Grunwald Północ funkcjonuje spółdzielnia mieszkaniowa i wspólnoty mieszkaniowe, które zarządzają znacznymi terenami Osiedla.
Zastępca Dyrektora Wydziału WJPM, Przemysław Markowski powiedział, że montaż kamer ma charakter prewencyjny. Inwestycja w monitoring to słuszny kierunek wpływający na poprawę bezpieczeństwa. Podpowiedział, aby wniosek o rozbudowę systemu zgłosić w konkursie grantowym lub do Poznańskiego Budżetu Obywatelskiego. 
Goście opuścili sesję. Przewodniczący Rady Osiedla podziękował przedstawicielom Wydziału WJPM za przybycie i za zaakcentowanie jubileuszu Osiedla. 

Wiceprzewodniczący Rady Osiedla, Ryszard Cegła, przekazał radnym, że na spotkaniu z Policją została przekazana prośba do osiedli o dofinansowywanie zakupu radiowozu. 

W dyskusji wzięli udział: Przewodniczący Rady Osiedla, Przewodniczący Zarządu Osiedla oraz radni: Michał Kosicki, Ryszard Cegła, Janusz Dobierski i Adrian Juszczak. Zastanawiali się nad poprawą poczucia bezpieczeństwa płynącą z doposażenia Komisariatu. Wyrazili zdanie, że koszt 1.000,00 zł to niewielki nakład na zwiększenie realizacji interwencji w zgłaszanych zdarzeniach. Rozmawiali o dofinansowaniu Policji w poprzednich latach. Przypomnieli, że przekazanie nowych radiowozów odbywało się w uroczystej formie, przy współuczestnictwie przedstawicieli rad osiedli. Radni chcieliby poznać parametry techniczne radiowozu. 
Radny Michał Kosicki wysunął propozycję, aby środki finansowe przeznaczyć na przeprogramowanie skrzyżowania ul. Grochowskiej i ul. Świt – wyznaczenie osobnego światła dla lewoskrętu.

Wiceprzewodniczący Rady Osiedla, Ryszard Cegła powiedział, że na spotkaniu z Policją uzyskał informację, że taki wniosek został już złożony.
Przewodniczący Rady Osiedla zapytał radnych o inne propozycje przeznaczenia środków Osiedla. Dodał, że są to środki na 2019 r. i nie trzeba ich rozdysponować dzisiaj. Wyraził możliwość pozostawienia tych środki do dyspozycji Rady Osiedla wybranej na następną kadencję.
Radny Michał Kosicki zaproponował, aby za dwa tygodnie zwołać sesję Rady Osiedla i zaprosić na nią pracowników Zarządu Zieleni Miejskiej, Zarządu Dróg Miejskich, Miejskiego Inżyniera Ruchu i przedstawicieli innych jednostek organizacyjnych Miasta. Złożył propozycję, aby zastanowić się nad wszystkimi pozycjami planu wydatków, niedokończonymi inwestycjami i bezpieczeństwem na Osiedlu. Powiedział, że zostało opracowanych wiele projektów, których nie udało się zrealizować. Zaproponował analizę zadań, uzyskanie informacji o kosztach ich realizacji i zdecydowanie, które zadania można dofinansować i zrealizować. Zapytał radnych o zdanie.

W związku z wątpliwościami radnych dotyczącymi przedstawionego projektu uchwały, Przewodniczący Rady Osiedla przeprowadził głosowania nad każdą z propozycji projektu:
1. „Wykonanie monitoringu na terenie Osiedla Grunwald Północ” – kwota 50.000,00 zł.

Głosowanie nad wnioskiem:

Za – 2, przeciw – 6, wstrzymało się – 4.

W wyniku głosowania propozycja została odrzucona.

2. „Dofinansowanie zakupu radiowozu dla Komisariatu Policji Poznań – Grunwald” – kwota 1.000,00 zł.

Głosowanie nad wnioskiem:

Za – 9, przeciw – 0, wstrzymało się – 3.

W wyniku głosowania propozycja została przyjęta.

3. „Zagospodarowanie placów zabaw administrowanych przez Zarząd Zieleni Miejskiej” – kwota 37.000,00 zł, z zaznaczeniem, że chodzi o plac zabaw przy ul. Swoboda.

Radny Michał Kosicki poprosił o głos i możliwość skomentowania propozycji w jednym zdaniu. Powiedział, że przed tym głosowaniem chciałby wyrazić zdanie, że jest to zbyt niska kwota na zadanie. Zaapelował do radnych, aby rozważyli zagłosowanie przeciw tej propozycji i aby w dalszych głosowaniach zaproponować i poprzeć wyższą kwotę, która byłaby bardziej realna i w realny sposób zbliżyłaby Osiedle do skończenia tej inwestycji. 
Głosowanie nad wnioskiem:

Za – 9, przeciw – 1, wstrzymało się – 2.

W wyniku głosowania propozycja została przyjęta.
Wiceprzewodniczący Rady Osiedla, Ryszard Cegła, przypomniał radnym, że na początku każdego roku między ZZM a Osiedlem podpisywany jest protokół uzgodnień, w którym uszczegóławia się zakres i sposób realizacji zadań z planu wydatków Osiedla.

Radny Mikołaj Maśliński wyraził poparcie dla realizacji wyniesionego skrzyżowania ul. Swoboda z ul. Świt. 
Ustalono, że Zarząd Osiedla zwróci się do Zarządu Dróg Miejskich o podanie kosztów wykonania takiego skrzyżowania.

Przewodniczący Rady Osiedla odczytał zmieniony projekt uchwały, po czym przeprowadził głosowanie.
Głosowanie nad projektem uchwały:

Za – 11, przeciw – 0, wstrzymało się – 1.

W wyniku głosowania uchwała nr XXXIV/134/II/2018 została podjęta przez Radę Osiedla. 
5. Projekt uchwały w sprawie rekomendacji w zakresie lokalizacji zestawów tzw. „poduszek berlińskich” na ulicy Szamotulskiej na terenie Osiedla Grunwald Północ.
Przewodniczący Rady Osiedla, Ryszard Bąk, odczytał projekt uchwały. 
Wiceprzewodniczący Rady Osiedla, Ryszard Cegła, poinformował, że ustaleń dotyczących wystąpienia o montaż urządzeń spowalniających ruch samochodowy dokonano na spotkaniu z mieszkańcami ul. Szamotulskiej.
Przewodniczący Rady Osiedla przeprowadził głosowanie.

Głosowanie nad projektem uchwały:

Za – 11, przeciw – 0, wstrzymało się – 1.

W wyniku głosowania uchwała nr XXXIV/135/II/2018 została podjęta przez Radę Osiedla. 

6. Projekt uchwały w sprawie wniosku do Prezydenta Miasta Poznania o rozszerzenie zasięgu nazwy skweru Policji Państwowej II RP.
Przewodniczący Rady Osiedla, Ryszard Bąk, odczytał projekt uchwały.
Powiedział, że projekt został przygotowany w wyniku ustaleń dokonanych na spotkaniu 24 czerwca br. w Zarządzie Geodezji i Katastru Miejskiego GEOPOZ.
Przewodniczący Rady Osiedla przeprowadził głosowanie.

Głosowanie nad projektem uchwały:

Za – 11, przeciw – 1, wstrzymało się – 0.

W wyniku głosowania uchwała nr XXXIV/136/II/2018 została podjęta przez Radę Osiedla. 

7. Omówienie propozycji sposobu parkowania pojazdów na ul. Ognik.
Przewodniczący Rady Osiedla, Ryszard Bąk, poinformował, że Zarząd Dróg Miejskich zwrócił się o wskazanie najlepszego, z punktu widzenia użytkowników drogi, sposobu parkowania pojazdów na ul. Ognik od strony skrzyżowania z ul. Bułgarską na wysokości nr 124-126. Zaprosił radnych do wyrażenia opinii. 

Radni analizowali pismo, zapoznali się z aktualną sytuacją dot. parkowania na wskazanym obszarze oraz poprzednim sposobem parkowania i wyrazili zdanie, że pismo ZDM nie przedstawia sytuacji w sposób czytelny i jednoznaczny. 
Przewodniczący Rady Osiedla odniósł się do rozwiązań proponowanych w przygotowanym kilka lat temu projekcie przebudowy ul. Ognik. 
Radni nie wyrazili woli zaopiniowania sposobu parkowania i wyrazili nadzieję, że Radzie Osiedla zostanie przedłożony do zaopiniowania projekt przebudowy ul. Ognik, który będzie zawierał także propozycję rozwiązania sytuacji parkowania na ww. odcinku.

Przewodniczący Rady Osiedla zaproponował, aby do porządku obrad wprowadzić punkt 7a – „Omówienie utworzenia skwerów na terenie Osiedla Grunwald Północ” i przeprowadził głosowanie.
Głosowanie nad wprowadzeniem do porządku obrad punktu 7a:

Za – 12, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

W wyniku głosowania porządek obrad został uzupełniony.
7a. Omówienie utworzenia skwerów na terenie Osiedla Grunwald Północ.
Przewodniczący Rady Osiedla, Ryszard Bąk, przypomniał radnym o ustaleniach ze spotkania z 24 czerwca br. w Zarządzie Geodezji i Katastru Miejskiego GEOPOZ dotyczących utworzenia skwerów na Osiedlu oraz odczytał pisma, które w tej sprawie wpłynęły do Osiedla z ZGiKM GEOPOZ i z Zarządu Zieleni Miejskiej. 
Zapytał radnych o opinie.
Radni podjęli dyskusję, w wyniku której ustalili, żeby na terenach zielonych powierzonych ZZM utworzyć tylko jeden skwer i nazwać go „Fyrtel przy Ogniku”. 
Przewodniczący Rady Osiedla zaproponował zmianę brzmienia punktu 7a porządku obrad na: 
„Projekt uchwały w sprawie wniosku do Zarządu Geodezji i Katastru Miejskiego GEOPOZ o utworzenie skweru na terenie Osiedla Grunwald Północ”.

Głosowanie nad zmianą w porządku obrad brzmienia punktu 7a:

Za – 12, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

W wyniku głosowania punkt porządku obrad został zmieniony.
Przewodniczący Rady Osiedla odczytał projekt uchwały i przeprowadził głosowanie.

Głosowanie nad projektem uchwały:

Za – 12, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

W wyniku głosowania uchwała nr XXXIV/137/II/2018 została podjęta przez Radę Osiedla. 

8. Wolne głosy i wnioski.
Przewodniczący Rady Osiedla, Ryszard Bąk, zapytał czy radni chcieliby zabrać głos lub zgłosić wnioski.
Radny Michał Kosicki przekazał radnym, że nie będzie możliwe wykonanie modernizacji chodnika przy ul. Poranek do 30 listopada 2018 r. Nowy termin ukończenia prac został określony na 28 lutego 2019 r. 
Przewodniczący Rady Osiedla potwierdził tę informację. Dodał, że otrzymał informację od Wydziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta realizującego to zadanie ze środków Osiedla, że Zarząd Komunalnych Zasobów Lokalowych nie będzie mógł dotrzymać terminu w związku z koniecznością wyłonienia wykonawcy w postępowaniu przetargowym oraz z okresem jesienno-zimowym.
Radny Michał Kosicki poinformował także, że rozpoczął działalność Klub Seniora, którego spotkania będą się odbywały w Szkole Podstawowej nr 91. 
Radny Ryszard Cegła opuścił sesję. W sesji bierze udział 11 członków Rady Osiedla.
Zastępca Przewodniczącego Zarządu, Janusz Dobierski, przekazał radnym, że skierował do Prezydenta Miasta Poznania i do Miejskiej Rady Seniorów pismo w sprawie koncepcji montażu wind zewnętrznych na budynkach z wielkiej płyty, budowanych w latach 1950-1990. W odpowiedzi został zaproszony na spotkanie, które odbędzie się 27 listopada br. w Wydziale Zdrowia i Spraw Społecznych. 
9. Zamknięcie sesji.
Przewodniczący Rady Osiedla, Ryszard Bąk, podziękował wszystkim za przybycie. Sesję zakończono o godz. 20:30.
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 Poznań, 5 października 2018 r.

Rady Osiedla Grunwald Północ

WJPM-I.0021.4.9.2018

Na podstawie § 27 ust. 1 pkt 2 uchwały nr LXXVI/1133/V/2010 Rady Miasta Poznania 
z dnia 31 sierpnia 2010 r. w sprawie uchwalenia statutu Osiedla Grunwald Północ

zwołuję

XXXIV sesję Rady Osiedla Grunwald Północ,

która odbędzie się 15 listopada 2018 r. (czwartek) o godz. 18.00

w siedzibie Rady Osiedla przy ul. Swoboda 43.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.

2. Komunikaty i oświadczenia. 

3. Sprawozdanie bieżącej informacji z prac Zarządu w okresie między sesjami Rady.

4. Projekt uchwały w sprawie zmian w projekcie planu wydatków Osiedla na rok 2019.

5. Projekt uchwały w sprawie rekomendacji w zakresie lokalizacji zestawów tzw. „poduszek berlińskich” na ulicy Szamotulskiej na terenie Osiedla Grunwald Północ.
6. Projekt uchwały w sprawie wniosku do Prezydenta Miasta Poznania o rozszerzenie zasięgu nazwy skweru Policji Państwowej II RP.
7. Omówienie propozycji sposobu parkowania pojazdów na ul. Ognik.
8. Wolne głosy i wnioski.

9. Zamknięcie sesji.

Przewodniczący Rady Osiedla

Grunwald Północ

(-) Ryszard Bąk
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