PROTOKÓŁ Nr 30/2018
XXIX sesji Rady Osiedla Grunwald Południe

z dnia 29 listopada 2018 r.

W dniu 29 listopada 2018 r. o godz. 18.00 w Szkole Podstawowej nr 72 przy ul. Newtona 2 odbyła się sesja Rady Osiedla Grunwald Południe.

Przebieg spotkania i podjęte ustalenia:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.

Przewodniczący Rady Osiedla, Maciej Barełkowski, powitał zebranych.

Stwierdził, że w sesji bierze udział 13 członków Rady Osiedla i jest wymagane kworum.

Na protokolanta powołał Ksawerego Jazdona – pracownika Oddziału Obsługi – Grunwald Wydziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta.

Przewodniczący Rady Osiedla odczytał proponowany porządek obrad. Nie zgłoszono uwag.
2. Wystąpienia gości obecnych na sesji.

W sesji nie brali udziału goście.
3. Komunikaty i oświadczenia.

Przewodniczący Rady Osiedla, Maciej Barełkowski, złożył gratulacje radnemu Krzysztofowi Rosenkiewiczowi w związku z uzyskaniem mandatu radnego miejskiego. 

Radny Krzysztof Rosenkiewicz podziękował za okazaną życzliwość z tytułu zostania radnym miasta.

Przewodniczący Rady Osiedla poinformował, że uczestniczył w spotkaniu komisji konkursowej powołanej dla wyboru dyrektorów miejskich placówek oświatowych. Spotkanie dotyczyło wyboru dyrektora Szkoły Podstawowej nr 90, jednak konkurs nie został rozstrzygnięty.
4. Sprawozdanie z prac Zarządu Osiedla między sesjami.

Przewodniczący Rady Osiedla przekazał głos Przewodniczącemu Zarządu Osiedla, Jackowi Sobczakowi, w celu przedstawienia bieżącej działalności Zarządu. 
Przewodniczący Zarządu Osiedla przeprosił radnych za niedostarczenie projektów uchwał przed sesją i brak możliwości wcześniejszego zapoznania się z nimi przez radnych. Obiecał, że w trakcie sesji szczegółowo zreferuje uchwały.
Przewodniczący Zarządu Osiedla poinformował, iż w okresie między sesjami Zarząd Osiedla odbył jedno posiedzenie w dniu 26 listopada. Przygotowywano na nim projekty uchwał na bieżącą sesję Rady Osiedla.
W dniu 5 listopada Członkowie Zarządu Osiedla wzięli udział w spotkaniu w sprawie konsultacji dotyczących budowy łącznika między ulicą Babimojską a Smardzewską, które odbyło się w siedzibie Zarządu Dróg Miejskich. Przewodniczący Zarządu Osiedla oznajmił również, że 8 listopada miał miejsce odbiór chodników na ulicy Trybunalskiej, a 12 listopada na ulicy Słonecznej. Członkowie Zarządu Osiedla zostali poinformowani przez Zarząd Dróg Miejskich, iż realizacja pozostałych prac musi zostać przesunięta na przyszły rok.
5. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania koncepcji drogowej budowy łącznika między ulicą Babimojską a Smardzewską.

Przewodniczący Zarządu Osiedla poinformował, że projekt koncepcji drogowej budowy łącznika między ulicą Babimojską a Smardzewską jest odpowiedzią na inicjatywę mieszkańców Osiedla Kopernika, radnego Tomasza Stachowiaka i Gabinetu Prezydenta w tej sprawie.
Następnie przedstawił dwa warianty koncepcji drogowych budowy łącznika między wyżej wymienionymi ulicami, o których zaopiniowanie została poproszona Rada Osiedla. Wariant pierwszy zakłada budowę jezdni z chodnikami oraz ścieżkami rowerowymi. Wariant drugi przewiduje wykonanie pieszojezdni oraz miejsc postojowych. Zarząd Osiedla zaproponował zaopiniować pozytywnie wariant drugi koncepcji uważając  go za rozwiązanie najkorzystniejsze dla Osiedla, które pozwoli uspokoić ruch w tym miejscu. 
Przewodniczący Rady Osiedla wskazał, że rozwiązanie to pozwoli na zachowanie pasa drzew biegnącego wzdłuż ulicy. 
Przewodniczący Zarządu Osiedla dodał również, że oba projekty zakładają powstanie progu zwalniającego.
Na sesję przybył radny Piotr Pilarski. W sesji bierze udział 14 członków Rady.
Następnie Przewodniczący Rady Osiedla odczytał projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Nie zgłoszono uwag i przystąpiono do głosowania. 
Głosowanie nad podjęciem uchwały:

Za –14, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

W wyniku głosowania uchwała nr XXIX/151/V/2018 została podjęta przez Radę.
6. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu zmiany stałej organizacji ruchu w rejonie skrzyżowania Grochowska- Słoneczna.

Przewodniczący Zarządu Osiedla przekazał, iż Rada Osiedla otrzymała do zaopiniowania projekt zmiany stałej organizacji ruchu w rejonie skrzyżowania Grochowska-Słoneczna realizowany z inicjatywy Zarządu Dróg Miejskich. Przewodniczący Zarządu Osiedla przedstawił najważniejsze założenia projektu i planowane zmiany w stosunku do aktualnie zaistniałego stanu. Poinformował, że  Zarząd Osiedla po przeprowadzeniu analizy projektu, wyraził zaniepokojenie, iż zaproponowane oznakowanie pionowe i poziome po zmianie organizacji ruchu może być niewystarczające, przez co bezpieczeństwo rowerzystów i pieszych będzie zagrożone. W związku z tym Zarząd Osiedla zaproponował pozytywne zaopiniowanie projektu z uwagą dotyczącą wykonania sygnalizacji świetlnej w rejonie projektowanego przejazdu rowerowego.
Radny Tomasz Wudarski zapytał, czy zamiast sygnalizacji świetlnej nie byłoby możliwe zamontowanie tak zwanych poduszek berlińskich. Przewodniczący Zarządu Osiedla odpowiedział, że na tej ulicy nie jest to możliwe.
Następnie Przewodniczący Rady Osiedla odczytał projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. 
Nie zgłoszono uwag i przystąpiono do głosowania. 

Głosowanie nad podjęciem uchwały:

Za –14, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

W wyniku głosowania uchwała nr XXIX/152/V/2018 została podjęta przez Radę.
7. Projekt uchwały w sprawie zmian w projekcie planów wydatków Osiedla na rok 2019.

Przewodniczący Zarządu Osiedla przekazał, iż w związku z niezaakceptowaniem części zaproponowanych przez Radę Osiedla zadań do realizacji przez wydziały i miejskie jednostki organizacyjne, konieczne jest dokonanie zmian w projekcie planu wydatków na 2019 r. 
Przewodniczący Zarządu Osiedla przedstawił zakwestionowane w planie wydatków zadania. 
Przekazał, iż zadanie dotyczące organizacji imprez osiedlowych zostało odrzucone przez Wydział Oświaty, ze względu na brak wskazania konkretnej placówki oświatowej do realizacji zadania. Zaproponował, aby przeznaczyć pozostałą z zadania kwotę na organizację dwóch festynów osiedlowych w szkołach na terenie Osiedla.
Następnie poinformował, że propozycja budowy parkingu przed przedszkolem na ul. Księżycowej została odrzucona przez Zarząd Dróg Miejskich, ponieważ obowiązujący na tym obszarze miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego określa, że ulica powinna posiadać obustronnie chodniki, co uniemożliwia lokalizację parkingu. Zaproponował, aby pozostałe z tego zadania środki przekazać na zwiększenie środków celowych w zakresie remontów dróg i chodników na terenie Osiedla.
Przewodniczący Zarządu przekazał, że Zarząd Dróg Miejskich nie przyjął także do realizacji zadania związanego z budową dwóch progów spowalniających na ulicy Podkomorskiej i Senatorskiej. Dodał, iż w międzyczasie wpłynął do Rady Osiedla wniosek dotyczący usytuowania progu spowalniającego także na ulicy Podchorążych. Zaproponował, aby zwiększyć kwotę na zadaniu dotyczącym lokalizacji progów na ulicach na terenie Osiedla, co umożliwi ich budowę przez Zarząd Dróg Miejskich.

Następnie poinformował, iż Zarząd Dróg Miejskich nie zgodził się na ustawienie tymczasowej sygnalizacji świetlnej przy przejściu dla pieszych przez ulicę Grunwaldzką na wysokości ulicy Marszałkowskiej i Konfederackiej, wskazując iż zostanie tam wykonana stała organizacja ruchu w ramach budowy drogi rowerowej wzdłuż ulicy Grunwaldzkiej.
Przewodniczący Zarządu poinformował także, iż wniosek grantowy Osiedla pn. „Zielona Strefa Sztuki” planowany do realizacji przy Szkole Podstawowej nr 90 w konkursie na dofinansowanie zadań inwestycyjnych jednostek pomocniczych Miasta – osiedli, w części konkursowej dużych grantów, nie został przyjęty z powodu niespełnienia wymogów formalnych przez co Osiedle nie otrzymało dofinansowania. 
Przewodniczący Zarządu Osiedla poinformował, że Szkoła Podstawowa nr 90 oraz Rada Rodziców zaproponowały, aby podtrzymać decyzję o przeznaczeniu Szkole zaplanowanej kwoty w planie wydatków na 2019 r. Przewodniczący Zarządu Osiedla wskazał, iż zdaniem Zarządu Osiedla, Szkoła powinna wystartować w kolejnej edycji konkursu grantowego w celu realizacji części projektu znajdującej się na terenie Szkoły. Pierwotnie przekazany przez Radę wkład własny nie jest wystarczający na realizację całości zadania.

Przewodniczący Zarządu Osiedla poinformował, iż wpłynął także wniosek z Zespołu Szkół Specjalnych nr 103, w którym poproszono o wsparcie budowy placu zabaw. Wskazał, że projekt przedstawiony przez Szkołę również spełnia warunki, aby w przyszłym roku zgłosić go do jednej z części konkursu grantowego. 
Przewodniczący Zarządu Osiedla odczytał treść pisma od Zarządu Spółdzielni Mieszkaniowej „Grunwald” z prośbą o nawiązanie współpracy celem wspólnego poprawiania stanu zieleni.
Radny Piotr Pilarski wspomniał, że był umówiony na spotkanie z prezesem spółdzielni, lecz do spotkania nie doszło i odbędzie się ono w terminie późniejszym. 
Przewodniczący Zarządu Osiedla oznajmił, że Zarząd Osiedla zaproponował rozdysponowanie pozostałych środków na zadanie związane z remontami dróg i chodników na terenie Osiedla.
Następnie Przewodniczący Rady Osiedla odczytał projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Nie zgłoszono uwag i przystąpiono do głosowania. 

Głosowanie nad podjęciem uchwały:

Za – 12, przeciw – 0, wstrzymało się – 2.

W wyniku głosowania uchwała nr XXIX/153/V/2018 została podjęta przez Radę.

Na sesję przybył radny Wojciech Sokołowski. W sesji bierze udział 15 członków Rady.
8. Projekt uchwały w sprawie ustalenia listy priorytetów w zakresie prac remontowych miejskich chodników oraz dróg wewnętrznych i gminnych na 2019 r.

Przewodniczący Rady Osiedla, Maciej Barełkowski, odczytał projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Nie zgłoszono uwag i przystąpiono do głosowania. 
Głosowanie nad podjęciem uchwały:

Za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

W wyniku głosowania uchwała nr XXIX/154/V/2018 została podjęta przez Radę.
9. Projekt uchwały w sprawie przeznaczenia środków naliczonych na budowę, przebudowę, modernizację dróg oraz oświetlenia na lata 2016-2019.
Przewodniczący Zarządu Osiedla przypomniał, że kwota 77.000,00 zł naliczona na budowę, przebudowę, modernizację dróg oraz oświetlenia na lata 2016-2019 pierwotnie miała być przeznaczona na stworzenie infrastruktury ulicy Heweliusza, jednak nie była wystarczająca na wykonanie tak dużego zadania. Następnie zaproponowano jej wykorzystanie na modernizację chodników przy ulicy Ściegiennego, jednak to zadanie zostało odrzucone przez Zarząd Dróg Miejskich. Zaproponował, aby przeznaczyć przekazane środki na zwiększenie puli środków celowych na remonty dróg i chodników na obszarze Osiedla w  2019 r. 
Następnie Przewodniczący Rady Osiedla odczytał projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Nie zgłoszono uwag i przystąpiono do głosowania. 

Głosowanie nad podjęciem uchwały:

Za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

W wyniku głosowania uchwała nr XXIX/155/V/2018 została podjęta przez Radę.

10. Projekt uchwały w sprawie wyznaczenia stałego przedstawiciela Osiedla do komisji konkursowych powołanych dla wyboru dyrektorów miejskich placówek oświatowych działających na obszarze Osiedla.

Przewodniczący Rady Osiedla, Maciej Barełkowski, poinformował, że w związku z rezygnacją radnej Jolanty Czereśniowskiej z pełnienia funkcji przedstawiciela Osiedla do komisji konkursowych powołanych dla wyboru dyrektorów miejskich placówek oświatowych działających na obszarze Osiedla, nastąpiła konieczność wyboru nowych przedstawicieli. 
Następnie Przewodniczący Rady Osiedla odczytał proponowany projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Nie zgłoszono uwag i przystąpiono do głosowania.
Głosowanie nad podjęciem uchwały:

Za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

W wyniku głosowania uchwała nr XXIX/156/V/2018 została podjęta przez Radę.

Sesję opuściła Radna Justyna Krynicka. W sesji bierze udział 14 członków Rady.
11. Projekt uchwały w sprawie diet dla członków organów Osiedla.
Przewodniczący Rady Osiedla odczytał projekt uchwały wraz z uzasadnieniem, w którym przedstawiono propozycję rozdysponowania diet za listopad. Nie zgłoszono uwag i przystąpiono do głosowania. 

Głosowanie nad podjęciem uchwały:

Za – 13, przeciw – 0, wstrzymało się – 1.

W wyniku głosowania uchwała nr XXIX/157/V/2018 została podjęta przez Radę.
12. Wolne głosy i wnioski.

Radny Piotr Pilarski poinformował, że zwrócił się z prośbą do radnego miejskiego Tomasza Stachowiaka o zajęcie się problemem przebudowy ulic Ściegiennego i Kasztelańskiej. Poprosił również o wsparcie tej inicjatywy przez obecnego na sesji radnego Krzysztofa Rosenkiewicza.
Radny Dionizy Motyl zapytał, czy możliwe jest zasugerowanie przyszłej Radzie Osiedla koniecznych remontów ulic. Przewodniczący Zarządu Jacek Sobczak zaproponował stworzenie listy rekomendacji zadań dla kolejnej Rady Osiedla.

Radny Wojciech Sokołowski poinformował, że ranking chodników jest aktualizowany na bieżąco oraz poprosił członków Rady Osiedla o informowanie go drogą mailową o zaobserwowanych wykonanych remontach na terenie Osiedla, by mógł dodać je do zestawienia.
Radna Maria Korpal poinformowała o zgłoszeniach od mieszkańców dotyczących parkowania na jezdni przez pacjentów przychodni w rejonie ulic Drzewieckiego i Grunwaldzkiej. Parkujące tam auta uniemożliwiają przejazd kierowcom, a podjęte próby interwencji w Straży Miejskiej nie przyniosły skutku. 
Radna Elżbieta Hasińska poinformowała, że 23 stycznia odbędzie się comiesięczne spotkanie z Policją. Przewodniczący Rady Osiedla Maciej Barełkowski zaproponował, aby udała się na nie większa grupa radnych celem interwencji w tej sprawie.
Następnie, radna Elżbieta Hasińska poruszyła sprawę przejścia dla pieszych na ulicy Taczanowskiego, które jest w fatalnym stanie. Przewodniczący Rady Osiedla poinformował, że Zarząd Dróg Miejskich ma już przygotowaną koncepcję dotyczącą zagospodarowania tego terenu.
Radni ustalili, iż kolejna sesja Rady Osiedla odbędzie się 7 lutego 2019 r.
13. Zamknięcie sesji.

Przewodniczący Rady Osiedla, Maciej Barełkowski, złożył radnym życzenia z okazji nadchodzących Świąt Bożego Narodzenia, podziękował obecnym za przybycie i zamknął obrady sesji. Sesję zakończono o godz. 20.00.
         Protokolant





Przewodniczący Rady Osiedla 

     Grunwald Południe
(-) Ksawery Jazdon





    (-) Maciej Barełkowski
Załączniki:

1. Lista obecności.

2. Porządek obrad.

3. Uchwała nr XXIX/151/V/2018.
4. Uchwała nr XXIX/152/V/2018.

5. Uchwała nr XXIX/153/V/2018.

6. Uchwała nr XXIX/154/V/2018.

7. Uchwała nr XXIX/155/V/2018.

8. Uchwała nr XXIX/156/V/2018.

9. Uchwała nr XXIX/157/V/2018.
Przewodniczący





                  Poznań, 22 listopada 2018 r.

Rady Osiedla Grunwald Południe

Na podstawie § 27 ust. 1 pkt 2 uchwały nr LXXVI/1118/V/2010 Rady Miasta Poznania 
z dnia 31 sierpnia 2010 r. w sprawie uchwalenia statutu Osiedla Grunwald Południe

zwołuję

XXIX sesję Rady Osiedla Grunwald Południe,

która odbędzie się 29 listopada 2018 r. (czwartek) o godz. 18.00

w siedzibie Rady Osiedla - w Szkole Podstawowej nr 72, przy ul. Newtona 2

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.

2. Wystąpienia gości obecnych na sesji.

3. Komunikaty i oświadczenia.

4. Sprawozdanie z prac Zarządu Osiedla między sesjami.

5. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania koncepcji drogowej budowy łącznika miedzy ulicą Babimojską a Smardzewską.

6. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu zmiany stałej organizacji ruchu w rejonie skrzyżowania Grochowska-Słoneczna.

7. Projekt uchwały w sprawie zmian w projekcie planu wydatków Osiedla na rok 2019.

8. Projekt uchwały w sprawie ustalenia listy priorytetów w zakresie prac remontowych miejskich chodników oraz dróg wewnętrznych i gminnych na 2019 r.
9. Projekt uchwały w sprawie przeznaczenia środków naliczonych na budowę, przebudowę, modernizację dróg oraz oświetlenia na lata 2016-2019.

10. Projekt uchwały w sprawie wyznaczenia stałego przedstawiciela Osiedla do komisji konkursowych powołanych dla wyboru dyrektorów miejskich placówek oświatowych działających na obszarze Osiedla.
11. Projekt uchwały w sprawie diet dla członków organów Osiedla.

12. Wolne głosy i wnioski.

13. Zamknięcie sesji.

Przewodniczący Rady Osiedla 

     Grunwald Południe








    (-) Maciej Barełkowski
