Protokół

 LI sesji Rady Osiedla Jeżyce

z dnia 10 stycznia 2019 roku  

Punkt 1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.

O godz. 19.05 Przewodnicząca Rady Osiedla Jeżyce pani Aleksandra Sołtysiak-Łuczak otworzyła LI sesję Rady Osiedla w Szkole Podstawowej nr 36 przy ul. Słowackiego 54/56 oraz stwierdziła brak kworum (10 osób). W związku z brakiem kworum pani Przewodnicząca przerwała sesję i oddala głos dzielnicowym komisariatu Policji Poznań-Jeżyce, którzy przedstawili prowadzone przez siebie działania i poprosili radnych o zaopiniowanie proponowanych lokalizacji, które powinny być przedmiotem szczególnej uwagi poszczególnych dzielnicowych. O godz. 19.22 pani Przewodnicząca Aleksandra Sołtysiak-Łuczak wznowiła sesję, stwierdziła kworum (13 osób), na protokolantkę powołała panią Katarzynę Skibińską – pracownika Wydziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta oraz poinformowała, że sesja jest nagrywana. Dzielnicowi opuścili obrady.
W sesji uczestniczyli również mieszkańcy oraz przedstawiciel Jeżyckiego Centrum Kultury.

Załącznik nr 1 – lista obecności.  

Załącznik nr 2 – lista obecności gości.  
Pani Przewodnicząca Aleksandra Sołtysiak-Łuczak zapytała, czy są propozycje zmian               w porządku obrad. Głos zabrała pani Danuta Żurkiewicz, która zaproponowała wprowadzenie na początku sesji punktu dotyczącego włączenia się Rady Osiedla Jeżyce          do współorganizacji uroczystości setnej rocznicy podpisania rozejmu w Trewirze – zamiast punktu 7 dotyczącego powołania doraźnej komisji, której zadaniem miało być opracowanie programu obchodów. Rozpatrzenie tej sprawy na początku sesji umożliwi pani Danucie Żurkiewicz podjęcie decyzji, czy wnioskować do Rady Osiedla o środki finansowe.

Przewodnicząca Rady Osiedla Jeżyce pani Aleksandra Sołtysiak-Łuczak zarządziła głosowanie nad zmianą porządku obrad.

Wyniki głosowania:

za – 13

przeciw – 0

wstrzymujących się – 0

Porządek obrad został zmieniony.

Punkt 1a. PU w sprawie współorganizacji obchodów setnej rocznicy podpisania rozejmu w Trewirze i uznania na arenie międzynarodowej prawa Wielkopolski do niepodległości oraz do repolonizacji.

Pani Przewodnicząca Aleksandra Sołtysiak-Łuczak poinformowała, że punkt pn. „PU                      w sprawie powołania doraźnej komisji Rady oraz określenia przedmiotu i zakresu jej działania” został ujęty w porządku obrad na wniosek państwa Żurkiewiczów. Pani Danuta Żurkiewicz wyjaśniła, że na powołanie komisji jest już zbyt późno, w związku z czym proponuje raczej, by Rada podjęła decyzję, czy włączy się do współorganizacji uroczystości. W programie uroczystości, które odbędą się w dniu 16 lutego br., znajduje się m.in. apel               i składanie wiązanek na mogiłach powstańczych na Zabytkowym Cmentarzu Jeżyckim           oraz koncert w IV Liceum Ogólnokształcącym. Wśród organizatorów uroczystości są m.in. Rada Osiedla Ogrody, Towarzystwo Miłośników Miasta Poznania, Stowarzyszenie Opieki nad Zabytkowym Cmentarzem Jeżyckim, Komisja Młodzieżowa Towarzystwa Pamięci Powstania Wielkopolskiego. 

Ponieważ chęć pracy w komisji zgłosił jedynie pan Stanisław Gorzelańczyk, zrezygnowano           z powołania komisji i ustalono nowe brzmienie projektu uchwały, mówiące o przystąpieniu  do współorganizacji obchodów, które państwo Żurkiewiczowie zgłosili jako autopoprawkę. Przewodnicząca Rady Osiedla pani Aleksandra Sołtysiak-Łuczak poddała pod głosowanie projekt uchwały.
Wyniki głosowania:

za – 10
przeciw – 0
wstrzymujących się – 2
Załącznik nr 3 – Uchwała Nr LI/342/VI/2019 w sprawie współorganizacji obchodów setnej rocznicy podpisania rozejmu w Trewirze i uznania na arenie międzynarodowej prawa Wielkopolski do niepodległości oraz do repolonizacji.
Punkt 2. PU w sprawie zmian w planie wydatków na 2019 rok. 

Przewodniczący Zarządu pan Filip Schmidt poinformował, że w związku ze zmianą Statutu Miasta Poznania zmienił się również wzór uchwały dotyczącej przesunięć finansowych                  i zaproponował autopoprawkę Zarządu dostosowującą projekt uchwały do obowiązującego wzoru. Następnie pan Przewodniczący Filip Schmidt i pani Przewodnicząca Aleksandra Sołtysiak-Łuczak przedstawili projekt uchwały. Proponowana jest rezygnacja z zadania              dot. organizacji Dnia Sąsiada i następujące rozdzielenie przeznaczonej na nie kwoty 5 tys. zł: 2 tys. zł na zadanie dot. organizacji spotkania wigilijnego dla osób starszych i samotnych oraz 3 tys. zł na zadanie dot. organizacji zajęć w szkołach podstawowych w okresie ferii zimowych i wakacji letnich.

Głos zabrała pani Danuta Żurkiewicz, która zawnioskowała o przeznaczenie dla Szkoły Podstawowej nr 92 kwoty 700 zł na organizację obchodów stulecia podpisania rozejmu               w Trewirze, następnie zwróciła uwagę na potrzebę umieszczenia na płocie wspólnoty mieszkaniowej tablicy informującej, gdzie znajduje się wejście na ogólnodostępny plac zabaw przy ul. Kadłubka oraz poinformowała, że mieszkańcy wnioskują o ustawienie pergoli na skwerze przy ul. Gorczyczewskiego. Dalej pani Danuta Żurkiewicz zwróciła uwagę                    na, istniejącą w jej przekonaniu, dysproporcję w wysokości środków finansowych przeznaczanych dla szkół i przedszkoli, w związku z czym zawnioskowała o przekazanie               3 tys. zł dla przedszkoli, zamiast dla szkół. Przewodniczący Zarządu przypomniał, że kwota przesuwana z zadania „Dzień Sąsiada” na cele oświatowe wynosi 3 tys. zł i jeśli w całości przeznaczyć ją na przedszkola, to nie będzie już kwoty 700 zł dla SP 92 na organizację obchodów stulecia podpisania rozejmu. W odpowiedzi pani Żurkiewicz zaproponowała,            by 350 zł przeznaczyć z części przenoszonej do Wydziału Oświaty, a drugie 350 zł z części przenoszonej na spotkanie wigilijne dla osób starszych i samotnych, z czym z kolei                    nie zgodził się pan Stanisław Gorzelańczyk.

Odnosząc się do tematu dysproporcji środków przeznaczanych na szkoły i przedszkola, Przewodnicząca Rady Osiedla pani Aleksandra Sołtysiak-Łuczak poinformowała,                        że we współpracy z paniami dyrektorkami pozyskano środki z budżetu Miasta na remont placu zabaw z utworzeniem boiska Przedszkola pod Topolą (300 tys. zł) i na remont schodów Przedszkola Tęczowy Świat (150 tys. zł), a Przedszkole Jarzębinka otrzymało środki z konkursu na dofinansowanie zadań inwestycyjnych (prawie 200 tys. zł) na plac zabaw. Na pytanie pana Grzegorza Pakulskiego, czy nie dałoby się jednak zorganizować „Dnia Sąsiada”, pani Przewodnicząca wyjaśniła, że wnioskodawca zadania wycofał się, natomiast Przewodniczący Zarządu pan Filip Schmidt poinformował, że jeżeli poprawka                 i uchwała nie zostaną podjęte, to środki pozostaną przy tym zadaniu, przy którym znajdują się obecnie, czyli „Dniu Sąsiada” i wówczas Osiedle będzie organizować takie wydarzenie. 

Przewodniczący Zarządu pan Filip Schmidt naniósł proponowane poprawki na wyświetlanym na ekranie projekcie uchwały, a następnie Przewodnicząca Rady Osiedla pani Aleksandra Sołtysiak-Łuczak poddała pod głosowanie poprawkę dotyczącą przeznaczenia środków                w wysokości 3 tys. zł nie na szkoły, lecz na przedszkola. 
Wyniki głosowania:

za – 2
przeciw – 5
wstrzymujących się – 3

Poprawka nie została przyjęta.
Następnie Przewodniczący Zarządu pan Filip Schmidt poinformował, że teraz należy głosować w sprawie poprawki dotyczącej przeniesienia 700 zł na obchody setnej rocznicy podpisania rozejmu w Trewirze – i jeśli poprawka zostanie przegłosowana, to będzie oznaczało, że o 350 zł trzeba zmniejszyć środki przeznaczone na spotkanie wigilijne                          i o 350 zł środki przeznaczone na półkolonie. Przewodnicząca Rady Osiedla pani Aleksandra Sołtysiak-Łuczak poddała pod głosowanie poprawkę dotyczącą przeznaczenia środków               w wysokości 700 zł dla Szkoły Podstawowej nr 92 na organizację obchodów 100-lecia rozejmu w Trewirze.

Wyniki głosowania:

za – 5
przeciw – 2
wstrzymujących się – 4

Poprawka została przyjęta.
Przewodnicząca Rady Osiedla pani Aleksandra Sołtysiak-Łuczak poddała pod głosowanie poprawkę dotyczącą przeznaczenia nierozdysponowanych środków w kwocie 2.500 zł               na zadanie „Prace remontowe na placu Kadłubka”.
Wyniki głosowania:

za – 11
przeciw – 0
wstrzymujących się – 0
Następnie Przewodnicząca Rady Osiedla pani Aleksandra Sołtysiak-Łuczak zarządziła głosowanie nad projektem uchwały.
Wyniki głosowania:

za – 8
przeciw – 1
wstrzymujących się – 1
Załącznik nr 4 – Uchwała nr LI/343/VI/2019 w spr. wniosku do wydziałów i miejskich jednostek organizacyjnych o dokonanie zmian w planach finansowych na 2019 rok.
Punkt 3. PU w sprawie wskazania przedstawicielki do komisji oceniającej wnioski zgłoszone do konkursu na dofinansowanie zadań inwestycyjnych osiedli.

Przewodniczący Zarządu pan Filip Schmidt przedstawił projekt uchwały i poinformował,              że chęć udziału w pracach komisji zgłosiła pani Przewodnicząca Aleksandra Sołtysiak-Łuczak, a następnie zapytał, czy ktoś z radnych również zgłasza akces do komisji, jednak nikt się nie zgłosił. 

Przewodnicząca Rady Osiedla pani Aleksandra Sołtysiak-Łuczak poddała projekt uchwały pod głosowanie. 
Wyniki głosowania:

za - 6
przeciw - 1
wstrzymujących się - 3
Załącznik nr 5 – Uchwała nr LI/344/VI/2019 w spr. wyznaczenia przedstawicielki do komisji oceniającej wnioski zgłoszone do konkursu na dofinansowanie zadań inwestycyjnych osiedli.

Punkt 4. PU w sprawie zaopiniowania planowanego przez Miasto zbycia nieruchomości miejskiej położonej przy ul. Bukowskiej 35.

Przewodniczący Zarządu pan Filip Schmidt przedstawił projekt uchwały informując,                       że na wnioskowanej działce planowana jest rozbudowa szpitala, ma tu powstać pracownia diagnostyczna rezonansu magnetycznego oraz poradnie. Mieszkaniec zaproponował,            by w uchwale wpisać, że zbycie nieruchomości powinno nastąpić za wartość nie mniejszą niż wycena rzeczoznawcy oraz zadał pytanie, czy nie można przeznaczyć tej działki na cele parkingowe mieszkańców, w związku z występującym deficytem miejsc parkingowych                 i stałym zmniejszaniem się ich liczby. Mieszkaniec podkreślił, że zbycie nieruchomości będzie zasadne tylko wtedy, gdy nastąpi na potrzeby szpitala, nie zaś jeśli szpital działkę dalej odsprzeda. Pan Stanisław Gorzelańczyk poparł głos mieszkańca, a następnie zadał pytanie o możliwość dojazdu do działki. Na ekranie wyświetlono mapkę omawianej nieruchomości oraz widok ulicy. Rozpoczęła się ogólna dyskusja, którą przerwał pan Aleksander Raźniewski zwracając uwagę, że Rada ma jedynie wyrazić opinię, czy sprzedaż działki szpitalowi przez Miasto jest celowa.

Pan Stanisław Gorzelańczyk zgłosił poprawkę do projektu uchwały wnioskując o zapis,              by zbycie nastąpiło za cenę nie niższą niż ustalona przez rzeczoznawcę majątkowego. Przewodnicząca Rady Osiedla pani Aleksandra Sołtysiak-Łuczak poddała poprawkę                pod głosowanie. 
Wyniki głosowania:

za – 3
przeciw – 3
wstrzymujących się – 5
Poprawka nie została przyjęta.

Przewodnicząca Rady Osiedla pani Aleksandra Sołtysiak-Łuczak zarządziła głosowanie            nad projektem uchwały. 
Wyniki głosowania:

za - 6
przeciw - 0
wstrzymujących się - 4
Załącznik nr 6 – Uchwała nr LI/345/VI/2019 w spr. zaopiniowania planowanego przez Miasto zbycia nieruchomości miejskiej położonej przy ul. Bukowskiej 35.

Punkt 5. PU w sprawie ustalenia listy priorytetowych zadań w zakresie przebudowy ulic w granicach Strefy Płatnego Parkowania na rok 2019.

Przewodniczący Zarządu pan Filip Schmidt poinformował, że co roku część chodników remontowana jest z odrębnej puli środków pochodzących z dochodów ze Strefy Płatnego Parkowania, niestety jednak lista potrzeb przekracza dostępne środki. W 2018 roku zrealizowane zostały remonty przy ul. Zwierzynieckiej i Kassyusza, obecnie proponuje się ujęcie w uchwale projektu organizacji ruchu na ul. Gorczyczewskiego. Sprawa ta toczy się                        od dwóch lat, dotyczy jej także kolejny projekt uchwały przygotowany na dzisiejszą sesję.  Na ulicy Gorczyczewskiego rozpoczął się remont chodników, jednak by go zakończyć, potrzebny jest projekt organizacji ruchu i należy zadecydować, czy na przygotowanie               ww. projektu przeznaczyć środki ze Strefy Płatnego Parkowania.

Przewodniczący Zarządu pan Filip Schmidt poinformował dalej, że jako drugą w kolejności pozycję na liście priorytetów proponuje się remont chodnika ulicy Jackowskiego między ulicami Polną a Długosza. Przygotowany jest już projekt dla całej ulicy, jednak z uwagi                na możliwości finansowe zaplanowany jest remont ograniczony do odcinka Kraszewskiego-Polna. Nie zgadzają się z tym mieszkańcy odcinka Polna-Długosza, protestujący przeciwko odkładaniu w nieskończoność remontu dalszego odcinka ulicy, stąd propozycja, by samą wymianę nawierzchni dla brakującego odcinka ul. Jackowskiego sfinansować ze środków pochodzących ze Strefy Płatnego Parkowania, a w uchwale umieścić ją na początkowych miejscach, co pozwoli w bieżącym roku zakończyć remont całej ulicy Jackowskiego. Przewodniczący Zarządu wyjaśnił, że pozostałe propozycje w projekcie uchwały przeniesione są z zeszłego roku, część jest już nawet przygotowywana przez ZDM,                       jak np. remont chodnika przy ulicach Sienkiewicza i Kochanowskiego. 

Przewodniczący Komisji Infrastruktury pan Piotr Urbaniak, odnosząc się do zapisu: „remont chodnika na ul. Jackowskiego na odcinku od ul. Polnej do ul. Długosza, z wyłączeniem odcinków wyremontowanych w ostatnich trzech latach przez dewelopera i w ramach napraw interwencyjnych”, zwrócił uwagę, że miejsca naprawione interwencyjnie znów nadają się             do remontu.
Pan Leszek Żurkiewicz zabrał głos w sprawie punktu „opracowanie projektu organizacji ruchu miejsc parkingowych równoległych w ul. Gorczyczewskiego” twierdząc, że nie widzi celowości zmiany parkowania na równoległe na tak mało ruchliwej ulicy i proponując,                  by pozostawić obecne miejsca parkingowe, gdyż remonty chodników finansowane są m.in. ze środków uzyskiwanych ze Strefy Płatnego Parkowania. Zmniejszając systematycznie ilość miejsc parkingowych na Jeżycach, Rada zmniejsza środki otrzymywane na remonty,               co należy uznać za podcinanie gałęzi pod sobą.  
Głos zabrał Przewodniczący Komisji Infrastruktury pan Piotr Urbaniak, który wskazał                    na problemy z dojazdem służb ratunkowych do bloku, w którym mieszka 250 osób. Droga pożarowa, a jednocześnie jedyna droga ewakuacyjna, nie odpowiada żadnym normom. Dodatkowo śmieciarki, nie mogąc przejechać przy samochodach parkujących ukośnie,             nie odbierają śmieci. 

Pan Stanisław Gorzelańczyk zapytał, czy były spotkania, na których okoliczni mieszkańcy mogli się wypowiedzieć w tej sprawie. Pan Piotr Urbaniak potwierdził, że odbywały się rozmowy z mieszkańcami, większość opowiada się za parkowaniem równoległym również dlatego, że po stronie zachodniej nie można normalnie przejść chodnikiem, tak głęboko wjeżdżają parkujące samochody. Odwołując się do wyświetlanych na ekranie zdjęć                         z przykładami parkowania na ul. Gorczyczewskiego, pan Piotr Urbaniak zwrócił uwagę,               że na dwukierunkowej jezdni o szerokości 4,5 metra, pozostaje najwyżej 2,5-3 metrów przejazdu. Pan Stanisław Gorzelańczyk zaapelował, by zorganizować spotkania                           z mieszkańcami, którzy muszą mieć gdzie parkować i nie postępować wbrew ich woli. 
Członek Zarządu Osiedla Jeżyce pan Michał Czepkiewicz zwrócił uwagę, że nie wszyscy poruszają się samochodami i oprócz potrzeb parkingowych są potrzeby przemieszczania się pieszo oraz potwierdził, że rzeczywiście samochody często parkują w taki sposób, że blokują albo chodnik, albo jezdnię i czasami nie może przejechać śmieciarka. Jako mieszkaniec              tej ulicy i członek Spółdzielni Mieszkaniowej Jeżyce pan Michał Czepkiewicz poinformował, że nie obserwuje niedoboru miejsc parkingowych i w jego klatce jest więcej możliwości parkowania niż potrzeb. Ponadto, w jego przekonaniu, jeśli ubędzie miejsc parkingowych,               to tylko parę i te 2-3 miejsca nie wpłyną znacząco na zmianę kwoty. Pan Michał Czepkiewicz podkreślił, że stawianie ciężkich samochodów na nieprzygotowanych do tego, wyremontowanych chodnikach, jest niegospodarnością i powinna zostać opracowana taka organizacja ruchu, która temu zapobiegnie.
Przewodniczący Zarządu pan Filip Schmidt nawiązując do wypowiedzi pana Michała Czepkiewicza poinformował, że kiedy chodnik na ul. Gorczyczewskiego miał być remontowany, Zarząd Dróg Miejskich zwrócił uwagę, że sytuacja będzie podobna do tej              na ul. Jackowskiego, gdzie niektóre fragmenty nawet kilka razy w roku muszą być interwencyjnie od nowa układane, tak popękane są płyty chodnikowe. Przewodniczący Zarządu stwierdził, że takie remontowanie co roku nowego chodnika jest, także w jego przekonaniu, niegospodarnością i Rada, podejmując decyzję, powinna myśleć przyszłościowo.
Głos zabrał Mieszkaniec, twierdząc, że spółdzielnia mieszkaniowa uchwałą z dnia                       25 stycznia 2018 roku wypowiedziała się przeciw redukcji ilości miejsc parkingowych                    w dzielnicy. Jego zdaniem, poprzez „pseudo-remonty związane ze zmniejszaniem ilości miejsc parkingowych” Rada Osiedla stawia się w roli stróża prawa, podczas gdy                          do egzekwowania przepisów dot. nieprawidłowego parkowania są powołane odpowiednie organy. Ponadto chodniki w czasie remontu można, jego zdaniem, tak dostosować,                    by wjeżdżające samochody nie prowadziły do ich uszkodzenia. 

O godz. 20.30 Przewodnicząca Rady Osiedla pani Aleksandra Sołtysiak-Łuczak poinformowała, że sala zarezerwowana była tylko do tej godziny, ponadto protokolantka również kończy pracę. Pan Stanisław Gorzelańczyk stwierdził, że aby zdążyć z omówieniem całego projektu uchwały, zgłasza wniosek formalny o jego wycofanie z porządku obrad. Przewodniczący Zarządu pan Filip Schmidt wyjaśnił, że w przypadku, gdy nie zdąży się podjąć decyzji w tej sprawie, projekt uchwały i tak przejdzie na kolejną sesję.

Przewodnicząca Rady Osiedla pani Aleksandra Sołtysiak-Łuczak zarządziła głosowanie                nad zaproponowaną przez pana Stanisława Gorzelańczyka zmianą porządku obrad polegającą na wykreśleniu z niego projektu uchwały w sprawie ustalenia listy priorytetowych zadań w zakresie przebudowy ulic w granicach Strefy Płatnego Parkowania na rok 2019. 

Wyniki głosowania:

za – 6
przeciw – 1
wstrzymujących się – 3
Podczas głosowania okazało się, że nie ma kworum, ponieważ jedna osoba wyszła z sali obrad, natychmiast jednak wróciła, w związku z czym Przewodnicząca Rady Osiedla pani Aleksandra Sołtysiak-Łuczak zarządziła ponowne głosowanie. 
Wyniki głosowania:

za – 5
przeciw – 3
wstrzymujących się – 3
Porządek obrad nie został zmieniony.

Pani Danuta Żurkiewicz poinformowała, że pan woźny zaakceptował przedłużenie sesji. Przewodnicząca Rady Osiedla pani Aleksandra Sołtysiak-Łuczak poprosiła o zgłaszanie się osób chętnych do protokołowania sesji, ponieważ protokolantka musi opuścić obrady. Nikt się nie zgłosił, w związku z czym pani Przewodnicząca poinformowała, że nie może prowadzić sesji bez protokolanta i o godz. 20.35 przerwała sesję.
Załącznik nr 7 – projekt uchwały w sprawie ustalenia listy priorytetowych zadań w zakresie przebudowy ulic w granicach Strefy Płatnego Parkowania na rok 2019.

Przewodnicząca

Rady Osiedla Jeżyce

(-) Aleksandra Sołtysiak–Łuczak
Protokołowała:

(-) Katarzyna Skibińska

Przewodnicząca
       





Poznań, 4.01.2019 r.

Rady Osiedla Jeżyce

WJPM-V.0021.1.1.2019

Na podstawie § 27 ust. 1 pkt 2 uchwały nr LXXVI/1153/V/2010 Rady Miasta Poznania

z dnia 31 sierpnia 2010 r. w sprawie uchwalenia statutu Osiedla Jeżyce,

zwołuję

 LI sesję Rady Osiedla Jeżyce,

która odbędzie się w dniu 10 stycznia 2019 roku o godz. 19.00
 w Szkole Podstawowej nr 36 przy ul. Słowackiego 54/56.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.

2. PU w sprawie zmian w planie wydatków na 2019 rok. 
3. PU w sprawie wskazania przedstawicielki do komisji oceniającej wnioski zgłoszone              do konkursu na dofinansowanie zadań inwestycyjnych osiedli.

4. PU w sprawie zaopiniowania planowanego przez Miasto zbycia nieruchomości miejskiej położonej przy ul. Bukowskiej 35.
5. PU w sprawie ustalenia listy priorytetowych zadań w zakresie przebudowy ulic                                 w granicach Strefy Płatnego Parkowania na rok 2019.PU w sprawie wniosku do ZDM o zmianę organizacji ruchu przy ul. Gorczyczewskiego.

6. PU w sprawie powołania doraźnej komisji Rady oraz określenia przedmiotu i zakresu jej działania. 

7. Informacja z prac Zarządu w okresie między sesjami Rady.

8. Wolne głosy i wnioski.

9. Zamknięcie sesji. 

Przewodnicząca Rady 

Osiedla Jeżyce

(-) Aleksandra Sołtysiak-Łuczak
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