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osiedle godne Poznania






Przewodnicząca
Rady Osiedla Świerczewo


P R O T O K Ó Ł nr 11/2020
XI sesji Rady Osiedla Świerczewo

z 12 lutego 2020 r.

W dniu 12 lutego 2020 r. o godz. 17:30, w Zespole Szkolno – Przedszkolnym nr 3 (Szkoła Podstawowa nr 79), ul. Jesionowa 14, odbyła się sesja Rady Osiedla Świerczewo z udziałem członków Rady Osiedla.
Przebieg spotkania i podjęte ustalenia:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.

Przewodnicząca Rady Osiedla, Anna Matusewicz-Potocka, powitała członków Rady Osiedla, a następnie stwierdziła, że w sesji bierze udział 13 członków Rady Osiedla 
i jest wymagane kworum. 
Na protokolanta powołała Joannę Hadzicką – pracownika Oddziału Obsługi – Południe Wydziału WJPM. 

Przewodnicząca Rady Osiedla odczytała porządek obrad.
Zaproponowała zmianę w porządku obrad polegającą na usunięciu punktu 8: 

Projekt uchwały w sprawie rekomendacji w zakresie realizacji zadania „Centrum Inicjatyw Lokalnych” w obszarze „Działalność wspomagająca rozwój wspólnot i społeczności lokalnych”, na terenie Osiedla Świerczewo.
i przeprowadziła głosowanie.

Głosowanie nad usunięciem punktu 8 z porządku obrad:

Za – 13, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.
W wyniku głosowania porządek obrad został zmieniony.

2. Komunikaty i oświadczenia.

Nikt z radnych nie zgłosił komunikatów ani chęci wygłoszenia oświadczeń.

3. Wystąpienie gości.

Na sesję nie przybyli goście ani mieszkańcy.
4. Omówienie prac Zarządu Osiedla w okresie miedzy sesjami, korespondencja, spotkania.

Przewodnicząca Zarządu Osiedla, Anna Bartoszewicz-Sarna, powiedziała, że posiedzenie Zarządu Osiedla odbyło się 4 lutego br., na którym zostały omówione bieżące sprawy, przygotowano projekty uchwał na dzisiejszą sesję Rady Osiedla oraz sprawozdanie z prac Zarządu Osiedla za 2019 r. 

W posiedzeniu Zarządu Osiedla uczestniczyła przedstawicielka Estrady Poznańskiej, z którą omówiono realizację zadania „Organizacja wydarzeń w ramach akcji Lato z Estradą”. Z przedstawicielkami dwóch stowarzyszeń rozmawiano o możliwościach współpracy w zakresie zapewnienia środowiskowego wsparcia dla dzieci i młodzieży w trudnej sytuacji życiowej.
Radna Edyta Oszkinis przedstawiła szerszą informację o przebiegu tych rozmów. Powiedziała także o konkursie ofert dot. Centrów Inicjatyw Lokalnych na 2020 r. i przyczynie wycofania projektu uchwały w zakresie rekomendacji do realizacji zadania.
Radna przedstawiła informacje o możliwości realizacji zadania dot. działań zmierzających do poprawy jakości powietrza na terenie Świerczewa. W dalszej części sesji procedowana będzie uchwała w sprawie rekomendacji dla Stowarzyszenia „Wędrowni Architekci”, które może przeprowadzać indywidualne konsultacje dla mieszkańców Osiedla zdecydowanych na wymianę pieców. Realizacja zadania nastąpi przez podmiot wyłoniony w konkursie ofert ogłoszonym przez Wydział Kształtowania i Ochrony Środowiska Urzędu Miasta Poznania.

Radny Błażej Szymański 29 stycznia br. uczestniczył w Wydziale Zarządzania Kryzysowego i Bezpieczeństwa Urzędu Miasta Poznania w spotkaniu dot. monitoringu. Przekazał, że zostanie zamontowana kamera na ul. Opolskiej przy przejściu dla pieszych. Radny postulował o kamerę na ul. Opolskiej na przejściu koło Przychodni Lekarskiej. Istniejąca sieć światłowodowa może zostać wykorzystana na potrzeby Zespołu Szkolno-Przedszkolnego nr 3 w zakresie Internetu i monitoringu. 
Radny Tomasz Wierzbicki omówił spotkanie z 17 lutego br. z Miejskim Inżynierem Ruchu, w wyniku którego MIR zobowiązał się do przygotowania projektów zmian organizacji ruchu w miejscach wskazanych przez przedstawicieli Rady Osiedla.

Na sesję przybyła radna Katarzyna Pampuch i radny Marcin Maćkowiak, którzy uczestniczyli w spotkaniu z Policją i Strażą Miejską. W sesji bierze udział 15 członków Rady Osiedla. 

Przewodnicząca Zarządu Osiedla przekazała radnym, że przez Zarząd Osiedla, na wniosek zgłoszony przez mieszkańców, zostało skierowane pismo o uporządkowanie terenu po inwestycji na ul. Podmokłej. W odpowiedzi uzyskano informację, że prace jeszcze trwają. Zwróciła się do radnych o skrupulatne badanie tematów zgłaszanych przez mieszkańców przed sporządzeniem pisma, żeby nie powtórzyły się takie niezręczne sytuacje.
Radny Tomasz Wierzbicki powiedział, że jeden z mieszkańców zgłosił problem znaku drogowego na ul. Witaszka. Radny sprawdził w terenie i stwierdził niezgodność stanu faktycznego z informacją mieszkańca.

5. Omówienie spotkań przedstawicieli Rady Osiedla.

Przewodnicząca Rady Osiedla, Anna Matusewicz-Potocka, przedstawiła informacje o spotkaniach:

· 20 stycznia br. odbyło się spotkanie przedstawicieli Rady Osiedla, Zarządu Zieleni Miejskiej i Wydziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta, na którym zostały podpisane protokoły uzgodnień dot. realizacji zadań z planu wydatków Osiedla – utrzymanie Szacht oraz montaż siłowni zewnętrznej;
· 29 stycznia br. nastąpił odbiór prac na boisku przy ul. Buczka;

· 29 stycznia br. odbyła się roczna odprawa w Komendzie Miejskiej Policji w Komisariacie Wilda;

Przewodnicząca Zarządu Osiedla, Anna Bartoszewicz-Sarna, powiedziała, że 23 stycznia br. uczestniczyła w spotkaniu Zespołu Konsultacyjnego ds. jednostek pomocniczych Miasta – osiedli. Na spotkaniu był obecny dyrektor Zarządu Dróg Miejskich.

Radny Marcin Maćkowiak poinformował, że dzisiaj uczestniczył w spotkaniu z Policją i Strażą Miejską, na którym zgłosił prośbę o uporządkowanie terenu wokół dworca PKP Poznań-Dębiec. 

Przewodnicząca Rady Osiedla zapytała, czy ktoś jeszcze uczestniczył w spotkaniach. Nikt się nie zgłosił.
6. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania rocznego z działalności Zarządu Osiedla za 2019 r. 

Przewodnicząca Rady Osiedla, Anna Matusewicz-Potocka odczytała projekt uchwały. 

Nie zgłoszono uwag ani pytań do sprawozdania i przystąpiono do głosowania.

Głosowanie nad projektem uchwały:

za – 15, przeciw – 0, wstrz. się – 0

W wyniku głosowania uchwała nr XI/43/III/2020 została podjęta przez Radę Osiedla.

7. Projekt uchwały w sprawie wniosku do Wydziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta o dokonanie zmian w planie finansowym na 2020 rok.

Przewodnicząca Rady Osiedla, Anna Matusewicz-Potocka, odczytała projekt uchwały.

Przewodnicząca Zarządu Osiedla, Anna Bartoszewicz-Sarna, wyjaśniła konieczność zabezpieczenia środków finansowych na naprawę zniszczonej tablicy informacyjnej Osiedla.

Przewodnicząca Rady Osiedla przeprowadziła głosowanie.

Głosowanie nad projektem uchwały:

za – 15, przeciw – 0, wstrz. się – 0

W wyniku głosowania uchwała nr XI/44/III/2020 została podjęta przez Radę Osiedla.

9. Projekt uchwały w sprawie rekomendacji w zakresie realizacji zadania „Działania zmierzające do poprawy jakości powietrza na terenie Świerczewa” w obszarze „Ekologia i ochrona zwierząt oraz ochrona dziedzictwa przyrodniczego”, na terenie Osiedla Świerczewo.
Przewodnicząca Rady Osiedla, Anna Matusewicz-Potocka, odczytała projekt uchwały i przeprowadziła głosowanie.

Głosowanie nad projektem uchwały:

za – 15, przeciw – 0, wstrz. się – 0

W wyniku głosowania uchwała nr XI/45/III/2020 została podjęta przez Radę Osiedla.

10. Projekt uchwały w sprawie diet dla członków organów Osiedla.

Przewodnicząca Rady Osiedla, Anna Matusewicz-Potocka odczytała projekt uchwały. 

Radni nie zgłosili pytań do projektu i przeprowadzono głosowanie.

Głosowanie nad projektem uchwały:

za – 15, przeciw – 0, wstrz. się – 0
W wyniku głosowania uchwała nr XI/46/III/2020 została podjęta przez Radę Osiedla.

11. Omówienie prac Komisji Rady Osiedla oraz Zespołu redakcyjnego w okresie między sesjami.

Radna Maria Pajtasz, redaktor naczelna czasopisma osiedlowego, powiedziała, że trwa gromadzenie materiałów do następnego wydania gazetki, które ukaże się w marcu. Zwróciła się do radnych o przesłanie zdjęć Osiedla. Powiedziała, że informacja o wydarzeniach, które będą się odbywały w ramach akcji „Lato z Estradą”, zostanie zamieszczona w wydaniu czerwcowym gazetki. 

Komisja Spraw Społecznych dzisiaj przed sesją odbyła spotkanie, na którym omówiono konkurs dot. Centrów Inicjatyw Lokalnych oraz propozycje nowych działań.

Komisja Infrastruktury i Transportu pracuje na okrągło dokonując bieżących przeglądów Osiedla, w tym także miejsc zgłaszanych przez mieszkańców oraz przygotowuje projekty pism.

Komisja Środowiska, Zieleni i Polityki Przestrzennej otrzymała od Związku Międzygminnego „Gospodarka Odpadami Aglomeracji Poznańskiej” materiały o segregowaniu śmieci do zamieszczenia w gazetkach osiedlowych oraz o ekologicznych warsztatach dla dzieci. 
Przewodnicząca Komisji, radna Katarzyna Pampuch, zapytała radnych o propozycje miejsc do sprzątania świata, poprosiła o zgłoszenie ich na następną sesję. Zaznaczyła, że w takim miejscu radny osiedlowy musi koordynować prace. 
Komisja Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego utrzymuje stały kontakt z Policją i Strażą Miejską oraz uczestniczy w spotkaniach w ramach programu „Bezpieczna dzielnica – bezpieczny mieszkaniec”.
12. Wolne głosy i wnioski.

Przewodnicząca Rady Osiedla, Anna Matusewicz-Potocka, powiedziała, że zmarł Jarosław Sadek wieloletni Przewodniczący Rady Osiedla Zielony Dębiec poprzednich kadencji.

Przewodnicząca Rady Osiedla, powiedziała, że z Zarządu Zieleni Miejskiej Osiedle otrzymało informację, zostanie wykoszony teren zielony przy ul. Gostyńskiej. Rozwiązania wymaga problem istniejących od wielu lat w tym miejscu trzech miejsc postojowych użytkowanych przez mieszkańców. Po uzgodnieniu z ZZM, kompensacyjne nasadzenie 17 drzew przez firmę SOLUM nastąpi na terenie zielonym przy ul. Rejewskiego. Wpłynęło też ostrzeżenie z ZZM o podrzucaniu na terenie Osiedla kiełbasy z haczykami.
Przewodnicząca Rady Osiedla poinformowała, że zwróciła się do Straży Miejskiej, aby po ustawieniu znaków zakazu zatrzymywania się na ul. Rejewskiego, były wyciągane konsekwencje wobec kierowców nie stosujących się do zakazu. 
Radny Jan Sulanowski zaproponował termin spotkania z mieszkańcami ul. Rejewskiego na 20 lutego br. na godz. 17:00. Informacja o spotkaniu zostanie przekazana mieszkańcom poprzez wrzucenie zawiadomienia do skrzynek na listy, na profilu społecznościowym FB oraz na stronie internetowej Osiedla. Ponieważ temat ul. Rejewskiego został omówiony i przedstawiony właściwym miejskim jednostkom organizacyjnym, na spotkanie nie zostaną zaproszeni przedstawiciele tych jednostek.

Radny Tomasz Wierzbicki powiedział, że 28 lutego br. o godz. 17:00 odbędzie się spotkanie z mieszkańcami ul. Gostyńskiej i ul. Rawickiej w sprawie zagospodarowania skweru.

Przewodnicząca Zarządu Osiedla, Anna Bartoszewicz-Sarna, powiedziała, że 6 marca br. odbędzie się spotkanie z Zarządem Dróg Miejskich w sprawie realizacji zadań z planu wydatków Osiedla na 2020 r. 
Przewodnicząca Rady Osiedla przekazała informację, że w tym roku wiele osiedli nie otrzyma środków finansowych na remonty chodników i dróg wewnętrznych, a pozostałe osiedla, w tym Świerczewo, środki 10 razy mniejsze niż w poprzednim roku. Zwróciła się, aby tę informację przekazywać mieszkańcom, którzy będą kierować do Osiedla prośby i propozycje remontów dróg i chodników na terenie Osiedla.

Radna Maria Pajtasz zaproponowała, by tę informację zamieścić także w gazetce osiedlowej.

Radna Edyta Oszkinis powiedziała, że rozmawiała z organizatorem biegu „Enigmy” na Szachtach, który jest otwarty na współpracę z Osiedlami Świerczewo i Fabianowo-Kotowo.

Radna przekazała, że do Osiedla zwrócił się przedstawiciel drużyny seniorów grających w piłkę nożną, z pytaniem o możliwość prowadzenia treningów na boisku przy ul. Korfantego. Przedstawiciel zostanie zaproszony na posiedzenie Zarządu Osiedla. Zainteresowanie tematem wyraził radny Artur Szymczak.

Radny Krzysztof Legawiec powiedział, że na dzisiejszym dyżurze radnych mieszkaniec zgłosił, że naprzeciw salonu fryzjerskiego stoi samochód i uniemożliwia odbieranie śmieci.

Radny Tomasz Wierzbicki zgłosił, że na dyżurze radnych 29 stycznia br. rodzice odwożący dzieci samochodami do przedszkola na ul. Więzowskiej zwrócili się o umożliwienie wchodzenia do placówki wykorzystując istniejącą furtkę. Zgłosili również potrzebę przycięcia drzew na terenie przedszkola. Radna Katarzyna Pampuch została wskazana do zasięgnięcia informacji w tej sprawie.

Mieszkańcy zgłosili także potrzebę uporządkowania ul. Opolskiej na odcinku od ul. Wiązowej do tunelu oraz wskazali na nieprawidłowe parkowanie samochodów na ul. Jesionowej na chodniku i zaproponowali montaż słupków. Radny Marcin Maćkowiak został zobowiązany do przeanalizowania sprawy. 

Radny Tomasz Wierzbicki przekazał informację, że mieszkańcy zgłosili prośbę o zmianę organizacji ruchu w rejonie ul. Kępińskiej i ul. Na Uboczu. W tej sprawie zostanie skierowane pismo do Miejskiego Inżyniera Ruchu, do wiadomości ZDM.

Sesję opuścił radny Jan Sulanowski. W sesji bierze udział 14 członków Rady Osiedla.
Radny Tomasz Wierzbicki powiedział, że do wiadomości Rady Osiedla wpłynął wniosek mieszkańców skierowany do ZDM w sprawie budowy chodnika w ul. Kocha po stronie południowej.
Radny Krzysztof Legawiec zaproponował wykonanie wizytówek z adresem siedziby Rady Osiedla, adresem e-mailowym oraz adresem strony internetowej Osiedla do wręczania mieszkańcom na dyżurach radnych.

Przewodnicząca Rady Osiedla powiedziała, że mieszkaniec zwrócił się w sprawie poprawy bezpieczeństwa przy przejeździe kolejowym. Radny Błażej Szymański został zobowiązany do przygotowania odpowiedzi.

Przewodnicząca Rady Osiedla zwróciła się o zamieszczenie otrzymanej przez Osiedle informacji o kursach komputerowych dla osób wykluczonych cyfrowo w gazetce osiedlowej i na profilu społecznościowym FB.

Przewodnicząca Zarządu Osiedla powiedziała, że 14 lutego br. odbędzie się spotkanie w Zarządzie Komunalnych Zasobów Lokalowych sp. z o.o., a na 18 lutego br. przedstawiciele Zarządu Osiedla zostali zaproszeni na spotkanie z Zastępcą Prezydenta Miasta Poznania, Jędrzejem Solarskim. Tematem spotkań będzie utworzenie ośrodka kultury na Osiedlu. 

Radni w głosowaniu ustalili negocjowanie utworzenia izby pamięci i ośrodka kultury w baraku na ul. Opolskiej. W przypadku braku tej możliwości, wskazano barak na ul. Jarzębowej.

Radni Krzysztof Legawiec, Rafał Gacek i Marcin Maćkowiak zgłosili prośbę o naprawę chodnika na ul. Opolskiej znajdującego się przed Przychodnią Lekarską, nieporządek i podrzucane śmieci w okolicy baraków, niewłaściwe parkowanie przy sklepie Biedronka, wystąpienie o montaż znaków drogowych na ul. Sucharskiego/Kołłątaja, wyrównanie terenu na ul. Kunickiego, zniszczone chodniki na ul. Winiarskiego, stojącą wodę przed sklepem na ul. Leszczyńskiej/Kołłątaja.
Poruszone tematy zostaną zgłoszone na spotkaniu z Policją i Strażą Miejską oraz zostaną wysłane pisma przez Zarząd Osiedla. Część tematów zarówno radni jak i mieszkańcy mogą zgłosić korzystając z właściwych aplikacji.
Przewodnicząca Zarządu Osiedla zwróciła się do Komisji Infrastruktury i Transportu, o sporządzenie mapy uszkodzeń ulic na Osiedlu. Radni zostali zobowiązani do zrobienia zdjęć dziur w pobliżu swoich miejsc zamieszkania i przesłania do radnego Błażeja Szymańskiego do następnej środy. Radny Tomasz Wierzbicki zamieści „mapę dziur” na profilu społecznościowym FB oraz zostanie ona wysłana do Zarządu Dróg Miejskich.

Przewodnicząca Rady Osiedla zwróciła się do radnych o przygotowanie na następną sesję Rady Osiedla propozycji projektów do Poznańskiego Budżetu Obywatelskiego na 2021 r.

Innych wolnych głosów i wniosków nie zgłoszono.

13.  Zamknięcie sesji.
Przewodnicząca Rady Osiedla, Anna Matusewicz-Potocka, podziękowała wszystkim za przybycie, po czym zamknęła obrady sesji. Sesję zakończono o godz. 19.30.

Protokolant 




 Przewodnicząca Rady Osiedla

 (-) Joanna Hadzicka


 (-) Anna Matusewicz-Potocka

Załączniki:

1. Lista obecności.

2. Porządek obrad.

3. Uchwała nr XI/43/III/2020
4. Uchwała nr XI/44/III/2020
5. Uchwała nr XI/45/III/2020
6. Uchwała nr XI/46/III/2020
LISTA OBECNOŚCI NA SESJI NR X
RADY OSIEDLA ŚWIERCZEWO

Z 15 STYCZNIA 2020 r.

	LP.
	NAZWISKO I IMIĘ
	PODPIS

	1
	Bartoszewicz-Sarna Anna
	obecna

	2
	Gacek Rafał
	obecny

	3
	Legawiec Krzysztof Jacek
	obecny

	4
	Maćkowiak Marcin
	obecny

	5
	Marciniak Przemysław 
	obecny

	6
	Matusewicz-Potocka Anna
	obecna

	7
	Oszkinis Edyta
	obecna

	8
	Pajtasz Maria
	obecna

	9
	Pampuch Katarzyna Monika
	obecna

	10
	Ratajczak Dorota Alicja
	obecna

	11
	Sulanowski Jan Henryk
	obecny

	12
	Szymański Błażej Paweł
	obecny

	13
	Szymczak Artur Norbert
	obecny

	14
	Wierzbicki Tomasz
	obecny

	15
	Woźniak Mirosław
	obecny


Poznań, 7 lutego 2020 r.

WJPM-I.0021.9.2.2020

Na podstawie § 27 ust. 1 pkt 2 uchwały nr LXXVI/1123/V/2010 Rady Miasta Poznania 
z dnia 31 sierpnia 2010 r. w sprawie uchwalenia statutu Osiedla Świerczewo

zwołuję

XI sesję Rady Osiedla Świerczewo,

która odbędzie się 12 lutego 2020 r. (środa) o godz. 17:30

w Zespole Szkolno-Przedszkolnym nr 3 (Szkoła Podstawowa nr 79),

ul. Jesionowa 14 w Poznaniu

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.

2. Oświadczenia.

3. Wystąpienie gości.

4. Omówienie prac Zarządu Osiedla w okresie miedzy sesjami, korespondencja, spotkania. 

5. Omówienie spotkań przedstawicieli Rady Osiedla.

6. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania rocznego z działalności Zarządu Osiedla za 2019 r. 
7. Projekt uchwały w sprawie wniosku do Wydziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta o dokonanie zmian w planie finansowym na 2020 rok.

8. Projekt uchwały w sprawie rekomendacji w zakresie realizacji zadania „Centrum Inicjatyw Lokalnych” w obszarze „Działalność wspomagająca rozwój wspólnot i społeczności lokalnych”, na terenie Osiedla Świerczewo.
9. Projekt uchwały w sprawie rekomendacji w zakresie realizacji zadania „Działania zmierzające do poprawy jakości powietrza na terenie Świerczewa” w obszarze „Ekologia i ochrona zwierząt oraz ochrona dziedzictwa przyrodniczego”, na terenie Osiedla Świerczewo.
10. Projekt uchwały w sprawie diet dla członków organów Osiedla.

11. Omówienie prac Komisji Rady Osiedla oraz Zespołu redakcyjnego w okresie między sesjami.

12. Wolne głosy i wnioski.

13. Zamknięcie sesji.

Przewodnicząca Rady Osiedla

(-) Anna Matusewicz-Potocka

Informacje o przetwarzaniu danych osobowych dla uczestników sesji rad osiedli

Prezydent Miasta Poznania jako administrator danych osobowych informuje, że Pani/Pana dane osobowe przetwarzane są w celu wypełnienia obowiązku prawnego wynikającego z uchwał Rady Miasta Poznania z dnia 31 sierpnia 2010 r. nr LXXVI/1113-1154/V/2010, w sprawie uchwalenia statutów osiedli – jednostek pomocniczych Miasta Poznania, którym jest sporządzanie protokołów z sesji Rad Osiedli. Przebieg sesji może być rejestrowany na nośniku informacji.
Ma Pani/Pan prawo do żądania od Administratora: dostępu do swoich danych osobowych, sprostowania danych, które są nieprawidłowe, a w sytuacjach określonych prawem – usunięcia i ograniczenia przetwarzania. Ma Pani/Pan prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego, którym jest Prezes Urzędu Ochrony Danych Osobowych. Wyznaczono inspektora ochrony danych, z którym można się kontaktować poprzez e-mail: iod@um.poznan.pl lub pisemnie na adres: plac Kolegiacki 17, 61-841 Poznań. 

Pełna informacja dotycząca przetwarzania Pani/Pana danych osobowych znajduje się pod adresem: ttps://bip.poznan.pl/bip/klauzula-informacyjna,p,50431.html
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