Informacja z prac Zarządu pomiędzy sesjami Rady
okres 15.06.2020-11.08.2020

1. Zarząd odbył jedno posiedzenie 3 sierpnia, podczas którego przygotowano projekty uchwał na sesję 12 sierpnia, w tym projekt planu wydatków na 2021 r. oraz projekty pism do wysyłki.
2. Otrzymane pisma/maile do Osiedla:
- terminarze posiedzeń komisji Rady Miasta, zaproszenia na posiedzenia komisji oraz informacje o zwołanych sesjach Rady Miasta;
- mail zawierający „Raport z działań na rzecz osób z niepełnosprawnościami w Poznaniu rok 2019”;
- zaproszenie do udziału w konsultacjach społecznych dot. Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznaniu wraz z materiałami dla osiedla;
- mail z Wydziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta zawierający informacje o naliczeniu środków wolnych dla osiedla na 2021 r. oraz terminach na przyjęcie projektu planu wydatków na 2021 r.;
- pisma/maile z SP nr 45, Przedszkola nr 78, Straży Miejskiej, Komisariatu Policji Poznań – Nowe Miasto zwierające wykaz potrzeb do dofinansowania na 2021 r.;
- wykaz zadań zawierający propozycje Wydziału Oświaty do dofinansowania ze środków celowych na 2021 r.;
- maile z GOAP-u zawierające informacje o nowych zasad gospodarki odpadami od 1 września 2020 r., działaniach edukacyjnych wśród uczniów oraz konkursie organizowanym przez GOAP;
- notatka ze spotkania ws. przebudowy chodnika na ul. Średniej;
- decyzje o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego;
- informacje dot. Poznańskiego Budżetu Obywatelskiego 2021;
- propozycje mieszkańca osiedla dot. wniosków do PBO 2021;
- zaproszenie na otwarcie Biblioteki Sąsiedzkiej utworzonej przez Centrum Inicjatyw Lokalnych;
- zaproszenie z Gabinetu Prezydenta od udziału w spotkaniu informacyjnym dot. CIL-i
- pismo Dyrektora Wydziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta oraz Pełnomocnika Prezydenta ds. Smart City w sprawie uruchomienia aplikacji Smart City;
- maile z WJPM zawierające informacje dot. aplikacji Smart City;
- informacje o powołaniu Podkomisji ds. ewaluacji i reformy jednostek pomocniczych Miasta Poznania powołanej w ramach Komisji Współpracy Lokalnej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznej RMP wraz zaproszeniem na posiedzenie podkomisji oraz inf. o możliwości pobrania dokumentu zawierającego ewaluacji funkcjonowania osiedli w latach 2011-2019 przygotowanej przez Wydział Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta;
- mail mieszkanki osiedla dot. złego stanu działki położonej przy ul. Krańcowej (obręb Główna, ark. 11, dz. 57/15), przebywania na niej osób bezdomnych oraz możliwego zagospodarowania działki pod teren rekreacyjno-sportowy;
- pismo Dyrektor SP nr 45 zawierające prośbę o zmianę przeznaczenia środków przekazanych do placówki na 2020 r. oraz dofinansowanie nowego zadania;
- pismo z Komisariatu Policji Poznań – Północ zawierające informacje o prowadzonych na terenie osiedla działaniach prewencyjnych;
- prośba studentki UAM prowadzącej badania nad hałasem, dot. udostępnienia ankiety dla mieszkańców;
- mail z Gabinetu Prezydenta zawierający podsumowanie ankiety dot. tożsamości lokalnej oraz prezentujący wstępne projekty graficzne dot. osiedla;
- pismo z Wydziału Gospodarki Komunalnej zawierające zaproszenia do akcji sprzątania świata, która odbędzie się w dniach 18-20 września;
- informację o ponownym otwarciu Biblioteki Raczyńskich;
- informacje z Zarządu Dróg Miejskich dot. naliczeń środków celowych na 2021 r. – Osiedle nie otrzyma żadnych środków celowych;
[bookmark: _GoBack]- zaproszenie od Malta Festival do udziału w spacerze towarzyszącym premierze „Mapy Sentymentalnej Głównej”, który odbędzie się w ramach programu Generator Malta 29 sierpnia o godz. 18:00, a także do udziału w koncercie o godz. 20:00.
3. Otrzymanie odpowiedzi na uchwały Rady:
- Miejska Pracownia Urbanistyczna poinformowała, w odpowiedzi na wniosek Rady o zmianę miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, że Zastępca Prezydenta p. B. Guss nie przychylił się do tego wniosku.
4. Pisma/maile wychodzące z Osiedla:
- do mieszkanki ws. działki przy ul. Krańcowej (obręb Główna, ark. 11, dz. 57/15), poinformowano o możliwości skierowania przez osiedla pisma do Straży Miejskiej ws. złego stanu działki oraz poinformowano mieszkankę o braku możliwości przeznaczenia działki na cele rekreacyjno-sportowe z uwagi na przeznaczenie terenu w obowiązującym miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego;
- do ZTM ws. prośby o udzielenie informacji nt. stanu realizacji zadań, na które osiedle przekazało środki na 2020 r.;
- do Biura Koordynacji Projektów i Rewitalizacji Miasta z prośbą o kontakt w sprawie realizacji zadania związanego z montażem oświetlenia świątecznego w ramach środków przekazanych na 2020 r.
- do ZDM w związku z interwencją mieszkańców dot. demontażu blaszanego kosza na ul. Głównej, przy sklepie Mielczarek oraz kwiaciarni i brakiem montażu nowego kosza, co skutkuje zaśmiecaniem okolicznego terenu, głównie butelkami po alkoholu;
- do Straży Miejskiej w związku z interwencją mieszkanki dot. złego stan działki przy ul. Krańcowej (obręb Główna, ark. 11, dz. 57/15) oraz przebywaniem na niej osób bezdomnych;
- do Miejskiej Pracowni Urbanistycznej z prośbą o przedstawienie uzasadnienia dla nieuwzględnienia wniosku Rady o zmianę mpzp, wyrażonego w uchwale.
5. Udział w spotkaniach:
- Przewodnicząca Zarządu uczestniczyła w spotkaniu dot. projektu Fyrtle realizowanego przez Gabinet Prezydenta, w tym omówienia wyników ankiety dot. tożsamości lokalnej;
 - Przewodnicząca Zarządu uczestniczyła w spotkaniu dot. Centrów Inicjatyw Lokalnych organizowanym przez Gabinet Prezydenta;
- Przewodnicząca Zarządu uczestniczyła w spotkaniu dot. I etapu konsultacji społecznych dot. Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznaniu organizowanym przez MPU;
- p. K. Matyja wraz z Przewodniczącą Rady uczestniczył w spotkaniu w Zarządzie Dróg Miejskich dot. ustalenia szczegółów realizacji zadania związanego z remontem chodnika na ul. Harcerskiej;
- p. E. Kubiak dokonywała uzgodnień telefonicznych i mailowych z Zarządem Zieleni Miejskiej ws. stanu realizacji zadania związanego z opracowaniem projektu wytyczenia nowych ścieżek w parku oraz środków do zabezpieczenia w projekcie planu wydatków na 2021 r.;
- Zastępca Przewodniczącej Zarządu p. M. Taraska, członek Zarządu p. K. Matyja wraz z Przewodniczącą Rady uczestniczyli w uroczystym otwarciu Biblioteki Sąsiedzkiej utworzonej w ramach działalności Centrum Inicjatyw Lokalnych.
6. Zarząd zwracał się do radnych o przedstawienie propozycji zadań do dofinansowania ze środków wolnych naliczonych dla osiedla na 2021 r. oraz propozycji wniosków w ramach I etapu konsultacji społecznych dot. Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznaniu organizowanym przez MPU, w terminie do 15 lipca;
7. Na początku lipca w wyniku wniosku osiedla wystosowanego do ZDM na prośbę mieszkańców dokonano obniżenia krawężników chodnika na ul. Nadonik na skrzyżowaniu z ul. Mariacką.
8. Do końca sierpnia ZDM ma zrealizować remont chodnika na ul. Harcerskiej, finansowany ze środków przekazanych przez osiedle.
9. Korespondencja wpływająca na skrzynkę osiedla jest na bieżąco kierowana na adresy mailowe radnych.
